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INPEJIMNCJIOBUNE

[Tpu uzyuenun remol «Teopust BeposiTHOCTEI» B KypCe BBICIIEH MaTe-
MATHUKNA HAMOOJIBIINYIO TPY/JIHOCTH BBI3BIBAET NMPUMEHEHUE TEOPUU IIPU pe-
MeHNN TMPAKTUIECKNX 3ajad. B nmerormeicss MaTeMaTuIecKoi anrepaTy-
pe MaJjio pykoBojcTB 1o Teopun BepositHocteil (TB), koropbie cucrema-
TUYECKU W3Jarajm Obl METOIbI PENIeHUsT 3aJa9 U TeM CaMbIM TTOMOTAJIH
CTyJIeHTaM MprodpecTn HeoOXoauMble HaBbiKU. Hacrosiiee yaebHoe 1moco-
Oue JI0JIKHO OKa3aTh MOMOIIb B OBJIAJICHUN METOMMKON pereHust 3a1ad 1o
TEOPUH BEPOSTHOCTEH W B NMPUMEHEHUH METOJOB TEOPUH BEPOSTHOCTEH K
PEIeHnIO0 MPAKTUIECKNX 3a,1aH.

[Tocobue comepkKuT CBBITIE CTa, 33429 10 OCHOBHBIM pa3jesiaM TeOpun
BeposiTHOCTEil. B Hauasme KaXk0ro pasjesa NMpPHUBEJIeH KPATKNN TTepedeHb
HEOOXOIMMBIX TEOPEeTHIeCKNX cBeieHnit n popmys. OCHOBBI MPAKTHIECKUX
HaBBIKOB BJIaJleHnsT MaTepuaJjoMm 1o 1B 3akiajpiBaioTcs myrem 1moipooHo-
ro aHaju3a pereHnii TUIOBhIX 3ajad. JJis 3aKkperyieHust 3TuX HaBBIKOB
MPUBOIATCST 33891 JJIsT CAMOCTOSITEJILHOTO perrennsi. K aTuM 3agadam
JAHBl METOJIMYECKUE yKa3aHUsi W BOMPOCHI, OTBETHI HA, KOTOPHIE JIOJIKHBI
CIOCOOCTBOBATD PEHICHUIO OCHOBHOM 3aa4u. B KoHIle T0CoOHST IpUBeIeHbI
OTBETBI K 3aJIa9aM JIJIsI CAMOCTOATEILHOIO pellleHns, CHaOKeHHbIe T10/IpO0-
HBIMH TIOSICHEHUSIMU.

B koHIie rj1aB npuBejIeHbl KOHTPOJIbHBIE 3a[aHKs, TO3BOJISIONNE CTY-
JIEHTY CaMOCTOSITEJILHO OIeHUTH CBoM 3HaHu. IIpeyaraercss 6 BapuanTon
KOHTPOJIBHBIX 3aJaHnii, U3 KOTOPBLIX IepBbIe JBa — HauboJiee MpPOCTHIE.
KonTposibable 3a/laHus CHAOXKEHBI OTBETAMH, a TaK»Ke KOHCYJIbTalldsaMU
JIByX ypoBHeil. B kKoncymbranusax 1-ro ypoBHs IpejjiaraeTcs IOJCKa3Ka
(Mytest, HABOJISITIMIA BOITPOC, METOJ] PEIIEHUST U T. T1.), & KOHCYJIBTAIUN 2-T0
YPOBHSI COJIEPKAT MOAPOOHO pa3oOpaHHbIE PEIICHUS.

B komre nmocobusi npuBeieHbl HEOOXOUMbIE TaOJIHUIbI.

[Tocobue MOXKHO UCIOJIBL30BATH KaK JIJIsi CAMOCTOATEILHOM, TaK U JIJIs
ayIUTOPHON paboTh! pu n3ydennu TB crynerTaMu Beex creruaibHOCTEN,
B TOM YHCJIe U CTYJICHTAMU 3a09HON (POPMBI 0Oy IEHUS.



I'VIABA 1
CJIVUAMHBIE COBBLITUS I X BEPOATHOCTU

1.1. DjgeMeHTbl KOMOMHATOPUKM

Komburamopukxa u3ydaeT, CKOJIbBKUMHU Pa3JUIHBIMKA CIOCODAMMU
MOYKHO COCTABUTH MHOXKECTBa (KOMOWHAIN ), YIOBJIETBOPSIIOIINE OTIPEIe-
JIEHHBIM YCJIOBHUSIM, U3 3JIEMEHTOB 33/ JaHHOI'0 MHOXKECTBA.

Haubosee Baxxkubie npapuia 1 (popMyJibl KOMOMHATOPUKN PACCMOTPUM
Ha IPIMepax.

IIpumep 1. I3 Muncka B I'omesib MOXKHO JI00paThCs TpeMsi crocoda-
MU: TI0€3JI0M, aBTOOyCcOM Ujiu camoJsieToM; u3 ['omesiss B MecTeuko N MOXKHO
J0exaTh aBToOyCOM Win JIONTH TermKoM. a) CKOJIBKO PA3InIHBIX MO CIO-
cOOy TepeIBMKEHNsT TYPUCTHIECKAX MAPIIPYTOB MOXKHO OPTaHM30BaATDh U3
Muncka B N uepes [omesnn? 6) CKOJIBKO Pa3iUIHBIX MO CHOCOOY Mepe-
JIBUKEHUSI TYPUCTUUIECCKUX MapLIIPYTOB MOXKHO Oprann3oBaTh u3 ['omesis B
Murnck nim u3 I'omesnss B N7

e
caMOTIeTO), 7&106370041 caMOJICTo,, @TO@C@,{

H063,ILOM
M0e310M ettt el
Mungck————7oymenn MHHCKQB Sxoweﬂ\z) s
cO
QBTO6MHM To6 C IU‘K/
Puc. 1 Puc. 2

Pewenue. a) HyKuble MapIipyThl JIeTKO mepedncyauts (puc. 1): 1) u3
Muncka B omess camonerom, najee aprobycom; 2) u3 Muncka B Tomesnb
CaMOJIETOM, Jlajiee MeIKOM; 3) Moe370M — aBToOycoM; 4) moes3iom — merr-
KOM; 5) aBToOycoM — aBToOyCcOM; 6) aBTOOYCOM — MEITKOM.

Kaxk mojcuuTaTh KOJMYECTBO MapIIPYTOB, HE Hepedncsis nx! me-
ercs 3 criocoba nobpaThes n3 Muncka B ['omesib n 2 ciocoba — u3 I'omests
B N. Ha kaxxplit ciocod gobparnest n3 Muncka B ['omesib npuxoauTcs aBa
criocoba jiooparnbest B N; Bcero — 3 - 2 = 6 ¢11ocoboB.

6) Hy»xHo BbIOpaTh JiOO OJIMH U3 3 BapHaHTOB j1o6paThes u3 [omess
B MuHck, 1u6o onun u3 2 BapuanTos myrertectsus u3 Lomesns 8 N (puc. 2).
Bcero nonyvaercs 3 + 2 = 5 BapuaHTOB.

IIpaBuio nmpousBeaeHus. Ecin 06bekT A MOXKHO BBIOpATH 1 CIIO-
cobaM# U eCJId IOCJe KaXKJI0r0 TaKOro BbI0Opa 00beKT B MOXKHO BbIOPATH
m crocobaMu, TO BuIOOP mapnl «A m B» B yKa3aHHOM MOPSIIKE MOXKHO
OCYIIECTBUTHL M - N CIIOCOOAMMU.

IIpaBuio cymmbl. Ecin 00bekT A MOXKHO BBIOpaTh N Criocobamu,
a JIpyroit oobekT B MOXHO BBhIOpaTh m crnocobamu, To BhIOOD «A mim
B» MOXHO ocyIlecTBUThL M + N CriocodaMu.
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[TprmernM paBmrIO TPOU3BEJIEHUST B CJIEIYIONEM ITPUMEpE.

IIpumep 2. CKOTBLKAMA CITOCODAMU MOYKHO TT€PECTABUTH OYKBbHI B CJI0-
Be: a) MAI; 6) UIOHDb; 8) OCEHB?

Pewsenue. a) Jlerko BhimucaTh Bee mepectanosku 6yks M, A, 1

MAIT; AMI; TIMA;
MUA; AUM; UAM.

Ha nepBoe mecTo M0XKHO 1OCTaBUTH JiFOOYI0 U3 3 OYKB; Ha BTOPOE —
JI00YIO M3 OCTaBIIMXCsI 2 OYKB; Ha Tperhbe MecTo octaercs 1 Oyksa. Ilo
IpaBUJIy TPOU3BEJIeHUs ToaydaeM: 3 - 2 - 1 = 6 crocoboB.

0) AHAJOTMYHO MYHKTY a) mepByt OYKBY MOXKHO BBIOpATh 4 CIOCO-
OGaMuy; Ha KaKJiblii €I10coO BBIOOpaA MEepBOil OYKBBI IIPUXOJIUTCS 3 CIIOCO0A
BBIOOpa BTOPOH OYKBbBI; Ha KaXKJbIil CIIOCOO BBIOOpPA IMEPBBIX JBYX OYKB
IPUXOJUTCs 2 crocoba BbIOOpa TpeTheit OyKBbI; yeTBepTast OyKBa, Olpe/ie-
JgeTcs ofiHo3HaYHO. Beero nosydaem 4 - 3 - 2 - 1 = 24 cnocoda.

B) Paccyxmas tak xke, kak B ciaydae 6), moaydaem 5-4-3-2-1 =

= 120 crocoboB.
Samevarue. B paccMOTPEHHOM TIpUMepe CYIIeCTBEHHBIM ObLJIO TO, YTO CJIOBA CO-
CTOSIT U3 PA3JIMIHBIX OYKB.
Ipumep 3. CrosbKuUMHU c1ocOGAMU MOYKHO TepecTaBuTh OYKBBI B cioBe MAMA?
Pewenue. Becero nmeercd 6 pa3TnIHbIX BADUAHTOB MEPECTAHOBKU ITUX OYKB:

MAMA; MAAM; MMAA;
AMAM; AMMA; AAMM.

st Toro uTo6b! HaiiTu obiiee Yucso crnocodbos N 6e3 nepevdunc/ieHns BApUaHTOB,
Oymem cuntaTh Bee OykBbI pazamdaabivu: My, Ay, My, Ay w nojacuntaem JByMs CIO-
cobaMu KOJTUYECTBO PA3TUYHBIX TIePECTAHOBOK ITHX YeThIpeX OYyKB. [lepBriit criocob —
anajornduo npumepy 2. Ha mepBoe MecTo MOXKHO MOCTaBUTH JTI00OYI0 u3 4 OYKB; Ha
BTOpOe — JII00YI0 U3 ocTaBmuxcd 3 OyKB u T. 1. [lo mpaBuiy nmponsBeeHus morydaem:
4-3-2-1= 24 cnocoba.

Bropoii criocob: criepsa BoibpaTh Mecta st 6ykB M u A (N croco6oB), a 3atem
nepecTaBuTh Ha CBOMX Mectax OykBbl M (2 -1 = 2 cnocoba) n 6ykssl A (2 crocoba).
[To mpaBuny npoussemenus, Bcero N -2 -2 = 4N ¢c1ocoboB.

N3 pasencrBa 4N = 24 naxoaum N = 6 c1mocoOOB.

IIpumep 4. a) CKOJBKO TPEX3HATHBIX UUCEJ MOXKHO COCTABUTD U3
nmudp 1, 2, 3, 4, 57 6) CKOJIBKO TPEX3HAUHBIX UHCEJI, COCTOSIIIUX U3 pas3-
JIMUHBIX 1UQP, MOXKHO COCTaBUTHL u3 mudp 1, 2, 3, 4, 57

Pewenue. a) Kaxywo mudpy MOKHO BbIOpaTh 5 crocobamu, CJieio-
BaTeJILHO, BCEIO TaKUX Uncesa o -9 -5 = 1295.

6) [epByio udpy MoKHO BRIOpATH 5 criocobaMu; Ha KaxKIblii crocod
BBIOOpa TepBO# mudphbl npuxoauTcsa 4 crnocoba BLIOOpa BTOPOil UM
(MO’KHO B3sITh J1100YI0 1Py, KPOME TOii KOTOPYIO BIOpaJIN MepBbiii pas);
Ha KaXKJbIil c11ocod BbIOOPA TEPBBIX JABYX UMD NPUXOIUTCA 3 CIOocoda
BbIOOpaA TpeTheit 1udphi. Beero nonydaem 5 -4 - 3 = 60 criocobos.
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[Tycts wmmeeTcsi MHOXKeCTBO, cojieprKaliiee n 3JjeMeHToB. Karkjas
yrnopsajodeHHas KOMOMHAIMS, COJiepKalliasi 1m 3JIEMEHTOB U3 3THUX
N, HA3bIBAETCS PA3MEULEHUEM W3 N JIEMEHTOB 1o m. Hucao pa3me-
werudi u3 n no m obosHavaercss A, ero Jerko BeIYUCIUTH aHAJIOIMYHO
npumepam 2 u 4:

Ay =n-(n—-1)-...-(n—m+1).

n

WV
M MHOXKUTEJE

B mpumepe 46) HyxkHO BbIOpaTh 3 1ML U3 5 € yUETOM UX MOPSJIKA.
[To3TOMY KOJIMUYECTBO BO3MOMKHBIX BAPHAHTOB BbIGopa pasHO A3 = 60.

Paszmernennst u3 n 3JeMEHTOB 110 1 Ha3bIBAIOTCSI NEPECMaAHO8KAMU
(13 n asmementoB). ueao P, nepecmaro8ok n3 n 5JeMEHTOB BbIpazKa-
erca dbopmyioit P, = A = nl. 3aMeTuM, 4TO YMCIO MEpecTaHOBOK JIJIs
n = 2, 3, 4 BbIUUCJEHO B IIpuUMepe 2.

Samevanue. 1o onpenenennio | 0! = 1

Heynopsimodennbie koMOuHanuu (MOPsJIOK HE UMEET 3HATCHUSI ),
coJiepKallie m 3JeMEeHTOB U3 JaHHBIX 7, HA3BIBAIOTCSI COYEMAHUSAMU U3
n 31eMeHToB 0 m. Yucao cowemanut u3 n no m obosnavdaerca C".

IIpumep 5. 3anucarsb Bce BOBMOXKHbBIE COUETaHUsI ¥ BCE BO3MOXKHDIE
pasmertienns u3 4 snementoB muoxkecrsa D = {a; b; c;d} mo 3 ssementa.

[lepeuncinm codeTanuss u3 4 JaHHBIX JIEMEHTOB II0 3. DTO BCE BO3-
MOXKHBIE ITOJMHOXKECTBA, COJIepKallne 3 dJIeMEeHTa:

{a;b;¢}  Aasbsd}  {a;edf  {bcd}

Bceero nmeercs 4 coueranud u3 4 1o 3, T. K. 9TU MHOXKECTBa, JIOJI>KHBI OT-
JINUATbCSA COCTaBOM 3JieMeHTOB. Takne KOMOMHAIIMH, KaK, HaIpuMmep, abc
1 ach, OTIMYIAIOITHECS TOJIBKO TOPSIJIKOM 3JIEMEHTOB, IIPEJICTABJISIOT CODOM
pasJInIHbIe pa3MelleHns, HO OJIHO U TO K€ COueTaHue.

Brmumem Tenepb Bce pasmeniennd u3 4 mo 3:

abc abd acd bed

acb adb adc bdc

bac bad cad cbd

bca bda cda cdb

cab dab dac dbc

cba dba dca dcb
MbI BHJIIM, 9TO KaXKJOMY COYETaHWiO (HEYNOpsI0UEHHOMY MHOXKECTBY
9JIEMEHTOB) COOTBETCTBYET 6 pasMeIeHnii, pasiindalonuxcst Mex y coboii

opsiIKOM 3eMenTon. Beero pasmertennit A3 = 4.6 = 24.

3amerum, 4TO U B 00IIEM CJIydae HOACYUTaTh Yncyao Al BceX BO3MOKHBIX Pa3Me-
IMEeHui U3 1 0 M MOZKHO CJIEIYIOMKUM 00pa30M: CllepBa HAWTHU YHCJI0 BCEX HEYTOPI0-
YEHHbIX MHOXKECTB, COAECPZzKaIlluX 1M 3JIEMEHTOB U3 JaHHBIX 7 (TaKI/IX MHOZKECTB 6yﬂeT
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C:Ln), a 3aTeéM BBIYUCJIHUTH YUCJIO BOSMOXKHBIX IIEPECTAHOBOK B KazK/JI0M HEYIIOPAJO0OYE€H-
HOM MHOXkKecTBe (3910 unciao pasHo P,). CiieoBaTebHO, O NPABUILY TPOU3BEICHMUSI
noiayudaem: A" = C" - P, = C" - m!l. Orciona

M MHOXKHUTeei
.

A" no(n—=1)-...-(n—m+1)
C = = ,
" m! m!
riem!=m-(m—1)-...-1.
4 MHOXKWTENs (HaYnHAs ¢ 6)
——
4 6-5-4-3
Hanpuwmep, Cy = 1.3.2.1 = 15;
4 MHOXKWTENs (HaYnHas ¢ 4)
4-3-2 4-3 4
Cl=——"=4; Ci=—=6; Cj=-=4
17321 7 T 1
5-4-3 5-4 5
C3=——=10; Ci=—=10; Cj=-=5.
T 3.2-1 ’ 241 ! "
Gopmyuibt st AT u C)"' MOXKHO 3a1MCaTh CJAeJIyIonnM 00pa3oM:
n! n!
AV = —— C'"= ————.
" (n=m)l " (n—m)m!

HpH perennun 3ajia4 y/:L06Ho MCTIOJIL30BATH CJIEAYIONNE CBOMCTBA YUC-
Jla, COYETaHUN:

cy=Crm,
Cl=(Cn =1, Cl=cr 1! =n.
4 2 6 * 5
Hanpuwmep, Cq = Cg = 5.1 15.

Yucsa O] HA3BIBAIOT TaKzKe OMHOMHAJIBHBIME KO durpenTamMu B COOTBETCTBUA
¢ 6unomom Hriorona

(142)"=C0+Cle+C2a?+ ...+ ClMa™ + ...+ Cla" =>" _ Cmg™.

IIpumep 6. CKOJIBKO CyIIECTBYET CIIOCOOOB PACIIPEICJICHIST 3 HAIPA/]
mexay 10 ygacTHUKaMu COPEBHOBAHUS !

Yucsio criocobos pacrtipejiesiennst 3 Harpaji Mexiay 10 ydgacrHuKaMu
COPEBHOBAHUSI PABHO YKCJIY CIIOCOOOB BHIOPATH TPEX yYACTHUKOB U3 JIECATH
¥ Pa3MECTUTh MX M0 TPeM MecTtaMm (MOpsiJIOK BaxKeH), WK, WHade TOBODS,
uncnty pasmerennii nz 10 o 3: A3, =10-9 -8 = 720.

Ipumep 7. a) CKOJIBKO CyIIECTBYET CIIOCOOOB BHIOpATh 3 IBETKA 13
Ba3bl, B KOTOPO# crosiT 6 po3 u 5 reo3auk? 6) CKOJBKO CyIIECTBYET CIIo-
coDOB BBIOPATH W3 3TOH Ba3bl 1 po3y W 2 TBO3IANKNT

a) TTockosbKy MOPSJIOK BBIOOpA IBETOB HE MMEeT 3HAYEHHUs, TO Bbl-
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11-10-9
6parh 3 uBerKa u3 umeronmxes 645 = 11 moxuo Cp = =9.1 — 165
criocobamu.

6) Bribpath ojny posy 3 mectu MoxkHo Cg = 6 criocobamm. Ha kax-
. 2 5 * 4
Jplit 13 6 c11ocoboB BbIOOPa po3bl npuxoantest Cy = 1= 10 crocobon
BBIOOpA JIBYX I'BO3JUK U3 NATU. 110 mpaBuyly yMHOXKEHUS MOJIYyYaeM, UTO
BpiGpaTh 1 posy u 2 reozaukn moxkuno Cgf - C2 = 6 - 10 = 60 criocobamu.
Caenyer oTMeTuTbh, 4TO 4uca0 codetanuil C)' MCHOAB3YETCS B TeX
3aJla4ax, IJjie HY>KHO IMOJCYUTATh UUCJIO CIIOCOOOB BHIOpATh UYTO-IUOO
(6e3 yueTa mopsiiKa), a IuCII0 padmertennii A" — Kor/ia Hy?KHO BBIYUCTUTh

UCJIO CTOCOOOB BHIOPATh W PA3MECTUTH (T. €. YIeCTb TMOPSJIOK).

1.2. Cayqaiiabie coobiTus. Kiaccuaeckoe onpejiesienue
BEPOATHOCTU

OnbIT, KCIIEpUMEHT, HAOJIIOIeHNE SIBJICHNS HA3bIBACTCs UCTIBLMAHU-
em. B Teopun BeposSITHOCTEHl PACCMATPUBAIOTCA CAYUATHDBIE UCNBLING-
HUS, PE3YJILTAThl KOTOPBIX HEJIb3sI MpejicKa3aTh 3apaHee, a CaMU UCIbI-
TaHUS MOXKHO IIOBTOPATDH, XOTsSI Obl TEOPETUUECKHU, ITPOU3BOJILHOE UHUCJIO
pa3 mpu HEeM3MEHHOM KoMilaekce ycaoBuii. CiydailHbIMM HCIBITAHUSIMH,
HAIIPUMEP, SIBJISIOTCsI: OpOCaHWEe MOHETBI, BLICTPEJ M3 BHHTOBKH, OpOCa-
HIE UI'PAJThHON KOCTH (KyOMKa ¢ HAHECEHHBIM HA KaXKJyl TPaHb YHCIOM
OYKOB — OT OJIHOTO JIO IIECTH).

Pesysbrar (Mcxos) MCHbITAHUS HA3BIBACTCS CAYHAUHBIM COOBIMU-
em (nm ipocro: cobvimuem ).l CobbiTusiMu siBIstioTCs: Bhila ienue repba
WJIW BbITIaJieHne 1udphl, Tonajanne B 1eIb WK MPOMax, TOSTBIEHUE TOTO
WJIM MHOT'O YKCJIa OYKOB Ha, OPOIEeHHON UIpabHON KocTu 1 T. 11. Jljisi 000-
3HAYEHUsI COOBITUI MCIIOIB3YIOTCsI O0JIbIITNE OYKBbI JIATUHCKOTO ajiaBuTa:
A B, Cur g,

CobpiTust A 1 B Ha3bIBAIOTCS] HECOBMECTIHBIMU, €CJIV TIOSIBJICHIE
OJIHOTO M3 HUX MCKJIFOTAET MOSBJICHUE APYTOTO B OJHOM W TOM YK€ MCIThITa-
HUU, T. €. OHK HE MOT'YT IPOM30HTH BMecTe B OZHOM ucnblTanun. CoObITHst
A n B Ha3bIBAIOTCST COBMECTMHBLMU, €CJT OHU MOTYT TIOSTBUTHCS B OJHOM
1 TOM K€ HCIBITAHUN.

IIpumep 8. OuwIT: ogHOKpaTHOE OpOCanue UrpabHoit KocTr. CoObI-
e A — TIOsSIBJIEHWE YeThIPEX OYKOB, COObITHE B — TOsIBJIEHHE TETHOTO
JUCIa 09KOB, coObITHEe C' — MOsIB/IEHNE HEYETHOTO YUC/a 0UKOB. CoOBITHSI

L Crporoe ompeenenue coObITHS TPeOyeT TOHATHA BEPOATHOCTHOTO TPOCTPAHCTBA U B JAHHOM 3JIe-
MeHTapHOM u3joxennu 1B He mpuBoguTCA.



A u B cOBMECTHBI, TIOCKOJIbKY 9HUCJIO 4 — YeTHOe, a 3HAUUT, €CJIU BBITTAJIO0
4 ouka, TO TPOU30ILIO U cobbITHE A (MOsiBIEHNE YeThIPEX OUYKOB), U COObI-
te B (nosisnenune derHoro uncia 09koB). Cobbirust A u C' HeCOBMECTHBI,
T. K. ec/im nponsoiiger coobitue A, To He npousoiiger cobbitne C, a eciu
nponzoiiger coobiTe C, To He npousoitger cobbrtne A. Coobrtust B u C
TaKYKe SBJISIIOTCS HECOBMECTHBIMU.

IIpumep 9. Oubir: ogun BoicTpes 1o muinenn. CodbiTue A — mona-
Janre B Muiedb, coobitne B — npomax. Coobitust A m B HECOBMECTHBI,
OCKOJIbKY €CJIH TPOU30IIIIIO cOObITHE A (CTPEJIOK TolaJl B MUIIEHb ), TO CO-
obiTrie B (pomMax BO BpeMst TOTO XKe BbICTPEJIa) Y¥Ke POU30HTH He MOXKeT,
MOSIBJIEHNE OJIHOTO COOBITHUST MCKJIIOUAET TTOSTBICHUE JIPYTOTO.

Cobwitust Ay, Ao, ..., A, Ha3BIBAIOTCS NONAPHO HECOBMECTNIHBIMU.,
ecJi JIIoObIe JIBa W3 HUX HECOBMECTHBI.

IIpumep 10. OnwiT: ogHOKpaTHOE Opocanue urpaabHoil koctu. [lycThb

coobiTust A1, Ao, ..., Ag — COOTBETCTBEHHO BBITIAJICHIE OJHOIO OUKa, JIBYX,
TPEX U T. JI. DT COOBITHS SIBJSIIOTCS TIOMTAPHO HECOBMECTHDBIMA.
Cobpitust A1, Ag, ..., A, 00pasyoT noaxyo 2pynny JJis TAHHOTO

WCITBITAHUSI, €CJIU OHW TIONMAPHO HECOBMECTHBI U B PE3YJITATE WCIBITAHWS
00s13aTeJILHO TIOSTBATCST OJTHO W3 HUX.

CobwiTust A u B B nmpumMepe 9 0Opa3yioT MOJHYIO TpyHiny coObituii. B
npumepe 10 coonitus Ay, As, ..., Ag 00pa3yioT MOJHYIO TPYIIY, & COOBITHS
Al, AQ, cey A5 — HeET.

st 0IHOTO W TOrO K€ UCILITAHUST MOXKHO pacCMATPUBATHL Pa3JINU-
HbIE TOJIHbIE TPYHILl coObITHil. Tak, B mpumepe 10 MOIHYO TPYINY TaKkKe
obpazytor cobpitus B = {Boinmaenne dernoro unciaa 09koB} u C' = {BbImna-
JeHue HeUYeTHOT'O YUCTIa quOB}. Jpyroit mpuMep MOJIHOI I'PYIIILI COOBITHI
B 9TOM JKe HCIbITannn — cobuitus B, Ay, As, As.

HBa cobbituss A u B HA3LIBAIOTCS NPOMUBOTLONOHCHBIMU, €CTH B
JAHHOM MCIBITAHUE OHM HECOBMECTHBLI U OJTHO U3 HUX 00SI3aTEIHHO TPOUC-
xomut. CobbITHE, TPOTUBOIOIOKHOE coObITHIO A, obo3navaior A. IIporu-
BOIOJIOZKHbIe cobbiTust A n A IIPEJICTABJISAI0T cODOM MpOCTeRmnii cyJaii
TIOJTHO# TPYTIBI COOBITHIA.

CobpiTust B u C' B npumepe 8 SIBJIAIOTCS TPOTUBOIOJIOKHBIMEA U 00pa-
3YIOT OJIHYIO TPYIIy coObITHi; coObITrsa A 1 C' B mpuMepe 8 HeCOBMECTHDI,
HO He SIBJISTFOTCS TPOTUBOIOJIOXKHBIMI.

CobbITrie HA3LIBACTCS 00CMOBEPHBILM, €CIU B JTAHHOM HUCILITAHUU
OHO 00s13aTesIbHO TPOUCXOAUT. COObITHE HA3LIBAETCS HEB03MOHCHBIM,
ecaW B JAHHOM HUCIBITAHHU OHO 3aBEJIOMO He MOXKeT mpousoiitu. Bymem
0003HAYATEL JIOCTOBEPHOE cOOBITHE {2, a HEBO3MOXKHOE .
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IIpumep 11. UctibiTanne: n3pjedenne OJHOTO MMapa U3 YPHbI, B KOTO-
poit Bce mapni Gesibie. Cobbitne A = {BbiHyT OeJiblii map} — JocTOBEpHOE
cobbITue; cobbitue B = {BbiHyT YepHblii map} — HEBOZMOXKHOE CODbITHE.

Heckosibko coObITHil B JJaHHOM HMCIBITAHWNA HA3bIBAIOTCS PABHOBO3-
MOAHCHBLMU, CCJIU HU OJIHO U3 HUX HE sABJIsIeTCs 00beKTUBHO 0oJiee BO3-
MOKHBIM, U€M JIDYTHE, T. €. €CJIM YCJIOBUS NCIBITAHNsT HE CO3IAI0T MPEUMY-
IIIECTBA B TMOSIBJICHUH KAKOTO-JIN0O COOBITHST TIEPE]] OCTAJbHBIMHU.

Tak, coobrtust A1, Ag, ..., Ag B npumepe 10 sIBISIOTCS pABHOBO3MOXK-
HBIMH, €CJIH MTPEJIIOJNArAeTCsl, YT0 KOCTh TPaBMIbHast (OJJHOPOIHAST U CHM-
merpuanasi). Cobbitust A 1 B B ipumepe 9, BoobIIe rOBOPst, He sIBJISTIOTCS
PaBHOBO3MOYKHBIMMU.

[TonsiTre paBHOBO3MOXKHOCTH COOBITHI OOBIYHO BHIPAYKAETCS CJIOBAMMU:
Hayady, HayTa, CaIydaiiHbIM 00pa3oM u T. [I.

PaccmoTpum, Kak MOYKHO IHCJIEHHO OXapaKTepu30BaTh BOZMOYKHOCTH
MOSIBJIEHUsT TOTO WJIM WHOTO CJIyIaiHOTO COOBITHS.

Besikoe ucribiTaHue CBsSI3aHO C HEKOTOPOW COBOKYITHOCTHIO MCXOJIOB —
Pe3yIbTaTOB MCIBITAHWA, T. €. coObIThit. Bo MHOTMX ciydastx BO3MOXKHO
MEePEeInCJNTh BCE COOBITHSI, KOTOPHIE MOTYT ObITh MCXOJaMU JIAHHOTO HC-
neitanusi. CylmecTByeT mpocToit ¢rocod onpeie/ieHnsi BEPOSITHOCTH COObI-

THU:A B CJIyda€ UCIIbITaHUA C KOHe‘-IHbIM2 YHUCJIOM PaBHOBO3MO2XXHDBIX

MCXOJI0B.

[IycTh mpoOBOAMTCS MCHBITAHUE ¢ KOHEYHLIM YUCJIOM IIOIAPHO HECOB-
MECTHBIX PABHOBO3MOXKHBIX MCXOJIOB W1, W9, . . . , Wy, 0OPA3YIONIUX HOJTHYTO
rpymiy cobpituii. Takme MCXOIbl HA3LIBAIOTCS IAEMEHMAPHBIMU UC-
xodamu, MHOMXKECTBO BCEX 3JIEMEHTAPHBLIX MCXOJ0B OyneM 0b03HAYaTh
Q = {wi,ws, ..., wy}. DIEMeHTAPHBII WCXOJ w; HA3BIBACTCS bAa2onpu-
AMCMEYOULUM TIOSIBICHUIO COOBITUSI A, €cJid HaCTyIUIeHHe HCXOJa W
BJI€YET 33 cO0Oit HacTyILIeHne coobiTrus A.

Kitaccuveckoe onpeesieHne BEpOATHOCTH: 8eposmuocms P(A)
cayuatino2o cobvimus A Borancisiercs o (hopmylie

P(4) ==, (1)
rje m = my — YUCJIO 3JIEMEHTAPHBIX MCXOJ0B MCIBITAHUA, OJIaronpusT-

CTBYIOIINX TIOABJICHUIO COOLITHS A, n — 00IIee 4nucjo PaBHOBO3ZMOXKHBIX
9JIEMEHTAPHBIX UCXOJIOB UCILITAHUSI.

BepositHOCTh J1H06010 COOBITHST YJIOBJIETBOPSiET JBOHHOMY HEpaBeH-
crBy | 0 < P(A) < 1. | BepositHOCTH JIOCTOBEPHOIO COOBITHSI PaBHA €11~

2Mo>KHO TIOKa3aTh, YTO B AMCKPETHOM BEPOATHOCTHOM TTPOCTPAHCTBE YMCIO PABHOBO3MOMKHBIX HC-
XOJIOB BCErJa KOHEUHO.
3Takme MCIIBLITAHNS OMMCHIBAIOTCSH KJIACCUYECKHUM BEPOATHOCTHBIM MPOCTPAHCTBOM.
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nure: P(Q2) = 1; BeposiTHOCTH HEBO3MOXKHOTO COOBITHsI PaBHA HYJIIO:
P(o)=0.

Ipumep 12. BbluucjnuMm BEpOsiTHOCTH BbINAJCHUS repda 1pu OJHOM
Opocanuu MpaBuibHON MoreThl. (Monera cunrTaercss npaBUIIBbHOlM, eciu
OHA CUMMETPUYHAS U OJIHOPOJHAsS, BblNaJjieHue repba u udpbl paBHO-
BO3MOKHBI. )

Ouesnyino, cobbite A = {Boinajenne repba} n cobbirne B — {BbI-
najienne udpbl} 00pasyIoT MOJHYIO0 I'PYIIY HECOBMECTHBIX U PABHOBO3-
MO>KHBIX MCXO/IOB JJAHHOTO UCTTHITAHUST. SHAUNT, UMCJIO BCEX SJIEeMEHTAPHDBIX
ncxo 108 1 paBHo 2. CobbiTnio A 6J1aropUsITCTBYET JIUITH OJIHO COOBITHE —

1
camo A, 1. e. 3iece m = 1. [Tosromy P(A) = 5"

[Ipu wmcriosib30BaHNM KJIACCUYIECKOTO OIPEJIC/IEHNUs] BEPOSITHOCTH JIJIst
perrenns 3a/1a9 Hy»KHO OTBETUTH Ha CJIEIYIONHE BOITPOCHI:

— B dgewm 3aksmrogaercst ciydaiHblii 9KCITEPUMEHT?!

— YT0 siBJISIETCST MHOYKECTBOM 3JIEMEHTAPHBIX UCXOJIOB OMbITA?

— SBysitorest i 9TH MCXO/IBI PABHOBO3MOYKHBIMMT 7

— Kakne ucxozpr 61aronpusitTCTBYIOT JAHHOMY COOBITHIO?!

— Kak BbraucanTh 00111ee 4rcjao 3JIeMEeHTAPHBIX UCXOJ0B U YUCJIO HC-
XOJI0B, OJIATONPUSITCTBYIOIIUX JTAHHOMY COOBITHIO?!

IIpumep 15. OuniT: ogHOKpaTHOE OpocaHue NpaBUILHON UIpabHOM
kocti. CobbiTne A — mosiB/IeHne YeThIpeX 0YKOB, COObITHE B — MosBIeHne
YeTHOro uncya 09koB. Haiigem BepostnocTn cobnituii A u B.

DJIeMeHTapPHLIMUA KCXOJAMHU B 9TOM OIIBITE SIBJISIOTCS COOBITUS Wi,
w3, . . ., W — COOTBETCTBEHHO BBINAJICHUE OJHOTO OUKA, JIBYX, TPEX U T. JI. —
Bcero 6 3jleMeHTapHBIX UCXOJ0B. DTH UCXOJIbl PABHOBO3MOXKHBI, T. K. KOCTH
IpenoaaraeTcs mpapmibioi. CoobiTuio A 6JaronpusaTCTByeT OMUH dJIe-

MEHTapHBINH UCXONT wy, modroMmy m = 1, n = 6, P(A) = 3 CobpiTuio B

OJIATONPUATCTBYIOT UCXOJIbI Wa, Wy, Wg (€csin BbImaso 2, 4 win 6 09KOB, TO

BBIMIAJIO UETHOE UHCJIO OYKOB), Jisi coObITHst B umeeMm: m = 3, n = 6,
3 1

P(B)=-=—.
6 2
IIpumep 14. B xopobke HaxoauTcsi 8 KpacHbIX U 12 4epHBIX KapaH-
jareit. Kakoa BeposiTHOCTH TOTO, 4TO HayTa | BLIHYTHIN KapaHal Oyjer
KpacHbIM?

[Tycts A — coObITHE, COCTOSIINEE B TOM, 9TO BBIHYT KPACHBIH KapaH-
jari. fdcuo, uro n = 8412 = 20 — 4uncjI0 Bcex paBHOBO3MOXKHbBIX 3JIEMEH-
TapHbIX UCXOJ0B (MOXKHO B3sTh Jit060it Kapanjar u3 20). Yucso uexoios,
OsiaronpusTCTByOMNX cobbiThio A, paBHo m = 8 (T. K. KpaCHbIX KapaH-
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8 2

20 5

CraTtuctuueckada BepOATHOCTBb. Kiaccmueckoe ompejieieHne BEePOSTHOCTH He
SABJISETC MPUTOTHBIM JJIs M3yUeHHs TPOM3BOIBHBIX CIydalHBIX coOblTHil. Tak, oHo
HelpreMJIeMO, eCJIN Pe3yIbTaThl HCIBITAHUS He PABHOBO3MOXKHBL. Hampumep, npu 6po-
CaHUN HEIPAaBUIbHON UTIPAJbHOM KOCTH BBINAJEHUE ee DA3JNIHBIX I'DaHeil He paBHO-
BO3MOYKHO. B Takmx CJIydadX MHOTJa UCHOJIb3YEeTCd IOHATHE CTATUCTUYECKO BEPOAT-
HOCTH.

IlycTs mpom3BeieHO 1 UCHBITAHU{l, TIPU 3TOM HEKOTOpOe cOoOBITHe A HACTYNUIIO
m pa3. Yucao m HasblBaeTCs abcoatommot wacmomoti (Win IpocTo wacmomoti)

nameii 8). Creosarennho, P(A)

m (5
nosiBieHust coobitust A, a orHomenne w(A) = — Ha3bIBAETCSI OMHOCUMEALHOU “aA-
n

cmomoti TOSIBJIEHUsI CJIyIAitHOTO cOOBITUST A B JJAHHON CepUU OIBITOB.

PesyabraTsl MHOTOYHC/IEHHBIX ONBITOB U HAOJIIO/IEHUH TTOMOTAIOT 3aK/JII0YUTh, YTO
BO MHOI'UX CJIydasiX NPH ITPOBEJICHUU CEPUil U3 N UCHBITAHWIl, KOIJA YHCJIO N CPaB-
HUTEJLHO MaJIo, OTHOCHTeIbHas YacTtora w(A) IpuHUMAeT 3HAYEHUSI, KOTOPBIE MOTYT
JIOBOJTBHO CHJIBHO OTINYATHCS JApYT OT apyra. Ho ¢ yBenmmdyennem 4ncia UCTIBITAHUN B
CepusIX OTHOCHTEJIbHASI YACTOTa NPUOIHKAETCS K HeKoTopoMy uucity P(A), crabumu-
3UPYsSCHh BO3JIe HErO W NpUHHUMas Bce GoJiee ycToiiunBbie (OJM3KMe) 3HAYEHUSI.

Cmamucmuueckoll. 8eposmuocmsvto cobbituss A HasbiBaercst uncio P(A),
OKOJI0O KOTOPOTO TI'PYNNHUPYIOTCS 3HAYEHUsS OTHOCUTEIBHON 4YacTOThl coObITHA A mpn
GOJIBIIIOM HHCJIe ONBITOB (HCIbITanmii) 1.

Ipumep 15. Boruio nposegeno 10 cepuit 6pocanunii mouersl, mo 1000 6pocanmii
B Kak10it. OTHOCUTE/IbHBIE YACTOTHI BbINaJieHusi Tepba okazayuch paBabiMu (,501;
0,485; 0,509; 0,503; 0,536; 0,485; 0,500; 0,497; 0,494; 0,484. DTr 4aCTOTHI TPYIIUPYIOTCS
0K0J10 uncsia 0,5, Mo3TOMy 3a BEpOSTHOCTD BHINIAJICHUS Tep0a B CTATUCTHYECKOM CMbIC/IE
MOXKHO TIpUHATH unucao 0,5.

Tl'eomerpudeckas BepoaTHOCTD. Eciiu 0011ee 9uCI0 NCXOI0B UCTIBITAHUS GECKO-
HewyHo, (popmyna (1) Henpumernuma. HODIA B TAKUX CIy9IagX MOKHO BOCIOJIB30BATHCSI
JIDYTUM METOJIOM BBIYHCIEHUsI BEPOATHOCTH, B KOTOPOM IMO-TIPEKHEMY OCHOBHYIO POJIb
Urpaer MOHATHE PABHOBO3MOYKHOCTH COOBITHH. DTOT MeTOJ HPUMEHSIeTCS B 3ajadax,
CBOJSAMINXCSI K CJIydaifHOMy Tonaganuio (6pOCaHWI0) TOYKN B HEKOTODBIH reoMeTpude-
ckuii 00beKT (0TPe30K, MJIOCKAs WIH TPOCTPAHCTBEHHAST 06IACTD U T. 11.), TeOMETpUYe-
cKag Mepa (JJInHA, MI0MAIb, 00beM) KOTOPOTO KOHEUHA.

[IycTb coObITHE {2 O3HAUYAET, 9TO TOUYKA CJAyYaifHBIM 00pa30M MOIa aeT BO MHO-
kecTBO {) u, aHa/JI0TU9HO, A — TOYKA MOMAJAeT B MO/I-
MHO)KeCcTBO A C (2, mpuyeM TOYKA HaBEPHIAKA IO AeT
BO MHOXKecTBO (), T. e. cobbiTe () jmocroBepHo. IlycThb
nasee BeposiTHOCTh P(A) cobbitust A ponopiuoHaibHa
reoMeTpHYecKoil Mepe fi4 MHOXKecTBa A M Mepa [ig MHO-
kecrBa () Koneuna. Tora ecrectBeHHO onpeeanth P(A)
COOTHOIIIEHUEM 0

pa) =14
Ha Puc. 3

4910 ompenenenme He gBufeTca MaTeMaTHdecKnm crpormM. Moxkuo onpegemnth P(A) kak

1iI_|I_1 w(A), omHAKO Tpemes cjefyeT TOHWMATH B BEPOSTHOCTHOM CMbICIE (CM. 3aKOH OOJIBIINX
n—-+0oo

qHCer).
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Ilpumep 16. Ha orpeske mexay 30-m u 80-M Kua0MeTPOM TPOU3OIIE] OOPHIB
tesiecporroro Kabejisi. HaiijieM BepogTHOCTH TOTO, 4TO pa3pbiB MPOU30IIeT B Hanboiee
TPYAHOAOCTYTHOI o6aacTu Mexkay 60-m u 70-m kM. (ITpeamonaraercs, 9To 0OPBIB MOT
MPOU30UTH B JIIOOOM MeCTe W BEPOSTHOCTH pa3pbiBa Ha JJAHHOM YyYacTKe ITPOMOPIIHO-
HaJIbHA JIJTNHE 9TOr0 y4acTKa. )

Jmina Bcero yuactka (orpeska) pasHa lg = 80 — 30 = 50, a jyimHA TPYIHOIO-
[ 10 1
crymHoit obsactu paBHa [4 = 70 — 60 = 10, mostromy P(A) = l_A =5 =F
Q
Ilpumep 17. Ha miaockocTu HavepYeHbI JBe KOHIIEHTPUYIECKNE OKPYZKHOCTH, pa-

JIIYCHI KOTOPBIX 2 ¢M U 4 ¢M cooTBeTcTBeHHO. Haiinem BeposTHOCTD

TOTO, 9TO TOYKAa, GPOIIeHHAs HayJady B OOJIBINOH KpPyT, IONAIeT B

masneiit kpyr. (IIpeamonaraercs, 9T0 BEpOSTHOCTD MOTAIAHASA TOU-

KM B IJIOCKYI0 (DUrypy TPONOPHHOHAIBHA ILIOMAAN 3TOH (hUryphl

U He 3aBHCHT OT €€ PACHOJIOKEeHUS OTHOCHTEJIBHO GOJILIIOrO

Kpyra.) Q
[Lromaas 6oabmoro kpyra (dburyps §2) pasna Sq = 421 =

= 167, a wioma s manoro kpyra (dburypst A) cocraBiser Sy =

:&_Zm_l Puc. 4

= 221 = 47 (cm. puc. 4), nosromy P(A) Sq 16 4

IIpumepnl penieHus 3a0a4

3amaua 1. Hayjauy Opomienbl Tpu mpaBubHbIe MOHETHI. KakoBa
BEPOSITHOCTH TOTO, YTO TOJHKO Ha OJIHON W3 HUX BBITTAI Tep0?

Pewenue. Obosnaunm cobbitne A — TOJNLKO Ha OJHON MOHETEe BbI-
naJj repbo.

Cobbrtust A1 — BwImagio Tpu repba, Ao — BbITIAJIO JBa Tepba n OjHa
mudpa, Az — Boinast ogun repd n jaBe nndph, A4 — BhITAIO TPU TUQPHI —
00pPazyIOT MOJHYO TPYIITY COOBITHIT, HO HE SIBJISTIOTCST PABHOBO3MOYKHBIMH.
[ToaToMy ux HEB3sT UCTIOJIB30BATH J1JIsT BBITUCJEHUST BEPOSITHOCTH 110 KJTac-
CUIECKOMY OTIPEJICJIEHUIO BEPOSITHOCTH.

3anuinemM MHOXKECTBO 3JIEMEHTAPHBIX NCXOJI0B:

Q= {ITT, ITL, 'O, II'T, DI, TP, TI, TTTI .

DU Mcxonbl paBHOBO3MOXKHBI, N = 8. CobObitnio A GyaronpusiTCTByIOT

3
m = 3 anementapubix ucxoma: A = {IIUT, 'L, 'IIL}. Torga P(A) = 3
Bamaua 2. Haynauy 6pomens! jBe IpaBUIbHbIE UTPAJIbHBIE KOC-

tu. Haiture BeposTHOCTH TOrO, 9TO CyMMa OYKOB Ha BBINABIINAX T'PAHSIX
JeTHAas, MIPUIeM Ha IPAHM XOTsi Obl OTHOM U3 KOCTEH TOSBUTCS IIeCTEePKA.

Pewenue. Oboznaunm cobbitre A — cymMma 09KOB Ha, BHITTABIINX I'Pa-
HSIX — 9YeTHas, MPUYeM Ha T'PaHu XOTs Obl OJHON W3 KOCTEH MOsSIBUTCS
ImecTepKa.
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OnuimeM MHOXKECTBO 3JIEMEHTAaPHBIX MCx0/10B. Ha Bhimasieit rpann
«TIEPBOiT» HUI'PaAJIbHON KOCTU MOYKET TMOSTBUTHCsT OJJHO OYKO, JIBa, OUKa, . . .,
mecTh 09YKOB. Takwe ke 6 BapWMaHTOB BO3MOYKHBI MPU OPOCAHUU «BTO-
poity  kocTu. Kakjiblii n3 MCX0JI0B OpocaHusi «IEepBOil» KOCTU MOYKET
COYETATHCS ¢ KAXK/BIM U3 HUCXOJOB OPOCaHUst «BTOPOii» (MOIJIO BINACTH
lul; 1u2;1u3;...;6ub;6wu6). Takum obpasom,

(L1); (1;2); ...5 (1;6);
a_ ) & Z2); .. (%6);
(6;1); (6;2); ...; (6;6)
(epBbIM 3aIMCAHO YKCJIO OYKOB, BBIMABIIMX Ha <MEPBOi»  KOCTH, BTO-
PBIM — YHCJIO OYKOB, BBIMABIIUX Ha «BTOPOiiy Koctu). ObIIee 9ucio Bo3-
MOXKHBIX 3JIEMEHTAPHBIX UCXOJIOB MCIBbITaHUA paBHO N = 6 - 6 = 36. D1H
HCXO/IbI PABHOBO3MOXKHBI.

BiiaronpusitcTByIOMmuME THTEPECYIONEMY HAC COOBITHIO A SIBJISIOTCS
caeyrormue 5 ucxonos: 1) (2;6), cymma oukos 2 + 6 = 8; 2) (4;6), cymma
446 = 10; 3) (6;2), cymma 6+2 = 8; 4) (6;4), cymma 644 = 10; 5) (6;6),
cymma 6 + 6 = 12. Ilostomy m =5 u P(B) = 6

3agada 3. [Ipu nepeposke sinmka, B KOTOPOM CojiepKajnch 21 craH-
JjlaptHas u 10 HecTaHJIAPTHBIX JleTaJiell, ciaydailHO yTepsiHa OJiHa JleTaJlb,
HEM3BECTHO Kakasi. Hayjady wsBjiedeHHasi U3 sliuKa Jietajb (mocie re-
PEBO3KHM) OKazasiach crangapraoil. Haiigure BepositHOCTh TOrO, 4T0 OblIa
yTepsHa: a) cTaHJapTHas JleTasb; 6) HecTaHJaApTHAA JeTallb.’

Pewenue. a) Ilycrs cobpitne A = {yTepsina crangapTHas JeTasb b, CO-
obiTHe B = {yTepsina HecTaH apTHAS JIETAJb |. VI3BIeUeHHAST CTAHIAPTHAST
JleTajib, OYeBUJIHO, He MOIJIa ObITh yTepsiHa; MOTJIa OLITH ITOTepsiHa JIIo0as
13 ocTasbHbIX TpuanaTu gerajeit (21 + 10 — 1 = 30), npudem cpejn HUX
ob110 20 cranmaprabix (21 — 1 = 20). Yucsao uexonos, 61aronpusiTCTBY 0
nux coobITHio A, paBrao 20 (dnciy crangapTHBIX jgetasieii). Obimee 9ucso
1CXO/I0B paBHO 30 (IMCITYy BCEX BO3MOXKHBIX JIETaJIei, KOTOPbIe MOTJIN OBITh

MOTEPsTHBL ). BeposiTHOCTE TOrO, UTo OBLTa TOTEpsSTHA CTAHIAPTHAS JIETAJb,
20 2
apHa P(A) = — = —.
6) Cpequ TpuanaTi gertaseii, Kaxkjas u3 KOTOPbIX MOTJIa ObITH yTe-

psira, 61710 10 HecTanAapTHBIX. BeposTHOCTh TOTO, UTO MOTEpsIHA HECTATH-
10 1
JapTHas Jietann, paspa P(B) = — = -,
30 3
5Peun niet, BooOIIIe TOBOPSA, 00 YCIOBHO#H BEPOATHOCTH (C yIeTOM TOTO, UTO M3BJEUeHHAs IeTallb
0Ka3aJach CTAHIAPTHOM ).

14



3amayga 4. KakoBa BeposiTHOCTH TOr0, 4TO Hayjiady BbIOpPaHHbI
YeThIPeX3HATHbBIN IUQPOBOI KOJI COCTOUT W3 PA3JUIHBIX M

Pewenue. Oboznauum A = {Hayjady BbIOpaHHbIA YeTHIPEX3HAYHBINH
1 POBOi KO COCTOUT U3 PasnIHbIX 1Udp }. OupejesuM 9ucsio iemMeH-
TapHbIX UCx0J10B. Kakias u3 yerbipex 1mudp Kojia, He3aBUCUMO OT OCTaJIb-
HbIX, MOXKeT ObITh BhiOpana 10 crocobamu. Ha kakibiii u3 10 criocobon
BbIOOpa 1epBOit udpbl npuxojuTcs 10 crocoboB BbIOOpa BTOPOil; KaxK-
apiit 13 10 - 10 = 100 crocoboB BbIOOpaA MEPBBIX JIBYX U@ COUETACTCS
¢ 10 criocobamu BriOOpa TpeTheil nudpbl. YunrbiBas 10 criocoboB BeIOOPa
geTBepToit 1ndpsl, mosydaem n = 10-10-10- 10 = 10 000. D1u ucxop!
PaBHOBO3MOKHBI.

YucJio asieMeHTapHBIX UCXOJI0B, OJIATOTIPUATCTBYIOIIUX TTOSBJICHUIO CO-
ObITUsT A, MOXKHO TOJCINTATH KAK UMUCJIO CIIOCOOOB BLIOpATH 4 pa3jandHble
1udpbt 13 10 uMemuxcst 1 pasmMecTuTh Ux 10 4 MectaM, T. €. KaK 4KhCJIo
pasmerrennit u3 10 no 4: m = A3y = 10-9 -8 - 7 = 5040. CiesioparenHo,

5040
=~ —0,504.
()= 15000 = %

Bamada 5.9 Nmeerca 11 kaprouek ¢ 6yksamu B, E, H, O, O, P, C, T,
T, b, 4. Haitniure BeposTHOCTD TOTO, UTO: &) MOJIyInTCs cyoBo S1Bb, ecom
Hayra/l OJIHa 3a JPYTOil BHIOMPAIOTCS TPU KAPTOUKHU M PACKJIALIBAIOTCS
B mopsijike mosiBjierust; 6) mosyuures ciaoo COH; B) mosyumrest ¢ioBo
BEPOATHOCTD, ecnu oxna 3a Jpyroit BLIOUPAIOTCS U PACKJIAIHIBAIOTCS
B IIOPSJIKE TOsIBJICHUSI BCE KAPTOUKHU.

Pewenue. a) Ilycrs cobbrrue A = {nomyuurcs cioso S1Bb}. Dmemen-
TAPHBIME UCXOJIAMU SIBJISTIOTCST BCE BO3MOXKHBIE PAa3MEIeHus ([OCKOJIbKY
BaYKEH TMOPSJIOK) TPEX KAPTOUEK, BHIODAHHBIX U3 UMEIOTUXCS OJMHHA/IIA-
™, T. e. n = A3 = 11-10-9 = 990. BiaronpusteTByer cobbTHio A TOJIBLKO
OJINH UCXOJI: TIePBOil HY»KHO BBIOPATh KapTOUKy ¢ OyKBOil f, BTOpOit — ¢
oykBoit B, TpeTbeit — ¢ OykBoit b. 9TOT BEIOOP MOXKHO OCYIIECTBUTH TOJTh-

KO OJJHUM CHOCO6OMj T. K. BC€ 3TN KapTO4YKMH HMCIOTCA B €IMHCTBEHHOM
1

- 990°

6) Cobbrtrie B = {moayuntcsa cioso COH}. CroBa B KavecTse 3it€-
MEHTAPHBIX FCXO/I0B PACCMOTPHUM BCE BO3MOXKHBIE pa3Mmerenus 3 11 kap-
Touek 1o 3, n = A3, = 990. CobbiTnio B 61aronpusaTCTBYIOT JiBa dJe-
MEHTAPHBIX UCXOJa, T. K. TIepBasl ¥ TPeThsl OYKBbI BBIONPAIOTCA OJTHO3HA-
HO, a Bropas — O MoxkeT ObITH BbIOpaHA JIByMsi criocobamu (mmMeercs

sx3emiisipe. CrenoBarenbuo, m = 1, P(A)

6Takue 3a1a4u y100Hee pemaTh ¢ UCTIOIL30BAHUEM T€OPEMbI YMHOKEHHUsT BEPOATHOCTEH (CM. 3a71a-
ay 41).
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2 kaproukn ¢ 6yksoit O), mosromy m = 2. ckomasi BEpoSITHOCTL paB-
na P(B) = 555 = 105

B) Cobbrtue C' = {moayuutcs cnoso BEPOATHOCTDB}. Dxementap-
HBIMH HCXOJAMH SIBJITIOTCSI BCE BO3MOKHBIE MEpeCTAHOBKM 11 KapTouexk,
T. . n = Pj; = 11!. BuruueauM 4uncsio 6JaronpusiTHBIX MCX010B. Ilep-
BOIl JloJI>KHA OBITH BhIOpaHa OykBa B, ee MO)KHO BBIOpATh TOJBLKO OJIHUM
c1r10cobOM; TakK»Ke OJHUM cIocoboM MOXKHO BbIOpaTh Oykebel E, P, f, H,
C, b (1. k. TakHe KAPTOUKYM UMEIOTCS B €IMHCTBEHHOM 9K3eMILIsipe). Boi-
6op 6ykBbl O Ha 4-e MECTO MOYXKHO OCYIIECTBUTH 2 CHOCOOAMU, T. K. €CTh
2 xapTouku ¢ OykBoii O, a BbIOOp OYKBBI O Ha 8-€ MecTo OCyIIeCTBIIeTCS
eJIMHCTBEHHBIM CIIOCOOOM, T. K. IIOCJIe TIPABUJILHOIO BHIOOpA IEPBLIX 7 OYKB
OCTAeTCsT TOJBKO OjiHa KapTouka ¢ OykBoit O (ogny 6ykBy O yKe BHIOpan
Ha 4-e Mecto). Touno Tak ke nMeeTcs: 2 BO3MOKHOCTH JIJisi BBIOOpa OYKBbI
T nepsbiii pas (Ha 6-€¢ MecTo) ¥ 0JJHA BO3MOYXKHOCTH — BTOpOii pa3 (Ha 10-e
mecto). [omyqaem:

B E P O d T H O C T b
m= 1-1-1- 2- 1- 2. 1- 1- 1- 1- 1 =4
4
o

Bamaua 6. Uwmeercs 7 xaprouek ¢ oyksamu C, O, B, bI, T, I, E.
Hayra i B3aTbl 3 KapTrouku. KakoBa BepOsSTHOCTb TOr'O, UTO 3TO KAPTOUKH
b, BI, T?

Pewenue. Cobbitne A = {Boibpansl kKaprouku B, bl, T}.

I cnoco6. B kauecTBe paBHOBO3MOXKHBIX 3JIEMEHTAPHBIX HCXOJIOB
MOYKHO PACCMOTPETh pasMerieHust U3 7 KapTouek 1o 3 (BbIOMpaeM OJHY
3a Jpyroii 3 KapTouku), n = A?; = 7-6-5 = 210. Torna uncygo ucxo-
JI0B, OJIATOIPHUSITCTBYIOMNX COOBITHIO A, paBHO UHCIY BCEX BO3MOXKHDIX
mepectaHoBoK 3 Kaprtouek ¢ 6yksamu B, bl, T (smu xaprouku moriu mo-
SABUTHCsI B Ji0O0M mopssike), m = 3! = 3 -2 -1 = 6. Takum obpasowm,
PA) =0 - L

210 35

II cnoco6. T. K. TOpsA/IOK BLIOOpA KAPTOUEK HE BayKeH, B KAUECTBE
PABHOBO3MOXKHBIX 3JIEMEHTAPHBIX MCXOJIOB PACCMOTPUM COUYETAHUS (HEYTIO-
7-6-5
— = 35.
3:-2-1

B stom caydae cobbitnio A O1aronpusiTcTByeT O W H 3JIeMEHTAPHBIH HC-

Crenoarennno, P(C)

psIIOYEHHbIE BBIOOPKH) U3 7 KAPTOUEK 110 3, TOTIa N = C’;’ =

xoi, m = 1. [Tosromy P(A) = T
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Bamaua 7. Cpemn 25 CTYJAEHTOB I'PYIIHI, B KOTOPOH JIECSTH JIEBY-
IMeK, pas3bITPhiBaeTCs TATh OmeroB. OmnpeesnTe BEPOSITHOCTh TOTO, 9TO
cpejiu obJsiajiaresieil OUJIETOB OKaXKyTCs JIBE JIEBYIIKH.

Pewenue. B rpynne 25 crynenton, u3 aux 10 geByiek u 15 ooHOIMIIEH.
MbI xoTuM, 94TOOBI 2 OKJIeTa JOCTAJMCH JIEBYIIIKAM, a 3 — toHommam. MMeem
TAKYyI0 CXEMY:

Umeem: 10 geByiek  + 15 oHorieit — 25 CTYJIEHTOB
Pacupejennth: 2 jgeByiikam -+ 3 oHOmaM = 5 OWJIETOB

Yucsio n 3jeMeHTapHbIX MCXOJ0B — 9TO UUCIO CIOCODOB pacipeje-
JIUTH 5 OWJIETOB cpeau 25 CTYJAEHTOB, WM UYUCIO CIOCOO0B BBHIOPATH
D CTYJIEHTOB U3 20; CJeJIOBATEJIHLHO, N = 0255.

Yucsio m 6JaronpusiTHLIX MUCXOJ0B — 3TO UKUCJIO CIOCODOB pacipeje-
JINTH OUJIETHI CHEIUAIBLHBIM 00Pa30M — TaK, YTOObI Tpu OUJIeTa MOJIYIUIN
IOHOIIIM ¥ JIBa OWJIeTa — JEBYIIKHU, T. €. BLIOpaTh 3 fOHOLIEH U 2 JIeBYIIeK.
Yucsio rpymn mo Tpoe oHomei u3 15, KoTopble MOI'YT MOJYYUTh OMJIETHI,
pasio Cis. Kaxknas Takas TpoiKa MOMKET COUeTaThCsA ¢ JII000i Tapoil u3
JleCATH JIeBYIIEeK, a 9iCI0 Takux nap pasHo C%,. Taxum obpaszom, 4uciio
IPYII 0 5 CTYJAEHTOB, B KarXKJIyI0 U3 KOTOPBIX OyJIyT BXOJIUTH 3 IOHOIIEH
u 2 jiesymku, pasto npousseenuto Cjx - C% = m. Boruucistst

15-14 - 13 10-9
Ch= """ =5.7-13=455 Cjy= —— =45,
3.-2-1 2-1
25-24-23-22-21
Cys = =5-23-22-21 = 53130,
MOJIY UM 5:4-3-2-1
C3 - C% 455-45 195
P(A) = 215210 _ = _—— ~0,385.
(4) C3s 53130 506

Bamaqa 8. B ypue (emrocru) comepxkurest N mapos, u3 aux M Ge-
JIBIX, OCTaJbHble — YepHble. Haymauy BoiHnMaioT n mapos. KakoBa Bepo-
SITHOCTH TOTO, YTO CPEJIU BBIHYTHIX M OesIbiX?!

Pewenue. Umeer mecTo cieytomiasi cxema:

Nmeem: M Gesbix  + (N — M) gepubix = N mapos
Nspneab: m Genbix -+ (n —m) 4epHbIX = N 11apOB

P(A) = i N-M / Ok

Yucsio s/1eMeHTapHBIX WCXOJI0B — 9TO UHCJIO CTOCOOOB M3BJIE€Ub (BbI-
Opath) n mapos u3 nmeomuxcsa N mapos, T. e. Cf. Hucsio 61aronpusaTHbx
HCXOJIOB — 9TO YHUCJO CIIOCOOOB M3BJIEYL M IAPOB CJIEIYIONUM 00Pa3oM:
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BBIOpaTh M OeJibIX 1apoB u3 umeronuxcsd M Oesibix 1apoB U BbIOPaTh

n — M 4YepHbIX 1MapoB 13 umeluxcs N — M 4depHbIX 1mapoB; dncjo 0Jia-

ronpuATHEIX ucxonos pasHo Cfp - Cyy;. Obosnavas 4qepes A cobwiTne,

BEPOsITHOCTH KOTOPOT'O HaJI0 HAllTH, TOJIydyaeM
Cm . n—m
P(A) M N—-M
= —C’” )
N
3amaua 9. Haiijure BepoATHOCTH TOrO, YTO NMPU OPOCAHUM TPEX HUTPAJTHHBIX
KOCTell 1IecTepKa BhIada HA OJHON (6e3pa3/JIndHO KAKOH) KOCTH, €CJIU U3BECTHO, UTO
Ha BCeX KOCTSX BBIIAI0 PA3JHIHOE UHCI0 OYKOB.'
Pewenue. ITockobKy Ha BCeX KOCTAX BBITIAJIO PA3JIUYHOE YUCJIO OUKOB, TO 0OTIIee
YUCJIO JIEMEHTAPHBIX UCXOJIOB UCIBITAHUS PABHO YUCJIY CIIOCOO0OB BLIOpATH 3 pasjimd-

HBIX BapHaHTa W3 MIECTU: OJHO OYKO, JBa OYKa, ..., IIeCTh OUYKOB, T. €. n = CF =
6-5-4

= — =20.
3-2-1

Yueno mcxooB, OJAaroNpUSTCTBYIONINX HHTEPECYIONMEMY HAC COOBITHIO, PaBHO
YHUCJIy CIIOCOOOB BHIOpPATH JIBA BapuWaHTa W3 OCTABIIMXCS MSITH: OJHO OYKO, JBa OY-

Ka, ..., OTh OYKOB (T. K. Ha OJHOI KOCTH 006S3aTEJBHO JOJIKHO OBITH IMeCTh OY-

KOB W WM3BECTHO, YTO HA BCEX KOCTSX BBINAJIO PA3TMYHOE UYHUCIO OYKOB). IlodTomy
5-4 10 1
m=C2=2>" =10, P(A) = — = .
2-1 20 2

Bamaua 10. (Bamaua o BcTpeue.) /IBa Jmna yCJIOBIJINCH BCTPETHTHCS B

omnpeiesieHHOM MecTe Mexkay 17 m 18 gacamu. [Ipumeammuii mepBBIM KIeT BTOPOTO
B TedeHHme 15 MHUHYT, mocje dero yxoauT. HaiiiuTe BepoSATHOCTH TOrO, YTO BCTpeda
COCTOMTCS, €CJIM KaXKJbIil Hay/1ady BbIOMPAET MOMEHT CBOETO HMPUXOJIA.

Pewenue. s perienust 3aa4u UCIOJIH3YEM I€OMETPUYECKUNH MeTO/I Olpe/ieie-
HUsI BEPOATHOCTH.

[IycTh £ — MOMEHT NpPHX0/1a MEPBOTO JIUIA U § — MOMEHT IIPUXO0a BTOPOTO JINTIA.
Beenem B paccMoTpenme mpaMOyTOIbHYIO cucteMy KoopamHaT Oxy. O6JacTbio BO3-
MOZKHBIX 3HAYEHUH sBJIsSeTCs MHOKecTBO Touek (z;y), 0 < 2 < 60, 0 < y < 60 (B
KaJyecTBe eJMHUIL Macitaba BO3bMeM MHUHYTHI), T. €. B KadecTBe UTYPHI ) MOXKHO
paccMaTpuBaTh KBajpaT co ctoponoit 60 (cm. puc. 5).

CobpbiTue A = {BcTpeda cocTouTcst} MPOU3OIiIET, €CaU PA3HOCTh MEXKy MOMEH-
TAMH TPUXOJA JABYX JuI Gyner He Gosee 15 munyT (110 Y
Moaymo), T. e. ecin |x — y| < 15. Takum obpaszom,
B KadecTBe Gurypsl A MOXKHO paccMaTpuBaTh 3a-
IMITPUXOBAHHYIO MOJOCY MEXKIY MpAMBIMU & — iy = 15
nzr—y = —15. [L7omaap moI0Ch BHIYHCIUM KaK pas-
HOCTB ILTOIIAIN KBaJpaTa H ILIOMAeil JBYX HPSIMO-
YTOJILHBIX TPEYTOIBHUKOB: fi4 = 60? —2- % -(60—15)2.
Hckomast BepOSITHOCTH paBHA OTHOIIEHUIO ITOH TLIO-
IAJIM K ILJIOIIAIH BCEro KBaJipaTa, T. €.

60

15

pa  602—(60—15)2 7 —
P(A) =24 = = =0,4375. O x
(4) o 07 =0, 15 60

"31ech, O CYIIECTRY, pedb UIeT 00 YCIOBHOH BEPOATHOCTH.
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3agaum A CaMOCTOATEJILHOTO PeIeHns

3amaga 11. Mouera ciyuaiinbiM 0OpasoMm 10j0poIeHa JiBa pa3a.
Haitjjure BeposTHOCTH TOTO, YTO XOTsI ObI OJIMH Pa3 MOsiBUTCS 1epo.

Vrazanue. Ilepeunciimre Bce sj1eMeHTapHbIE MCXO/bI OIBITA W BbhiOepuTe OJiaro-
OpUuATHBIE UCXOIbI.

3agaua 12. Hayraj GepyTest jBa HaTypaabHbIX duciaa. Haiigure
BEPOSITHOCTh TOT'O, UTO UX MPOU3BEJIEHNAE UETHO.

Yxazanue. Onumure Bce 37eMeHTapHBIE MCXO/bI OMBITA, YOEIUTECh B UX PABHO-
BO3MO>KHOCTHU 1 BbI6epI/ITe 6ﬂaFOHpI/I5{THbIe NCXOADbI.

3amaqa 13. Bporienn jiBe urpaJjibubie kocTu. Haitjiure BeposTHOCTD
TOr0, 9TO CYMMa, OYKOB Ha BBIIABIINX I'PAHSIX PABHA CEMHU.

Yrasanue. llepeuducure Bce 3j1eMeHTapHBbIE UCXO/bI OIbBITA.

3agadua 14. Haynauay Oportennl jiBe urpaJibubie Koctu. Haiijure Be-
POSITHOCTH CJIEJIYOIIUX COOBITHI: &) CyMMa BBINABIINX OYKOB PABHA BOChH-
MU, & Pa3HOCTh — YeTbipeM; 6) cyMMa BBINABIINX OYKOB PaBHA BOCHMH,
eCJIM U3BECTHO, UTO UX PA3HOCTh PABHA YETBIPEM.

Vrazanue. Ilepeunciinre Bce sj1eMeHTapHbIE MCXO/bI OIBITA W BbhiOepuTe OJIaro-
NpuATHbBIEe UCXO/DI.

Bama4da 15. B ypne 10 6enbix, 11 uepnbix, 12 KpacHBIX IIapOB.
Hayran Boinyimm ogun map. HaiiguTe BeposTHOCTH TOTrO, UTO STOT AP
YEPHDINA.

Yxasanue. OHpeﬂeﬂI/ITe YUCJIO0 JIEMEHTAapHbIX HMCXOJ0B WM YHCJIO 6.HaFOHpI/I—
ATHBIX UCXOJ0B.

3ama4ga 16. Ha ckiaje xpanurca 500 akkymysniaTopos. M3BecTHo,
4TO I0CJe roja xpaHerus B cpejgneM 20 mT. BeIXoauT u3 crpost. Onpeje-
JINTE BEPOATHOCTH TOTO, UTO HayJdaudy B3ATBII IOCJE Tojla XpaHeHUs aKKY-
MYJISITOP OKaXKeTCs UCIPABHBIM, €CJIU U3BECTHO, ITO MOCJTIE IECTU MECATIEB
XpaHeHusI ObLIO U3BITO MIATh AKKYMYJIATOPOB, CTABIINX HEUCIPABHBIMHU.

Omeemovme na onpocv: 1) CKOTBKO PABHOBO3MOXKHBIX CJIYYaeB OCTAJIOCH TPH
IIPpOU3BOJILHOM BbI60pe AKKYMYJIATOPa IIOCJIE€ I'OJa XPaHEHUA, €CJIU IATh aKKYMYJIATO-
POB 6ObLIO U3bsATO panee? 2) KakoBo WncI0 ciyuaes, 61aronpusTCTBYIONMX BHIOODY
HCIPABHOTO aKKYMY/IITOpa IOCI€e TOJa XpaHeHus ?

Bamada 17. 3ajayMaHo ABY3HAUYHOE UKUCJO, MUMPLI KOTOPOTO pas3-
nuaabl. Haiianre BepogATHOCTD TOTO, 9TO OKaXKeTCs PABHBIM 33 [yMaHHOMY
GUCITY: &) CJIYUIaiiHO HA3BAHHOE JIBY3HAUHOE YUCJIO; 6) CTyIailHO Ha3BAHHOE
JIBy3HAUHOE UMCJIO, TTU(PHI KOTOPOr'o Pa3IuIHbI.

Yrasanue. Ouunmmure 37eMeHTAPHBIE UCXO/bI B MyHKTaX a) 1 6). B uem pasiuune

Mex Ty HuMu! Kakoe mpaBuio KOMOMHATOPUKHU CJIeIyeT UCIOJIb30BATH J/Id IOACUYETA
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YUCJIA JIEMEHTAPHBIX UCXOI0B7

3amaga 18. B kopoOke cOJEp»KUTCS O OJIMHAKOBBIX 3aHYyMEPOBAH-
HbIX KyOukoB. Hayjauy 1o ojiHOMYy U3BJIEKAIOT BCe KyOMKHU U3 KOPOOKH.
Haiiinre BeposiTHOCTH TOrO, 4TO HOMEPA M3BJIEYEHHBIX KYOUKOB MOSIBSATCS
B BO3paCTalOIIEeM MOPsiJIKe.

Yrxaszanue. Onummre MHOYKECTBO 3JIEMEHTAPHBIX UCX00B. Kakyio dpopmyty Hy K-
HO HUCIIOJIB30BaTh JJId 1IOJCYeTa YHUCJ/Ia dJIEMEHTAaPHBIX UCXOJ0B OHbITa? CKOJIbKO cpeaun
HUX WCXOJIOB, IPU KOTOPBIX HOMEPA TOSBJISIIOTCS B MOPSI/IKe BO3PACTAHUSI?

Bamaua 19. Ha jgecsatn kaproukax Hanucanbl Oyksel A, A, A, E,
U, K, M, M, T, T. Kaprouku TacyioT 1 BLIHUMAIOT HayTa/ OJIHY KAPTOUKY
3a, JIpyTO#, pacKaaJibiBasg nX B TOM TOPsIKE, B KOTOPOM OHU TOSIBJISIOTCS.
Haiinre BepositHOCTh TOTO, 9TO TostyuanTcest csioBo MATEMATUKA.

Omeemovme na eonpocwi: 1) Kakyto opmysty HY?KHO HCIIOTB30BATH JIsI OJICYETA
YHCJIA SJIEMEHTAPHBIX MCXOJI0B OIbITA, €CJH BayKeH NMOPsI0K BbiGopa Kaprovek? 2) Ka-
KOBO YUCJIO 6ﬂaFOHpI/I${THbIX HNCXOOJ0B B JAHHOM I/ICHbITaHI/II/I?

3amaga 20. B ypue derbipe OejibiX U IATh 4epHBbIX Mapos. U3
yPHBI Hayra i BBIHUMAIOT JIBa 1apa. Haiijure BeposiTHOCTb TOr0, 9YTO OJUH
U3 3TUX 1apoB — OeJiblil, a APYroil — depHbIil.

Omeemovme na eonpocwi: 1) Kakyto opmysty HY?KHO HCIOTB30BATH JJIsI OJICYETA
YHUCIa dJIeMeHTAPHBIX HMCXOI0B HCIBITAHUS, €CIU MOPSI0K BBHIOOPA IMApOB He BarKeH!
2) Kakue HNCXOAbl UCIIBITaHUA ABJIAIOTCA 6JIaFOHpI/IHTCTByIOHII/IMI/I MOABJICEHHUIO MHTEPE-
cytoriero Hac coboprtus? 3) CKOIBKUME CIOCOGAME MOXKHO BbIOpaTh 1 Gesbiii map?
1 yepnsbiii map? 4) CKOJIBKUMEI CIIOCOGAMEI MOYKHO BHIOpaTh 1 Gesibiii 1 1 4epHblil map?

3ama4a 21. B samuke umeercs 15 gerasieit, cpeau Koropbix 10 okpa-
meHHbIX. COOpIUK Hayaady u3BJjekaeT 3 jeraju. Haiijgure BeposiTHOCTH
TOI'0, UTO CPeJId U3BJICUCHHBIX JleTajeil Oy1eT TOJbKO OJIHa OKpallleHHas.

Yxazanue. HaiinuTe dmeno 3meMeHTapHBIX MCXOJ0B, YUUTBHIBAas, UTO TMOPSIOK
U3BJIeUEHHUS JeTaseil He BaxkKeH. Kakme KoMOMHAIINK TpexX AeTaseil siBastoTcs OJiaro-
OPUATHBIMHA UCXOJaMH B 3TOM HACIBITAHUN !

3amada 22. B mauke cojepxkurcs 20 KapTouek, IIOMEUeHHBIX HOMe-
pamu 101, 102, ..., 120 u Tpou3BOJBHHO PACIOJOXKEHHBIX. VTpoK Haymady
U3BJIEKAET JiBe KapTouKu. Haiiure BEposITHOCTH TOrO, UTO Oy/IyT U3BJIE-
JeHnbl KapTouku ¢ Homepamu 101 u 120.

amauga 23. Crynent 3nHaer 25 ompocoB u3 30. Haitjgure Bepo-
SITHOCTDL TOTO, UTO M3 HayJady B3STLIX TPEX BOIPOCOB 3K3aMEHAIIMOHHO-
ro Gusera CTYJEHT 3HAET: a) BCEe TPU BOIPOCA, COIEPIKAIIUECs B Ouiere;
0) TONLKO JiBa BOMpOCa Omiera.

Sagaua 24. Ilpu mpumeme mapTum IOIBEPraeTcs IMPOBEPKe IOJOBHHA H3/IEHI.
VenoBusMu npueMa, I0IMyCKaeTcsa OpaKOBaHHBIX u3geauii ne 6osee 2%. Onpenenure Be-
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POSATHOCTH TOTO, uTO apTus u3 100 u3mesmii, conepxkamas 5% Gpaka, Oyaer npuHATA.

Omeemovme na sonpocu: 1) Croabko nzaeauii nposepsiercsi? [Tpn kakom KoJm-
YecTBe OOHAPYZKEHHBIX OpAKOBAHHBIX u3aeuii maprus Oymer npunara? 2) CKOJIBKO
nMeeTcss OpAKOBAHHBIX U3/I€/Hil BO BCeil mapTun?

3amaua 25. Buyrps kpyra pajuyca R naynady Opomena Touka. Haiiure Bepo-
STHOCTh TOTO, YTO TOYKA OKAYKeTCsl BHYTPH BIIMCAHHOTO B KPYT: a) KBajapata; 6) mpa-
BWJILHOTO TpeyroJibHuKa. [Ipesnoaraercs, 9T0 BepOSTHOCTH TTONAIAHUS TOUYKN B YaCTh
Kpyra IpOIOPIHOHAIbHA IO STON YaCTU U He 3aBUCUT OT €€ PACIOJIOKEHUs OT-
HOCHTEJILHO KpyTa.

3amaua 26. bricTpo Bpamaroriuiica JUCK pasjesieH Ha YeTHOe YHCJIO PaBHBIX
CEeKTOPOB, TOMEPEMEHHO OKPAIleHHBIX B OeJIblii ¥ 4YepHbIi 1BeT. B auck ciydaiHbiM
obpa3om npousBesieH BeicTpe . Haiiure BeposITHOCTH TOTO, 9TO YISl MOTAIET B OIUH
u3 OeJIbIX CEKTOPOB, €CJIM BEPOSITHOCTD TONAIAHUSI YU B ILUIOCKYI0 (DUTYPY MPOTIOp-
MUOHATBHA TLJIOMAIN 3TOH (DUTYPHI U IMyJsd B JUCK IOTAIaeT HABEPHIKA.

3amaua 27. Ha miockocTu mpoBejieHBl TapaJsienbHble TPSMble, HAXOIATIHECS
JIpyT OT jpyra Ha paccrosaun 8 cM. OnupeenTe BEPOSITHOCTH TOTO, YTO HAyIady Opo-
MMEHHBIT HA Ty MJIOCKOCTH KPYT pajiuyca 3 ¢cM He OyJeT nepecedeH HU OIHON JnHUei.

Yrazanusa. O0603HAUMB 4Yepe3 & PACCTOSIHWE OT IEHTPa Kpyra 0 OJmrkaiimieit
IpMOii, ompeennTe 00JIacTh BO3MOXKHBIX 3HaUYeHHUil Benuuuabl . Oupegenurte 00-
JIACTb 3HAYEHUil BEJIMYUHBI X, IPU KOTOPBIX He OYIET mepecevdeHns MpsaMoil ¢ KPyTrOM.
Yemy paBHBI JIUHBI OTPE3KOB, HA KOTOPBIX HAXOMATCS OJIATONPHUSTCTBYIONINE U BCE
BO3MOYKHBIE 3HAYECHUS 7

Bapgaua 28. Ha orpeske OA jmno0 L aucioBoit ocu O HayAady TOCTABIEHBI
e toukn B(z1) n C(xy), npudem xo > 7. Haiiaure BeposiTHOCTH TOrO, 4TO JJTMHA
orpe3ka BC Oymer Menblne piuHbI oTpe3dka OB
(puc. 6). Ilpeanosaraercsi, 9T0 BEPOSATHOCTH MOTA- O B c A

—

JIAHWSI TOYKN Ha JIF0OOH OTPe30K MPONOPIMOHAILHA 0 T xo [ T
JJIMHE 3TOI'0 OTPe3Ka U He 3aBUCHT OT €ro PacIoJjio-
JKeHId Ha YUCJIOBOHI OCH.

Puc. 6

1.3. Teopembl ciioKeHUs U YMHO>KeHHUs BeposdaTHOcTeil. Popmyiia
MmoJiHO#1 BeposaTHOcTU. Popmysia Baiiteca

Cymmoti coobituit A u B nazpiBaercs coobitie C' = A + B, cocTosi-
1mee B HACTYTIJIEHUH XOTst Obl 0JTHOTO U3 coObITHil A miau B (T. e. cobbITHE
C = A + B npoucxomuT, ecau IpOU30ILI0 Wik coObitre A, mim coOniTre
B, i, BO3MOXKHO, 06a cpasy).

Ipumep 18. CnyuaitHplii SKCIEPUMEHT: CTpeanda JIBYX CTPEJIKOB
(kaxkiplii fesiaer 1o BeicTpedty ). CobbiTre A — momnajanue B MUIIEHD Mep-
BLIM CTPEJIKOM, COOBITHE B — momajianue B MUIIEHbL BTOPLIM CTPEIKOM.
Cymmoii cobwituit A u B 6yaer coobitne C = A + B, cocrositiee B moma-
JIAHUM B MUIIEHDb XOTsi Obl OJIHUM CTPEJIKOM (HJIU MOTIAJ TIEPBbIif CTPEJIOK,
WJIU TIOTIAJI BTOPOil CTPEJIOK, MJIM Tonaju 00a, TJIaBHOE, ITO MUIIEHb 10~
pakeHa).

21



AHa0rnIHO CyMMO# KOHETHOTO YKCJIa COOBITHI HA3BIBAETCsT COOBITHE,
COCTOsIIIIeEe B HACTYILJIEHUHM XOTs ObI OHOTO U3 JAHHBIX COOBITHIA.

N3 onpenenennst venocpeacTsenno ciepyer, auto A + B = B + A. CupaseyinBo
TakKe " coderarenbuoe ¢BoiictBo: (A+ B)+C = A+ (B+C). Ormernm, 0JHAKO, 9TO
A+ A=A

ITpoussederuem cobvrtnii A n B wazwiBaercs coowbitue C' = AB,
COCTOsIIIIEE B TOM, UTO B Pe3yJIbTaTe MCIBITAHUS HPOU3OIIN M COObITHE
A, m cobwpiTre B. AHaJlOormdIHO MPOW3BEJIEHNEM KOHEYHOIO UNCJIa COObI-
THIl HA3bIBAETCsI COOBITHE, COCTOSIIEE B TOM, UTO B PE3YJIHTATE UCITHITAHUSI
TPOU3OIILIN BCE YKa3aHHbIE COObITHS.

B ycioBusix mpeablyIiero mpuMepa IPOU3BeJeHueM CcoObIThii A
u B Oyner coobitne C' = AB, cocrosiiiiee B MONAJAHUNA B MUIIEHDb JIBYX
CTPEJIKOB.

N3 onpeenennst vHenocpeacTento cieayer, ato AB = BA. CnpaBenBbl TaKKe
coderaTesbHBI 1 pacnpenesnteabubiii 3akous: (AB)C = A(BC), A(B+C) = AB+
+AC. Opnako AA = A.

Cobbrtre C', cocrosimee B TOM, 9TO cOObITHE A MTPOUCXOUT, a COObITHE
B ne npoucxoant, HazbiBaeTCs padHocmuvio coobituit A m B n obo3naqda-
ercsi C = A — B.

Teopema cioxkeHUss BepoOATHOCTeil. DBeposgTHOCTb MOABJICHUS
CYMMBI COBMECTHBIX COOBITHI A m B paBHa cymMMe BEpOATHOCTEH STUX
COOBITHII Oe3 BEPOSTHOCTH UX COBMECTHOI'O TOsIBJICHUSI:

P(A+ B) = P(A) + P(B) — P(AB), 2)
rie P(AB) — BeposiTHOCTH MPOU3BEJIHHsT (COBMECTHOTO TI0SIBJICHMUST) CO-
onrtuit A u B.

Teopema MoxkeT ObITH 006001IIeHA Ha, JT1I000€ KOHETHOE TUCI0 COBMECTHBIX COOBITHIA.
Harmpumep, BeposiTHOCTH CyMMBI TPeX COOBITHIt
P(A+B+C)=P(A)+ P(B)+ P(C)— P(AB) — P(AC) — P(BC) + P(ABCQ).
BoJiee nipocroit Buji Teopema nMmeer Jijisi cjaydasi HEeCOBMECTH bl X
COOBITHI, T. K. ITPOU3BEJIEHUE HECOBMECTHBIX COOBITHI SIBJISIETCsI HEBO3-
MOKHBIM COOBITHEM (OHI/I HE MOT'YT IPOU30HTU BMECTE B OJIHOM U TOM 2Ke
OHbITe). BeposiTHOCTD T10s1BJIEHNSI CYMMbI JIBYX HECOBMECTHBIX COOBITHI
paBHA CyMMe BEPOSITHOCTEH 3TUX COOBITHIA:

P(A+ B) = P(A) + P(B). (3)
[Ipu pemrenun 3aja4 BO MHOI'MX CJIyYasix YI0OHO IIPEJICTABUTH COOBI-
THE B BUJIE CYMMBbI HECOBMECTHBIX COOBLITHIA.

Caedcmeue 1. BeposgTHOCTH CyMMBI M ITOINAPHO HECOBMECTHBIX CO-
obituit A, Ag, ..., A, paBHA CyMMe HX BEPOSTHOCTEIL:
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P(Ay+As+ ...+ A,) = P(A) + P(A2) +...+ P(A,).
Caedcmeue 2. Cymma BEpPOSITHOCTEH COOBITHI, 0OPA3yIONUX MOJI-
HYTO TPYTIITy, paBHA €JINHUIIE.
Caedcmeue 3. Cymma BepOSITHOCTEH MPOTHBOIOJOXKHBIX COOBITHI
pasua ejunune: P(A) + P(A) = 1, a ciejoBateibo, 6epoAmHocme
COOBITHS, TIPOMUBONOAOHCHO20 JTAHHOMY, PaBHA PA3HOCTH MEXK]Ly €71~

HUIIEH ¥ BEPOSITHOCTHIO JIAHHOT'O COOBITHUS, T. €.

P(Z) =1— P(A).
Borauciienne BepOSTHOCTH MOSIBJIEHHST XOTsi ObI OJIHOIO COOBITHST U3 CO-
BOKYITHOCTH COBMECTHBIX COOBITHI 110 hopmysie (2) IPUBOIUT K TPOMO3JI-
KUM BbIuncjeHusiM. B Takom ciydae MOXKHO 1epeifTt K IpOTHBOIIOJIOXKHO-

My coObITHIO. [T0CKOIBLKY TTPOTUBOIOJIOXKHBIM COOBITUIO

= {upowusonio xorst 61 0j1HO U3 coObITHI Ay, Ao, ..., Ap}
SIBJISIETCST COObITHE
A = {ne nponsomno uu oaHo U3 cobbiTuit Ay, Ag, ..., A} =
=A1-Ay- .. Ay,

TO BEPOATHOCTD TOSABJICHUS XOTs ObI OJIHOTO U3 COBMECTHBIX COOBLITHI

Yeaosnasn eeposmuocms P(A|B) mactymienus cobbitust A mpu
YCJIOBUAU COOBITUST B — 3TO BEpOATHOCTL HACTYILICHUs COObITUS A B pe-
3yJIbTaTe UCIBLITAHUSI, €CJM U3BECTHO, YTO B 3TOM HUCIBLITAHUU IIPOU3OLLIO
cobpiTre B, T. €. BEpOsTHOCTD COOBITUA A, BLIUNCICHHA TIPU YCJIOBUU, UTO
OCYIIECTBUIIOCH cOObITHE B. YCI0BHASA BEPOATHOCTDL MOABJICHUSA COOBLITUSI
A (mpu ycsioBum mosiBjienusi coobitust B) onpejesiercs: hopMyJIoii

P(AB)
P(A[B) = P(B) (4)

IIpumep 19. VI3 ypHbI, B KOTOPO#t 2 OeJIbIX ¥ O YEePHBIX M1apoB, Ha-
yIady BLIHEMAIOT OJMH 3a JIDYTUM JBa I1apa. Kakosa BeposSTHOCTHL TOrO,
4TO BTOPLIM Oyzer Oesblil map Ipu YCJIOBUM YTO HEPBBLIM JOCTAJINA dep-
HBII 11ap?

O6o3uaunM: A ={BTOpHIM BbIHYJHM Gesblil map}, B ={mepBbiM BbIHY-
qm gepubiit map}. Hyxno naiitu P(A|B).

I cnoco6. Wcmosb3dyeMm KiacCHYecKoe OIpejieJieHre BEPOSTHOCTH.
[TockosbKy cobpiTre B Ipou301LIo, To B ypHE OCTAI0Ch 1 = 6 mapos, u3

KOTOPBIX m = 2 Gesbix. [losromy P(A|B) = 5= 3

II cmoco6. Ucnombsyem dopmyny (4). OueBuano, uro P(B) = —.
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Boraucsinm BepositHOCTh €oObITHsi AB = {11€pBbIM BbIHYJIM YepHbIE map,
a BTOPbIM — 0€JIblii }, UCIIOJIB3Ysl KJIACCUIECKOE OIIPEJICIEHUE BEPOSITHOCTH.
TTocKOJILKY BazkKeH MOpsiJIOK TostBjienns mapos, 1o n = A2 = 42. CobbiTnio
AB 61aronpusiTCTBYIOT T€ UCXO/IbI, TP KOTOPHIX TIEPBHIM BHIOMPAIOT UeP-
HBIH 11ap (9T0 MOXKHO ¢jiesiaTh b crnocobami), a BTOpbiM — Gesiblif map (310

MOXKHO cjiesiaTh 2 criocobamn), mosromy m = 5 - 2 = 10. CueoBaresibHo,
pAB) = 02 pap 2L
42 21 5/7 3

C ornpejiesienneM ycJoBHON BeposiTHOCTH (4) CBsi3aHa Teopema yMHO-
KEHUsT BEPOSATHOCTEN.

Teopema yMHO>KeHUS BepPOATHOCTE. BeposiTHOCTh COBMECTHOTO
MOSIBJIEHUST JIBYX COOBITHII paBHA MPOU3BEJCHUIO BEPOSTHOCTH OJHOTO U3
HUX Ha (YCJIOBHYIO) BEPOSITHOCTDH JIPYTOTO MPU YCJIOBUH, YTO TEPBOE T1PO-
U3O0IILJIO:

P(AB) = P(A)P(BJA).

Caedcmeue. BeposiTHOCTH COBMECTHOI'O TI0sIBJIEHUSI HECKOJIBKIX CO-
ObITHIT paBHA NMPOW3BEICHWIO BEPOSITHOCTH OJHOTO W3 HUX Ha YCJIOBHBIE
BEPOSITHOCTH BCEX OCTAJBHBIX, MPUIEM BEPOSTHOCTH KaXKJIOTO MOCJIELy-
IOIIEr0 COOBITHST BBITHUC/ISAETCS B MPEJIOJOKEHUN, ITO BCE TPEJIbIIyIIIe
COOBITHS TTPOU3OIILIIN:

P(A1AsAs. .. Ay) = P(Ay) P(As| A1) P(As| A1 As). .. P(An| A1 As. .. Ay_y).

BoJjiee nipocToit Buj| TeopeMa yMHOXKEHUSI BEPOSITHOCTEN MMeeT JiJist
HE3aBUCUMbBIX COOBITHIA.

Cobbitie A HasbIBaeTCS HE3ABUCUMbBIM — OT coObiTust B, ecin
P(A|B) = P(A), 1. e. eciin BepOsITHOCTD T0sIBJIeHUsT cOObITHSI A He 3aBH-
CUT OT TOSABJICHUsI WJIK HenosiBieHusi cobbitust B. [Ipu 3Tom ecsin cobbiThe
A ne 3aBucut ot cobbitusi B, To u cobbitne B He 3aBucuT 0T cOOBITHS A,
[IO3TOMY TOBOPST IIPOCTO, UTO COObITHSI A 1 B HEe3aBUCHUMBL.

IIpumep 20. OnpbIT: UTPAIBHYIO KOCTH CJIyYaiiHBIM 00Pa3oM 010 POCH-
am JiBa pasa. [lokaxem, uro cobbitust A = {nepsblii pa3 Bbinajao 6 0ukos}
u B = {BTopoii pa3 Bbiajgo 6 0UKOB} HE3ABUCUMBDI.

Yucso sjeMeHTapHbIX MCXOJIOB OIbITa PaBHO N = 36 (MHOXKECTBO
3JIEMEHTAPHBIX KCXOJ0B Takoe ke, Kak B 3ajade 2). Buluucjius BeposiT-
6 1
HOCTH coObITHst A, mojmyunm m = 6, P(A) = — = —. Ananornuno,
6 1 36 6
P(B) = %= 6 Cobbitnio AB = {oba pasa Bbimano 6 oukoB} Guaro-
1

NPUSITCTBYET OJIMH dJieMeHTapHbIi uexof (6;6), nosromy P(AB) = 36 1
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P(AB) 1/36 1
P(A|B) = = = —.

B = DBy =16 6
= P(A), cobbitust A 1 B HE3aBUCHMBIL.

Takum o6pazom, mockonbky P(A|B) =

Moxx#o 1oKazaTh, 910 ecyu coobiTust A u B He3aBUCHMbI, TO HE3aBV-
cumbl cobbitusi A u B, Au B, Au B.

Ha npakTuke 0 HE3aBUCUMOCTH TE€X WJIM UHBIX COOBITHUI YaCTO CYJIST,
UCXOJIsl U3 MHTYUTUBHBIX COOOParKEHWH U aHaJin3a yCJIOBU OIbiTa, CUUTas
HE3aBUCUMBIMU COOBITHS, «MEXKJIY KOTOPHIMU HET MPUIUHHO-CJIEJICTBEHHO
CBSABU .

Teopema yMHO>KeHUSA BEPOATHOCTEN HE3aBUCUMBIX COOBITHIA.
BeposiTHOCTH COBMECTHOI'O MOSIBJICHUs! JIBYyX HE3ABUCUMBIX COOBITHIT paB-
Ha NPOU3BEJICHUIO BEPOSITHOCTEH ITUX COOBITHI:

P(AB) = P(A)P(B). (5)

Caedcmeue. BeposiTHOCTH TOSIBJIEHUs] HECKOJILKUX COOBITUIl, HE3a-
BUCUMBIX B COBOKYITHOCTHY, PaBHa POU3BEJICHUIO BEPOSTHOCTEN ITUX
COOBITHIA.

Heckosibko coOBbITHIT HA3BIBAIOT HE3ABUCUMBLMYU 6 COBOKYNHOCMU WU TIPOCTO
HE3A6UCUMDLMU, €CTTN KayKJI0€ W3 HUX He 3aBHCUT OT IPOM3BEJIEHHUs JIOOOr0 UucIa
OCTAJIBHBIX COOBITUII U OT KaKJI0TO B OTJAEJTbHOCTH.

Bamernm, 4TO U3 MONAPHON HE3aBHCHUMOCTH COOBITHiT (JI0OBIE IBA W3 HUX HE3a-
BUCHMBI) He CJIeJyeT WX He3aBHCHMOCTb B COBOKYITHOCTH.

Ipumep 21. Nmeercs derbipe (bJiarkka: KpacHbI, CUHUI, Y€PHBIA U TPEXIBET-
HbI{i (KpacHblil ¢ cuauM n 4epubiM). Haymawy BeiGupaercst oqun duaxok. Vccery-
eM Ha He3aBHCUMOCTh coObiTusi: A = {BbIOpanHHbBIil (1azKOK WMeeT KpaCHbIH IBeT},
B = {Buibpanubiii dhiazkok umeer cunuii mper}, C' = {BoiGpanubiii Gaxkok nmeer
YepHBIT [BET}.

Boeraucium BepositHocTh cobbitust A. Ynco paBHOBO3MOXKHBIX 3JI€MEHTAPHBIX
UCXOJOB ONbITa PaBHO N = 4, T. K. Bcero mmeercs:t detbipe ¢uaxka. Codbituio A
61aTOMPUATCTBYIOT JiBa UCXO/a (KPACHbIi IBET MMeeTcst y JBYX (byazkkoB). [losTomy

P(A) = 2_ 1 Ananoruuno P(B) = P(C) = 1

4 2 2
Cobwuituio AB = {BbiGpannbii (razKoK uMeeT u KpacHbIil, 1 cuHuii nper} 6aro-
P(AB) = L. Oreiona P(AB) = TAB) _ U4
NPUATCTBYET OJIUH UCXOJ, TIOITOMY = - Orcrona =B Cip

=3 [Mockonbky P(A|B) = P(A), cobbitns A u B He3aBUCHMBI. AHAJIOTHYHO JIOKA3bI-
BaeTcs monapHas He3aBucuMocTh coobrtuit A u C'; B u C.

O,ZLHaKO 3TH COOBITUS HE ABJISIOTCA HE3aBUCUMBIMHU B COBOKYITHOCTH. ITokazkem

P(ABC
sro, Borancius P(C|AB) = ﬁ Cobwrtnio ABC = {BeiGpanustii (dbuiazkok ume-
eT W KPaCHBI, W CHHUIl, U YepHBI 1BeT} GJATONPHUITCTBYET OJUH HCXOJI — BbI60p
1 1/4
TpexnBeTHOro dazkka, nosromy P(ABC) = 1 Torma P(C|AB) = 1;4 7é -

[Tockosbky P(C|AB) # P(C), to cobbitust C' u AB He sIBISIIOTCS HGSaBI/ICI/IMbIMI/I, a
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caenoBaTebuo, coobitus A, B, C' He SBISI0TCS HE3aBUCUMBIMU B COBOKYITHOCTH.

Ecian cobbitrie A MOoXKeT HACTYIUTH TPHU MOSBJIECHUN OJIHOIO W3 1 110-
apHO HECOBMECTHBIX cobbiTHil (2unomes) Hy, Hs, ..., H,, obpa3yiomiux
MOJIHYIO TPYIILY COOBITHI, TO BEPOSITHOCTH COOBITHsI A BBIUMCISETCS 110
dopmysie 110JIHOI BEPOATHOCTH:

P(A) = P(H1)P(A|H1) + P(H2) P(A|Hy) + ... + P(H,)P(A[H,). (6)

Hanommuwm, aro P(Hy) + P(Hy) + ...+ P(H,) = 1 g cobwituii, obpa-
3YIONIUX MOJIHYIO TPYIIILY.

Ecnu cobbitie A yike MpOU3OILIO, TO BEPOSITHOCTH THIIOTE3 MOTYT OBITH Iepe-
cuntanbl o popmyne Baiteca: eciim BepogTHOCTH THIOTE3 0 onbita Oblin P(Hy),
P(H,), ..., P(H,), a B pe3yabrare ONbITa MOSBUIOCH COObITHE A, TO YCJIOBHAS BEPOSIT-
Hocth P(Hg|A) runioressr Hy npu yCeaoBHM OCYIECTBICHUsT COOBITHS A BBIUNCIISIETCS

1o ¢gopmy.Jie

i:ZIP(Hi)P(AH{i)

Tunuunag popmynupoBka 3a1a4 Ha popmyry Baiteca cogepKuT cieayonyo 0co-
OEHHOCTh: B HavaJje MOBECTBOBAHUS BEJETCS PeUYb O TOM, UTO CTAJ U3BECTHBIM Pe3Y/ib-

TaT UCHOBITAaHUA, a 3aTEM IIPOCAT IIEePEONECHUTL BEPOATHOCTH TUIIOTES.
IIpumepsl penieHus 3a1a4

3amaqa 29. U3 kopobku, B KOTOPO# 8 KpacHbIX U 12 YepHBIX KapaH-
Jlalieil, TpUXKJIbl HayTa | U3BJIEKAIOT 110 OJHOMY Kapanjalny. Haiijure Be-
POSITHOCTE TOT'O, YTO BCE TPU pasa OyJlyT U3BJICUYCHBl YePHbIC KapaHIallin,
ecyii BBIOOPKa TIPOM3BOAUTCS: a) 6e3 Bo3BpalleHusi; 0) ¢ BO3BpAIIECHUEM.

Pewenue. Obosnaunm cobbitus: A = {U3BJEKIN TpU pa3a UEPHBIIl
kapanaii}; Ay = {1-it pa3 usBeknn YepHblii Kapangam}; Ay = {2-it pa3
U3BJICKJIA YCPHDLIA KapaHﬂam}; As = {3—1‘/’1 pa3 M3BJEKJIN YEePHDLIA KapaH-
namt}. Torma A = AjArAs.

a) [To dopmyse yMHOKEHHsT BEPOSTHOCTEl TTOJTyIaeM:

P(A) = P(A1)P(A2| A1) P(A3| A1 As).
Hcnonbayst Kaaccuieckoe onpeJiesienne BeposiTHOCTH, Beraucsnm: P(A;) =
12 3 11

= 20 = g; P(Az|Ay) = 19’
ocraBajioch n = 19 kapamjaeil, u3 KOTOPbIX (KOTJa MPOU3OILIO COObI-

10 5)
te Ay) m = 11 gepubix kapasmamieit; P(A3|A1As) = w9tk
1ocJie BTOPOro M3BJieUeHusl ocTaBaJoch n = 18 KapaHjaiiieil, u3 KOTOpbIX
m = 10 uepnbix (Korga npousornim cobbitust A1 u As). CiiesoBaresibHo,

12 11 10 11
P(A)==.2=.==_"~0,193.
20 19 18 57

T. K. IIOCJI€ TIEPBOT'O U3BJICYCHUA B KOpO6Ke
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6) B ciyuae Bbibopku ¢ BozBpariennem cobbitust Ay, Ay n As Hesa-
BUCHMBI, MOCKOJIBKY TMPH KaXK/IOM HM3BJIECYCHUU B KOPOOKE OKa3hIBAETCS

n = 20 kapanjaiieit, uz koropbix m = 12 yepubix. [TosaTomy
12 3
P(A;) = P(Ay) = P(A3) = 20 =&

P(A) = P(Ay)P(As) P(As) = <§> _ 12—275 — 0,216,

Bamaua 30. BeposTnocTn mosiBiieHus KaXKa0ro U3 JBYX HE3aBUCH-
MbIX coObITnit A1 n A coorBercrBenno pasunl 0,6 u 0, 7. Haiiaure Bepo-
SITHOCTD TOSIBJICHHUSI POBHO OJIHOTO U3 3TUX COOBLITHIA.

Pewenue. Obo3naunm cobbitue A = {0CyIMECTBUTCS TONBKO OJTHO W3
cobbituit Ay, Az}. B pesynbrare ombiTa TpoU30MIET OJHO U3 CJIEYIOTINX
MOMIAPHO HECOBMECTHBIX COOBITHI: By = {HE OCYIECTBUTCS HU OJHO W3
cobbituit Ay, Ay}, By = {mosiButcst Toibpko cobbitre A;}, By = {nosiur-
cst TOIbKO cobbiTue A}, By = {ocymmecrssites oba cobbitust Ay u Ay}, Drm
COOBITHST 00PaA3yIOT TOJIHYIO TPYIITY COOBI-
tuit, (2= By + B1 + B2+ Bs (cMm. puc. 7).
CobpiTne A ecTh cyMMa, JIByX HECOBMECTHBIX
cobbituit By u By, 1. e. A = By+ By (nosiBut- Puc. 7
cst OO TONBKO cobbiTue Ap, 60 TOJBKO cobbiTHe Ajg). TTockosbKy co-
obiTusi By u By necoBmecthbl, To P(A) = P(By) + P(Bs).

IosiBenne cobbITHs B paBHOCUIBHO TOABIEHNIO coObITHs Ay Ag (T10-
ABUIIOCDH TIEPBOE COOLITHE U He TOABIIOCH BTOpoe), T. e. By = Ay As. Tloss-
Jenne cobbITHs By PaBHOCHIBHO HOABICHHIO cOOBITHA AjAy (moABHIOCH
BTOPOE COOBITHE U HE MOsIBUJIOCH TIepBOe), T. €. By = A A,. Cobbrtust Ay
1 Ay HE3aBUCHMBI, & CJIEI0BATEIbHO, He3aBUCHMbI cobpitist A n Ay, a
Takske A n Ay, MOSTOMY 110 TeOpeMe yMHOXKEHHS:

P(B1) = P(A1Az) = P(A1)P(A) =0,6-(1-0,7) =0,18;

P(B;) = P(A1Ay) = P(A1)P(A) =(1-0,6)-0,7=0,28.
Orcro/a BepOSITHOCTD MOSIBJICHUST TOJILKO OJIHOrO 13 cobniTuit A; n As pas-

na P(A) = P(By) + P(B;) = 0,184 0,28 = 0,46 (cm. puc. 8).

A
—
0 = By + By + By + B3

A = By wm By, = (4 u Ay mmm (A nu A
A - Bl + B2 == A1 . ZQ + Zl AQ
P(A) = P(B)) + P(By) = 0,6 - (1—0,7)+(1—0,6) - 0,7 = 0,46
Puc. 8

Bamaga 31. Cryjenr J0/pKeH ¢JaTh 3a HEJEN0 TpU 3adeTa (Hesa-
BUCHMO JIDYT OT Jpyra). BeposiTHOCTh ¢iadum 9TUM CTYJEHTOM 3adera 110
nepBomy nipeamery pasHa 0.8, mo Bropomy — 0.6, mo tperbemy — 0,5.
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Haitjijure BeposiTHOCTH TOTO, UTO: a) CTYJIEHT CJaCT 110 KpaiHeil Mepe JiBa
3avera; 6) XoTst Obl OJIUH 3aYeT.

Pewenue. Oboznaunm cobbitust A = {cTyjienT ¢jact 1o Kpaiineii mepe
aBa 3adera}, B = {cryjent cjact xors Obl ojun 3a4er}. VI3BecTHbI BEPO-
srHOCTH coObiTnit A; — {crynent cuact 3ader no i-my npejamery} (i = 1,
2, 3): P(A;) = 0,8, P(As) = 0,6, P(A3) = 0,5.

B pesyJibrare ucrbiTaHusi TPOU30iJIeT OJJHO U3 YEeThIPEX HECOBMECT-

HBIX coObITHii B; — {cryment cpacr posHo ¢ 3aderos} (i — 0, 1, 2, 3).
[Ipegcrasum cobbitust A u B depes s1u cobbitusi (cM. puc. 9).

a) Cobpitne A mpousoiier B 1
TOM CJIyuae, €CJU CTYIEHT CHacT —_——
poHo 2 sauera (ocymecrurca | = Boo + Bio+ By 4 By
cobbiTue By) miam Bce 3 3avera l b ~ -
(ocymecTBuTCs cobbiTHE Bs), T. €. B B
A = By + Bs. Boipasum 31 coObI- Puc. 9

tus depe3 Ay, A, Asz. Ocymectsienne coObiTusi B3 paBHOCHILHO OCY-
IIIECTBJICHUIO BCeX Tpex coobituit Ay, As n Az, 1. e. By = A1 AyAs. Cobbl-
e By o3Hauaer, 4To CTYJIEHT CJIACT POBHO J(Ba 3a4eTa, a OJIUH He CIACT.
IIpencrasum By B BUJE CyMMBI HECOBMECTHBIX COOBITHA: OO CTYIEHT He
CJIACT TOJLKO TepBbIii 3adeT (npousoiiner A AyAs), 1u60 cTymenT ne caact
TOJILKO BTOPOIt 3ateT (mpousoiifer Ay AsAsz), mibo cTyenT He ¢IacT ToJb-
Ko TpeTnii 3auer (mpomsoitner AjAsAs) (cm. puc. 10).

B, = @1 nu Ay uw  Az)wm(A; u Eg nu  Ay)um(Aim Ay m Aj)

B2: Al' AQ' Ag +A1 AQ' A3 +A1 AQ' Zg
P(By)=(1-0,8) - 0,6 -0,5+ 0,8 - (1—0,6) - 0,5+ 0,8 - 0,6 - (1—0,5)

Puc. 10

Taxum o6pa30M, A= BQ + B3 = Z1A2A3 + A1Z2A3 + A1A2Z3 + A1A2A3.
[TockonbKy 3TH 4UeTbipe COOLITHSI HECOBMECTHBI, a coObiTust Ay, A, As
nesasucuMpl 1 P(A;) = 1 — P(4;) = 0,2, P(4y) = 1 — P(Ay) = 0,4,
P(A3) =1— P(43) = 0,5, T0
P(A)=0,2-0,6-0,5+0,8-0,4-0,54+0,8-0,6-0,54+0,8-0,6-0,5= 0, 7.
6) Cobbitne B = By + By + B3 — cryjent ¢aact Jaubo TOJBKO OJMH
3ader, JiMbO TOJILKO JiBa 3adera, Jinbo Bce Tpu 3adera. JlJisi BhIUucC/IeHUs
BEPOSITHOCTU ITOIO COOBITHS YI00HEe MepPeidTH K IIPOTHBOIOJJIOKHOMY CO-
obrTHio B = By = {crynent ne ¢ract wu opHoro 3avera}. Torja
P(B)=1-P(B)=1-P(A14A2A3)=1-0,2-0,4-0,5=0,96.
agadua 32. Tpu crpesika je1ai0T HE3ABUCUMO JIPYT OT JAPyTa 110 O/I-
HOMY BBICTDEJIY B MUIIIEHb. BEpOSITHOCTD MOMaJaHus s TIEPBOIO CTPEJIKa
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0,6, jyist Broporo — 0,8, jist rperbero — 0,9. Pacemorpum cobbirust A = {8
MUIIEHb [OMaJ TOJLKO OJMH CTpeJsioK }, B = {B muiienu ne menee JiByx
nipoboun }, C' = {B Muienu He 6oJiee JByx n1pobout }. B uem cocrosit cobbi-
st A+ B,AB, A+ C, AC, B + C, BC" Haiigure BeposiTHOCTH COOBITHI
A, C,AC, BC, A + C. dpnstiorcst s cobwbitust B u C' HecoBMecTHBIME?
IPOTUBOMOJIOKHBIMHA !

Pewenue. B pesysibrare ucnblTaHusi TPOU30IMJIET OJIHO M3 HYEThIPEX
HECOBMECTHBIX cOObITHl B; = {B Muiienn posHo ¢ nipoboun} (i — 0, 1, 2,

3). Dtu cobpiThs 06pa3yoT MOJ- T 5
HYIO Tpymnmy coobituit, {2 = By + I —_—
+B1 + By + Bs. Ilpencrabum nan- | — B, + B, + B, | B
upie cooortuss A, B, C' B BHU- ~ ¥ -

JIe CYMMBI HECOBMECTHBIX COOBITHIA ¢

(em. pue. 11): Puc. 11

A:Bl, B = By + Bs, C = By + By + Bs.
YaurbiBast OnpeJieseHns CyMMbl COOBITHI (J0JXKHO MMETh MECTO X OT s
Obl 0JIHO 13 COOBITHII-CJATAEMBIX) ¥ IPOU3BEJIeHUs (JJOJIPKHO TTPOU30UTH
KaKJoe U3 COObITHi-MHOXKITEIel ), 3anuiieM KoMOuHaImn coobituii A,
B n C' ciepytormmm obpasom:

A+ B = By + By + Bs = {xors1 661 0jiun nomaui};

AB = & (HeBO3MOXKHOE COOBITHE);

A+C:Bo+Bl+BQZC;

AC = By = A;

B+ C = By + By + By + Bs = Q (yiocroBepHoe cobbITHE);

BC' = By = {B muiiienu poBHO JjiBe TPOOOUHBDI | .

Cobbitust B n C' He SIBISIIOTCS HECOBMECTHBIMHU, T. K. B CJIyUae NCXOJa
By ocymecrsutest u cobbitne B, n cobbitne C. Cobbrtust B u C He siB-
JISTEOTCST TPOTHBOIMOJIOKHBIME, T. K. XOTsI ¥ UCUEPITHIBAIOT BCE BO3MOXKHBIE
MCXOJIbI OMBbITA (MX CyMMa PaBHA JIOCTOBEPHOMY COOBITHIO), HO HE SIBJISTIOT-
Cs1 HECOBMECTHBIMH.

Jlist Bbrunc/ienusi BeposiTHOCTel BBejieM cobbitust A; — {i-it crpesiok
monasi} (i = 1, 2, 3), BepositHOCTH KOTOpBIX M3BecTHB: P(A;) = 0,6,
P(A3) =0,8, P(A3)=0,9.

Boeipasum cobbitie A = {TOJBKO OfiuH CTpesIoK momas} depe3 Ay, As,
Ag, IS 9TOro HpejcTaBUM €ro B BHJIE CYMMbI HECOBMECTHBIX COOBITHIA:
760 TIOTATT TOTLKO TIePBHIi cTpesioK (ponsorio cobbitue Ay Ay Ag), mibo
MO TOTLKO BTOPO# ¢Tpesiok (mpousormio Ay Ay Ag), mi6o moman TomsKo
TpeTHil cTpesiok (nmpomsomiio A AyAs), T. e.
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A= By = AjAyAz + A1 As Az + A1 Ay As.
[TockobKY cOOBITHSI-ClIaraeMble HECOBMECTHBI, a coObITHst A1, A9, A3 He3a-
BUCUMBI, TO
P(A)=0,6-0,2-0,14+0,4-0,8-0,140,4-0,2-0,9=0,116.
st Borumncienust Bepositioctu cobbitust C' = {He 6oJiee JByX 10
naJanmii} ypobnee mnepeitti K mpoTuBononokuomy coobituio C — {6onee
AByX nonafanmii} — {rpn nonaganus}. Urax, cobbrrue C' nponsoiiier B
TOM CJlydae, KOTJla MOMaJleT Kaxk bl 13 Tpex crpesikos, T. e. C = A Ay As,

P(C)=1-P(C)=1-0,6-0,8-0,9=1-0,432 =0, 568.

Boerancaum Bepositioctn cymmbl A + C' u nipoussegenust AC.

[ cnoco6. Ilo reopeme ymuoxenusi epositHocreir, P(AC) =
= P(A)P(C|A). Bepositnocts P(C|A) — 310 BepositHocTh cobbitusi C
PY YCJIOBUM, YTO TPOM3OINLIO cOObITHE A, T. €. BEpOSITHOCTH TOTO, UTO
B MUIIIEHN He Gojiee ABYX MPOOOWH, €CJIM W3BECTHO, YTO B MUIIEHU POB-
HO oxHa 1pobownHa. Eciau cobbitue A mpomnzonuio, To u cobbitne C' TOXKe
npousoruio, nosromy P(C|A) =1, u P(AC)=0,116-1= 0, 116.

ITo Teopeme cioxkenusi Bepositaocreit, P(A 4+ C) = P(A) + P(C) —
—P(AC)=10,116 + 0,568 — 0,116 = 0, 568.

II cnoco6. nst Beranciaenust Bepositnocteit cymmbr A 4+ C' u mipo-
uzBesiennit AC, BC' yno0Hee KCIOJIb30BaTh MPEJICTABICHAS ITUX COObI-
T Yepe3 HecoBMecTHbIe coObiTust By, By, Bo, Bs. Ilockonbky AC = A,
A+ C =C,10 P(AC) = P(A) = 0,116, P(A+ C) = P(C) = 0,568.
Vunreisasi, 1ro BC = By = AjAsAs + A1 AsAs + A1 Ay Az, nonydaem
P(BC) = P(By) =0,4-0,8-0,9+0,6-0,2-0,9+0,6-0,8-0,1=0,444.

amaga 33. Ha Tpex aBroMaTHUecKMX CTaHKAX M3TOTOBJISIOTCS
oJMHaKOBBIe JleTann. 3sectno, uro 30% HpopyKIuy Npou3BOIUTCA HEp-
BuIM crankoM, 25% BropbiM u 45% — TperbuM. BeposgrnocTh usrorosie-
HUS JeTajid, oTBevalolleil cranjiapTy, Ha nepBoM cTanke pasna 0,99, na
BTOopoM — 0,988 m na Tperbem — 0,98. M3roToBieHHbIe B TedeHUE JHA HA
Tpex CTAaHKaX HEepPaCCOPTUPOBAHHLIE JeTad HAXOJATCI Ha cKiaaje. Omnpe-
JIeJINTE BEPOSATHOCTDL TOTO, UTO HAyIady B3sITas JIeTajlb HE COOTBETCTBYET
CTAHIAPTY.

Pewenue. Tlycts cobbitue A = {Haynady BeiOpaHHas JeTajb HE CO-
OTBETCTBYeT crangapty}. VI3BecTHBI BeposiTHOCTH cOObITHST A TIpH yCJI0-
BUH, UTO JIeTaJ b M3TOTOBJEHA Ha 1-M, 2-M, 3-M cTaHKaxX. B aToMm ciydae
JIUIsT BLIYUCJICHNST 6€3yCJIO0BHON BEPOSTHOCTH COOBITHsST A MCIONB3YIOT
dbopmyiy mosiHo# BepositHOCTH (6).

Beegem rumnoresws: H; = {BoiOpanHas jeTajb H3TOTOBJICHA HA i-M
crauke} (i = 1, 2, 3). U3 ycoBwuit 3a/1a41 JIETKO HAXOJSATCS CJIEIyOIINE Be-
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POSITHOCTH JIJIsl HEKOTOPO#t JieTaJsin, BHIOpaHHO# ciiydailHO u3 Beeil JHeBHOi
POy KITHH:
P(H;) =0, 3; P(A|H1) =1-0,99=0,01;
P(H;y) =0, 25; P(A|Hs) =1-0,988 = 0,012;
P(H3) = 0,45; P(A|H3) =1-0,98=0,02.
Kounrpons: P(Hy) + P(Hy) + P(Hs) = 1.
[To dopmyse nonHoit BeposiTHOCTH (6) HAXOIUM BEPOSITHOCTDH TOTO,
YTO Hayady B3dATasl JIeTab HE COOTBETCTBYET CTaHJIAPTY:
P(A)=0,3-0,0140,25-0,012+ 0,45-0,02 = 0,015.
Bagaua 34. B ypny, couep:kaiiyio 2 mapa, omyineH Oesiblii mmap,
1ocJie 4ero M3 ypHbl HayJlauy u3BjedeH ojuH mmap. Haiijiure BeposiTHOCTH
TOI'O, UTO ITOT AP OKAXKETCs OEJIbIM, €CJIM BCEe BO3MOXKHbBIE TTPEJIIT0JI0KE-
HUs O TIEPBOHAYAJILHOM 4KcJie OeJIbIX MIapOB B YPHE PABHOBO3MOXKHBI.
Pewenue. Oboznaunm cobbirre A = {usnieden Gesbiit mmap }. Bozmox-
HbI CJIEJIyIOIINE NPEJNOJOKEHNsT (MUIOTE3bl) O TePBOHAYAIBLHOM COCTaBE
mapos: Hy = {0 6esbix mapos}, Hy — {1 Genwiit map}, Hy — {2 Gesbix
mapa}. DTtu runoresbl 06pasyoT MOJHYI0 rpyIiny cobbitrii. TTockoIbKYy
BCEIO MMEETCsI 3 I'MIIOTE3bl, PUYEM 110 YCJIOBUIO OHM PaBHOBEPOSITHbHI, U

CyMMa BEPOATHOCTEN TUTIOTE3 PaBHA €JIMHUIIC, TO BEPOATHOCTH KaXKJI0H 13
1

PHIOTE3 PaBHA 7, T. . P(Hy) = P(Hs) = P(Hs3) = 3

Mpbl MOXKEM HAWTH BEPOSITHOCTL COOLITUSI A, ecinm U3BeCTHO, CKOJILKO
OeJIBIX IIAPOB OBLIO B YpHE, T. €. MOYKEM OIIPEJICJUTh Y CJOBHBI€ BEPOT-
Hoctn A tipu yeaosuu runores Hy, Ho, Hs. 3Hast yCIOBHBIE BEPOSTHOCTH,
MOKHO BBIUHCJINTH BEPOSITHOCTH cOOBITHST A 110 hopMmyJsie TIOJIHOM BepOsiT-
noctu (6).

Onpegiesninm yeoBbie Bepositioctu P(A|H;), ncnonbsysi Kiaccuye-
CKOE OIpeJIeJIeHre BEPOSITHOCTU. UHMCJI0 DJIEMEHTAPHBIX MCXOJ0B PaBHO
n =2+ 1 =3 (u3HayasbHO B ypHE ObLIO J[Ba IApa, 3aTeM JIOOABUIIN eIle

onun). B ciydae runoressl Hy B ypHy, B KOTOPOii He ObLIO OEJIbIX Iia-

poB, onyctwiu ofuH Gesiblit map, nosromy m = 1, P(A|Hy) = 3 [Tpu
BbINOJIHEHUN TUioTe3bl Hy B ypHe umeercss m = 14+ 1 = 2 Oesbix 1mapa,

P(A|Hy) = 3 [Ipu Boimosnenun runoressl Hy nmeercs m = 2+1 = 3 Ge-

3 11 1 2 1 2

P(A|H3)=-=1.T P(A — =4 —-1=-.

abix mapa, P(A|Hs) 3 orma P(A) = 33 + 33 + 3 3
agaua 35. [Isa aBroMara HPOU3BOJSIT OJMHAKOBBIE JETAJIN, KO-

TOpbIe cOpachiBalOTCs HA 00Nt KoHBeliep. [Ipon3BojuTe/ ibHOCTH TIEPBOI'O
aBTOMaTa BJBOE DOJIBIIE POU3BOJUTEILHOCTH BTOpOro. [lepsolit aBTomMaT
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npoussoanT B cpegnem 60% jgeraseil OTMYHONO KadecTsa, a BTOPOH —
84%. Haiigure BeposSITHOCTL TOrO, YTO HayJady B3sATas ¢ KOHBeliepa je-
TaJIb OKAXKETCsI OTJIMIHOIO KauecTBa.

Pewenue. O6ozuatum cobbitne A = {nayjauy B3sitas Jletajab OTJINY-
HOrO KadecTsa}. VI3BecTHbI yCIOBHbBIE BEPOSITHOCTH COObITUsT A 1pu ycJio-
BUU, 9TO JIETaJIb U3rOTOBJICHA 1-M Wau 2-M aBromaroM. MoxKHO cjesaTh
JBa npejnosioxkenust (runoressl): H; = {geranb npoussejieHa i-M aBTOMa-
tom} (i = 1, 2). Torma P(A|Hy) = 0,6, P(A|H;) = 0,84. Haiijgem Bepo-

srtHocT runored. Ilycrs 2-it apromar npousBojut k jeraseit, Torja 1-it

. . 2k 2
npousBoauT 2k jnetaseir — Beero 3k geraseit, mosromy P(Hy) = %3
k 1
P(Hy) = 3% = 3 BeposiTHOCTEL TOTO, YTO HayAady B3siTas JeTalb OKa-
KETCsT OTJIIMTHOTO KavdecTBa, o GhopMyJie ToJHO# BepositHocTH (6) paBHA
2 1
P(A)==--0,6+4+--0,84=0,68.
3 I 3 7 I
Bagauya 36. OjuH W3 TpeX CTPEIKOB CJIyUYAiHBIM 00PA30M BBI3BIBAETCS HA
JIMHUIO OTHS W MPOM3BOJUT JBa BHICTpeJa. BepodgTHOCTL HONAJaHUs B MUIIEHbL IIPU
OJHOM BBICTpeJie JJid TlepBoro ctpenka pasuaa 0,3, maasg sroporo — 0,5, 171 TpeThero —
0,8. Mumenn He nopazkena. Haiiure BepogTHOCTL TOTO, UTO BBICTPEJIbI IPOU3BEICHBI
HEPBBIM CTPEJIKOM.
PeweHue. BO3MO)KHBI TpHUu THUIIOTE3bI: Ha JIMHWUIO OI'Hd BbI3BAH HepBbII?'I cTpe-
Jaok (Hy); Bropoii crpenok (Hs); tperwii crpenok (Hj). ITockosbKy BBI30B Ha Jin-
HUIO OIHH JII0OOTO CTPEeJIKA PABHOBO3MOXKEH, TO BEPOSATHOCTH ITHX THUIIOTE3 JIO ONbITa
1
B pesysbraTe onbiTa HaOI01a10CH COOBITHE A — HOC/IE TPOU3BEICHHBIX JIBYX BbI-
CTpeJIOB MUIIIEHb HE TTOPazKeHa. yCI[OBHbIe BEPOATHOCTHU I3TOI'O CO6BITI/IH IIpu rumnoTesax
H,, Hy n Hj3 onpesesinm 1o TeopeMe yMHOXKeHus1 BepositHocreii: P(A|Hy) = 0,7-0,7 =
= 0,49; P(A|H,) = 0,5-0,5 = 0,25, P(A|H;) = 0,2-0,2 = 0,04. TIo dbopayre
Baiieca (7) HaxoauM BepOATHOCTDH MUIOTE3bl H mocsie ombiTa:

0,49 -
0,493 +0,25-

0,49
+0,04-1 0,78

P(Hy|A) = ~ 0,628,

W=

3agaum A CaMOCTOATEJILHOTO PeIeHns

3amayga 37. IIpubop cocrout u3 yernipex 0JOKOB. BeposTHOCTH TO-
ro, 94TO KaxK/blil OJI0K OyneT paboraTh B Teuenue roja, pasta 0,9. Kakosa
BEPOSITHOCTb TOr'0, UTO HIpUOOp OyIeT paboTarh B TEUEHHE STOrO roja, ec-
JIX BBIXOJI U3 CTPOsSI KarkJI0ro OJIOKA 03HAYAET BBIXOJ U3 CTPOs Npubopa u
M3BECTHO, UTO OJIOKM BBIXOJISIT U3 CTPOSI HE3ABUCHUMO JIPYT OT JIPYTA.

Omeemovme na sonpocu: 1) Hemy paBubl BepositHOCTH coObITHIT A; = {i-ii 610K He

BBIZIeT U3 cTpost B Tevenne roga} (i = 1, 2, 3, 4)? 2) 3asucumsl ju cobbitust Ay, As, As,
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A,7 3) Kak Boipasuth cobbitne A = {mpuGop Oyjaer paborarh B TedeHue Toja} depes
cobbitust A; (i = 1, 2, 3, 4)7 4) Hemy paBHa BEPOSATHOCTH MPOU3BE/IEHNST HE3ABHCHMbIX
coOBITHit?

3amaga 38. Texuudeckoe ycTpoiicTBO, COCTOsIINEE U3 TISTU Y3JIOB,
paboTaeT B TedeHHWEe HEKOTOPOro BpeMeHu t. 3a 9TO BPeMst TePBbIi y3e,
HE3aBUCUMO OT JIPYTUX, MOXKET O0Ka3aThCA HEUCIPABHBIM C BEPOATHOCTHIO
0,1, Bropoii — ¢ BeposgTHOCTBIO 0,15, Tperuit — ¢ BeposTHOCTHIO (0,12, Her-
BepThIil U nsiThiit — ¢ BepositHOCThIO (0,05, Hailijinre BeposiTHOCTH TOTO, UTO
3a BpeMsi paboThl XOTsi ObI OJMH y3€J TeXHUIECKOrOo YCTPOICTBA CTaHET
HEUCITPABHBIM.

Yrasanue. Haiigure BepOATHOCTH TPOTUBOIIO/I0ZKHOTO COOBITHSI, BBIPA3UB €r0 4e-
pe3 cobbitust A; = {i-it y3ea okaxercst nencnipasubiM} (i = 1, 2, 3, 4, 5).

Bagaua 39. DBeposiTHOCTH 101 /IaHusl B MUIIEHb [IPU OJIHOM BbI-
crpesie pasaa 0,6. I[lo mumenn cTpessior OJMHOYHBIMKU BBHICTPEJIAMU JI0
IIEPBOTO ONAJAHMSI, [T0CIe Yero cTpeibdy npekparaior. Haiigure BeposiT-
HOCTb TOT'0, 4TO OyJeT cjielaHo He DoJiee TPeX BbICTPEJIOB.

Omeemovme na 6onpoco: 1) Kakoe cobbITHE TOIKHO MMETh MECTO /I TOTO, Y4TO-
OBl OBLT IPOU3BEIeH YeTBepPTHI BhicTpes? 2) HeMy paBHA BEPOSITHOCTH STOTO COOBITHSI?
3) Byzer sin 310 coOBITHE TPOTHBONIOIOAKHO TOMY COOBITHIO, YTO TPOU3BEIEHO He Goee
Tpex BBICTPEJIOB?

3amada 40. B 1Byx ypHaX HAXOIATCH MIAPHI, OTJIUUIAIOIIIECS TOJIBKO
I[BETOM, IIPUYEM B II€PBOii ypHE O OesIbIX IapoB, 11 UepHBIX, & BO BTOPOit
coorBercTBeHHO 10 M 8. M3 0obemx ypH Haymady HM3BJIEKAIOT MO OJIHOMY
mapy. KakoBa BeposTHOCTL, 4TO 0bOa Iapa OJHOrO IBeTa’

Omeemovme na sonpocwr: 1) KakoBa BepoSTHOCTh U3BJI€Yb Geblil map u3 1-ii yp-
HbI? U3 2-i ypHBI? 2) 3aBUCHUT JiId BePOSITHOCTH W3BJIEeUYeHHs OEJIOro Mmapa u3 2-it ypHbl
OT TOro, Kakoi mrap uspiekau u3 1-it ypusi? 3) CoBmecTHbl Jiu cobbitust By = {u3-
BJIeKN 2 Genbix mapa} u By = {u3Bnekiu 2 yepubix mapa}? 4) B yem 3akiouaercs
cooviTue B; + By?

3ama4a 41. Nwmeercsa 11 kaprouek ¢ oyksamu B, E, E, I, I, H, P, C,
T, T, V. Haitiute BeposiTHOCTH TOTO, 9TO MOJTyIuTCst ¢jioBo: a) TYP, ecin
HayraJl BBIHUMAIOT TPU KApPTOUYKHU U PACKJIAJbIBAIOT B MOPAJKE IOABJIE-
uust; 6) CEBEP, eciin packiabiBaor B mopsijike BHIHUMAHUS 5 KAPTOUEK;
B) YHUBEPCUTET, ecsint Bce KapTOUKY PACKIIQIBIBAIOTCS B TIOPSITIKE Bbl-
HUMAaHUL.

Omeemovme na eonpocwvi: 1) KakoBa BepoATHOCTH TEPBOii BHIGPATH KAPTOUKY €
oyksoit T? 2) KakoBa BeposSITHOCTb BTOPO#i BHIGPATH GYKBY Y, €CJiu MepBOil ObLIA BbI-
opana Oyksa T7 3) Uemy paBHa BEpOSATHOCTH TOTO, YTO TpeTheil OyaeT BHIOpaHa Kap-

Touka ¢ OyKBoit P, eciin y:xe BoiOpanbl KapTouku T u V7
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agaua 42. s coobiiennst 00 aBapuy yCTaHOBJICHBI JBa HE3ABUCH-
MO paboTalIINX CUrHaAn3aTopa. BeposTHOCTh TOTO, YTO TPU aBapUU CUT-
Hajm3aTop cpaboraer, pasua 0,95 juis nmepsoro curnajusaropa u 0,9 s
BToporo. Haiijure BeposTHOCTH TOTO, 9TO IPKU aBapuu ¢paboTaeT TOJILKO
OJINH CUTHAJIN3ATOP.

Yrasanue. TlpemcraBbre cobbitne A = {npwm aBapuu cpaboTaer TOJIBKO OJUH
CUTHAJIM3ATOP} B BHJE CYMMBI HECOBMECTHBIX COOBITHIA.

3amada 43. Mariuna npu mpoBepKe MPOXOJIUT TPU BUJIA, UCTTHITAHWH.
I[Tepsoe ncnbrranne ona npoxout yenemno B 90%, sropoe — B 80% u Tpe-
e — B 75% cayuaes. Haiigure BeposATHOCTHL TOTO, UTO MAIIMHA IIPOIET
YCIEINTHO UCIBITAHUS TOJILKO OJIHOIO BUJIA.

Yrasanue. 3asucumbl ju cobbitus A; = {MaimmHa TPOHIET YCHEINHO i-e UCIbI-
raune} (i = 1, 2, 3)? Yemy pasubl BepositHocT cobbituii A;? TlpeacraBbre cobbiTHe
A = {mamuHa TpOiJeT YCHeNHO WCHBITAHNS TOJBKO OJHOIO BHIA} B BHIE CYMMBbI
HECOBMECTHBIX COOBITHIA.

3amayga 44. Ha obysHoil ¢abpuke B OTJI€JIBHBIX II€XaX MPOU3BO-
JISITCs TIOJIMETKHU, KaOJIyKu 1 Bepxu 00TuHOK. JledeKTHhIMIU OKa3bIBAIOTCs
0,5% xabaykos, 2% nomnmeroxk u 4% sepxos. Ilpomssenennbie kabayku,
MOJIMETKHU ¥ BEPXU CJIYIaiiHO KOMOMHUPYIOTCS B IieXe, I'/ie MIbITCsS OOTHH-
ku. Haiiiure BeposiTHOCTH TOrO, 9TO M3rOTOBJIEHHAs Iapa O0TUHOK OyeT
cojiepKaTh JePeKThI.

Omeemovme na eonpocwr: 1) 3aBucumMbl i coObiTust A1, Ay u Az, 3aKTIOYAIONTH-
ecs COOTBETCTBEHHO B TOM, UTO HE HCIIOpYeHa HAyTaJ B34Tasg Hapa BepXOB, IMOIMETOK
1 KabaykoB? YeMy paBHBI BEPOATHOCTH STHX cOObITHiI? 2) UTO BhIpazkaer coGbiTHE
A1 A3A; u demy paBHa ero BepoaTHOCTH? 3) Kakoe coObITHE JIOJKHO HMETh MeCTO,
4TOOBI apa OOTHHOK He cojepzKkaia jedekToB? Kak BoIpasuTh 970 cobbITHe depe3 Aq,

Ag m A3?7 Yemy paBHA ero BepOSTHOCTD?

3ama4a 45. [IpousBojurcs crpesbbda 10 yaassiomeiics meau. [pu
IIEPBOM BBLICTpEJIE BEPOSITHOCTD Nona tanus pasna 0,8; mpu KaxkKJ oM ocJIe-
JIYIOITIEM BBICTPEJIE BEPOSITHOCTL YMeHbINaeTcss B 2 pasa. Ilpomssegeno 3
BicTpesia. Ompenesinre BeposgTHOCTH cJieytomux coobituit: A = {poBHO
nBa nonaganus }; B = {xors 61 01O TONATAHKE }.

Yxaszanue. IlpencraBbre coObITHe A B BHIE CyMMBI HECOBMECTHBIX COOBITHIA; ST

BBIUHC/IEHHST BEPOITHOCTH COOBITUsSI B mepeiiuTe K MTPOTUBOIOIOKHOMY COOBITHIO.
3amaua 46. Ha crennaxke OHOJMOTEKH B CAYYalHOM TOPSJIKE PACCTaBICHO
15 yueOHUKOB, mpuYeM H U3 HUX B mepeiniere. bubimorekaps 6eper Haygady 3 yaeOHU-
ka. Haifinre BeposiTHOCTL TOrO, UTO Cpei B3sIThIX KHUT OKAayKeTCsl B [epeIuieTe: a) He
MeHee JBYX; 0) XOTsi ObI OjIHA.
Yrasanus. IpencraBbre cobbitne A = {cpeau B3ITHIX KHUT He MeHee JIBYX OyayT
B neperiere} U B = {xoTg Obl OJIUH U3 B3ATHIX YIeOHUKOB OKAXKETCs B TeperuieTe }
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B BHJIE CYMMbI HECOBMECTHBIX COOBITH. J[JIsi BbIYUC/IEHUST BEPOSTHOCTH COObITUS B
nepeiiiure K npoTHBOIOJJIOKHOMY COOBITHIO.

3amaua 47. B sjekTpuueckyio Ielb BKJIIOYEHBl TPU JIAMIIOUKH. BeposaTHOCTD
TOTO0, YTO TIepBas JJaMIIOYKa ncrpasna, pasaa 0,9, sropasg — 0,8 u tpetba — 0,7. KakoBa
BEPOSTHOCTH TOTO, YTO TTPU 3aMbIKAHUK B 1NN OyJIeT TOK, €CJIM JJAMIOYKHU BKJIIOYEHbI:
a) MocJe0BaTesIbHO; 6) mapasieJbHO?

Yrasanue. st Toro 9ro0bl B 1enu OB TOK, JOJIKHBI OBITh HCHPABHBI: &) BCe
TPH JIAMIOYKH; 0) XOTs OBl OJ[HA JTAMIIOYKA.

agaua 48. B smumke copepxkurcs 12 gerageit 3apojga Ne 1, 20 jgera-
jeit 3aBoja N 2, 18 meraseit 3aBoga Ne 3. BepositHocTh TOro, 4TO JieTaJib
zaBoga Nt 1 oryimanoro kadecrtsa, pasHa 0,9; jjs jeraseit 3aBojgoB N 2
u Ne 3 st BepositHocTu coorBercTtBenHo paBhbl 0,6 u 0,9. Haiijiure Be-
POSATHOCTh TOT'O, UTO M3BJIEUYEHHAs Haydady JeTajb OKaykKeTcs OTJIMIHOIO
KadecTna.

Vraszanus. Vcronn3yiire hopMyity 1moJIHON BeposaTHOCTH. BBeure Tpu rumoTe3bt
OTHOCHUTEJIbHO MPOUCXOKIeHNST BRIOpaHHOI geTajin. HeMy paBHbI BEPOSITHOCTH ITUX T'H-
HOTeS? quy PaBHBI YCJIOBHbBIE BEPOATHOCTU M3BJICYCHHA ACTaAJINU OTIUIHOT'O KavdeCTBa
IIpU BBIIIOJIHEHUU Ka)K,Z[OfI N3 BO3MOZKHBIX FI/IHOTGS?

3ama4ga 49. B nupamujie yCcTaHOBJIEHO O BUHTOBOK, M3 KOTOPBIX
3 cHabXKeHbl ONTHYECKAM pUIesaoM. BepogaTHOCTh TOro, 9To CTpeJsoK I0-
pa3uT MHUIIEHL IPHU BLICTpEJe U3 BUHTOBKH ¢ IpuilegoM, pasHa 0,95; mas
BUHTOBKH 0€3 OITUYECKOTO MIPHUIE/Ia 3Ta BepoaATHOCTL pasHa 0,7. Haiiaure
BEPOSITHOCTb TOI'0, UYTO MHUIIEHL OYJET MOpaskeHa, eCJIii CTPEJIOK IPOu3Be-
JIeT OJIUH BBICTPEJ U3 Hay ady B3sTOM BUHTOBKH.

Yrazanue. Kakue e rumore3nl 00pa3yoT MOJHYIO Ipymny cobbiTuii? Beraucan-

T€ BEPOATHOCTH 3THUX I'MIIOTE3, UCIOJIb3Yyd KJ/JIaCCHYIECKOe OIIpee/ieHrne BEPOATHOCTH.
3ama4ga 50. B Toprosyio ¢pupMy MOCTYIUIA TEJIEBU30PHI OT TPeX
IIOCTaBIIUKOB B KOJUYECTBeHHOM oTHomreHuu 1 : 4 : 5. [IpakTuka mokasa-
Jla, 9TO TeJIEBU30PHI, MOCTYHaIoNue oT 1-ro, 2-1o 1 3-T0 MOCTaBIINKOB, He
noTpebYIOT peMOHTa B Tedenue rapanTtuiinoro cpoka B 98%, 88% u 92%
caydaeB. Haiture BeposSITHOCTD TOrO, 9TO IPUOOPETEHHBbIN B 3TOI dhupme
TeJIEBU30D MOTPeOYeT peMOHTa B TeUeHUEe rapaHTUIHOIO CPOKA.

Omsembme Ha 6onpocsl. ].) Kaxkne TPHU TUIIOTE3bl O IPOUCXOXKICHUN HAYyI'al B3-
TOrO TeIeBU30pa BO3MOKHBEI? 2) KaKOBbI BEPOSITHOCTH STHX TUIIOTE3, €CTH U3BECTHO,
YTO MPOIYKIUS PA3HBIX IMOCTABIIUKOB IOCTYIAET B TOProByI0 (UPMY B pa3sHOM 00b-
eme? 3) KakoBbl /I KazKJOTO U3 MOCTABIIUKOB BEPOSTHOCTH TOLO, YTO TEJEBH30D
HOTPeOYeT peMOHTa B TeUeHHe rapaHTHITHOTO CPOKa?!

agaua 51. B 1-m smuke cogepxurca 20 geraseit, ns uux 15 cran-
JTapTHBIX; BO 2-M — 30 jeraJsieit, n3 aux 24 ctapjJapTHLIX; B 3-M — 10 je-
Tajeil, n3 Hux 6 cTaHAapTHHIX. HaiiauTe BeposSTHOCTHL TOTO, UTO HayTa/l
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U3BJICYEHHAA JIeTaJb U3 HAYJlady B3ATOrO AIMKA CTaHJIAPTHAS.

Omeemovme na 6onpocvi: 1) OT KaAKUX THIOTE3 3aBUCHT BEPOSITHOCTH TOTO, YTO
Hay/Ja4dy M3BJICYE€HHad J€TaJIb CTaHﬂapTHaﬂ? 2) HBHHIOTCH JIN 9T TUIIOTE3bI PaBHOBE-
posITHBIMU?

3amaga 52. B nepsoii ypue coyiep:kutcs 10 mapos, u3 Hux 8 0esibix;
BO BTOpOIT ypHe 20 mapon, u3 Hux 4 Oesbix. 3 Kaxkj0#t ypHbI Haygady
W3BJICKJIA 110 OJIHOMY IIapy, a 3aTeM M3 ITUX JIByX MMApOB Hayjdady B3dAT
ojuu map. Haiijiure BeposiTHOCTH TOrO, YTO B3AT OEJIbIN 1ap.

Vrazanue. Vcnonn3yiite dopmysy MOJIHOW BepodaTHOCTH. KakoBbI BO3MOXKHBIE
IPE/IIOIOKeHNsT (TUIIOTE3bl) O KOJMYecTBe OeJIbIX TapoB B TpeTheil ypue? HeMy paBHbI
BEPOSITHOCTU 3TUX runore3? Uemy paBHBI yCIOBHBIE BEPOSATHOCTH TOsIBJIEHUST O€I0TO
apa w3 TPeTheil YPHBI TPY BBITIOJTHEHUN KAaKI0H U3 BO3MOYKHBIX THIIOTE3?!

3amaua 53. B rpynmne uz 20 uenoBek mmerorcs 4 orumdnbix, 10 xopomux u
6 MOCPeJCTBEHHBIX CTPEJIKOB. BeposTHOCTL monajianus B LE/Ib MPU OJHOM BBICTDEJIE
JJIsT OTJIMIHOrOo cTpesika pasHa 0,9, g xopomero — 0,7, Ui MOCpPeICTBEHHOIO —
0,5. Ha uHui0 OrHA BBI3BIBAIOTCA HayraJ aBa cTpeika. OHU MPOU3BOJALT MO OJHOMY
BBICTpeTy. Haiiinre BepoaTHOCTH TOTO, UTO 00a CTpesiKa IMOMaIyT B MeJb.

Omeemovme na eonpocw: 1) Kakme BO3MOXKHBI THIIOTE3BI O JIBYX CTPEJIKAX, BbI-
3BaHHBIX Ha JMHWIO OTHsA? 2) Hemy paBHbBI BEpOsITHOCTH 9THX Tuniores? 3) Hemy paBHbI
YCJIOBHBIE BEPOSITHOCTH TIOPAYKEHUs 1€ T1 OOOMMU CTPEJIKAMU TTPU BBITIOJTHEHUH KAK IO
U3 TUnoTe3?

3amaua 54. B nupamuie ycranoiaeHo 10 BUHTOBOK, U3 KOTOPBIX 4 CHAaOXKeHbBI
ONTUYECKUM TPHUTETOM. BepoaTHOCTH TOTO, YTO CTPETIOK TOPA3UT MUIIEHDb TPU BBICTPe-
Jle U3 BUHTOBKH C ONITUYECKUM TputiesoM, pasua 0,95; 11 BUHTOBKH 6€3 ONTUIECKOTO
npuresia 3ra BepossTHOcTh paBHa (,8. CTpesiok, BRICTPEINB U3 HAyAady B3STOW BUHTOB-
KU, IOPA3UJI MUIIIEHb. ITO BepOsITHEE: BHICTPEJI IPOU3BEJICH U3 BHHTOBKH C ONTUYECKUM
npureoM uin 6e3 Hero?

Yxazanue. Vcnonnzyiite dopmyny Baiieca. OT 4ero 3aBUCUT BepOATHOCTH MOTIA-
JIAaHUS CTPEJKOM B MUIIEHD!

3amaua 55. lUmeerca ase ypubl. B nepBoii ypue Tpu 6eJIbIX U 4YeTbIpe Hep-
HBIX Iapa, BO BTOPOW — jiBa OeJIbIX W TPHU 4YepHBIX Imapa. VI3 nepBoit ypHbl Haypady
MePEeKJIaJIbIBAIOT BO BTOPYIO YPHY JIBa IlIapa, a 3aTeM W3 BTOPON YPHBI HAyTaJ| BbIHU-
MaroT ouH map. OH okazasicsa 6ebiM. Kakoit cocTaB mepeozKeHHBIX MapOoB SIBJISETCS
HanboIee BEPOSITHBIM !

Omeemvme wa eonpoc: Kakue BO3MOZXKHBI TPEIOJIOXKEHUS O COCTaBe MePeTOKeH-
HBIX TMAPOB7

3amaua 56. BepogrHocTu nonajianus Npu KazkKJ0M BbICTPeJIe Jjisd TPeX CTpeJi-
koB pasubl coorBercTBeHHO (,2; 0,4; 0,6. Ilpu ogHOBpEMEHHOM BBICTPEJE BCEX TPEX
CTPEJIKOB UMeJIOCh 0JHO monajanue. OmpeiesnTe BePOITHOCTb TOTO, UTO MOMAJ Tep-
BBbIIi CTPEJIOK.

Omeemovme na eonpocu: 1) Kakue BO3MOXKHBI PE3YJIbTATHI TPEX BHICTPETOB?
2) Ilpn kakux u3 HUX OyjeT TOJIBKO oiHO nomnaganue? 3) KakoBa BepoOsITHOCTBH TOTO,
4TO OYyJIeT TOJILKO OJIHO ToNaJjianue, ecjau 1-if cTpesiok monaJj, a 2-it u 3-it He momna-
au? KakoBa BEpOITHOCTH TOTO, UTO Oy/I€T TOJIBKO OMHO TMONAJaHue, ecau 1-if cTpesok
IpoMaxHyJcd, a 2-it u 3-it monau?
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3amaua 57. B rpynme u3 20 cryaeHTOB, MPUIIEIINAX HA IK3aMEH, BOCEMb MO/
TOTOBJIEHBI OTJIMYHO, IECTh — XOPOIIO, YeThipe — MOCPEJICTBEHHO U JIBa — ILJIOX0. B
9K3aMeHAIIMOHHBIX Omerax comepzxkutcda 40 Bonpoco. CTymAeHT, TOATOTOBJIEHHBIN OT-
JIMIHO, MOXKET OTBETUTH Ha BCE BOIMPOCHI, XOPOIIO — Ha 35, MOCPEJICTBEHHO — Ha 25,
mwioxo — Ha 10 BompocoB. Bour3Banublit Hayral CTyJeHT OTBETUJI HA TPU MPOU3BOJIb-
HO 3aJIaHHBIX Bompoca. Haiijure BepoATHOCTH TOTO, YTO ITOT CTYJEHT TOJATOTOBJICH:
a) Xoporno; 6) MIoXo.

Yrasanue. Bemure 4 runoressl 00 ypOBHE MOJATOTOBKH BBI3BAHHOTO CTYICHTA.
KaK HalTHU BEPOATHOCTHL TOTI'O, YTO CTY/JAEHT OTBETUJI Ha TPU NPOU3BOJILHO 3aJaHHBIX

BOIIPOCa, 3Hasl, HA, CKOJIBKO BOIPOCOB OH MOYKET OTBETUThH?
1.4. IloBTOopenue ncnbiTanuii. Cxema beprysm

Hezapucumbie OMbITHI MOT'YT TTPOU3BOAUTHCS B OJMHAKOBBIX MJIA Pa3-
HBbIX yCJIOBUSIX. B mepBoM ciydae BEpPOsiTHOCTH TOSIBJICHUS JIAHHOI'O CO-
ObITUST BO BCEX OIbITax OyjeT OJlHAa W Ta K€, & BO BTOPOM BEPOsITHOCTH
COOBITHST MEHSIETCsT OT OIBITA K OIBITY.

[TocsiejoBaTeIbHOCTD M HEBABUCUMbBIX B COBOKYITHOCTH UCITBITAHUN Ha-
3bIBaeTCd cremoti bepHyaau, eciiv Ipu Kaxk[0M UCIbITAHUN BO3MOYKHbI
TOJILKO J[Ba MCXOJIa: TosiByienne cobbitnst A (yenex) u ero nemosisienne A
(Heycriex), mpuueM BEepOSITHOCTD MOsiBJIEHUsT COObITUsT A B KaXKJIOM U3 N
HE3aBUCHMbBIX MCITHITAHUI TTOCTOsIHHA W PaBHA P.

B cxeme Bephysiu Bepositiocts Py, (m) Toro, 94m0 B 1 MCIIBITAHUSAX CO-
ObITHE A HACTYIUT POBHO M Pa3, BHIUNCIsIETCsT 110 hopmyae BepHyaau:

Pn(m') =Cl'p™g" ™, (8)
n!

— m_ _ 000 l—n. — . .9, | —
rieq=1—p, C"= n ik nl=n-(n—1)-...-2-1, 0l =1.

[Ipu 60Jb 111X 3HAYEHUSIX N JIJIs BHIYUCTICHUST BeposiTHOCTElH P, ()
UCIoJIb3ytoTcs npudsmxkennbie popmyiibl [lyaccona u Myaspa — Jlamiaca.

Ecau B cxeme Beprysiim BeposiTHOCTH P MOsIBICHWST COOBITHST A B KaxX-
JIOM 13 N HE3aBUCHUMBIX UCIBITAHUNA OY€Hb MAaJia, a IUCJI0 UCTThITaHU
n JOCTATOYHO BEJUKO, TO BEPOATHOCTH Py,(m) BbIYMCIsSETCS DU~
oamkenHo 110 popmyae Ilyaccona:

am . e—a

Dopmysty (9) 0OBITHO TPUMEHSIOT B Tex caydasax, korja a < 10.

Ecnun B cxeme BepHy/um BepoSTHOCTH p mosiBjieHusi coObiTus A 6Gim3ka x 1, a
YHUCJIO0 UCTIBITAHUI 1 BEJTUKO, JIJIsl BBIYUCIEHUS] BEPOSTHOCTH P, (m) TakyKe MOXKHO HC-
mo1b30BaTh dopmyny Ilyaccona. Ilpu 3TOM HAXOAAT BEpPOSITHOCTH TOTO, UTO COOBITHE
A OpOU30UZIET N — T Pas.

Ecan B cxeme Bepryiiim BeposTHOCTD p MOSABICHNS COOLITHS A B KaxK-
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JIOM M3 M UCHbITaHW#M cyniecTBeHHO oTJguvyaercd ot 0 u 1,
a UMCJIO UCIBITAHWH M JTOCTATOYHO BEJUKO, TO JIJIs BbIYUCIEHUS
BepositHocTH P, (m) npuMeHsior npubiKeHHY 0 A0KAADHYI0 POopMmYyay
Muyaspa — Jlanaaca:

1
P,(m) ~ ——p(z), 10
zQ —
rie p(x) = e”z — ¢yuknua laycca, z = m_np puyeM

V2m Vipg
p(—z) = ¢(z), ¢(z)~0npnz >4
Eciu B cxeme Bepuyiiu p cymecrBenno orjgudaercs or ()
v 1, an jgocrarodHo BeJUKO, TO BeposTHOCTL P (my < m < my)
TOTO, YTO B M HE3ABUCHUMBIX HCIBITAHUIX COObITHE A HACTYNHUT HE MeHee
my pa3, HO MeHee My Pa3, BIYUCIACTCA 110 UHmMe2parvHoti dopmyae
Myaspa — Jlanaaca:
Pn(ml <m< mg) o <I>(x2) — (13(5171), (11)

my —np

vauy
_ mp—mnp

= ——— mnpuueM ®(—z) = —P(z), ®(z)~ 0,5 npu = > 5.

vV 1Pq

Hnsa dbyuxumit ¢(z) n ®(x) cocraBieHbl TaOIUIBI (CM. TPHUIOKE-
Hust 1 u 2).

Qopmynsr Myappa — Jlamnaca, Kak TpaBMJIO, HCIOJIB3YIOTCA, €CJIH
0,1 < p < 0,9, ¥ JaI0T XOPOIIIUE PE3YJIBTATHI, €CJIU NPG BEJUKO (MOK-
HO cuurath npq = 20).

HawuseposiTHeiitee 9ucio mg HACTYILIEHHIT COOBITUS A B 1 ONBITAX, B KAzKJIOM U3
KOTOPBIX OHO MOZKET HACTYIIUTH C BEPOATHOCTBHLIO P (I/I HE HACTYIUTH C BEPOATHOCTHIO
q =1 —p), oupezessiercsi U3 JABOWHOIO HEPABEHCTBA

np —q < mo < np +p. (12)

x
1 2
rie ®(z) = E/e_% dt — dpynknusa Jlamnaca, 1o = . T =
0

Ecim cobbiTie A B KazKI0M ONBITE MOKET HACTYIIHTH ¢ BEPOSTHOCTHIO P, TO KOJIH-
YeCTBO 7 ONBITOB, KOTOPBbIE HEOOXOAUMO MPOU3BECTH JIJIT TOTO, YTOOBI ¢ BEPOSITHOCTHIO
P MO0xkHO OBLTO yTBepKIaTh, YTO JaHHOE coObiTHe A mpom3oiizer mo Kpaiineii Mepe
OJINH pa3, HAXOAUTCS 1o opMmyie

(13)

IIpumepsl penieHus 3a1a4

Bagaua 58. BexoxkecTh cemsn Jlannoro pacrenus cocrasiger 90%.
Haiiure BepoOATHOCTHL TOTO, UTO W3 TSITH TOCESIHHBIX CEeMSH B3OWIYT:
a) POBHO YeThipe; 6) He MeHee YeThIpex.

38



Pewenue. a) Mbl umeem cxemy Beprysuii ¢ n = 5 ucnbiranusiMu (11o-
cestio TisiTh cemsit). Cobpitre A = {cemst B3omnuio}. Ilo ycnosuio 3ajaun
p = P(A) =0,9, rtorna ¢ = 1 — p = 0, 1. Vckomyto Bepositrocts Ps(4)
naxoum 1o dpopmysie Beprysin (8):

Ps(4)=C4-0,9*.0,1' =5-0,9*-0,1 = 0,32805.

6) Uckomoe coObITHE COCTOMT B TOM, YTO W3 ISATH TOCESTHHBIX Ce-
MsiH B3OMJyT WJM deTbipe, WK MsTh. Takum obpasom, Ps(m > 4) =
= P5(4) + P5(5). Tlepsoe ciaraemoe Haiijeno. st Bbrumcsienns Bropo-
o cJiaraemMoro npuMensieM cHoa dbopmydty (8):

Ps(5)=C2-0,9°-0,1"=1-0,9°-1=0,59049.
Crenosaresnbro, Ps(m > 4) = 0,32805 4 0, 59049 = 0, 91854.

3amada 59. BepositHocTh n01a1aHus B MUIIEHD TTPU KaXKJOM Bbi-
crpesne papaa 0,4. [To Murenn mpon3BOANTCs MECTh HE3ABUCUMBIX BBHICT-
pesioB. Haiignre BeposiTHOCTH XOTsT ObI OHOTO TOTAAaHNsT B MUIIEHD.

Pewenue. Ilycts cobbitne B — xoTst ObI OIHO MONaJaHue. 3a1ady
y100Hee pentaTh Mpu MOMOIIU HAXOXKJICHUST BEPOSITHOCTH TTPOTHBOIOIOK-
HOIO COOBITHSI, T. €. COOBITHSI B — HU OJ[HOTO TIONAJAHUSI B MUIIEHb. B
JjanHom nipumepe n = 6; p = 0,4; g =1 — p = 0,6. [Ipumensis popmyiy
(8), nostyaem

P(B)=1-P(B)=1- P5(0) =1-10,6° ~0,953.

3amaua 60. KommyraTtop yupexaenus oocayxuaer 100 abonen-
TOB. BeposATHOCTH TOTO, UTO B TeUEHUE OJIHOW MUHYTHI AOOHEHT MO3BOHUT
Ha KoMMyTaTop, paHa 0,01. Haiimure BepodaTHOCTH TOTO, UTO B TEUCHHE
OJIHOM MUHYTBI TIO3BOHST: &) POBHO Tpy aboHeHTa, 6) MeHee Tpex aboHeH-
TOB, B) 60J1ee Tpex abOHEHTOB; I') XOTst Obl OJiMH aDOHEHT.

Pewenue. Tlo ycnosuio n = 100, p = 0,01. IlockoabKy 4ncio n
BEJIMKO, BEPOSITHOCTH P MaJla, paccMaTpuBaeMble coObITHsT (3BOHKH abo-
HEHTOB) He3aBUCHMbI, To npumenuma dopmyia [lyaccona (9). Haitnem
a=mnp=100-0,01 =1.

a) Haiijem BepositHOCTH TOTO, UTO MO3BOHAT PoBHO 3 (M = 3) abo-

13-t el 0,36788
nernra: Poo(3) ~ = ~
3! 6 6
6) Haiijlem BeposiTHOCTH TOrO, 4TO TIO3BOHSAT MeHee Tpex abOHEHTOB,

T. €. Jinbo JBa, MO0 OfuH, JINOO HU OJHOIO:

~ 0, 0613.

19. et 1l.eml 12.e71
Ploo(m < 3) = P100(0)+P100(1)+P100(2) ~ 0l + 1 + 91 =
_1 : : :
-1, -1,°© 5 1.9
= — == ~ - -0,36788 = 0,9197.
e +e  + 9 9 € 9 ) )

B) Haiizem BeposiTocts Pygo(m > 3) Toro, uro mo3BoHsaT Gosee Tpex
abonentoB. Cobpituss {m > 3} = {no3BonsaT Gosee Tpex abGOHEHTOB} 1
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{m < 3} = {nosBousir He Gosiee Tpex aGOHEHTOB} — MPOTUBOIOJIOKHbIE,
O9TOMY
Ploo(m > 3) = 1—P100(m < 3) = 1—(Ploo(0)+P100(1)+P100(2)+P100(3)).

[Tosb3ysich pesysibrataMu MyHKTOB a) 1 0), nojayuaum Pygo(m > 3) ~
~ 1—(0,9197+ 0,0613) = 0,019.

r) Haiigilem BepositHocts Pygo(m > 1) Toro, 4ro mo3BoHUT XOTst Obl
onun abonent. Cobbitust {m > 1} = {nossorur X015t 661 OtMH abOHEHT }
u {m < 1} = {uu ojuH abOHEHT HE TO3BOHUT} — MPOTUBOIOJIOKHBIE,
O9TOMY

Pl()()(m 2 1) =1- Plo()(m < 1) =1- P100(0) ~1-— e_l ~ 0, 6321.
Bamaua 61. Bepogrnocts nosiByiennst coObitust A B KaxKjaoM u3
600 nHezaBucMMBbIX UcnblTannit papHa 0,6. HaliguTe BeposTHOCTH TOTO, ITO
cobbITHe A B 9THX MCTIBITAHUSIX HACTYIUT: a) poBHO 330 pa3; 6) He MeHee
330 u He 6osiee 375 pas.

Pewenue. a) Ilo ycnosuto 3agaun n = 600 — Besuko; p = 0,6 — He
ouenb Mayo; ¢ = 1 —p = 0,4; m = 330. [Ipumennm JsoKaJbHYIO (DOPMYIIY
Myaspa — Jlamnaca (10). Onpenensem 3uadenue :

330 — 600 - 0,6 30
- 600-0,6-0,4 12

[To Tabmume suavennit bynknmm @(x) (mpmiokenne 1) HaxoauM
©(—2,5) = ¢(2,5) = 0,0175. Tlo dopmyre (10) maiizem HCKOMYIO Bepo-
SITHOCT: 1

Php(330) ~
b0 (330) /600-0,6-0,4
6) B srom ciryuae npumenuma unTerpaabias gpopmyta Myaspa — Jla-
mwiaca (11). [o ycnosuio 3agauu n = 600; p = 0,6; my = 330; mg =

= 375. Haxomum x1 u xs:

330 —600-0,6 375 —600-0,6

= = —2, 5; o =
/600-0,6-0,4 /600-0,6-0,4

[To Tabmune 3navenuii dbynknun Jlanmaca ®(x) (nmpunoxenne 2) Ha-
xonum, ato P(—2,5) = —P(2,5) ~ —0,4938; P(1,25) ~ 0,3944. Ilo
dbopmyie (11) mckomas BeposTHOCTE Pegp(330 < m < 375) ~ P(1,25) —
—®(—2,5) ~ 0,3944 — (—0,4938) = 0, 8882.

Bagaua 62. Ilpwm ycranmosusmemcs TexnosorndeckoM nponecce 80% Beeit mpo-
U3BEJIEHHON TTPOJIYKIIMKM OKAa3bIBAETCS MPOJyKIneil Bbiciero copra. Haiture namsepo-
ATHElTee YUCI0 W3AeJnil BBICIIETO copTa B nmaptun u3 250 n3enni.

Pewenue. 13 vepasencra (12) mpu n = 250, p = 0,8 u ¢ = 0,2 nosydaem
199,8 < mg < 200, 8. ITockOIBKY My MOZKET OBITH TOJIBKO TEJTBIM YUCIOM, TO My = 200.

3amaua 63. 3a oamH Yac, paBHOMEPHO paboTrast, aBTOMAT U3roToBIsteT 20 e-
tajeit. BepositHocts usrorossienusi 6pakoBanuoii jeraiu 0,01. Ilpu xkakom Bpemenu

T

—2.5,

1
10,0175 = — - 0,0175 ~ 0, 0015.

1 =1, 25.
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paboThl aBTOMaTa BEPOSATHOCTH W3TOTOBJIEHUsI XOTsi Obl OJHOW OpaKOBAHHOW JeTajin
Oymer ue menee 00,9527

Pewenue. Tpumensist popmymy (13), Haiigem KOJIMYIeCTBO N W3TOTOBJISEMBIX Jle-
TaJjei, Mpu KOTOpoM ¢ BeposiTHOoCcThio P = (0,952 MOXKHO yTBep)XK/aTh O HAJUIUU IO

KpaiiHeit Mepe o/iHOW OpakOBaHHOI jerajun; ecian BepodTHOCTh Opaka p = 0,01, 1O

In(1 — 0,952 In 0, 048 302,13
n > El((l — (;’01)) = lnn()’,99 ~ 302,13. CremoBaresbHO, 3a Bpems ¢ ~ ﬁ ~

~~ 15,1 1 aBromar ¢ BeposiTHOCTHIO (0,952 M3roTOBJISIET 110 KpaitHeil Mepe oHY Opako-

BaHHYIO JeTaJlb.
3agaum A CaMOCTOATEJILHOTO PeIeHns

3amayga 64. BeposdTHOCTb BLIMTPBIIIA 110 OOJUralnK 3aiiMa 3a Bpe-
M ero geiictBud 0,25. Haiture BeposgTHOCTH TOTO, 9TO U3 8 CJIyUaliHBIM
0obpa3oM 1puobpeTeHHbIX obHuraIuit 6 OyaeT BHIMTPHIIIHbBIX.

Omeemome na eonpocui: 1) SIBIASIOTCS T BHIMIPBININ MO JBYM DPA3JIAIHBIM 00-
JIUTANUAM 3aBUCAMBIMU cOObITHsAME? 2) VIMeeT Jii MeCTO B JaHHOI 3ajaue TOCIe0-
BaTE€JIbHOCTH 1 HE3aBUCUMBbBIX HCHBIT&HHfI, B KazKJIOM U3 KOTOPBIX BEPOATHOCTL YCII€Xa
onHa u Ta ke? Yemy paBHO 4HCJIO HCHBbITaHUi n? YUTO gBIsSeTCS yCIIeXOoM B KazKJIOM
u3 3Tux ucnbrannii? Yemy paBHa BepogrTHOCTH ycrexa p? 3) Ilo kakoit dbopmysie Bbi-
qUCIdeTCd BEPOATHOCTL TOT'O, YTO B 71 HE3ABUCHUMBIX MCIIBITAHUAX HpOI/I3OI‘/JI,Z[eT POBHO
m ycrexoB?

3amada 65. Texuudeckas cUCTeMa COCTOWT U3 MATH y3J0B. Bepo-
SITHOCTH HapPYIIEHUs pexkKuMa paboThl B TeUeHUEe BpeMeHU t JJIsI KarK 10O
y3aa pasBHa (,2. Cucrema BBIXOJUT M3 CTPOsi, €CJU HAPYIICHUS PEXKUMA
paboThl IPOU3OIIYT HE MeHee UeM B Tpex yaJjax. Haiijiure BeposiTHOCTH
BBIXOJIa W3 CTPOs STOM CHUCTEMBI 3a BpeMsd t, ecJu HapyIIeHHe pexXKuMa
pabOTHI JIJIs KarKJIOr0 y3Ja He 3aBUCUT OT COCTOSIHUsI PabOThI B JIPYTUX
y3J1ax.

Omeemovme na sonpocw: 1) Kakue Tpu coObITHS JTOJIKHBI IMETH MECTO JIJIsE TOTO,
4100l crcTeMa Bhinuia u3 c¢tpoa? 2) CoBMecTHBI Ju 9Tu coObITHs? 3) Yemy paBHBI
BEPOSITHOCTH 3TUX COOBITHI?

Bamaua 66. B cpeguem 20% naxeros akimii Ha ayKIMOHAX IIPO-
JAloTCA O epBOHAYAJIBLHO 3adBJICHHOM TleHe. HaiiinTe BepoaTHOCTH TOTO,
yTo n3 6 MakeToOB akKInili B pe3yJbTaTe TOPIOB IO MMePBOHAYAJBLHON TeHe
OyIeT IpoJlaHO He MeHee JIBYX I1aKeTOB.

Yrasanue. [lepeiiinre K MpOTHBOMOIOXKHOMY COOBITHIO, IIPEJICTABBTE €r0 B BHUJIE
CYMMBI ABYX HECOBMECTHBLIX cooniTuili. Kakosa BEpOATHOCTL TOI'0, 4TO ﬂaHHbeI IIaKeT
aKnuii Oy/IeT MPOJAaH 10 MePBOHAYAIBLHO 3asBICHHON TieHe?

3amaga 67. [osisi 1J1070B, TOPaXKeHHBIX O0JIE3HBIO, COCTAaBJISIET
25%. CunyuaiinbiM 0bpasom BoiOupaercs 6 miojgos. Onpejennte BeposaT-
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HOCTH TOT'O, YTO B BHIOOPKE 110 KpaiiHell Mepe OJIMH T1J10JI OKAXKETCsI 110Pa-
YKEHHBIM OOJIE3HBIO.

Vrazanue. [lepeiiure K NPOTUBOIOJJIOKHOMY COOBITHIO.

3amaua 68. [lo 6oMOGAPAMPOBIUKY TPOU3BOIUTCH YETHIPE HE3ABUCUMBIX BbI-
cTpesia. BepogTHoCTh monaianug B 60MOApAUPOBIIUK IPU OJHOM BhIcTpese paBHa 0,1.
Y100BI BBIBECTH OOMOAPANPOBIIUK U3 CTPOs, TOCTATOYHO TpeX nonaaanuii. [Ipu ognom
MOTIAIAHUN BEPOATHOCTH BBIBOJA O0OMOApIUpPOBIINKA U3 cTpos pasHa 0,6, mpu ABYX IO-
naganugx — 0,8. Haiianre BepossTHOCTH TOTO, 9TO OOMOAPAMPOBIINK Oy/1eT BHIBEIEH
U3 CTPOS.

Omeemovme na sonpocu: 1) Kakue rumioressl MOKHO BBECTH OTHOCHUTETHHO KOJIH-
YecTBa TONAJAHUIT TP YeThIPeX He3aBUCHMBIX BhicTpesax? 2) Hemy paBHBI BEPOSITHO-
cru rux runore3? (IIposepbre, uro cymma BepositHOCTel TunoTes pasaa 1.) 3) Hemy
paBHbI YCJIOBHBIE BEPOSTHOCTH coObiTHs A = {60MOADIMPOBIINK BBIBEIEH U3 CTPOs }
[PU STUX TUMOTE3AX !

Bamaua 69. U3 Gosbmioi napruu 3epHa (IIMEHUIBI C POXKBIO), B
kKoTopoit joJist pxku 0,2, 6epyt st mpoowr 900 caydaiinbix 3epen. Kakosa

BEPOSITHOCTD, UTO UMCJIO 3epeH pxku B 1pobe ot 180 10 2107

Omeemovme na eonpocwi: 1) fpasiercs am BoiGop 900 cirydailHbIX 3epeH mocJieno-
BATEJIbHOCTHIO HE3ABUCUMBIX MCTbITanuii? 2) Meer i MecTo B JaHHON 3a/ave cxema
Bepuymu? Yemy paBuo uucsio ucnbitanuii n? 3) Kakne ¢hopMy/Isl HCIOTB3YIOTCS 1T
IpUOINKEeHHOTO BBIUUCIeHHs BEPOSITHOCTEl B cxeme Bepuysuiu npu 6obimux n? 4) Ye-
My paBHA BEPOSITHOCTH ycrexa (mosiBienust 3epua pzxu)? Kakue dbopmysibl nenosb3y-
I0TCs1, €CJI BEPOSITHOCTD yeIiexa p He oveHb Masa? 5) B Kakux ciydasix MCmoJib3yercs
JIOKaJIbHASI, a B KAKUX — HWHTerpayibHas ¢opmyna Myaspa — Jlamraca?

Bamaya 70. B maprtum u3 10 000 uzgenuit umeercs 100 gedexTnnix. Haiigure
BEPOSTHOCTH TOTO, UTO CPeJId HayJdady B3SATHIX U3 3Toil maptum 50 u3jaenuit poBHO
D OKaxKyTcs JedeKTHBIMU.

Omeemovme 1a eonpocui: 1) Hemy paBHa BePOSTHOCTH TOTO, YTO HayJIady B3sITOE
uzgenne okaxercs jgedextHbiM? 2) Vmeer m mecto cxema Beprysmm? Hemy paBHO
qucsio ucnpiranuit n? 3) Kaxkune GhopMy/sl HCTOIB3YIOTCS J1Jist TPHOJNZKEHHOTO BBHIUUC-
JIEHHSI BEPOSITHOCTEH B cxeMe BepHy/In npu OOIBIINX 7 B MaJIBIX p7

3amga4a 71. BepogTHOCTb TOro, 9TO U3JIEJIME BbIICPXKUAT UCIBITAHHE,
pasua 0,9996. Haiimure BeposTHOCTH TOro, uro u3 1000 Haymady B3ATHIX
u3JleInil He BbIJIEpPKaT UCIbITAaHUS He MeHee 2 U3JeJINil.

Omeemovme ta 6onpocwr: 1) B uem 3akaogaercst COOBITHE, TPOTUBOIOJIOKHOE CO-
OeiTuio {He MeHee 2 u3nennii He BbAep:kaT ucnbitanus}? 2) Kak mpejctaBurh 310
cOOBITHE B BUJI€ CYMMBI HECOBMECTHBIX COOBITHII?

3ama4a 72. [lo pesysbraTaM IpPOBEPOK HAJOINOBLIMK MHCIEKIIASAMU
YCTAHOBJIEHO, YTO B CpeJHEeM KaxK]l0e BTOpOoe MaJioe MPeJIpusaTre Pernona
nMeeT HapyleHus pUHAHCOBOH Auciuiinabl. Haiiure BeposTHOCTH TOTO,
yro u3 1000 3aperncTpupoBalHbIX B PETUOHE MaJIbIX MPEeIIPUITHI UMEIOT
HapyIeHns (pUHAHCOBOI JucuIInHbL: a) 480 mpeanpusiTuii; 6) He MeHee
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480 mpenpusATHii.

Omeemovme 1a eonpocw,: 1) Hemy paBHa BEPOSTHOCTH TOTO, YTO MAJIO€ MPEIIPH-
ATHE JIAHHOTO PErHoHa uMeeT HapylneHus dbuHaHCOBOi quctuinub? 2) Vmeer sin
MecTo cxema Bepuymu? Yemy pasuo unciao ucnwrranuii n? 3) Kakue dopmysst uc-
MOJIB3YIOTCs JIjIs TPUOJINZKEHHOTO BBIYUC/IEHUsT BEPOSATHOCTEH B cxeme Bepuysuiu npu
OOIBIIUX N, €C/IU P HE OYeHBb MAJIO”

3amaua 73. 3aBoj U3TOTOBJSIET H3IEJHs, KaXK10€ U3 KOTOPHIX ¢ BEPOSTHOCTHIO
0,01 mozkeT umeTsh jedekT. [1pu kakom obbeMe caydaitHoit BLIOOPKU BEPOSITHOCTH TOTO,
YTO B BBIOOPKe OyJeT XoTd Obl OJHO JedeKTHOe u3jieine, npesbimaer 0,957

Omeemovme na eonpocwi: 1) Kakoe coObITHE TPOTUBOMOJOKHO TOMY COOBITHIO,
9TO B CJy4dailHOW BbIOOpKe Oyaer XoTst Obl 0HO JedeKTHOe u3/ene, U YeMy paBHA
BEPOSTHOCTH TMPOTHBOTOJIOKHOTO coObITHsA? 2) HeMy paBHA BEPOSITHOCTH TOTO, 9TO B 1
HE3aBUCUMBIX UCIIBITAHUAX HE TTOABUTCA CO6bITI/Ie A, €CJIn U3BECTHO, YTO B OTACJIbHOM
UCIBITAHUU COOBITHE A TOSIBJISETCS C BEPOATHOCTHIO p?

3amaua 74. BepoaTHOCTb M3roTOBJIEHUd HecTaHAapTHOI mAetanu pasHa 0,05.
CKOJIBKO JleTasieil B mapTui, eCJI U3BECTHO, 9TO HaWBEPOsITHeliIee Y110 HeCTaHIapT-
HBIX JeTaJieil B Heil paBHO 557

Omeemvme na eonpoc: Kakum HepaBeHCTBOM CBSI3aHO HAWBEPOSITHEIIIEE THCJIO
MOSIBJIEHHN HEKOTOPOTO COOBITHSI A ¢ BEPOITHOCTHIO P MOABIEHHSA ITOTO COOBITHS B
OTIeJILHOM OIIBITE?

Bagada 75. BexoxkecTts ceman 3eMuganukn cocrasiageT 80%. IToceano 50 ceman.
Yemy paBHO HamBepOsATHEIiIIee YrCI0 B3omeamnux ceMstH? KakoBa BEpOSITHOCTH TAKOTO
YHCJIa B3OIIE X CeMH?

Omeemovme 1a 6onpocwi: 1) Hemy paBHO HanBepOsITHEHIIEe YUCIIO YCIEXOB B CXe-
me Beprymin? 2) Kakwe hopMysibl HCIOIB3YIOTCS JJisl TTPUOJIUZKEHHOTO BBIYHCIEHUSI

BeposTHOCTE B cxeme BepHy/in mpu 00JIbIAX N, €cJiu P He OUeHb MaJI0?

1.5. KonTpoJsbHBIE 3aJaHUA
Saganue 1

1.1. YcTpo#CTBO COAEPKUT O IJIEMEHTOB, W3 KOTOPHIX 2 WU3HOIIEHDI.
a) Bromounmu onun u3 semenToB. KakoBa BEpOSITHOCTH TOTO, ITO OH HEU3-
HoIeHHbIH? 6) Bruttoumu 2 ssementa. KakoBa BeposSITHOCTB TOTO, UTO OHH
00a HeM3HOIIeHHbIE !

1.2. Dkcneunus U3JaTETHLCTBA OTIPABUJIA Fa3eThl B TPU TMOUYTOBBIX OT-
Jenenusi. BepodTHOCTL CcBOEBpEMEHHOM JIOCTaBKHM raseT B 1-e oTaeseHune
pasua 0,75, Bo 2-e — 0,9, B 3-¢ — 0,8. HaiimuTe BeposgTHOCTH TOrO, 4TO:
a) TOJBKO OJIHO OTJIEJICHUE TOJYUIHUT Ta3eThl ¢ OMO3JaHueM; O) He MeHee
JIBYX OTJEJICHUI TOJTydaT Ta3eThl ¢ OMO3JaHIeM.

1.3. /IBe (pupMbI TOCTABJIAIOT B Mara3ut yueHndeckue Terpajiu. [locraBku
nepsoii pupmul cocrasiaior 40%, a Bropoit — 60% or obiero kognvecrsa.
BepositHocTh Opaka cpejiv MpoJyKIuK rnepBoro rnocrasiuka pasha 0,01,
Broporo — 0,02. Halijiure BeposTHOCTL TOrO, UTO B3siTasi HayraJl TeTpa/ib
HE COJIep>KUT Opakxa.
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1.4. TlakeTsl akmnuii, UMEONINECS Ha PHIHKE IIEHHBIX OyMar, MOTyT JaTh
JIOX0 BiaJiesibily ¢ BepositHocThio 0,6 (juist kaxkoro nakera). C Kakoif
BEPOSITHOCTHIO MOXKHO OXKMJIATh JIOXO, XOTsI ObI 110 OJHOMY TTaKeTy aKIInii,
npuobperasi 4 makeTa pazanaHbIX hupm?

1.5. Cpemn cemstn prxu 0, 04% copusikos. Kakosa BepOATHOCTH TIPU CJIy-
gaiinom orbope 5000 cemstH 0OHAPYKUTH POBHO 5 CEMSTH COPHSKORB?

Saganue 2

2.1. Habupast Homep TesedoHa, abOHEHT 3a0bll IOCIeIHIE TPU ITUQPHI 1,
IOMHSI JIMIIIb, YTO 3TU MUQPHI pa3audHbl, HaOpaJa ux Haymady. Haiigure
BEPOSITHOCTb TOI'O, UTO HaOpaHbl HY>KHBIE ITHQPHI.

2.2. Pabounit obciayKuBaeT TpU CTaHKA, PAOOTAIONINX HE3aBUCUMO JIPYT
oT Jipyra. BeposTHOCTb TOro, 4TO B T€UeHUE Yaca He HoTpedyeT BHUMAaHUs
pabouero nepsblii cranok, — 0,9, sropoit — 0,8, Tperuit — 0,85. Haiigure
BEPOSITHOCTb TOI'O, UTO B TeUYEHHUE Uaca XOTsI Obl OJINH CTAHOK HOTpedyeT
BHUMAaHUs paboUIero.

2.3. B oxnoit ypue 4 06eJbIX U 2 UepHBIX IIapa, BO BTOPOil — 6 OesbIX u
4 yepHBIX Iapa. V3 Hayra i BLIOpaHHO# ypHBI IOCTAIOT JiBa Inapa. Kakosa
BEPOSITHOCTD TOTO, ITO OHE 0ba: a) Gesbie; 6) oHOrO TBETA?

2.4. IIpousBosT 3ajm u3 6 opy/auii 1o HeKoTopomy 00bekTy. BeposiTHOCTh
nomnaJiafnust B 00beKT JiJist Kark10ro opyaust pasra 0,6. Haiininre BeposiT-
HOCTh JIMKBUJAINKA O0bEKTa, €CJIN JJIST 9TOT0 HEODXOAMMO HE MEeHee YeThl-
pex mnonaaHni.

2.5. Yuebnuk uzgan tupaxkom 10 000 sksemiuisipoB. BepositHocTh TOrO,
41O yueOHUK cOportiopoBan HernpaBuiibHo, paBua (,0001. Haiigure Bepo-
SITHOCTH TOTO, YTO TUPaXK COJEPKUT DoJiee 3 OpaKOBAHHBIX KHUT.

Saganue 3

3.1. B amuke comepxxkutcd 10 oqMHAKOBBIX AeTajeil, TOMEeUeHHBIX HOMe-
pamu 1, 2, ..., 10. Haynaay uzBaeuens! 6 geraseii. Haiiqure BeposgTHOCTD
TOTO, UTO CPEJIM M3BJICUCHHBIX JeTaseil okaxyres: a) geraib Ne 1; 6) e-
Tagu Ne 1 u Ne 2,

3.2. Cnoprtusuble obmectsa A n B coctasaioTces Tpemst Komamgamu. [Ipo-
BOIATCS TpHW MaTda: 1-g Komanga obmecrBa A wurpaer mporus 1-it B,
2-a komanga A — mporus 2-it B, 3-9 A — nporus 3-it B. Beposaruoctn
BLINI'PBIIIA MaTueil KoMaH i obmectsa A y coOoTBeTCTBYIONUX KoMaH B
MOXKHO TPUHATH paBHbIMU: 0,8 mig 1-ro maTda, ajs 2-ro u 3-ro — 0.4, [na
o6 Ibl HeOOXOIMMO BBIUTPATH HE MEHee JBYX MaTdeii u3 Tpex (HUIbUX He
obiBaet). Ubs mobena Bepositaee?
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3.3. IlpoussejieHo Tpu BbICTPEsa B I1€/Ib. BeposTHOCTH TONaJaHust Tpu
kaxkgom 0,8. st mopaskeHnust 1eJin JIOCTaATOYHO JBYX TONAJIaHN, a MpH
OJIHOM TIOTIaJIaHWUK 1IEJIb TIoparkaeTcs ¢ BeposTHocThio (0,5, KakoBa BeposiT-
HOCTH TIOPAXKEHUST 11eJIN !

3.4. BepositHocTh M3roTOBJIEHMS cTaHgapTHOrO U3jejans pasra 0,95, Ka-
KOBa BEPOSITHOCTH TOT'O, YTO CPEJIM TIITH U3J1eJinii He DoJiee OJTHOINO HeCTaH-
JIAPTHOTO?

3.5. Kourposibuyio paboTy 10 Teopuu BEpPOSTHOCTEH € TEepPBOTO pas3a
yenenmno einonaaior 60% crynentos. Haiigure BeposTHOCTH TOrO, 9TO
u3 150 cryjenToB paboTy yCIENIHO BbINOJHAT ¢ repBoro pasa ot 80 Jio
120 crynenTos.

Saganue 4

4.1. B xopobke 10 kpacHbIX, 3 CMHUX U 7 XKeJTbIX KapaHjaiieil. Hayjpauay
BBIHUMAIOT 3 KapaHiaiia. Haiiiure BeposiTHOCTh TOrO, 4TO OHU: &) Pa3HBIX
11BeTOB; O) OJ[HOIO IBETA.

4.2. Ilpuunnoii pas3pbiBa JEKTPUUECKON ITEIU CJIYKUT BBIXOJ U3 CTPOsi
sjeMenTa Ky mim oJIHOBPEMEHHBII BBIXOJ| U3 CTPOs JIBYX 3JieMeHTOB Ko n
K3. DaemMeHTbl MOTYT BBIATH W3 CTPOsi HE3aBUCUMO JPYT OT JIpyra ¢ Be-
positHocTsiMu coorBercTBenHO 0,1; 0,2; 0,3. KakoBa BeposiTHOCTH pa3pbiBa
JEKTPUIECKON 11eru?

4.3. B jlanublit paiioH u3jiesiust MoCTaBsgoTCcs TpeMs pUupMaMu B COOTHO-
mernn 5 ¢ 8 @ 7. Cpenn MpOAyKIuK MepBoit GUpMbl CTaHIAPTHBIE U3JIEITHST
cocrasasior 90%, sropoit — 85%, rperweit — 75%. Kakosa BeposiTHOCTD
TOTO, 9TO HAyTaJ| B3ATOE U3JEJINE OKAXKETCS CTAHIAPTHHIM !

4.4. JIpa paBHOCHJILHBIX ITPOTUBHUKA UI'PAIOT B IIaxXMaThl. 1TO DoJiee Be-
posiTHO: BbiMrpaTh 2 naprun u3 4 wiv 3 u3 67 (Huubn B pacuer ne npu-
HUMAOTCS. )

4.5. B 6ank ornpasieno 1000 makeToB JieHE)KHBIX 3HAKOB. BeposaTHOCTH
TOTO, YTO MAKET COJECPXKUT HEJIOCTATOTHOE WU M30BITOUHOE KOJTMIECTBO
JIeHEeXKHBIX 3HAKOB, paBHa 0,002. Haiigure BepoATHOCTH TOrO, 9TO TPH IIPO-
Bepke OyJ1eT 0OHAPYXKEHO POBHO 3 OMMOOYHO YKOMIIJIEKTOBAHHBIX TTAKETA.

Samganue 5

5.1. 3 xomoapl B 52 KapThl BBIHYJIH TPH KapThl. KakoBa BeposTHOCTD
TOI'0, UTO 3TO TPOIiKa, ceMepKa, Ty3?

5.2. [Ipon3BoUTEILHOCTA TPEX CTAHKOB, 00pabaTLIBAIONINX JETAJH, OT-
HocsiTest Kak 1 @ 3 @ 6. VI3 HepaccoprupoBaHHOI mapTuu oOpabOTaHHBIX
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JleTaJieil B3sThl HayJa4dy jBe. KakoBa BEpOsSITHOCTH TOIO, UYTO OHU 00€ 00-
paboTaHbl HA OJHOM CTaHKE?!

5.3. B kaxjoii u3 Tpex ypH cojiepkurcst 6 depHbix u 4 Oesbix mapa. 3
NEePBOil YPHBI Hay lauqy U3BJIEUEH OJIMH I11ap U TePEJIO¥KEeH BO BTOPYIO YPHY,
1ocJie 4ero U3 BTOPOi yPHBI HayJlaudy W3BJICUYEH OJUH 11ap U TEePEeJIOoKeH B
Tperbio ypHy. Haiijiure BeposiTHOCTH TOrO, 4YTO IMap, HayJlady U3BJIEUYeH-
HBIfl U3 TpPeTheil YPHbBI, OKaXKeTCst OEJIbIM.

5.4. BeposTHOCTH MOpaXkeHusi BUPYCHbIM 3a00JIeBAHUEM KYCTa 3€MJIsiHU-
ku papha 0,3. Halijure BepositHocTh TOro, uTo 1ipu 1posepke 10 KycTon
3eMJITHUKE OyjieT obHapy»KeHo He 6oJjiee JIByX MOParKEHHbIX BUPYCOM.
5.5. a) Kakosa BepositHOCTH TOro, uro 1pu 6 MoAOpachIBAaHUAX KyOUKa
imecTepka BbillaJieT poBHO ojuH pas? 6) KakoBa BeposiTHOCTH TOTO, 4TO
npu 60 mogdOpackBaHWAX KyOnKa 1mecrtepka Bbinajger poBHo 10 pas?

Saganue 6
6.1. B komnpepre cpegu 100 ¢dporokapTOUeK HAXOIUTCS Pa3bICKUBaeMast
KapTouka. I3 kouBepTa Haymady m3jaedenbl 10 kaprouek. Haiinure Be-
POSATHOCTD TOT'O, UYTO CpeJI HUX OKarKeTcs HyKHasd KapTOUKa.
6.2. CrynenT 3HaeT oTBeThbl Ha 50 BOIPOCOB II0 BBICIIEH MaTeMaTUKE U3
60. KakoBa BepoSTHOCTDb CIaun 9K3aMeHa, €CJIH JIJId 9TOr0 JJOCTATOYHO OT-
BETUTDH Ha J[Ba BOIPOCA U3 TPEX, COJIEPKAINNXCS B Oujere?
6.3. B o1HOM XOJIOMJIBHUKE XPAHUTCS 7 MHPOXKKOB ¢ MSICOM U 3 ¢ TTOBHU/I-
JIOM, B IpyroM — 9 ¢ MsacoMm u 6 ¢ moBHIOM. VI3 Kark/10ro XoJa0/InIbHIKA
MaJILIMK B3I 10 TUPOXKKY — JIJIsi ce0s U JIJ1sl ToBapuina. KakoBa BeposiT-
HOCTB TOI'0, UTO TOBAPHIIY JOCTAJICSA MUPOKOK C MICOM?!
6.4. CtaHOK-aBTOMAT HITAMIIyeT jieTaju. BeposgTHOCTb TOTO, UTO M3TOTOB-
JIEHHAsI JleTajib OKaxKeTcs OpakoBaHHO#, papHa (,2. Haiigure BeposiTHOCTH
Toro, uto cpeju 10 jerasieil poBHO 4 OKaXKyTcss OpaKOBaHHBIMU.
6.5. lssecrno, uro B cpeaneM 70% M3roTOBJISIEMBIX 3aBOJOM TesedOH-
HBIX allapaToB sIBJIsieTCs MPOJLYKIIUel 1epBoro copra. deMmy paBHa Bepo-
STHOCTH TOT'O, YTO B M3TOTOBJIEHHON NapTun okaxkercs He menee 130 amn-
naparoB 1-ro copra, ecan naprus cojgep:kut 200 anmapaTos?

OTBeTHI K KOHTPOJIbBHBIM 3aJaHNAM

Badanue 1. 1.1. a) 0,6; 6) 0,3. 1.2. a) 0,375; 6) 0,085. 1.3. 0,984.
1.4. 0,9744. 1.5. 0, 036.
11 7

1
Badanue 2. 2.1. ——. 2.2.0,388.2.3. a) —; 6) —. 2.4. 0,544. 2.5. 0, 019.
720 30" 15

Badanue 3. 3.1. a) 0,6; 6) 3 3.2. Beposithee mobesa obmectBa A.
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3.3. 0,944. 3.4. 0,9774. 3.5. 0,9525.

Badanue 4. 4.1. a) 0,184; 6) 0,137. 4.2. 0,154. 4.3. 0,8275. 4.4. BoJee
BEPOSITHO BhIUTpaTh 2 naptuu u3 4. 4.5. 0, 18.

Badanue 5. 5.1. 0,003. 5.2. 0,46. 5.3. 0,4. 5.4. 0,383. 5.5. a) 0,402;
6) 0, 138.

3adanue 6. 6.1. 0,1. 6.2. 0,931. 6.3. 0,65. 6.4. 0,088. 6.5. 0, 9382.

KoncynbTalmum mnepBoro ypoBHd

1.1. TlpumenuTe Kiaccuaeckoe OmpejieieHne BepOSITHOCTH; B 1. 0) uc-
NOJIb3YHTE cXeMy 3ajiaun 8.

1.2. Cwm. 3ayaay 31. Beipasutre cobbitust A = {T0JIbKO 0/1HO OT/IEICHEE
TOJIYIUT TA3eThl ¢ Ono3jianueM ) u B = {He MeHee JIBYX OTjie/IeHuil TOJTy-
qaT Ta3eThbl ¢ OMO3JaHueM } depes3 cobbiTust A; = {i-e ornenenue moyanT
razetsl Bopemsi} (i = 1, 2, 3). Caemyer npejcraButh cobbitusi A u B B
BUJI€ CYMMbl HECOBMECTHBIX COOBITHI, a KaxKJioe cjaraeMoe — B BUJIE MPO-
M3BeJICHNST He3aBUCUMBIX MHOXKUTee. Hajinre BepositnocTnn coobiTnii A
1 B, ncnoyib3ysi TEOpEeMbI CJIOXKEHUsST U YMHOXKEHUS BEPOSITHOCTEIA.

1.3. Haiiure BEpOSITHOCTD TPOTUBOIIOJIOXKHOTO COOBITHA 110 (pOpMYJIe
nosHOi BeposiTHOCTH (6).

1.4. Nmeem cxemy Bepnymnmu ¢ n = 4; p = 0,6. asg Toro 9To0bl
HalTH BepOsTHOCTH Py(m > 1), ciemyer mepeiTu K MpOTHBOMOJJIOXKHOMY
COOBITHIO.

1.5. Umeem cxemy Bepuynnu B caydae, korjga n = 5000 — Besmko, a
p = 0,0004 — ouennb magso. st naxoxgenust Psooo(5) npumenure dhopmy-
ay Ilyaccona (9).

2.1. IIpumenuTe Kjaccrudeckoe OIpejiesieHrue BEPOSITHOCTU. UMCJIO
PABHOBO3MOXKHBIX 3JIEMEHTAPHBIX MCXOJI0OB MOXKHO TOJICIATATH KaK UHCJIO
c11ocoboB BbIOpaTh 3 paziuunbie 1udpbl 13 10 UMemuXcs 1 pa3MecTuTh
ux 1o 3 mecram. Halijiure 4ncjio sj1leMEHTAPHBIX MCXOJO0B, OJIArOIPUSIT-
cTBYIONMX NostBsieHno cobbitusi A. (CKoIbKO BapuaHTOB Habopa HOMEpa
MOI'YT JIaTh XKeJaeMblii pesynbrar?).

2.2. Oboznavas gepes A To coObITHE, 9TO B TE€UEHUE HTaca XOTs Obl
OJIUH CTAHOK TIOTpebyeT BHUMaHUs PabOvero, onpejesuTe, 4ro OyJIeT Bbi-
paxkaTh 1poTHBOINOJIoKHOe cobbitue A. Kak Bbipasuth cobbitine A uepes
COOBITHST, BEPOSITHOCTH KOTOPBIX JIaHbI 10 ycaoBnio? KakoMy ycaoBuio yio-
BJIETBOPSIIOT BEPOSITHOCTH MPOTUBOTIOIOKHBIX COOBITHH?!

2.3. BoijiBunuTe runore3nl 0 BbiI0Ope ypHbL. deMmy paBHbBI BEPOSITHOCTH
rurniore3? Berancinre BeposiTHOCTH COOBITHIT 110 OPMYyJIe TIOJTHOW BEpOsIT-
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noctr. KakoBa BeposiTHOCTH JlocTaTh JiBa Oesibix 1mapa u3 1-it ypubi? U3
2-i1? KakoBa BEpOsITHOCTD, UTO 00a OFHOTrO IBeTa’!

2.4. Ucnonwayiite cxemy bepnysu ¢ n = 6 ucnbrranusmvu, p = 0, 6.
Tpedyercst naittu Ps(m > 4) = Ps(4) + Ps(5) + Ps(6).

2.5. IlepeiiinTe K MPOTUBOIIOJIOKHOMY COOBITHUIO U MPEJICTaBbTE €ro B
BHJIE CyMMbI HecOBMeCTHBIX coObITHit. [Tockonbky n = 10000, p = 0, 0001,
JUIsT BBIYMCJIEHUsT BeposiTHOCTEH BocTob3yitTech (opmyoit [lyaccona (9).

3.1. Haiijiure ob1ee 4ncjio BO3MOXKHBIX 3JIEMEHTaAPHbBIX MCXOJ0B HC-
IbITAHMS KaK YKCJI0 criocoboB BbIOpaTh 6 jeraseit uz 10. Haitagure unciio
UCXO0JIOB, OJIArOTPUSTCTBYIONINX WHTEPECYIONIEMY HAC COOBITHIO.

3.2. B pesysibrare ucnbitaHus 1npousoieT oJHO U3 YeThIPeX HeCOB-
mectHbIx cobbituit C; = {posro ¢ marueil Bemrpaso obimecrso A} (i = 0,
1, 2, 3). IlpejcraBbre BEpOSITHOCTH BBIMTPHIIIA YeMITMOHATA OOIECTBAMU
A n B uepes atu coobitus. [Ipeacrappre Kayk10€ n3 Moy IeHHbIX COOBITHI
B BUJI€ CYMMbI HECOBMECTHBIX.

3.3. Ucnonnayiite ¢popmysy 1MOJHOR BeposiTHOCTH. Jisi HAXOXK IeHUsT
BeposiTHOCTEl runores ucnodb3yire dopmyiy Beprymm ¢ n = 3 (3 BbI-
crpesia). KakoBa BEpOSITHOCTD MOPAYKEHUs! e TP yCJIOBUM JIBYX WJIH
Tpex TonaJiaHuii’?

3.4. Nmeem cxemy Bepnymnmu ¢ n = 5, p = 0,95. Tpebyercs naiitn
Ps(m > 4) = P5(4) + P5(5).

3.5. Nmeem cxemy bepnymmm ¢ n = 150, p = 0,6. Tpebyerca naiitu
Pi50(80 < m < 120). [lpumenure unterpaibuyo dopmyny Myaspa —
Jlammaca (11).

10-3-7 CH+C3+C3
—m ~ 0,184; 6) oE

20 20
KJIaCCUIecKoe ompejesienne BeposaTHOCTH. CKOJBKO PABHOBO3MOXKHBIX 916~
MEHTaPHBIX MCXOJI0B NpU BhiOOpe 3 Kapangameil u3 207 CKOIbKUME CITO-
cobaMm MOXKHO BhIHYTH KpacHblit kapaugai? Cunnit? 2Kenrwiii? Tpu pas-
HOIIBETHBIX Kapargama? Bee Tpu kpacHbIx?

4.2.0,1+0,2-0,3—-0,1-0,2-0,3 = 0,154. Ilycrb coobiTue K;
(¢ = 1,2,3) o3Havyaer BHIXOJ| U3 CTPOsI COOTBETCTBYIOIIEIO SJIEMEHTA. DTH
cOOBITHST HE3aBUCHMBI, HO coBMecTHbI. Tpebyercst Hajitn P(Ky + Ky K3).
Ucnosb3yiite Teopemy CJI0XKeHHUsI BEPOSITHOCTEHl COBMECTHBIX COOBITHIA.

4.3.0,9- % +0,85- 28—0 +0,75- % = 0, 8275. Ucnonwayiite bopmyty

MOJTHOI BeposiTHOCTH. HaliiuTe BeposSTHOCTH TUTIOTES, €CJIN OHU OTHOCSATCS
Kak b : 8 : 7 u ux cymma paHa 1. HeMy paBHBI YCJIOBHBIE BEPOSATHOCTH !
4.4. [Ipumenure popmyny Bepuaymnum pngn =4, m = 2 u jigan = 6,

4.1. a) ~ 0,137. IIpumennre
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m = 3. Haiijiure BepOSATHOCTH P BHIMIPHIIIA B OJIHON MapTUU U3 YCJIOBHUs
PaBHOCUJILHOCTH MTPOTUBHUKORB. Kakoe n3 moyiyueHHbIX 3Ha9eHu 0oibIne?

23 a2
4.5. Pjpoo(3) = T 0, 18. Ucnonnzyiite dopmyny Ilyaccona

g no= 1000, m = 3, p = 0, 002.
51 4-4-4

~ 0,003. Ilpumenure Kiaaccudeckoe OIPeJeJIeHIE Be-

positHocTr. CKOJIbKO MMEeTCs PABHOBO3MOXKHBIX 9JIEMEHTAPHBIX MCXO0B
UCITBITAHUST, COCTOSIIIIETO B BhIOOPE 3 KapT n3 KOJIOoAhl B H2 KapThi? CKOJIb-
KUMU CIIocobaMu MO>KHO BeIHYTH TPoiiKy? Cemepky? Ty3? Bee Tpu kapThi?

5.2. 0, 12 +0, 32—|—0, 62 = 0,46. KakoBa BepOSITHOCTD JOCTATh JETAJb,
obpaboTtanHyto Ha nepBoM cranke? JIBe nerann? KakoBbl BEpOSTHOCTH J1J1si
BTOPOTO U TpeThero cranka’ [IpejgcraBbTe MCKOMOE COOBITHE B BUJIE CYM-
MBI TPEX HEeCOBMeCTHBIX coObITHil A;, e A; = {Be BoIOpaHHBIE JETATH
obpaboranel Ha i-M cradke} (i= 1, 2, 3).

5.3. 3ajaua perraeTcs B JiBa dTara: Hy»KHO HafTH 10 (popMyJie MoJTHON
BEPOSITHOCTU BEPOSATHOCTb M3BJICUb OEJIbIi 1ap W3 BTOPO# YPHBI, YePHBIi
rap w3 BTOPO# YPHBI, a TTOTOM UCKOMYIO BEPOSTHOCTD.

5.4. Piy(m <2)=0,7"+10-0,3-0,77 +45-0,32-0,7% ~ 0, 383.
[Tpumenure dpopmyny Bepnymmu g n = 10, p = 0, 3.

1 5
5.5.2) Ps(1) = Cg- (6) : (6) ~ 0,402. Yemy paBna BepOsITHOCTD P

BbINIA I€HUsI TIIecTepKu 1pu ojHOoM Opocke? ITpumenure hopmysy Bepryiin
st n =6, m = 1. 6) Haiinure Pg(10), npumenus jokaabHyio Gopmyiry

Myaspa — Jlamnaca (10) mist n = 60, p = e Mm= 10.

Cl . 09

6.1. Ucnoubsyst cxemy 3ajaqn 8, nosydaem: P(A)= IC' 9—0,1.
100

50 49 48 50 49 10 50 10 49 10 50 49

6.2.1 cnocob6. — —+—+ —+——F — e f — . —

60 59 58 60 59 58 ' 60 59 58 60 59 58

~ 0,93. Paccmorpure cobbitust A; = {cTygenT oTBeTms Ha i-il BOIpPOC},
i = 1, 2, 3. Ilpencrasbre cobbitue A = {cryment ciaan sK3aMeH} B BU-
Jlé CyMMBI HECOBMECTHDLIX COOBITHI, a KaXXJ0e M3 CJIAraeMbIX — B BHJIE
nponsseienust coopithit A; nim A;. Yurure, uro cobbrrus Ap, Ag, As we
SIBJIIOTCST HE3aBUCUMBIMHE, T. K. BEPOSITHOCTL OTBETA Ha, BTOPOI BOIIPOC 3a-
BHCHUT OT TOTO, KaKOii BOTPOC ObLI MEPBbIM (OTBETUJI CTYJICHT HA HETO UJIN

49
HeT) (A2|A1) 59 (A2|A1) 59
Il cnocob®. o~ Cio , Cho .3010 ~ 0,93. B pesysibrare ucrbiTaHus
C¢60 060
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IPOUBOIJIET OJIHO M3 YeThIPEX HECOBMECTHbIX cobbiThii B; = {poBHO Ha
i BotipocoB 6uisiera orperui cryient} (i = 0, 1, 2, 3), nosromy A = Bs+ Bs.
BepositnocTn cobbituit By 1 Bs MOXXHO HaWTH, BOCIOJIb30BABIIKUCH CXEMOIt

3aja4u 8.
3 6 7 6 3 9 1 7 9

03 10 15) " "\o 5710 15) 2 o 15) 1700
Ucnosbayitre dopmysty 1oaHO# BepossTHOCTH. Kakue BO3MOXKHBI IMIIOTE-
3bI 00 M3BJIEUYEHHBIX U3 XOJOIMILHUKOB Mupoykkax! Haiigure BeposiTHOCTH
IUITOTE3 [0 TeOpEME YMHOXKEHUsT BEPOSITHOCTEH HE3aBUCUMbIX COOBITHIA.

6.4. Pg(4) = Cf,-0,2*- 0,85 ~ 0,088. ITpumenure Gopmymny Bep-
nysmm s n = 10, p= 0,2, m = 4.

6.5. [Ipumenure unrerpaibhyio dopmyay Myaspa — Jlammaca (11),
ITo ycaoBuio 3agaun n = 200; p = 0,7; my = 130; me = 200.

KonHcyapTalmuu BTOPOTO YPOBHS

3aganue 1

1.1. a) Ilycrs cobbitne A = {BKJIIOYEH HEU3HOIIEHHBIH JIEMEHT}.
Haiijiem ero BeposiTHOCTH, NPUMEHUB KJIACCHYECKOE OlpeJieJieHre Bepo-
SITHOCTU. 1. K. MOXKHO BKJIIOUHUTDH JII000H M3 5 3JIEMEHTOB, UKCJIO PaBHO-

BO3MOXKHBIX 3JIEMEHTAPHBIX MCXOJ0B 1 = 5. HemsHOmeHHbIX 3J1eMEeHTOB
5 — 2 = 3, M03TOMYy YKCJIO OJIArOIPUSTCTBYIONNX COOBITHIO A MCXOJ0B
m
m = 3. CrnenoBarenbuo, P(A) = — = E = 0,6.
n

0) Ilycts Teneppr A = {BKITIOUCHBI 2 HEHM3HOIIEHHBIX daeMeHTa}. Vc-
TOJTh3YeM KJIACCHIECKOE OTIPEJIeIeHne BeposATHOCTH. VMeeT MecTo cxema:

NmeeM: 2 M3HOMIEHHBIX -+ 3 HEM3HONIEHHBIX — O JIEMEHTOB
Bxaounan: 0 n3HOMIEHHBIX -+ 2 HEM3HOIIEHHBIX — 2 3JIEMEHTA
_ 0 2 2
P(A) = Cy - Gy /s

Yucsto sjieMeHTapHBIX UCXOJI0B — 9TO YUCJIO CIIOCOOOB BKIIIOUUTH (BbI-
6path) 2 anementTa u3 umetonmxces 5, T. e. n = CZ. Yncyo 61aronpusiTHHIX
HCXOJIOB — 3TO UHCJIO CIIOCOO0OB BBIOPATDH 2 BJIEMEHTa CJIeAYIOITIM 00Pa3oM:
BLIOpAThL 2 HEM3HOMIEHHBIX U3 MMEIONINXCs 3 U BLIOpaTh () M3HOMIEHHBIX;
qUCI0 GJArONpPUATHBIX Mexo0B pagHo m = C3 - CY. Orcioya

2. 0
o 03 ¢ 02 L 3 * ]_ L
P(A) = s = =0, 3.
C: 10

1.2. UsBectnr BepostaocTn cobbituit A;: P(A;) = 0,75, P(Ay) =
=0,9, P(4) =0,8.

B pesynbrare mcnnITaHds TPOU30MAIET OJHO U3 YeThIPeX HECOBMECT-
HBIX COOBITHI B; = {pPOBHO ¢ OT/Ie/IeHUil TTOJyUIaT Ta3eThl ¢ OTO3/IAHUEM |

20



(¢ = 0,1, 2, 3). Ilpegcrasum cobbitusi A u B depes 911 coObITHSI.

a) Cobbitne A mpou30igeT B TOM Cjlydae, ecjii TOJBKO OJHO OTjie-
JIEHUE TIOJIyYUT ra3eThbl ¢ onosjannem (ocyriectsurcesi cobbitne Bi), ™. e.
A = Bj. Breipasum 310 cobwitne uepes Ay, Ag, As. Ocyiecrienne coObl-
Tust By o3Havyaer, 94To OJHO OTIEJICHKE MOJIYUYUT Ia3eThbl ¢ ONO3/aHueM, a
JiBa jipyrux Bospewms. Ilpejcrasum By B BUJIe CyMMbl HECOBMECTHBIX CO-
ObITHi: MO0 TOJMLKO TEPBOE OTIACJCHKUE TOJYUYUT Ta3eThl ¢ ONO3JaHUueM
(pomzoiter A1 AgA3), 1160 TOMLKO BTOPOE OT/IEIeHNe TIOMYIUT Ta3eThl ¢
onozanmnem (ponsoiiier A Ay Az), 6O TOIHKO TPEThe OTACIEHHE TIOJy-
unT razerbl ¢ onozaanuem (nponsoiier AjAsAs), T. e.

A= A1AyAs + A1 Ay As + A1 ArAs.
[TockobKY cOObITHSI-ClIaraeMble HECOBMECTHBI, a coObITHst A1, A9, A3 He3a-
pucumbl 1 P(A;) = 1 — P(A;) = 0,25, P(4;) = 1 — P(Ay) = 0,1,
P(A3) =1— P(43) =0,2, 0
P(A)=0,25-0,9-0,84+0,75-0,1-0,840,75-0,9-0,2 =0, 375.

6) CobbiTue B npousoiijier B TOM CJydae, eCau TOJydarT ra3erhbl ¢
ONO3JIaHkeM POBHO JiBa OTJeseHns (ocyecTBuTcst cobbitue By) mim Bee
TP oTjesenust (ocyiecTBuTcs cobbitue Bs), 1. e. B = By + Bs. Beipazum
i coObITHst uepes Ay, Ag, As. Ocymecrsienue coobiTust By paBHOCHIb-
HO OCYIIECTBJIEHUIO BCeX Tpex cobbrtuit Ay, Ay u As, 1. e. By = A; Ay As.
CobbiTrie By 03HavaeT, 4TO JBa OT/EJCHUs MOJIYIaT Ta3eThl ¢ OMO3TaHHU-
eM, a onHO BoBpeMs. [Ipencrasum By B Buie CyMMbI HECOBMECTHBIX COObBI-
TH: JIKOO TOJIBKO MEPBOE OTJ/IEJICHUE TOJIYIUT Ta3eThl BOBpeMs (TPOU30ii-
ner AjAsAz), mu60 TOMBLKO BTOpOE OTJENeHne TOMYIUT Ta3eThl BOBPeMs
(mpomsoitner Ay AsAsz), 160 TONBKO TpeThe OTAeeHHe TOMYIUT Ta3eThl
poppemst (mpomsoitner AjAgAz). Utak, L

B = By + B3 = AjAAs + A1 A As + A1 A As + A1 Ax As.
[TockosbKy 3TH 4deThipe cOObITHsSI HECOBMECTHBI, a coObiTust Ay, Ag, Aj
HE3aBUCUMbI, TO
P(B)=0,75-0,1-0,2+0, 25-0,9-0,2+0, 25-0, 1-0, 8+0, 25-0, 1-0, 2 = 0, 085.

1.3. Ilycts cobeitne A = {mayraj B3siTas TeTpajib OpaKOBaHHAs}.
lI3BecTHBI BEpOATHOCTH COOBITUSI A TIpH yCI0BHUH, UTO TETPaIh MOCTABJICHA
B Marazu 1-it, 2-it ¢pupmoii. s BeIamcaeHus: 6€3yCcJI0BHON BEPOSITHOCTI
cobbiTust A ucnonbzyem Gopmyiy mostHoit BeposgtHocTH (6).

Beejgem runoressr: H; = {Bbibpannasi TeTpajib moctaBieHa i-it dhup-
moii} (i = 1, 2). U3 ycoBwmit 3a1a4u JIETKO HAXOJISATCS CIEYIOIIHAE BEPO-
SITHOCTH JIJIs1 CJIy9aiiHO BRIOPAHHON B Marasmme TeTpaJin:

P(Hl) = 074; P(A‘Hl) = 07 017

P(Hy)=1-10,4=0,6; P(A|Hy) = 0,02.
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Konrposab: P(Hy) 4+ P(Hs) = 1.
[To dpopmyie moHO#M BEPOSTHOCTU HAXOIUM
P(A)=P(H,)P(A|Hy)+ P(Hy)P(A|Hs) = 0,4-0,01+0,6-0,02 = 0, 016.

Torjia BEposiTHOCTH TOT'O, YTO HayTa/l B3siTast TeTpa/ib HeOpaKOBaHHAS,

pasia P(A) =1— P(A) = 0,984.
1.4. Tlycrs cobbitue B = {10x0/1 X0Ts1 ObI 110 OJIHOMY [AKeTYy aKI[uii}.
Bajiauy yjgobHee pemarh Py MOMOIIM HAXOXKJICHUST BEPOATHOCTH TTPOTH-
BOTOJIO?KHOTO COOBITHA, T. €. coObITHs B — {11 ojuH TakeT He MpHHEceT
noxoj}. B jannom npumvepe uveem cxemy Bepuysu ¢ mo= 4; p = 0, 6;
q=1—p=0,4. Ilpumenss dbopmysy Beprysiu (8), moayuaem
P(B)=1-P(B)=1-P(0)=1-0,4"=1-10,0256 = 0,9744.
1.5. Tlycrs cobbitne A = {Bbibpatnoe cemst — cemsi COpHsika}. Mbl
uMeeM cxeMy Bepryim B ciydae, KOrjga 9ncjio He3aBUCUMbBIX UCILITAHUI
n = 5000 — Besnko, a p = P(A) = 0,0004 — ouenn masio. st Haxoxjie-
HUst HCKOMOIT BepositHOCTH Psogo(5) npumensiem dbopmyity Ilyaccona (9),
riae a = np = 5000 - 0,0004 = 2. Takum obpazom,
2.e72 32.e2 32.0,1353
Foooo(5) ~ —57= = 3557 ~ T 10

3aganue 2

~ 0,036,

2.1. O6osnaunm cobpitne A = {nabpanbl Hyx)kHble 1Mubpb }. Onpee-
JIUM 9HCJIO HJIEMEHTAPHBIX MCXOM0B. [lepBas mudpa (U3 mocaeHux Tpex
nudp TesiehOHHOrO HOMEpAa ), HE3ABUCUMO OT OCTAJBHBIX, MOXKET ObITH Bbi-
opana 10 cmocobamu. Ha kaxxkawiit n3 10 criocoboB BbIOOpa mepBoil M pbl
MPUXOUTCs 9 C1I0COOOB BBIOOPA BTOPOI (T. K. 1ihPBI PA3JIHIHBI, TO MOYKHO
B3sITh JIIOOYIO 1Py, KpoMe TOil, KOTOPYIO BBIOpAJIN TEPBbIi pa3); KaxK-
gpiii u3 10 - 9 = 90 crnocoboB BbIOOpa MEpPBBLIX JIBYX HUMP COUETAETCS C
8 cnocobamu BuIOOpa Tperheil 1udpsl. Beero nmonyuaem n = 10-9 -8 =
= 720 croco6oB. (DTo TaKKE MOKHO MOJCTATATH KaK TUCJIO CIIOCOOOB BbI-
Oparhb 3 pasaudnble MU@PLL 13 10 UMEIMUXCcS U pa3MeCTUTh UX 10 3 Me-
cTaM, T. €. Kak uncyio pazmerenuit uz 10 no 3: n = A3, = 10-9-8 = 720.)
Bce 511 ncxobl paBHOBO3MOXKHDI.

Yucs1o s71eMeHTapHbIX NCXOI0B, OJIATOTPUATCTBYIOIINX MTOSIBJICHIIO CO-
obrTust A, paBno 1, T. K. aDOHEHT TBITAETCS JO3BOHUTHCSI JIO OJIHOIO KOH-
KPeTHOTO HOoMepa. Takum 00pa3oM, UCTOJIb3YsT KJIACCHIEeCKOe ONpe/Ie/IeHIe

BeposiTHOCTH, Tosrydaem P(A) = 790"
2.2. Ilyctn cobbiTe A; o3HadaeT, 9TO B TeUEHHE Taca i-il CTAHOK II0-

Tpebyer BHuManus pabouero (i = 1, 2, 3). Toryma cobbitne A = A;+ Ag+ Az
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COCTOUT B TOM, 4TO CPEJ TPEX CTAHKOB XOTs Obl OJIMH 3a BpeMsi paboThI
OKaXKeTCsi HeucrnpaBHbIM (T. €. norpebyer BHUMaHUs pabouero). Beses-
CTBUE COBMECTHOCTHU COOBITHI, JIJIsi ONpEJIe/IeHUsT BEPOSATHOCTH COOBITHSE
A nydme nepeiiTH K TIPOTHBONOJNOKHOMY cobbitmio A — {Bce crankm B
Tedenue daca OyyT paborarh ucnpasHo (He norpebyror BHuManus)}. Co-
6biTne A siBisieTcsi npousseseHneM Tpex cobbituii: A = A;AsAs, 31ech
yxKe cobbitie A; (= 1, 2, 3) o3Havaer, 4TO i-if CTAHOK BO BpeMmsi PabOThI
He norpebyer BHUMAaHUs. BeposTHOCTH coObITHIT A; JlaHbl B YCJIOBHM 3a/1a-
qu. [Tosromy, yunThiBast HE3aBUCUMOCTH COOBITHIL, 110 TEOPEME YMHOXKEHHU I
BEPOATHOCTEN MOJIyINM

P(A) = P(A1A3A3) = P(A;)P(A3)P(A3) = 0,9-0,8-0,85 = 0,612.

Tora BepOsITHOCTH HACTYILIEHUsT COOBITHST A paBHa

P(A)=1-P(A)=1-0,612=0,388.
2.3. O6oznauum cobbituss A = {oba mapa Gesbie}, B = {oba ma-
pa ojiHOro 1BeTa}. BosMOXKHbI ciie/yroline mpejnoioKenust (TUIOTes3bl) O
Boibope ypubl: Hy = {BbiOpasu nepsyio ypuy}, Ho = {BbiOpaju Bropyio
ypHy }. DTH runoresnl 06pasyoT HOJHYI0 rpyiiny cobbituii. [Tockosbky
BCEIO MMEETCS 2 TMIOTE3bl, NPUYEM MO YCJIOBUIO OHU PABHOBEPOSATHBI, U

CYMMa BEPOAITHOCTE TUIIOTE3 PaBHA €JIMHUIIC, TO BEPOSATHOCTH KayKJI0H N3
1
TUIIOTEe3 paBHa 2 1. e. P(Hy) = P(H;) = 5

a) Mbr MOXKeM HAfiTH BEPOSTHOCTH COObITUST A, €C/in U3BECTHO, KaKasi
ypHA BBIOpaHa, T. €. MOKEM OIpEeJeIUTh YCIOBHBIE BeposTHOCTH A mpu
ycsioBun runore3 Hy, Hy. 3uast yejoBHBIE BEPOSITHOCTH, MOXKHO BLIUUCIUTD
BEPOSITHOCTL COOBITHsT A 110 (bopMyIie mOTHON BEPOSITHOCTH:

P(A) = P(H1)P(A|H1) + P(Hy)P(A[H>).

Ompenienum yeoBayto BepostHocTh P(A|Hy), nemonb3ys Kiaccude-
CKOe OIlpeJieJieHne BepoaTHOCTH. V3 mepBoit ypHb! JocTann jaBa mapa. Ka-
KOBa BEPOSITHOCTH, UTO OHU 00a Oejbie? UuMCI0 3jieMEHTapHBIX HCXOJI0B
pasio n = Cz (uncyio cnocoboB BLIGPATH 2 IMapa U3 UMEIIUXCs B epBoi
ypHe 6 IapoB), YUCI0 GIaronpuaTHBIX nexoos m = C3 (uncyio cnocobos

BHIOpATH 2 Mapa u3 4 6esbix). B cuily Kiaaccuaeckoro omnpeJiesieHus: Bepo-
C? 4.3 12 2
arnoctn oaydaem P(A|Hq) = —5 = — = — = - [Ipu Bemosmennu
OF 6-5 30 5
runoresbl Hy 1MCIIO SJeMEeHTaPHBIX MCXOJI0B PABHO 1 = 0120 (n3 10 umero-

MUXCs BO BTOPOil ypHe 1MapoB joctaeM jpa mapa), m = Cg (u3 6 Gesbix
2 6.5 30 1

C%10-9 90 3

1mapoB BbiOupaem jiBa mapa), P(A|Hy) =

Crenosarenpro, P(A) = = - — +



6) IMockosibKy B ypHaX TOJILKO O€Jible W YepHble Mapbl, TO COObITHE
B = {oba mapa ojHOTO 1BeTa} MOXKHO IPEJICTABUTH B BUJIE CYMMbI JIBYX
HecoBMecTHbIx coObiTuit A = {o0b6a mapa Oesbie} u C' = {oba mapa uep-
ubie}. BepositHocTh mepBoro cobbitusi HaiijieHa B 1. a). AHAJIOMMYHO 110
dopMyIie MOHOW BEPOSITHOCTH OIPEIessieTcss BePOSTHOCTL coObitust C.
Haiiem ycimoBabie BepositHOCTH coObITHsi C', ecjim M3BECTHO, Kakasi yp-
Ha BBIOpaHa, M0 KJIACCHIECKOMY OTpEIe/IeHNI0 BeposiTHOCTH. [Ipn BhIMOII-
HeHUM TUToTe3bl Hp 4mMciio afeMenTapHbiX uexosos pasio n = Cf (n3
BCEX MMEIOIIUXCST B MEPBOil ypHE MMapoB JIOCTaeM JIBa mapa), m = C2

C? 2-1
(13 2 yepHbIX MmapoB BbiOUpaem jpa mapa), P(C|Hp) = 022 =6 =
2 1

= — HpI/I BBITIOJIHEHUU TUIIOTE3bI H2 YHUCJIO dJIEMEHTAPHbIX MCXO-

~ 30 15

JIOB PaBHO N = CIO (M3 Bcex MMEIOIUXCsT BO BTOPOil ypHE MIAPOB JIOCTa-

eM jiBa mapa), m = C37 (u3 4 wepHLIX APOB BO BTOPOH ypHe I0CTa-
). P(C|Hy) C} 4-3 122
eM JiBa mapa = = = — JIeJIOBATEJILHO,
A P, YTy T 109 0 15
P(C) = P(H\)P(C|H,) + P(Hy)P(C|Hy) = ~ =+ 2. 23 _1
o ! ? 7271572 15 30 10°
I[To TeopeMe CJI0XKeHns BEPOATHOCTE!l HECOBMECTHBIX COOBITHI
11 1 14 7
PB)=PA+PC)=—4+—=—=—.
(B) (4) + P(C) 30+10 30 15
2.4. Mbi nmeem cxemy Bephymim ¢ n = 6 ucnbrranusivu (3a7m u3 6
opyauii). Cobbirne A — {nonajganne B 00bekT npy oHOM BhicTpesie}. 1o
yeaosuio 3aga1u p = P(A) = 0,6, Torna ¢ = 1 —p = 0, 4. Vckomoe cobbi-
tue B cocrout B TOM, uTO M3 6 opyamii nmonajyT He Mmenee 4, T. €. WK
qeThipe, WIH TsITh, WK 1ecTh. Lakum obpazom, P(B) = Ps(m > 4) =

= Ps(4) + FPs(5) + Ps(6). D1u BepositHOCTH HaxoauMm mo (dbopmyrie Bep-
mysn (8):

Py(4) = C4-0,6% 0,42 = 15-0,1296 - 0,16 = 0, 31104;

Ps(5) = C2-0,67-0,4" = 6-0,07776 - 0,4 = 0, 186624;

Ps(6) = CC - 0,60-0,4° = 1-0,046656 - 1 = 0, 046656;

P(B) = Ps(m > 4) = 0,31104 + 0, 186624 + 0, 046656 = 0, 54432,

2.5. Umeer mecto cxema Beprymmn B ciaydae, korma n = 10 000 (ko-
qudectBo KHUT), p = 0,0001 (BeposiTHOCTH TOrO, UTO KHUTA OpAKOBAHHAS ).
[ToCKOIBKY COOLITHS, COCTOSINIME B TOM, YTO KHITU COPOIIIOPOBAHLI HEIlpa-
BUJILHO, HE3ABUCUMBI, YUCJIO N BEJIMKO, 8 BEPOSTHOCTD P MaJa, JJIs BHIYUC-

gerns BeposTHOCTE Pigooo(m) Bocmombsyemes dbopmyaoit [lyaccona (9) ¢
a = np = 10000 - 0,0001 = 1.
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Tpebyercst vaiiTu BepositHocTh cobbitusi {m > 3}. IIpoTuBonosnoxuoe
cobbrtue {m < 3} oznauaer, uTo O6PAKOBAHHBIX KHUT JIMOO POBHO 3, JMOO

2, 6o 1, nmbo 0, nosromy
Piyooo(m > 3) =1 — Pigooo(m < 3) =1 — (Pioo00(0) + Pigooo(1)+

197l 1l.eml  12.e7t 13.e7!
+P1o000(2)+Pro000(3)) ~ 1—< o Tt T T ) -
Lo (1414s45)et=1-5 e~ 0,01
=1-— —d=)el=1--.e'x :
26 3 ’

3aganue 3

3.1. a) OO6I1Iee YUCIIO0 HIEMEHTAPHDBIX UCXOJIOB UCTIBITAHNST DABHO THCITY
croco6oB u3B/edn (Beibpath) 6 gertaseit uz 10, T. e. pasno CY,.

[Tomcunraem 9nciio nCXom0B, OJATONPUSITCTBYOIINX HHTEPECYOIIEMY
HAC COOBITHIO: CPeJii OTOOPAHHBLIX IECTH JeTajieil JOJIXKHA ObITh JeTasb
Ne 1 u, cimeoBaresibHO, OCTAIbLHBIE b JAeTajieil UMeoT Apyrue nomepa. duc-
JIO TAKWUX UCXOJOB PABHO UNCJIY CIIOCODOB, KOTOPBIME MOXKHO BLIOpATD b 16
Tajieil U3 OCTAaBIINXCS JIEBATH, T. €. pasHO Cj.

M ckoMy1o BEpOSITHOCTD HAXONUM II0 KJIACCHIECKOMY OIIPEIEICHUIO Be-
POSITHOCTH

c> C¢¥ 9.8.7-6 4!
PA) =—=—2=22= : =0,6
T. K. II0 CBOUCTBaM 4YHUCJIa COUeTaHU
9-8-7-6 10-9-8-7
CG=Ci=""3"" Ch=Clh=—""

6) Jljist BTOpPOro Clyuasi MHOMKECTBO 3JIeMEHTAPHBIX UCXOJI0B TaKOe JKe,
n = C%. Yucno ucxonos, 6maronpuaTcTyommux coobiruio B — {cpem
oTobpaHHbIX jerajeit ectb geraan Nt 1 u N 2 u, cinenoBarenbno, 4 jie-
TaJId UMEIOT JIPYI'Me HOMEpa}, PABHO YUCJLY CHOCOOOB, KOTOPHIMU MOYKHO
BHLIOPATH 4 JleTaln U3 OCTAaBIINXCA BOChMU jletagieii, T. e. papno Cg. Cre-
JIOBATEJIHHO,

4 4
P(B):ggzgj:8.7.6.5' 4] :1'
s~ CoF 4! 10-9-8-7 3
3.2. O6o3uamm cobbitnsg A = {deMnuonaT BoIMTpaso obmecTso A},
B = {gemmmonar BbIHrpano obmectso B}. VI3BeCTHBI BEpOATHOCTH CO-
obrtuit A; = {i-it MaTa BRIUrpasa Komamma obmectsa A} (i = 1, 2, 3),
P(A;) =0,8, P(Ay) = 0,4, P(A3) =0,4.
B pesysnbrare ucnbtaHus MpoU30MIET OJHO U3 YEThIPEX HECOBMECT-
Hbix cobbitnii C; = {poBHO ¢ MaTyeil BriurpaJio obmecrso A} (1 = 0, 1, 2,

3). Ilpejcrasum cobbitusi A u B depes 911 coObITHSI.

95



CobpiTie A Mpon30iiieT B TOM CJIydae, eCJIn KOMaH bl 9TOr0 O0IIEeCTBA
BBIMIPAIOT POBHO JiBa MaTda (ocyriectBuTcest cobbirrie Cs) Minm Bee Tpu
marda (ocymiecrsurcst coobirne C3), 7. e. A = Cy + Cs. Boipazum s1u
cobbiTus uepes Ay, Ag, As: o o

A=Cy+C5=A1A2A3 + A1 As A3+ A1 Ay A3 + A1 A As.

[TockostbKy 3T YeThipe cOObITHST HECOBMECTHBI, a coObITus A1, Ag, Az
HE3aBUCHMBI, TO
P(A)=0,2-0,4-0,4+0,8-0,6-0,440,8-0,4-0,6+0,8-0,4-0,4 = 0, 544.

BepositHoCcTh BRIMTpBIIIa 00IecTBa B MOXHO HaiiTH aHAJOTHIHO
(mpojiesiaiiTe 9TO B KadeCTBe yNparXKHEHWs ), WK, MOCKOJIbKY coObitus A
n B spasiorest mpornBonosoxkusivu, To P(B) =1 — P(A) =1—-0,544 =
= 0,456 < 0,544, 1. e. nobega obmecTBa A BeposiTHee.

3.3. Ilycrb cobbite A = {iean nopaxena}. U3sectrbl BeposiTHOCTH
coobiTusi A npm yeaouu, aro nponsornio 0, 1, 2 wiu 3 nmonamanust. [To-
9TOMY JIJIs1 BBITUCJIEHUST OE3YCJIOBHON BEPOSITHOCTH COOBITHST A UCTIOJIb3yeM
dbopmyJty nosiHoii BepositHocTH (6).

Bgejiem runoressr: H; = {i nonajaunuii B mesib ipu 3 BoicTpesax} (1 =
=0, 1, 2, 3). Haiijlem BepositHocTn runiores. Mbr umeem cxemy Bephyiiim
¢ n = 3 Boicrpeiamu (ucnbiranusivu), p = 0,8 (BeposTHOCTH MonaaHus
npu ofHOM BhicTpesie), ¢ = 1 — p = 0, 2. Uckombie Beposithoctn P(H;) =
= P3(i) naxonum 1o dopmyse (8):

P(H,) = P3(0)=C%-0,8°-0,2°=1-1-0,008 = 0,008;

P(Hy) = P3(1)=C3-0,8"-0,22=3-0,8-0,04 = 0,096;

P(Hy) = P5(2) =C5-0,8-0,2' =3-.0,64-0,2 =0, 384;
(

P(H3) = P3(3)=C5-0,8-0,2°=1-0,512-1=0,512.

OupejiesuM Tenepb yCJIOBHBIE BEPOSTHOCTH IMOPAXKEHUsI LEJd B 3a-
BUCHMOCTH OT KOJIMuecTBa nonajanuii. Eciau nonajanuii ner, To 1eb He
Moxer ObiTh nopaxkena, 1. e. P(A|Hy) = 0. Ilpu ogrom nonajannu 1esb
nopakaercst ¢ BepositnocTbio 0,5, mosromy P(A|Hq) = 0, 5. ITockosibky 110
YCJIOBHUIO JIJIsT IOPAYKEeHUs] [eJIU JJOCTATOUYHO JABYX MONAJAHMUA, 3TO O3HAYA-
er, uro P(A|Hs2) = 1; P(A|H3) = 1. [To dopwmyse (6) naxognm

P(A) =0,008-0+0,096- 0,5+ 0,384 - 140,512 1 = 0, 944.

3.4. Umeem cxemy Bepuymmu ¢ n = 5 (uncio usnenwii), p = 0,95
(BEpOSITHOCTH M3TOTOBJIEHUST CTaHIAPTHOTO m3jenus), ¢ = 1 — 0,95 =
= 0, 05. Tpebyercs HAKTH BEPOSITHOCTH TOIO, UTO HECTAHAPTHBIX W3IC/IHit
He GoJiee OJHOrO, & CJIEJOBATEJLHO, CTAHAAPTHBLIX — HE MeHee YeThIPex,
T. e. Ps(m > 4). Uckomoe cobbitue {m > 4} o3nadaer, 9To CTaHIAPTHBIX
uzsiennii uan 4, win 5, Mo3TOMY

Ps(m > 9) = P5(4) + P5(5) = C5 - 0,95 - 0,05" + C2 - 0,95 - 0,05" =
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=5-0,95*-0,05+0,95 = 0,95*(5-0,05+0,95) = 1,2-0,95* ~ 0,9774.
3.5. Umeem cxemy Beprysum ¢ n = 150 (uucio crygenros), p = 0,6

(BEPOSITHOCTH TOTO, YTO CTYJEHT BBIIOJHUT PabOTy YCIHEINIHO € MEePBOro
paza). [TockosibKy m BEJIMKO, p HE MAJIO, UCIOJIb3YeM WHTErpabHyo dhop-
mysry Myaspa — Jlamnaca (11). Haxoqum zq1 u

80 —150-0,6 120 —150-0,6
= ~—1, 67; To =

J/150-0,6-0,4 J/150-0,6-0,4
[To rabaure suadenwii dyuxmun Jlammaca ®(z) (mpuioxenue 2) ompe-
nensiem P(—1,67) = —P(1,67) ~ —0,4525; &(5) ~ 0,5. [lo dopmyie
(11) mckomast BeposiTHOCTE Py50(80 < m < 120) =~ &(5) — ¢(—1,67) ~
~ 0,5 — (—0,4525) = 0,9525.

= 3.

L1
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I'V/IABA 2
CJIVUAVMHBIE BEJINYNHBI

2.1. IlousaTwme ciryvaitHOll BEJIMIWHBI

[Tox coyuaitnoit BeauanHOM (CB) IMIOHUMAIOT BEJIMUUHY, KOTOpasd B pe-
3yJILTATE OINBITa TPUHIMAET HEKOTOPOE YNCJIOBOE 3HAUCHHE, IPUIEM HEN3-
BECTHO 3apaHee, KaKoe MMEHHO.

IIpumep 22. a) Yucao 09KOB, BBITABIIMX PU OJHOKPATHOM OPOCAHUY
UrpaJjbHoit Koctu, ectb CB, oHa MOXKeT NpUHATH OJHO M3 3HAUEHnii: 1, 2,
3, 4,95, 6.

6) [Ipupoct Beca joMarHero )KUBOTHOTO 3a Mecsit ectb CB, koropast
MOXKET TPUHATH 3HAUCHUE W3 HEKOTOPOTI'O IMPOMEXKYTKA.

B) Uncsio MaJbaIuKOB CpeJii MsATH HOBOPOXK IEHHBIX ecTh CB, 3HaveHn-
sIMA KOTOpOit MoryT ObITh 0, 1, 2, 3, 4, 5.

r) Hucsio 6pakoBaHHBIX u3Jeauil B qanHoil naptun — CB, npunuma-
0Ias 1eJible 3Hauenus oT 0 70 n, rjie n — o0beM MapTHH.

1) Paccrosinme Mex Ty SmuieHTpoM B3pbiBa OOMOBI 1 TEJIBIO, Ha KOTO-
pyio ona cobpoirena, ectb CB, KoTopast MoxKeT NpHHSTDH J1F000€ HEOTPHIla-
TeJIbHOE 3HAUCHHE.

Cuyuaitabie BesinanHbl OyieM 0003Ha9aTh rpedecKkuMu OykBamu &, 7,
1, & T .

Jlaaum cTporoe oripejiesieHue.

Cayualinolli seaunurot £ Ha3bIBACTCs dUCIOBast (JeiiCTBHTEHLHO3HAUHAS)
dbynkmus £ = £(w), w € Q, onpesesiennast Ha MHO)KeCTBe () 3JIeMEHTAPHBIX COOBITHI 1
obJia 1arorasi TeM CBOMCTBOM, 9TO JIJIsI JIIOOOTO KOHEYHOTO W/ CUYETHOTO 00he IMHeHNS
B nHTEPBAJIOB HA YHCJIOBOI OCH CYIIECTBYeT BEPOSITHOCTH coObiTHst { € B}, T. e. cy-
mecTByer BepositHocTh P(€ € B) Toro, uto ciaydvaiiHas BeaudnHa £ IPUMET 3HAYEHHE,

IpUHA/IIeKAIee MHOKeCTBY B.

Orcroma BeiTekaer, 9rto jyist Kaxpoit CB £ (cBs3anHOll ¢ JaHHBIM
CIAyIafHBIM SKCIEPUMEHTOM, T. €. C JIAHHLIM MHOXKECTBOM 3JIEMEHTap-
HBIX COOBITHII) MpU BCeX JEHCTBUTEIBHBIX & OMpeJieJeHa BEPOSITHOCTD
P(¢ € (~o0;2)) = P(E < o).

Takum obpazoM, Ha MHOXKECTBE JEHCTBATENHHLIX UHCE] OIIPEIe/IeHa
byukmus F(x) = P(§ < x), BeIpaxkarolas BeposgTHOCTL Toro, urto CB
£ TmpuMeT 3HaUeHWe, MeHbIee x. DTa (DYHKIUSA Ha3bIBaeTCsd GyHKUUET
pacnpedeaerus CB &. Ee moxno 3agars st aio6oit CB.

[eomerpudeckn paserctBo F(x) = P(§ < &) MOXHO HCTOJKOBATH
tak: F(x) ecth BepositnocTh Toro, uro CB € npumer 3nadenue, KotTopoe
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n300paXkaeTcss Ha UMUCJIOBON IPsSMOil TOU- §<z

KO, JIexKallei jesee TOUYKA T, T. €. CIAyYaii- : 4 » 7
. x

Has TOUKa ¢ abciuccoii £ nmomnajier B HHTEp- §

BaJ (—oo; ) (puc. 12). Prc. 12

CsoiicTBa (pyHKIINN pacIIpeiesieHuns.

1. 0 < F(z) < 1. 9ro cpoiictBo ciemyer u3 Toro, uto F(x) ecth BeposT-
HOCTb.

2. F(z) — neybObiBatorast GyHKIHUS, T. €. ecyin 1 < g, 10 F(z1) < F(x9).
3. F(—o0) = Jii)mooF(a:) =0, F(+o00)= lim F(z)=1

T—>+00
4. Bepositrocts nonamanus CB € B nonyunrepsas [«; ) paBHa pasHOCTH

MEXKJTy 3HAUCHUAME (DYHKITNN PACIIPEICTCHUS B TIPABOM ¥ JIEBOM KOHI[AX
MOJYHHTEPBAJIA:
Pla < €< B) = F(B) - F(a)
D. P(fzﬂfo) :F($0—|—0)—F(£E0—0)
6. F(z) menpepbiBHA cyieBa B m000it Touke x, T. e. F(x — 0) = F(z).

Mpr O6yem pasmmaars jgBa tuna CB: puckpernbie n HenpepbIBHbBIE.

CB nasbiBaercsi Ouckpemmoti, ecjiu MHOXKECTBO {X1, Lo, ..., T, - - -}
ee BO3MOXKHBIX 3HAUEHUIT KOHEUHO UJIM CYETHO (T. €. eCJIn BCe ee 3HAYCHMUSs
MOXKHO TT€PEUUCITUTh ).

CB nazbiBaercsi HenpepwieHotl, ecin ee (QyHKIUS pacipeieeHnsi
HerpepbiBHA Ha Beeit uuciopoit ocu. Hemnpeproirnasi CB npunumaer Bce
3HAYEHUST U3 HEKOTOPOIO MHTEpPBaJia WM CHCTEMbl MHTEPBAJIOB Ha TUCJIO-
BOII OCH.

CB w3z npumepa 22 a, B, I auckperHbie, 22 0, ;I — HeNpepbIBHbBIE.
CymecrBytor pumepbl CB, KoTOpbie He SBISIIOTCS HU JUCKPETHBIMU, HI
HEeTTPEPhIBHBIMH.

3axonom pacnpedenenus CB wazbiBaeTcs 11000 TPaBUIIO, TTO3BO-
Jistiortiee onpeeauTs ee pyakiuio pacupeaenaenus. O CB rosopsit, ato ona
pacnpedeaera 1o JAHHOMY 3aKOHY WM NOJYUHEHA ITOMY 3aKOHY.

Bakon pacrpejenenns: nojanoctbio 3agaer CB. Oxnako gacto BeTpe-
JaI0TCsl CJIydan, KOrJa JOCTATOYHO 3HATH JIMITh HEKOTOPHIE UHMCJIOBbHIE TTa-
paMeTphl, XapaKTePU3YIOIINe OT/Ie/IbHbIE CyIIeCTBEHHBIE CBONCTBA PacIpe-
nenerust CB. Takne anciia HaspiBaloT 9rcgoBbiMI xapakTepuctukamn CB.
Baxxueimumu u3 HUX SIBJISTIOTCS MaTEMaTHIECKOe OYKUJIAHNE W JUCTIEPCHsT
ciaydaitnoit BeqmauHbl. MaTemaTudaeckoe oyKuanne XxapakTepusyeT HeHTD
pacnpejenerust CB; 310 ecTh B HEKOTOPOM cMbicie cpejnee 3Haqdenne CB.
Hucnepcust xapakrepusyer pasdopoc 3nadennit CB ornocuresnno ee mare-
MATUIECKOTO OXKHUIAHMSI.
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2.2. JInckpeTHbIe CIIyYaiiHble BEJINYUMHBI

st Toro arobwt 3aa1h auckpernyio CB £, joctaToaro nepeancauThb
BCE €e BO3MOXKHbIE 3HAUEHUs ¥ YKa3aTh, C KAKUMU BEPOSITHOCTSMU OHA UX
npuHuMaeT. Torjia 3aKoH paclipejiesiennst yjI00HO 3a4aTh B BUJIe TaOJUIbI,

B KOTOPOil EPEUnCIeHbI BCe BO3MOKHBIC 3HAYCHUA L1, L9, . .., Lpm, ... OB
£ W COOTBETCTBYIOIIUE UM BEpOSITHOCTH P, = P(E = x,,), m =1, 2, ....
f L1 | X2 ...| T
Plipi|p2|- - | Pm

Ota Tabmila Ha3bIBaeTCsl psdom pacnpedesaernus duckpemnoti CB.
Yuraercs: tabsmna caenyomum obpaszom: CB & npunnmaer 3nauenne .,

C BEPOSITHOCTHIO Pp,, m = 1, 2, ... . Hucna p,, JOKHBI YJIOBJIECTBOPITH
CJIEJIYIOIIUM YCJIOBUSIM

Pm>=0, pr+pt... Apnt...=1 (14)
MIOCKOJIbKY B pe3yJibTaTe WCIbITaHus BeJMduHa & BCerjia mpuMer OJHO
u3 3HAYEHWH T1, X9, ..., & P, — BEPOSITHOCTU HECOBMECTHBIX COOBITHI

{€ = z,,,}, 0OpasyoImuX MOJHYIO IPYTIILY.

[Ipu perienun 3ajiad Ha COCTABJICHUE Psijla PACIPEICJICHUST JTUCK-
petHoit CB Hy»KHO OTBETHTH Ha CJIEAYIONINE BOTTPOCH:

— Kakobl Boamoxkubie 3nadenns 3toit CB?

— B uem zaksovaercs cobbitne {€ = xo}?

— Kak onpeiesinTh BEpOSTHOCTH TAKUX COOBITHI?

IIpumep 23. B jenexxkHoit Jjiorepee pasbirpbiBaeTCs 1 BBIUIPHINT B

1000 y. e., 10 Bomarpsiieit o 100 y. e. u 100 Bbiurpsimeit o 1 y. e. npu
obmem aucye ouneros 10 000. Haiijiem 3akon pacripejiejienus CaydaiHOro
BBIMTPHITTA € JJIsT BJIaJIesIbIa OJIHOTO JJOTEPEHHOTO Oniera.

3mech BosmokHbie 3Hadennst CB & ecth 1 = 0 y. e, 29 = 1 y. e,

x3 = 100 y. e., z4 = 1000 y. e.. CB ¢ npunumaer 3Haudenuwe 1 ¢

100
BEPOSTHOCTBIO py = P(§ = ) = 10000 — 0,01 (1. k. BbIHUT-

poeill 9 = 1 y. e. npuxomurcsa Ha 100 OmyeroB u3 10 000 Jorepeii-
HBIX OUJIeTOB). AHAJIOTHYHO MO KJIACCHIECKOMY OTPEJICJICHUI0 BEPOSITHO-

100
cti HaxomuM py = P(§ =x3) = 10000 — 0,001, py = P(& = z4) =
1

— 5000 = 0,0001. Vcnosb3yst cBoiictBo HOpMUpOBKHU (14), BBIUHCIsIEM

pr=1-—0,01-0,001—0,0001=0,9889. CnenoBaresbHO, 3aKOH pac-
peJie/ieHnsl BBINTPbINIa & MOXKeT OBbITh 3ajaH TabJiniei

19 0 1 100 1000
P {0,9889|0,01|0,001|0,0001
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Tunuunpiii  rpaduk  QYHKIUA F(z)
pacupejenenuss — guckpernoit  CB 1
nokasas Ha puc. 13.  TTTTTTopToTTTToooooo D
I'padpuk wumeeT CTyHeHUYATHINH N
Buj. Ecim nuckpernas CB npunn- Pm
MaeT 3HAYEHUS] L1, T2, ..., Lm,... C -—
BEPOSATHOCTSIMU P1, P2y - - -, Py« « -y TO — T
dbynknua pacnpenenenus stoit CB | ; ; ; ;
TEpPIUT Pa3PbIBLI B TOUKAX Ly, CO CKaw- <1 T2 Lm L

KaM¥ ~ BeJIMYUHBL  p, = P(& = x,,),
m=1,2,....

Puc. 13

Mamemamuueckum odxcudaruem duckpemnoti CB £ nasniBaer-
cd YUCJI0, PABHOE CyMMe TTPOU3BEJICHUI ee 3HAUEHUI Ha COOTBETCTBYIOIIHE
UM BEPOSITHOCTH:

ME = xip1 +2opo + ...+ TP + . . ., (15)
vie T, (m =1, 2, ...) — Bo3moxubie 3uavenust CB, ap, (m=1,2,...) —
COOTBETCTBYIOITHE UM BEPOATHOCTH.

Jlucnepcueti D¢ CB ¢ HasbiBaeTcsd MaTeMaTHUYECKOe OXKHUJIaHUEe
KBajpara oTkJoHeHnsaA CB 0T ee MaTeMaTHIECKOTO OXKUIAHUS, T. €.

D¢ = M(& — ME)*.
i BRIUMCIEHUsT TUCTIEPCUU B OOJIBIIMHCTBE CJIyUYaeB YA00Hee UCIOJIb30-
BaTh (pOpPMYJTy
Dg = M(€2) — (Me)? (16)
T. e. qucniepcuss CB paBHa pa3zHOCTH MEXKTy MaTeMaTHIeCKUM OXKHUJIaHUEM
kBajgpara 3Toit CB m KBajpaTroM ee MaTeMaTHYecKOTo oxXujauus. s

nuckperHoit CB
M(E*) = a?pr+aipy+ ...+ 22 P+ ... .

Cpednum xeadpamuunvim omraonenuem o CB ¢ naszbiBaercs
KBaJIDATHBI KOpeHb u3 jucnepcnn: o = v/ DE.

IIpu pemienun 3aja4 Ha BBIUYKMCJEHHE UMCJOBBIX Xapakrepuctuk CB
cjiejlyeT uMeTb B BuJy, uto s jmoboit CB DE > 0, o¢ > 0, a M¢E Beerja
3aKJII0UACTCA MEXK/y HAMMEHBIIMM ¥ HauOOJIbIINM 3HAUECHUSIMH CJIydaii-
HOW BeJIMYMHBI .

[IpuBejieM HEKOTOpBIE 3aKOHBI pacipe/iesenns Jguckperabix CB.

1. CB ¢ umeer buromuarvroe pacnpedeserHue ¢ napamMeTpamMu n
1 p, ec/ii oHa npuHuMaeT 3nadenus 0, 1, 2, ..., n ¢ BepOATHOCTAMU

P=m)=C"p"¢"™, m=0,1,2,...,n,
rmel0<p<l g=1-—p.

BunoMmBaJbHBIN 3aKOH paclpejiesieHnsI UMeeT MeCTO B TOM CJiydae,
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korga CB & Beipaxkaer uuc/io nosigiennii cobbirust A (qucsio ycrexos) npu
N HE3aBUCUMbIX UCIBITAHUSX, TTPOBOJIMMBIX 110 cxeme bepHyJiiu.

Maremaruueckoe oxuganne n gucnepcust CB £, pacupejenennoii mo
OMHOMMAJILHOMY 3aKOHY, BBIUUCJIAIOTCS 110 (popMyJsiaM

M¢=mnp,  DE=npq. (17)
2. Iuckpernas CB & umeer pacnpedeaerue Ilyaccorna ¢ napamer-
pPOM a, ecqin oHa npunuMaet 3uadennsd 0, 1,2, ..., m, ... ¢ BEPOATHOCTIMH
am-e™?
P(=m)= , m=0,1,2,...,m, ....
m!

Bakon pacnpegesnenus [lyaccona siBjisieTcst XOpomnM TpUOINKEHHEM JJIsi OMHO-
MHAJBHOTO pacrpe/iesieHusi Tpu GOJIBINNX 3HAYeHusIX N U Maabix p (wm 1 — p). Tlo-
9TOMY 3aKOH pacupejesenust [lyaccona Ha3pBalOT 3aKOHOM peakux siBaeHuii. [1pume-
pavu CB, nmeromux pacnpeenenune [lyaccona, MOTYT C/IyKUTh: 9UCI0 POIUBITUXCS
3a oIpe/ie/IeHHbI TepHo/L (/1eHb, Heeo) 6n3Henos; yncyao perucrpupyembix Ha ATC
BBI30BOB 3a OTIPE/IeJIEHHBII TTPOMEXKYTOK BPEMEHH; YUC/I0 OTIeIATOK B OOJIBIIIOM TEKCTE;
quc/i0 OpakoBaHHBIX JieTasieil B 6osbmioit naprun. [Ipu 3Tom cumraercsi, 4To coObITHS
MOSIBJISIFOTCST HE3ABUCHUMO JIPYT OT JpyTa C MOCTOSIHHOW CpejHeil MHTeHCUBHOCTHIO, Xa-
pakTepU3yIoeiics napaMeTrpoM a = np.

MaremaTtuueckoe oxkmpanue u jgucrnepcuss CB, pacnpenesneHHoi 1o
z3akoHy Ilyaccona, paBHBI MexKjy cOoOOil M paBHbI IapaMerpy a, T. €.
ME = DE = a.

91y ocobeHHOCTH pacnpesaenenus [lyaccona ncnop3yoT Ha MPaKTHKE, KOTIA TOY-
HeIM pactpeenenneM CB gaBigerca GuHOMUAIBHOE paclpe/iesieHe U 3HAYeHne 1 3aBe-
JIOMO BeTKO. Tor/1a Ha OCHOBAHUU OMBITHBIX JAHHBIX HAXOIAT OIEHKU LIl MAaTeMaTH-
YECKOTO OYKUJIAHUS U JUCIEPCUU; €CTM OHU 3HAYUTETHLHO PA3TUIAI0TCI MeXKIy coboil,

TO HET OCHOBaHMWiI cuuTaTh pacupejenerne CB myaccOHOBCKUM.
IIpumepsl penieHns 3aaa4

3amada 76. Haiinure maremaTuiyeckoe oxxkuganne ME, TUCIEPCUio
D¢, cpenmee kBajpatndnoe OTKJIOHeHue o¢ u BepoaTHoctn P(§ = 30),
P(§ =35), P(§ < M& 4+ 3) no 3anannomy 3akony pactpejenerus CB € :
£ 120 |30 |40 | 50
P101]061]0,1]0,2

Pewenue. Haitiem ME o dopmyse (15):
ME = x1p1 + xops + x3ps +x4ps = 20-0,1430-0,64+40-0,1+50-0,2 =
=24+18+4+10= 34.
st Toro 4To0bl HAMTH JIMCIIEPCUIO, 3aIUIIeM 3aKOH paclipejieseHus
CB &2, Ora OB npunnmaer snauenue 202 = 400 B ToMm ciydae, Korjia

62



¢ npuanmaer snadenne 20, T. e. ¢ BepoaTHocThio 0,1; CB €2 npunmnmaer
snauenne 302 = 900, ecoin € npunumaer 3nauenue 30, T. €. ¢ BEPOSTHOCTHIO
0,6, u . 1. Utak, psajg pacrpegenenns CB €2 nmeer B

€2 1400 | 900 | 1600 | 2500
P{01]06]| 01 | 0,2

Haityilem matemaruyieckoe oxujanue M(E2) :

M(€%) = £2p1 + £2py + £2ps + £2py = 400-0,14900- 0,6 +1600- 0,1 +
+2500- 0,2 = 40 + 540 + 160 + 500 = 1240.

Uckomyto jucniepenio waitgem o dopmyste (16):

D¢ = M(€%) — (ME)* = 1240 — 34% = 1240 — 1156 = 84.

CpeJiHee KBaJpaTUIHOE OTKJIOHEHHE PABHO O¢ = V84~ 9,2.

[To Tabuutie (psiyy pactpesenenust) ompejenseM, uro CB € npuanmaer
suauenue 30 ¢ BepositHOoCThIO 0,6, T. €. P(€ = 30) = 0, 6. [TockosbKy cpein
BO3MOKHBIX 3Hadenuit CB & mer 3nauenus 35, o P(§ = 35) = 0.

Yrobbl HaiiTu BepositHocTh P(€ < ME+3), mocMoTpuM, Kakne 3Haue-
nust CB monanator B uatepsas (—oo; M€+ 3), 1. e. B untepsas (—oo; 37).
Oto 3nadenus 20 u 30. [Tosromy
P& < M&4+3)=P(E<37)=P(E=20)+P(=30)=0,14+40,6 =0, 7.

Bamaua 77. [loctponts psig u dpyaknuio pacnpegenenns CB & —
qucJia BhIMAJeHnii repba TP TPex He3aBUCHMbBIX TMOAOPACHIBAHUSIX Mpa-
BusIbHOM Monersl. Haiigure ME, DE, o¢ n BepositHocTh P(1 < € < 4).

Pewenue. CB & moxer npunnmatsh 3uadenus 0, 1, 2, 3. ITockoabKy
MMeeTCst = 3 He3aBUCUMBIX UCTIBITAHUs (OJOPACHIBAHNUS ) U BEPOSITHOCTD
P BbIIAJIEHUsT Tepba MPU KaxKI0M MoibpachiBanny ojiHa 1 ta xe (p = 0, 5),
To CB & umeer OmHOMHMAJIbHOE pacIpejiejieHre ¢ MapaMeTpaMu n = 3 u
p = 0,5. T[losromy BepositHOCTH pp, = P(E = m) Bbruncisores mo $hop-
myse Beprysmm (8):

PE=0)=CY-0,5°-0,53=10,125; P(€=1)=C3-0,5'-0,5* = 0, 375;
P(E=2)=C%-0,52-0,5'= 0,375, P(£=3)=C5-0,5%-0,5° = 0, 125.
B pesyabraTe mosyanM Ciaeayrommi psij pacipe e IeHnst:

£ 0 1 2 3
P 0,125 0,375 0,375 | 0,125

Haiinem snavenne dyunkiun pacnpegesnenns F(x) = P(€ < z) aus
KaxI0ro Jeiicreurenbioro . s serancienns sepositnocteit P(€ < )
HY?KHO OIpeJIe/IUTh, Kakue 3nadenust T, CB £ yuosiersopsiior HepaBeH-
CTBY Z,, < T, U IPOCYMMMPOBATL MX BEPOSATHOCTH. B 3aBUCUMOCTH OT
3HAYCHUsl T T10JIyIUM:
npu ¢ < 0 mveem F(z) = 0, . k. uu ojno w3 3Hadenwii 0, 1, 2, 3 He
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VIOBJIETBOPSAET YKA3aHHOMY HEPABEHCTBY;
npu 0 < x < 1 noayuum F(z) = P(§ = 0) = 0,125 (ycnosuio z,, < x
VJIOBJIETBOPSIET TOJILKO 3HAUYEHWE T, = 0);

mpu 1 <2 < 2: F(z) =PE=0)+P=1)=0,1254+ 0,375 = 0,5
(snauenusi 0 u 1 yJOBIETBOPSIOT HEPABEHCTBY Ty, < I);

mpu 2 < z < 3 F(z) = P = 0+ P = 1)+ P = 2) =
— 0,125+ 0,375 + 0,375 = 0, 875;

mpu z > 3: F(z) = PE=0)4+P=1)+P=2)+P=3) =
— 0,125 40,375 4 0,375 + 0, 125 = 1.

[Tonyuaewm: 1]?(37)
(0 wue<, N o
0,125 mpum 0 < z < 1,
Fz)=<¢0,5 1mpnl<z<2, 0,51 <—
0,875 mnpum 2 < x < 3, 0,125/
Ll npu z > 3. 0 R >
I'paduk dyHKINM pacipejeaeHns
npeJicTaBjieH Ha puc. 14. Puc. 14

Borancnaum ncionsie xapaktepuctuku CB &:

Mg=0-0,12541-0,379+2-0,375+3-0,125 = 1, 5;

M(E*)=0-0,1254+1-0,375+4-0,375+9-0,125 = 3;

D¢ = M(€%) — (M§)? =3 —1,52=0,75.

[Tockonbky CB £ umeer OmHOMHUAIBLHOE pacIpejiesieHne, STH »Ke Pe-
3yJBTATHI MOYKHO TOJYIUTh 110 dhopmysam (17):

ME=np=3-0,5=1,5; D¢ =npg =3-0,5-0,5=0,75.
Cpe/iree KBapaTuvHOe OTKIOHEHHE Oyaer pasHo o = +/0,75 ~ 0, 87.

Yrobsr naiitu P(1 < € < 4), Beibepem Te 3nauennss CB, xotopbie
YIOBJIETBOPSIIOT YKA3aHHOMY HEPABEHCTBY, T. €. IOMAJAl0T B IMPOMEXKY-
ToK (1;4]:

P1<&¢<4)=PE=2)+P(E=3)=0,3715+0,125=0, 5.

Bamaua 78. [IpousBomsarcs mocaesoBaTe/bHbIE UCILITAHNAS JECATH
npuOOPOB Ha HAJIEXKHOCTL. KaXK bl caeayomuii Tprubop UCHLITHIBACTCS
TOJILKO B TOM CJIyUae, €CJIH MPEeIbLIYINNNA OKa3acsa HalesKHbIM. [TocTpoiiTe
PsJT paclpeiesieHns IiCIa IPOBEIEHHBIX HCIBITAHNA, €CJIH BEPOSITHOCTD
BLIJIEPKATH UCIBITAHKE JJIsSI KaXKJI0r0 Ipubopa paBHa, p.

Pewenue. Hanvenbiee 3nauenne CB € — quncia wcnblranuit — paBHO
1, T. K. 10 Kpaiineit mepe omuH npudbop obsi3aTenbHo Oymer nposepen. CB
MOKET MTPUHUMATH HeJble 3Hadenus or 1 g0 10 BKIIOUYUTEHHO.

64



CB ¢ npunumaer 3nadenue 1, ecim nepBbiii TpubOP HE BhIJEprKal
wenbitanust, T. e. P(€ = 1) = ¢ = 1 — p. CB & npunnmaer 3nadenue 2,
€CJTW TIePBBIT MprOOpP MPOIes, a BTOPO# HE MPOIIeT UCITThITAHUE, TTO9TOMY
[0 TeOpeMe YMHOXKEHUsT BEPOSTHOCTEH HE3aBUCHMbBIX COOBITHII TOJIyIaeM
P(¢ = 2) = pq. Ananornuno CB € npunuMaer 3HadeHue 3, ecJiv MepBblil
¥ BTOPOW TPHOOPHI BHIJIEPIKAJIM WCIBITAHUE, a TPETHH — He BBIIEPIKAJI,

_ 9y _ — 2
nosromy P(§ =3)=p-p-q=p=q.

Boobirie wcnbitanus 3akaHIMBalOTCs Ha m-M npubope (m—1, 2, ...,
9), ecsin iepBbie M — 1 TpUOOPOB POy T UCTIbITAHUST, a Mm-ii TPUGOP He
BBIJIEPXKUT UCTTbITaHus. [0 Teopeme yMHOXKEHUsT BEPOSITHOCTEH He3aBUCH-
MBbIX COOBITHUI TIOJTydaeM

P(fzm)zg-p-...-p-q:pm_lq (k=1,2,...,9).
m— 1 MHOXKHUTEJIb

HecsaToiit TpubOp MCIBITHIBAETCS HA HAJIEXKHOCTH TOJHLKO B TOM CJIYy-
Yyae, KOTrjia IepBble JIeBATH NPUOOPOB BBIJIEPXKAJIN UCIBITAHUS. DTO 3HAa-

qUT, 9TO
P(leO):E-p-...-p:pg.

9 MHOXKUTETIEH
Taxum obpaszom, psj pacupejenennst CB & nmeer Buj

cl1l2 13 [...] m [...]10

Plq|pg|p*q|... |p"q|... | P

3ama4ga 79. /lan nepedyeHb BO3MOXKHBIX 3HaUeHM# iucKkpeTHo# CB &:
1 = —1, x9 = 0, z3 = 1; wsBectunl M& = 0,1, DE = 0, 89. ITocTpoiiTe
psn pacupejenenns CB €.

Pewenue. Obo3HaUUM BEpOSATHOCTH 3HadYeHUit 1 = —1, 9 = O,
xr3 = 1 depes p1, p2, P3 COOTBETCTBEHHO.

YauThiBasi TO, 4TO CyMMa BEPOSTHOCTEH BCEX BO3ZMOYKHBIX 3HATEHN &
paBHa eJ[MHUIIE, & TAKXKe HCoJb3yst hopmydibl (15) u (16) st Bbraucerns
qucyoBbix xapaktepructuk CB, cocraBum cucreMmy ypaBHEHN OTHOCHTE -
HO HEU3BECTHBIX BEPOSTHOCTEI:

p1tp2+p3=1,
DE = M(€%) — (M€)? = (=1)% - p1 + 0% pp+ 12 - p3 — 0,12 = 0, 89;

p1+p2+p3:17 p1:0747
—D1 +p3 - 0717 = b2 = 0717
p1+p3=0,9; p3 =0,5.
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Takum 0O6pa3oM, psiji paclpejieeHnus] UMeeT B
E1—-110 1
P|10,410,1/0,5

Sagaua 80. Cpeanee uancso Bb30BOB, nocrynaommx Ha ATC B ogny Muny-
Ty, paBHo 2. Haiijure BeposSTHOCTH TOrO, 4YTO 3a D MHHYT HOCTYIIUT HE MeHee JIByX
BBISOBOB.

Pewenue. Pacemorpum CB & — 4ducio BBI30BOB, MOCTYNUBIIUX 3a ¢ MUHYT. 13-
BECTHO CpeJiHee YHUCJI0 BBI30BOB, MOCTYMAIONINX 34 OJHY MHUHYTY, T. €. MaTeMaTHIecKoe
oxumanne M = 2. Tpebyercs naittu P(&5 > 2).

CB & moxer npuanmarh mesbie 3Hadenns 0, 1, 2, 3, ... (4nucsio BBI30BOB), Mpu-
YEeM BEPXHIOIO I'PaHUILY YKa3aThb HEBO3MOZKHO. BBISOBBI HOABJIAIOTCA HE3aBUCHUMO APYT
OT JIpyra ¢ MOCTOSHHOI cpeaHeil MHTeHCHBHOCTBIO. KaxKaplit u3 oueHb OOIBIIOTO YHC-
JIa BO3MOXKHBIX BBI3OBOB HMeeT TaKYIO K€ BepOSITHOCTH, KaK OCTAJbHBIE. Y IYUTHIBAS
9TO, MOYKHO CUUTATh, 4TO & pacupeseseHa mo 3akony llyaccona; obo3HavuM nmapameTp
pactpejieieHus a;.

Ilns pacupenenenus Ilyaccona M& = a;. Obosnaunm a = ME = 2. YunrbiBas
TO, YTO CPeJHee YUCJI0 BbI30BOB 3a BpeMsi  PSMO MPOMOPIUOHAIHLHO BPEMEHHU, MOJTY-
YUM, 9TO a; = at U CpejiHee YUCJI0 BBI30BOB 3a 5 MHHYT paBHO a; = 2-5 = 10, 1. e. CB
&5 umeer pacnpeenenne Ilyaccona ¢ mapamerpom as = 10.

JL1st TOro 9TOOBI BHIYUC/IUTH UCKOMYIO BEPOSTHOCTD, MepeiijieM K MPOTHBOIOI0K-
HOMY COOBITHIO:

P& >2)=1-P&<2)=1—-(P&=0))+P&=1)) =

100719 10'-e
o 1

—10
) =1— (e 410 ¢ ") ~ 0,9995.

3amaun AJig CAMOCTOATEJIbLHOTO pPEeIIeHU
Banmaua 81. Haitanure P(§ =3), P(E=T), P(§ < M¢&) u o¢, ecin
naH paj pacupegenenust CB &

Ef0]1]2]3]4
Pl01]03/03[02]0.1

Omsemwvme na sonpocw,: 1) Kakoa BeposaTHOCTb coObiTus {€ = 3}7 2) SBsierca
Ju 3HaveHue 7 Bo3MOxKHBIM 3Havenumem CB &7 3) Tlo kakoit dopmyse BeIYmCsieTCst
MaTeMaTnueckoe oxuganue quckpernoit CB? 4) Kakue 3uadenust CB € menbIne uncia
ME? 5) Kak oraucisiercst gucnepcus quckpernoit CB? 6) Kak maiitn cpejnee KBa/i-
paTHuHOe OTKJOHeHHe O¢, ecTi u3BecTHa aucnepcusd CB &7

3ama4ga 82. Omupejenure 3HaUeHne p U HailauTe PYHKIUIO Pacipe-
JleJIeHNs, ecan 3ajaH psaj pacupejenenns CB &

E1—311 2
Pl03]02]p
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Omeemovme na 6onpocwi: 1) Hemy paBHa cyMMa BEPOSITHOCTEH BCEX BO3MOKHBIX
snavennii guckpernoii CB? 2) BepositTHOCTh KaKOro cOOBITHS HY?KHO BBIYUCIUTD JIJIsT
HAXOXKJIeHHsI 3HaYeHust DyHKIMN pacupejesnenust B Touke x7 3) HeMmy paBHbI HANMEHb-
mee u Hambosbiee 3uaveHusi dyHkiun pacnpegenennss CB 7 4) B kakux Toukax
dbyukius pacnpeenenus auckperaoit CB Tepriut paspreis? 5) Uemy paBHa BesmunHa
cKadKa (DYHKIUH PACTPEIE/IeHIs] B TOYKe Pa3pbiBa’?

Sagaua 83. Haitgure psij pacipeeienns 1 9UCJIOBbIE XapaKTepu-
crukn CB &, 3amannoit hyHKImMe#d pacipeieiennsi:
(0 mpn x < 1,
0,3 mpul<az<<?2
0,7 mpuml <z <4,
1 npu z > 4.

F(z) =<

\

Omeemovme 1a 6onpocui: 1) B kaknx Toukax GyHKIUS PacHpeieeHnst JUCKPeT-
roii CB reprur paspeis? 2) Kakue 3nauenus moxker npuanmarh CB €7 3) Yemy paBua
BeJTMIMHA CKauKa (DYHKIUE PACIpeieenns B Touke pa3pbiBa? 4) [To kakum dbopmyaam
BBIYHCTIAIOTCA YACIOBBIE XapaKTepUCTHKH AucKperHoit CB?

3amada 84. CB £ npuamMaeT OJHO U3 JIByX HEU3BECTHBIX 3HAUCHU
T1 W X9, puueM x1 < xy. UsBectHo, uto P(§ = x1) = 0,8; M& = 3,2;
D¢ = 0,16. CocTtaBbTe psiji pacipejiesieHns U HajiauTe pyHKIMIO pacipe-
nesqenns 3toii CB.

Yrasanua. Vcnonn3yiite cBoiictBo (14) mna onpenenenns P( = x5). Boipasure
M¢ n M(£?) vepes 3HaueHus r, U To. Uemy paBno 3Hauenume M (E2), ecim BeMIMHbL
ME& w DE n3BecTHBI?

Bamaua 85. B napruu neraseit 10% necranmaprunix. Haymgaay oro-
opanbl 2 gerayu. CocTaBbTe psiji paclpe/ie/ieHns Yucaa & HeCTaH aPTHBIX
Jerajeit cpean nByX oTobpaHHBIX. Haitjure umcioBble XapaKTepUCTUKU
sroit CB u Bepositnoctu P(& = ME), P(§ < ME).

Omeemwvme na conpocei: 1) KakoBa BepOATHOCTH TOTO, YTO B3ATAsA HAYAAdy Jle-
tasib Hectangapraa? 2) Kakue Boamozkubie 3nauenus npuanmaer CB €7 Moxker i ona
npuHsTh 3Hadenue 07 3) Kakoe pacnpesesnenue nveer 51a CB? Hemy paBHbI mapamer-
pbl 3Toro pacupegeneansa’ 4) Ilo kakuM hopmynaMm MOKHO BBIUACIATH BEPOATHOCTH
BO3MOZKHBIX 3HAYCHHUIT M IHCJIOBBIC XapaKTepuCTHKH 3710t CB?

Samada 86. B rpynmne uz 9 uznennii 4 6pakoBanubix. Haymaay BbI-
HuMaior 2 ussenus. CocraBbTe psiji pacupejeseHus dncia & OpaKoBaHHBIX
cpeau mHux. Haitmure P(€ < 1).

Yrasanusa. Kakue Bo3amoxkHbIe 3HadeHus npunumaer CB &7 Omnpenenure Bepo-
ATHOCTH BO3MOZKHBIX 3HAYEHHIl, HCIOIB3yd cxeMy 3a1aunm 8. Kak BbUmcageTcsa dmc-

JIO cIocOo0OB BBHIOpATh 2 m3jenud u3 JaeBaTu’ Uemy paBHO UHCIO CIIOCOOOB BBHIOpPATH
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2 HeOpakoBaHHBIX W3jeaust? 1 OpakoBanHoe u 1 KadecTtBenHoe? 2 OpakoBanHbIX! Ka-
ke 3uadenust CB £ ya0BIeTBOPSAIOT YKa3aHHOMY HEPABEHCTRY !

agadua 87. B kopobOke 10 kapanjarieit, n3 Hux 3 npoctbix. Haya-
gy B34THI 2 KapaHjaiia. Haitjure maremaTnieckoe oxKuanue JuCKpPeTHO
CB £ — umcia npocThIX KapaHjalieil cpejn aByX BuOpanHbix. Haiinre
P =1), P(§ =4), P(1 < ¢ < 4). Hocrpoiire rpaduk dbyHKIHM pac-
PeICJICHASA.

Ykazanus. Cocrasbre psiji pacupejenenns. Kakue BO3MOKHbIE 3HAYEHUST TIPUHU-
vaetr CB &7 Jlist Berauc/iennst BeposiTHOCTEH onpesennte, kakue 3Ha4denus CB yiosire-
TBOPAIOT YKa3aHHBIM YCJIOBUAM.

3amaga 88. B ypue 6 mapos, uz nux 4 xkpacubix. Hayjauy BbiHy-
o1 3 mapa. Cocrapbre 3aKoH pactpejenenust guckpernoit CB & — ancina
KPAaCHBIX IIAPOB CPeJii BhIHYThIX. Haliinre BeposiTHOCTH TOr0, 9TO BHIHYTO
HE MEHee JIBYX KPACHBIX MIaPOB.

Yrxaszanusa. Kakue Boamoxkusie 3uadenns: npuanmaetr CB £7 Moxer jiu CB & npu-
HaTh 3Hadenne 07 OnpemesnTe BEPOATHOCTH BO3MOXKHBIX 3HAYEHUI, UCTOIB3YS CXEMY
3asaun 8. BeposiTHOCTH KaKOTro HEpaBeHCTBA HYXKHO onpeenTh! Kakwe BO3MOXKHBIE
snadenus CB £ yioBierBOpsioT 3T0My HEPABEHCTBY?

3amaga 89. B ypue 6 mapon, u3 Hux 4 kpacubix u 2 yepubix. [1la-
PBI U3BJIEKAIOT J0 MOsIBJICHUs KpacHoro. CocraBbTe 3aKOH PACIPE/IC/ICHUSI
muckpernoit CB & — uuncna BoiHYTHIX YepHbIx mapos. Haiigure P(€ > 2).

Yxazanua. Kakue Bozmozkubie 3navenns npunnMaer CB £7 Yo o3nadaior coObI-
s {£ = 0}, {£ =1}, {£ = 2}7 CkoabpKo MAPOB 1 B KAKOM TOPSIJIKE BHIHYTO B KaXKIOM
ciygae? OnpesenuTe BEPOATHOCTH BO3MOXKHBIX 3HAYEHHH 110 TeOpeMe YMHOKEHUsT Be-
POSITHOCTEHl 3aBUCUMBIX COOBITHIA.

Bagaua 90. PajucT BhI3LIBaeT KOPPECIOHIEHTa, IPpUYeM KarK Iblii
[MOCJICJIYIONINIA BBbI3OB TIPOU3BOJIUTCA JIUIIIL B TOM CJAydae, €CJIU IpPeJiblLy-
A BBI30B HE NPHUHAT. BeposATHOCTHL TOrO, YTO KOPPECIOHJEHT IPUMET
BbI30B, paBHa (,4. CocTaBbTe psiJi pacupeeenns U MOCTpoiTe rpaduk
dyHKINKM pacipejiesienns dncia € BbI30BOB, €CJIU IIPOU3BOIUTCS HE DoJiee
4 nompitok. Haimre P(§ > M), P(& = M¢E), P(€ = 0,4).

Yxazanua. Kakne Bo3moxkubie 3navenus npuanmaet CB £7 Moxer sim CB & npu-
HaTh 3Hadenune 07 B kakom ciayuae CB & mpunumaer 3uadenne 47 Oupeaennre Bepo-
STHOCTH BO3MOYKHBIX 3HAYEHHH 1O TeopeMe YMHOXKEHHsI BePOSTHOCTEH He3aBUCHUMBIX
COOBITHIA.

ama4ga 91. CryneHT JoJKeH ¢laTh TPU dK3aMeHa. BeposdaTHoCThb
YCIIENTHOM c/laun TepBOTO dK3aMeHa OH olneHuBaeT kak (0,9, Broporo —
0,8, Tperbero — 0,6. Haiimure MmaTremMmaTndeckoe OxKuIaHAe UNCJIA YCIEITHO
CJIAHHBIX 9K3aMEHOB.
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Vrasanus. CocraBbre psia pacnpegenenns CB & — ducia ycnemno ¢IaHHBIX 9K-
3amenoB. Kakune Bo3moxkHbIe 3HadYeHus npuaumaer 3ta CB? Moker jin ona npuHsTh
suadenne 07 Vcmonp3yiiTe TeopeMbl CJIOKEHUsT U YMHOYKEHUST BEPOSITHOCTEH s BbI-
YHUCJIeHNsT BEPOSITHOCTEH BO3MOXKHBIX 3HAYEHUI, pecTaBuB coObiTust {£ = m} B BUje
CYMMBI HECOBMECTHBIX CJIATAEMbBIX, & KaKJi0e W3 CJIaraeMbiX — B BUJE TPOU3BEJICHNs
HezaBuCUMbIX coObrTuit. Haitanre ME.

Bamaua 92. Ilocrpoiire psig n dbyrkmuio pacrnpenenenus CB £ —
qucJia MO IaHni MSTIOM B KOP3UHY TIPU YeThIPEX HE3aBUCHMbBIX OPOCKaX,
ecJii BEPOSITHOCTH TONaJaHust npu KaxkjoMm Opocke pasua (0,4. Haiinnure
M¢, DE, o¢ n Bepositiocts P(2 < € < 4).

Omeemovme na eonpocw.: 1) Kakne 3uadenusi moxer npuaunmars CB £7 2) Kakoe
pacnpezesenne ona nmeer? Kakosbl mapamerpsl 3roro pacupesenenus? 3) Ilo kakoit
dopmysie pacCYUTHIBAIOTCS BEPOATHOCTH BO3MOYKHBIX 3HAYEHUI 9TOTO PACHPE/Ie/IeHIs
4) TMo kakum GOpMyJIaM BBIYHCISIIOTCS YUCIOBBIE XAPAKTEPHCTHKN STOTO PACIpe/iesie-
ausi? 6) Kakue 3navenust £ yaoBJaeTBOPSIOT HEPABEHCTBY, BEPOSATHOCTH KOTOPOTO HY 7K-
HO HafiTn?

amaga 93. Kuwmenrtnl 0Oanka, He CBsI3aHHbIE JIPYr C JIPYrOM,
BO3BPAIIAIOT KPEJIUThl B CPOK ¢ BepositHOCThIO (,8. Haitjure uncionbie
xapakrepuctukn CB £ — umnciia He BO3BPAIEHHBIX B CPOK KPEJIUTOB W3
10 BBIJAHHBIX.

Omsemvme na sonpocw: 1) Kakue 3nadenns moxker npuanmarsb CB €7 2) Kakoe
pacmpejiesierne ona uMeer? KakoBbl mapameTpsl 3Toro pacupesenenus? 3) [To kakum
dopmyIaM MOXKHO BBIYUCJIUTH YACTIOBBIE XapakTepuctuku CB, mveromnieit GunoMuab-
HOe pacupeaeserne’?

amagya 94. B pekyiaMHBIX IesiX TOpropas upMa BKJIAIbI-
BaeT B KaxKJIyI0 JIECATYIO €JIMHUIYY TOBapa JIeHEXKHBII MPU3 pasMepoM
10 Toic. pybuseit. Haiinnre maremaTndeckoe oxuganue u juctepcuio CB
5 — KOJInYeCTBa BbII/IprIHIGﬁ IIpyu 1IATH CAEJIaHHbIX IIOKYIIKaX. Kakos
cpejHuit pasmep Berphima? OnpeenTe BEposiTHOCTh BHIMIPHIIIA DoJiee
30 TwIC. pyOJI€il.

Omeemovme na eonpocwi: 1) KakoBa BepOSTHOCTh BBHIMTPHITIA TPH OJHOI HOKYTI-
ke? 2) SIBasA0TCS ST BHIMIPHINIA OPU HECKOJBKHUX TOKyNKax 3aBucuMbivMu? 3) Kakwe
snavenust Moxker npuauMath CB €7 4) Kaxkoe pacnpesenenne ona nmeer? Kakosbl
mapaMerpbl 9Toro pacupejenennsa’ 5) Kakue 3HaueHus TPUHAMAET Pa3Mep BBIUTDBI-
A B 3aBUCUMOCTH OT KOJIMYECTBA BBHIUIPHIIei? 6) Kak BHIYUCIUTH MaTeMaTHIECKOe
OXKUJIaHUe pa3Mepa BhIUrpbiia, 3uast ME? 7) Kakue 3nadenns npuHuMaer £ B cJiydae
Beiurpeima Oosee 30 Toic. pyOaeit? Ilo kakoit (popMmysie BBIUHCISAIOTCS BEPOSITHOCTH
BO3MOKHBIX 3HadeHuit CB £7

Samaua 95. Haiignre matemarndeckoe oxkupanue auckperroit CB & — uamcia
TaKuX OpOCAHU MAITH UTPATbHBIX KOCTeil, B KaK/I0M I3 KOTOPBIX POBHO Ha JIBYX KOCTSX
MOABUTCS IO OJTHOMY OYKY, €CJIi 00Iee Inuca0 OpocaHuil paBHO JABAIATH.
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Omeemovme na 6onpocwi: 1) KakoBa BepOSITHOCTH TOTO, 4TO MPH OPOCAHUHU OHOI
KOCTH BBINAIET OJHO OYKO! Japyroe KosmdecTBo oukoB? 2) Ilo kakoii dopmysie Bbi-
YUCJIAETCSI BEPOSITHOCTH P TOTO, UTO MPU OPOCAHUHU TSITH UTPATBHBIX KOCTe# POBHO Ha
JIBYX KOCTSAX TMOSIBUTCsI 110 ojiHoMY 04Ky ? 3) Kakue 3uadenust MozkeT npunnmarh CB €7
4) Kakoe pacnpejeenne ona nMeer? KakoBbl mapaMeTpbl 3TOTO pactpe/iee s’

3amaua 96. B pajumoanmapatype 3a 10 000 4 HenpepbIBHON pabOTHI IIPOUCKOTUT
3aMeHa B CpeJHEM J1eCATU JIaMII. HaﬁﬂHTe BEPOATHOCTH BBIXO/Ja U3 CTPOdAd paduoalllla-
paTyphl U3-3a BbIXO/A U3 cTpod Jamil 3a 100 1 HempepbIBHONH pabOTHI.

Omeemovme na sonpocwi: 1) Kakoe pacupenenenne nvmeer CB & — uncio tamm,
BBIIIEJIIINX U3 CTPos 3a ¢ yacos? 2) Kak 3aBuCHT mapamerp 9TOro pacrpejieienust ot t7
3) Hemy paubl Mmatematndeckue oxuganus CB &1ogo0 1 1007 4) BepositHocTh Kakoro
HEPABEHCTBA HYYKHO OIPEIe/ T

Bagaga 97. Cpeanss mIOTHOCTL 0OJE3HETBOPHLIX MHKPOOOB B 1 M? modBHI
pasna 200. KakoBa BepogTHOCTB TOTO, UTO B CIy4aitHO 0ToOpanHoii npobe 1 1M* mouBs
Oymer obHAPYZKEHO He MeHee 3 MUKPOOOB?

Omeemovme na sonpocu: 1) Kakoe pacupeenenne nveer CB & — ancio 6oses-
HETBOPHBIX MHUKPOOOB B ¢ aM% mouBmI? 2) Kak 3aBucuT cpejiHee 9mucJI0 MUKPOOOB OT
obbema t? 3) BeposiTHOCTH KAKOTO HEpaBeHCTBA HYZKHO onpeneanTh? 4) B yem 3akiiro-
YaeTCs MPOTUBOIOJIOXKHOE COOBITHE?

Samagya 98. BepogarHOCTh momajaHus CTPeIKOM B JecaTKy pasua 0,1, a B Je-
BaATKy — 0,2. CTpesioK mpousBes JaBa BbicTpesa. Haiiaure cpepnee 4ncao HaOpaHHBIX
OYKOB, €CJI1 OYKU HAYUCJIAIOTCA TOJIBKO IIPpU IIONMaJdaHUN B AEBATKY WJIN JECATKY (CO—
OTBETCTBEHHO Hauncasercs 9 u 10 04KoB).

Vrasanus. Cocrapbre psaj pacupenenennss CB & — uncia nabpannbix oukos. Ka-
Kie BO3MOKHBIE 3HadYeHus npuauMaeT 3ta CB? OnpenenTe BepOATHOCTH TUX 3HAUE-
HUii, UCIOJIB3YS TEOPEeMbl CJIOKEHHS M YMHOXKeHHs BepodTHocTeit. Haiiqure ME.

3amaua 99. BepodaTHOCTH TOTO, YTO CTPEJIOK MONAJAET B MHUIIEHD MPH OJHOM
BeicTpesie, paBaa 0,8. CTpesKy moc/iem0BaTeIbHO BBIIAIOTCS MATPOHBI JI0 TeX TOp, T0-
Ka OH He mpomaxHercs. CocraBbTe 3aKOH pacupegenenust guckpernoit CB & — uaucia
ATPOHOB, BBIJAHHBIX cTpeaKy. HaiiinTe HauBeposgTHeiilee 9uc/i0 BBIJAHHBIX CTPEJIKY
HATPOHOB.

Omeemwvme na sonpocor: Kakne Bo3MOXKHBIE 3HAUeHHS TPpUHUMaeT ciaydaitnag CB
£? Mozxer Jin ona npuHaTh 3Havenne 07 B yem 3akiouaercs cobbitne {€ = m}? Kakoe
3HAYEHNE MMeeT HAMOOBINYI0 BEPOATHOCTS!

3amauva 100. U3 aByx opyauii moovdepeiHO BeJaeTcsi cTpesbba 1o mejn 0 mep-
BOTO MONAIAHUAA OJHUM U3 Oopyauil. BepodTHOCTL mona anus B 1eJib ePBBIM OPYIUeM
pasua 0,3, a BTopsim — 0,7. [lepBeiM HaunHaET cTpebOy nepBoe opyaue. Haiiaute nep-
BbIe TPH WJI€HA PsJIOB paclpejie/ieHust TuckpeTHbix ciayuaitaeix CB & u n — uucia
N3PaACXOJOBAHHBIX CHAPAJ0OB COOTBETCTBEHHO IIE€PBbIM U BTOPbBIM ODYAUAMU.

Yrazanusa. Kakas uz srux CB moxker npuanmarh 3uadenne 07 Kakwne 3navenus
npunumaioT CB & u n, ecin nmonamanue npou3oiiier npu 1-M, 2-M, 3-M U T. JI. BeIcTpese?
B gem 3akmouatorcs cobeitusg {£ = m}, {n = m}? g BuuuCIeHus BepOATHOCTE
HIpEeJCTaBbTe KazKJg0€ U3 STUX COOBITHIl B BHJIE CyMMBI HECOBMECTHBIX CJAaraeMbIX, a
CJlaraeMbl€e — B BH/I€ IPOU3BEJACHUSA HE3aBUCUMbIX CO6BITI/II'71.

Bamaya 101. JlokakuTe, 9TO0 MaTeMaTUIeCKOe OYKUIAHWE YHUCJIa TOSBJICHUI
coObITUST A B OJIHOM MCIBITAHUU PABHO BEPOSITHOCTH P mosiBjienuss coObitust A. Jloka-
JKHTE, YTO MaTeMaTHIeCKOe OXKHJIAHUe YHC/IA MOABIeHH COOBITUS A B N UCIHBITAHUIX
PaBHO Np.
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Vrasanue. Inckpernas CB — umnciio mosiBjienuiit coObITUS B OJHOM HUCIBITAHUH
MMeeT TOJBKO JiBa BO3MOXKHBIX 3HaueHus:: 1 (cobprrne A nactynmiao) u 0 (cobbitne A
He HACTYIIIJIO).

3amaua 102. Jlokaxkure, 4T0 MaTeMaTudeckoe oxkujaanue orkyaonenusa CB or

€€ MaTEeMaTUY€CKOI'0 OXKHAAaHUA PaBHO HYJIIO.

2.3. HenpepsbiBHBIE ciry4daifHbI€ BEJIMYMHBI

st nenpepoisnoit CB, B oTinune oT JUCKPETHOM, MOHSITHE Psijia Pac-
npejesienns He cymecTByeT. Takyto CB 0ObIvHO 33/1a10T ¢ TTOMOTIBIO (DYHK-
[IUU PACIpeeIeHNs WU IJIOTHOCTH PACIPEIeICHIS.

Oyuknus pacupeesenns IpeacTapasgeT coboil YHUBEpCATbHBIN CITO-
cob zaganusg CB B ToM cwMmbIciie, 9TO OHa cyiecTByeT s Jioboit CB.
Psn pacnpenenenust cymiecTByeT TOMLKO s auckpernoit CB, a mmor-
HOCTH PACIpeesIeHnsT — TOJBKO JIJIsT HeIIPEPbIBHOIA.

Hnst wenpepsisuoii CB dyukius pacnpenenenus F(z) = P(€ < z)
HEeTpepbIBHA B JIFOO# TOUKe YucsioBoil psiMoit. Bostee Toro, P(€ = xy) = 0,
T. €. BEPOATHOCTHL TOro, 4To HempepniBHasgs CB mpumer 3apanee yKazannoe
3HAUEHUe, paBHA HYJ0. (3aMeTHM, OJHAKO, UTO ITO cOObITHE He 00si3a-
TeJILHO HeBO3MOXKHO.) OTciona ciesyer, uto s Hempepbisroit CB

=Pla<{<B)=F(B)— F(a). (18)

Oyukiwio p(x) OyjeM Ha3bIBATH NAOMHOCMBIO PACTPEEAEHUS.
sepoammnocmeti nenpepwvienoti CB &, ecin BepOATHOCTL TOTO, 4TO &
MPUHUMAET 3HAUCHNE U3 MPOMEXKYTKa (—00; ) PaBHA WHTETPAJY OT ITOi

GyHKINKE B Ipejiesax oT —oo JIo T, T. €.
Z

Flz)=PE<z)= /p(a:)da:.

CuiejtoBaresibho, ecim GyHKIiwst p(x) HeNpepbiBHa B TOYKE I, TO BDyHK-
nust pacnpejesennsi F(x) quddepenimpyema B 910 TOUKe, MpHUeM

p(z) = F'(x).
CaoiicTBa IJIOTHOCTU PaCIIPeIeJIeHNs.

1. p(z) > 0 pm Beex z, T. K. F'(z) — neyOniBatonas GyHKIms.
+00

2 /p(x)dx ~1.

— 00
['eomerpuueckn cpoiicTBa 1 M 2 03HAYAIOT, UTO rpadUK IJIOTHOCTH
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pacrpejiesieHust JeXKUT He Huke ocr Ox U TJI0Ia b o rpapuKOM TI0T-
HOCTHW paBHa 1.

3. BepositHocTn nonaianust Henpepoisaoit CB & B maTEpBas, OTPE30K MIIN
MOJIYUHTEPBAJI C OJIHUMU U TEMU YKe KOHI[AMU OJIMHAKOBbI ¥ PaBHBI OIpe-
JIJIEHHOMY MHTErpaJly OT IJIOTHOCTU BEPOSITHOCTH Ha STOM IPOMEXKYTKE:

P(a<€<ﬂ)=P(a<€<g):P(a<5<ﬂ):

~Pla<e<p) = [p)ds (19)

«
M3 sToro paBeHcTBa cJemayeT, dYTO TeOMETPUYECKH  BEPOSTHOCTD

P(a < &€ < ) npencrasisger coboil TIIOMAb> KPUBOJUHEHHON Tpareryn,
OTPpAHUYEHHON IpapUKOM TIJIOTHOCTU BEPOSATHOCTH U OTPE3KAMHU TIPSIMBIX
y=0,z=a, x=0.

Mamemamuuecrkoe ootcudarnue ME n ducnepcus DE menpe-
poeroti CB & onpejesisitorest o popmysiam

M¢ = /xp(x)dx, D¢ = /(a:—Mf)Qp(x)dx. (20)

Ha npakTuke jijist BBIYUCIEHNUS JUCIEPCHH, KAK [TPABUJIO, YI00HO MC-

noJib3oBaTh Gopmyay (16), npu srom
+00

M(E) = [ #pla)ds.
—o0
IIpuBejieM HEKOTOpBIE 3aKOHBI pacipe/iesienns HenpepbiBHbIX CB.
1. Henpepoisaas CB & umeer pasnomeproe pacnpedeserue Ha Ot-
peske [a; b, ecu ee IOTHOCTD paCIpeIeIeHNsT TIOCTOSTHHA Ha 9TOM OTPE3-

Ke, a BHE €ro paBHa HYJIO:
1

plx)={b—a
0 upu z & [a; b).

npu = € [a;b], (21)

[IpumepaMu pasHoMepHO pacnpeaeaeHubix CB MoryT ciaykuth: Bpe-
MsT OXKIJIAHUS TTACCAXKUPOM TPAHCIOPTA, KYPCUPYIOIIEro ¢ ONpe/Ie/eHHbIM
WHTEPBAJIOM; OIMMMUOKa OKPYTJICHUS TUCIIa JI0 OnKaiiiero meaoro (oHa pac-
npejiesieHa paBHOMepHO Ha orpeske [—0, 5; 0, 5]); yros, KoTopsrit o6pasyer
cJIydaiino OpOIeHHBIN Ha cTOJ KapaHsai ¢ KpaeM croja (CB pacmpese-
JieHa paBHOMepHO Ha oTpeske [0; 7))

PasHomepHo pactipeiesiennas Ha [a; b] CB xapakrepusyercsi TeM CBOii-
CTBOM, YTO BEPOSTHOCTH €€ MONaJaHusl B HEKOTOPBIH MHTEPBAJI, JICXKAIIlNii
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BHYTPH OTpe3Ka [a;b], 3aBUCUT TOJLKO OT JIIMHBI 3TOrO MHTEPBAJIA W HE
3aBUCHUT OT €ro NOJIOKEHUSI:
2
Iy — I
P(r1 < €< x9) = /p(w)dw =, ecma <11 <z9 < b
—a
I
Oyukius pacnpeesnenust CB, pacupeiesiennoii pasaomepHo Ha [a; b,

nMeeT BUJL

0 npu r < a,
F(z) = ::Z pu = € [a;b],
1 npu x > b.

[I'paduku 1mjporHOCTH pactpejiesiennss U (DYHKIUU PaCHpejiesIeHIs
n300paXkeHbl Ha puc. 15.

, p(z) F(z)
S — —
Puc. 15

YucaoBble XapaKTEePUCTHKN PAaBHOMEPHOT'O pacIpe/ieieHusT PaBHBI

— )2 _
me="t0  pe el b
12 2v/3

2

2. Henpepoisrast CB & nmeer nokasameavroe (axcnoreHuuaasb-
Hoe) pacnpedeaenue ¢ apamerpom A > 0, ecu ee MmIOTHOCTh Pacipe-
JIeJIEHUsT UMeeT B/

Ae ™ mpuz >0,

€Tr) =
p(z) 0 npu x < 0.

DOyHKIMS 1T0KA3aTEJLHOIO PaCIpeieieHUsT UMEET B/

1 — -z 2
Flz) = e npu x = 0, (22)
0 npu x < 0.

I'paduku mI0THOCTH pacupejesenns U (PYHKIUA PaCIpeiesIeHNs
n300paxkeHnbl Ha puc. 16.

YucnaoBble XapaKTEPUCTUKU MOKA3aTEILHOIO paCIpeeeHns paBHEI

1 1 1
N .
D U G\
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9] T O T
Puc. 16

[Tpumepom CB, mmeroreii mokasaTebHOE pacCIpeiesieHne, SBISIeTCs
BpeMsI OXKMJIAHUsI PEJIKUX SIBJICHUI: BPEMsI MEXKJly JIByMsl BbI30BaMU Ha
ATC, npomoKuTebHOCTh 0E30TKa3HOI paboThl TPUOOPOB U T. JI.

[Toka3zarebHbII 3aKOH 00J1a/1a€T CBONCTBOM «OTCYTCTBUS NOCeAeiicTBusy. Kcn
CB ¢ — Bpewms paborsl puboOpa /10 MEPBOr0 OTKA3a — UMEET MOKA3aTeTbHOe PacIpe-
JieJIeHne ¢ mapamMerpomM A, TO BEPOSITHOCTH 0e30TKa3HOW paboThl MpuUdOpa B TeUeHUe
HHTEpBaJIa BPEMeHHU JIMTEJILHOCTH T He 3aBUCHT OT BPEMEHU IpeJIIecTByIomeil pabo-
THI IpUOOPA /10 HAYa/Ia UHTEPpBAJa, & TOJHKO OT JJINTEJLHOCTU ¢ 3TOTO MHTEpPBAJIA.

3. Haubosiee uacTo BcTpedaeTcss Ha NMPAKTUKE 3aKOH PacIipejiesieHIs,
KOTOPbIIl Ha3bIBAETCs HOPpMaJibHbIM, WM 3akoHoM [aycca. ['taBuasi ero
0CODEHHOCTH 3aKJII0YAETCS B TOM, UTO OH SABJISIETCS MPEJIeJIbHBIM 3aKOHOM,
K KOTOPOMY TPUOJIMXKAIOTCs, 1IPU ONPEJICJIEHHBIX YCJIOBUAX, JIPYI'UE 3aKO-
HbI PaCIpeJIeJICHNSI.

BBujly Ba)KHOCTHM HOPMaJILHOI'O 3aKOHA PaCIpe/ie/IeHts, PACCMOTPUM
ero 0cobo B CJIEYIONEM pasJiee.

ITpumeps! perenus 3aaa4

3amgaga 103. laHa 1mjOTHOCTH paclipejiesieHust

0, ecin ¢ < —1,
0,2, eccm —1 <z <1,

p(z) = 0,5—0,1z, eciu 1 <z < 3,
0 ecam x > 3.

Y
Haiigure M¢, DE, o¢, P(—1 < £ < 2), P(£ < 1,5), P(§ = 1,5). Hocrpoii-
Te rpadUKu IOTHOCTH PACIpeeaeHus U (PYHKIUNA PACIPE/IeICHHS.
Pewenue. Haiiem maremarnaeckoe oxupanue ME no dopmyie (20).
YauThiBast, 4T0 MIOTHOCTH pacipejiesienus p() 3ajiana PasinaHbIMU aHa-
JIMTUIECKUMU BbIDAXKEHUSIMU HA PA3JIMIHbIX TPOMEXKyTKax (cM. puc. 17),

p(z) =0 p(z) =0,2 p(z)=0,5—-0,1z p(z)=0

) ) 1 <
—00 —1 1 3 +00
Puc. 17
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pa306beM MHTEerpaJl Ha YeTbipe MHTerpaJa:
-1 1

3
ME¢ = /:):p d:v—/xOd:v—l—/:v02dx—|—/x-(0,5—0,1:):)-dx—|—
1

-0 -1

T 2|1 2 z’
+/x-0-d:)3=0—|—0,1x |_1—|—(0,25x —0,1-§>

,Z[ﬂﬂ TOrO 4TOOBI BHIYUCIUTH Juctiepcuto DE, Haitjiem
+00 -1 1 3

3

17
10=-~1,133.
: 15

M(SQ):/x p(:v)d:)::/:): -0-dx—|—/x -0,2-d:):—|—/x +(0,5—0,1z)  dz+
-0 —00 -1 1
+00
31 3 4\ |3
x x 37
0-dr=040,2-— 0,5-——0,1-— 0=—
+/ v 3_1+(’ 3 4>+ 15
3

[To dbopmysme (16) BbIUUCIIEM JTUCTIEPCUIO
37 [17\* 266
DE=M M — | =—~1,182.
e= () - (er =31 - (1) =3 1
Cpejiee KBaJipaTHiHOe OTKJIOHEHUE PaBHO o¢ = / DE ~ /1,182 ~ 1, 09.

Boraucanm sepositaoct 1o (opmysie (19):
2 1 2

P(—l<§<2):/p(x)dx:/0,2d:):—|—/(0,5—0,1x)dx:

-1 -1 1
= 0,2z|", + (0 52 — 0,052%) | = 0,75;

=0
1 1,5
P(¢ < 1,5) = / dx_/de+/0 2d:):+/ —0,1z)d
]

|
= 0+ 0,2z, + ( .5z — 0,05z ) = 0,5875.
s nenpepoisnoit CB BeposATHOCTL TOroO, 4TO OHa NPUMET KOHKpET-
HOE 3HaueHue, paBHa HyJH0, T. . P(§ =1,5) = 0.
Haiinem dyukumio pacnpesenenust no dopmyse F(z) = P(§ < z) =
X

= / p(t)dt. Hus sroro paccMorpum derbipe ciaydas: 1) z < —1;

— 00

2) —1l<z<;3)1<z<3;4)z>3.
[Ipu z < —1 noayuum F(z) = /p(t)dtz /Odt:0;

npu —1 < z < 1 pasbusaem uHTerpas Ha jsa (cM. puc. 18):
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1 ) t
—00 —1 r 1 3
Puc. 18
x -1 T
F(z) = /p(t)dt: /0dt+/0,2dt:0+ 0,2t[", = 0,2z 4 0, 2;
—0 —00 -1

T 1 x

I

—00 -1
—0,1¢)dt = 0+ 0,21, + (0,5t — 0,05¢%)|] = 0,5z — 0, 052” — 0, 05;
1 3

-1
mprn —1 < =z < 3: F(z) = /p(t)dt = /0dt—|—/0,2dt+/(
—0o0 1
0

T
1

0,5 —
T -1
npu & > 3 noayunm F(z) = /p(t)dt: /Odt—l— 0,2dt—|——|—/(0,5—
—00 — 1

— 00
T

—0, 1t)dt + / 0dt =0+ 0,2¢|", + (0,5t — 0, 05t2)|i’ +0=1.

3
Taxum obpazoMm,

0, ecin T < —1,

F(z) = 0,2x + 0, 2, ecim —1 <z < 1,
0,5z —0,052% — 0,05, ecoin 1 < z < 3,
1, ecin T > 3.

3aMeTHM, YTO BEPOATHOCTH MOYKHO OBLIO Tak>Ke HaiTu 1o GopMmy-
e (18), Bocnosib30BaBIINCh BUIOM (DYHKIMY PACTIPE/ICTCHHUSI:
P(-1<¢<2)=F(2)-F(-1)=(0,5-2—0,05-22—0,05) —0 = 0, 75.
ITpu stom yureno, uro 2 € (1;3] u F(z) = 0,5z — 0,05x? — 0,05 1upn
z € (1;3]; mockosbky F(z) = 0 upu = € (—oo; —1], 1o F(=1) = 0. Ilo
onpe/iesieHnio byHKIUK pacipejiesiennsi, ockosibky 1,5 € (1; 3],

P(€ <1,5)= F(1,5)=0,5-1,5—0,05-1,5% — 0,05 = 0, 5875.

plx

(z) .
0,4 __ 0,4
L2 T

10l 1 3 T ~10



[TocTtpoum rpaduku MJIOTHOCTH pacupejiesieHust U (PyHKIUKU pacipe-
nenennst (cM. puc. 19).
Bagada 104. ana dyukius pacnpejesnenns nenpepbiaoit CB

0, ecin © < 1,
F(z)=4¢ ar —2, ecm 1 < 2 < 1,5,
1, ecam x > 1, 5.

Haiinre koaddunment a n unciaosbie xapakrepuctuku CB.

Pewenue. Koadpdunment a MOXKHO HAATH JIByMs CIIOCOOAMMA.

[ cnoco6. U3z ycioBusi HenpepbiBHOCTH (DYHKIMK PaCIpPEJie/ICHIs
nenpepbiBaoii CB cueyer, uro pasencrso F(x + 0) = F(z — 0) jgosmk-
HO BBITIOJTHATHCST TTPU JIIOOBIX 3HAYEHUAX L. BBITNCIMM COOTBETCTBYIOIIHE
3HAYEHUS B TOUKAX, IJIe MEHIETCS aHAJTUTUIECKOE 3aJlaHue (DYHKITHH, T. €.
mpux=1unx=1,5:

F(1+0):xg¥iop($): lim (azx —2) =a— 2;

z—1+0
F(1-0)= lim F(z)= lim 0=0;
z—1-0 z—1-0
F(1,540)= lim F(z)= lim 1=1,
z—1,54+0 z—1,54+0
F3—-0)= lim F(z)= lim (ax—2)=1,5a— 2.
z—1,5—-0 z—1,5—-0

Taknm 06paszoMm, JIOJI>KHBI BBITTOJHATHCA paBeHctBaa—2 = 0u l,ba — 2 = 1.
Oba, cOOTHOIIEHUST CIIPABEIITUBHI TTIPH a = 2.
+o0o
II ¢cnoco6. Mcnonbayem €BOICTBO MIIOTHOCTH / p(z)dz = 1. Haii-
—0o0
JIEM TIJIOTHOCTh BEPOSITHOCTH P(X) KaK MPOU3BOHYIO OT (DYHKI[MH PACTIPe-
nenenust F(z):

0, =<1,
plz)=F(z)=<a, 1<z<1,5
0, =>1,5.
Boraucinm
+00 1 1,5 +00
/p(x)dx = /0dx—|—/ad:1:—|— / 0dz = 0+ az|;’ +0=0,5a, . e.
—00 —00 1 1,5

0, 5a = 1. CrenoBarennro, a = 2.
[Tojcrapisisi HajiieHHOE @, TOJYYUM CJEYIONINe BbIpaskKeHus JJisi
dbyHKIMM pacrpeeseHust U MIOTHOCTHA pacipeaesenust gannoi CB:

0, ecim T < 1, 0, =<1,
Flz)=} 2r—2, eeml<z<1,5 p)=<2 1<z<l1,5,
1, ecsiu x > 1,95; 0, z>1,5.
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Hust Toro urobbl Hafitu uucioBbie xapakrepuctuku ME n DE, ne-

O6XO,ZLI/IMO 3HATH MJIOTHOCTL pacnpejenenns p(x) = F'(x). Beruucisiem
1 1.5 400
ME = /:):p d:v—/de:v+/x2dx+/x0dx—
1 15
P 2 10=225—1=1,25
+0o 1 1,5 +00
M(§2):/pr(a:)da::/xQ-O-da:—i—/aZQQ-da:—i—/xQ-O-dx:
—0o0 —00 L 1 1,5
23| 9 2 19
—0+ 2 0=2_2_2°
3 ‘1 * 4312
19 (5 1 V3
DE=M M 2) ==, — /DE="2
=gy -er=5- () - v

[To Buy ioTHOCTH pactpesesenns 3akaodaeM, uro CB & pacipee-
JieHa paBHOMEpHO Ha orpeske [1; 1, 5]. B ciyuae paBHOMEpHO pacipe/iesieH-
noit Ha [a;b] CB £ (1 TObKO B 9TOM ciIydae) MaTeMaTHIeCKOe OXKHIAHNe

¥ JIUCTIEPCUIO MOYKHO BBIYUCJIUTH 1O hopmysam (17):
M€:a+b:1+1,5:1’25’ Dé_:(b—a)2:(1,5—1)2:i‘
2 2 12 12 48

Bamaua 105. ABToOyCchl HEKOTOPOIO MAPIIPyTa HUIYT CTPOTO IO
pacnucanuio. Murepan jaBuxkenust — 5 MuH. Haiijure BeposTHOCTH TO-
r0, UTO IACCAXKUP, IOJIOIIEIINNI K OCTaHOBKe, OyJIeT 0XKKUIaTh OUepeTHON
aBTOOyC MeHee 2 MuH. KaKoBO cpejHee BpeMsi OyKUTaHusI !

Pewenue. Paccmorpum CB € — Bpemsi oxupanusg. dta CB moxker
npuHuMarh 3HadeHus or 0 g0 5 muH. [locKoIbKY mHaccaXkup MOXKeT II0-
SIBUTbCsI B JII0OO# MOMEHT BpeMeHH, TO Bce 3HadeHus £ or a = 0 Jo0
b = 5 MuH paBHOBO3MOXKHGBI, T. €. CB £ uMeeT paBHOMEpHOE pacipejieieHne
Ha mpoMexyTke or 0 j1o 5 muH. B cuity (21) mroTHOCTE ee pactpe/iesieHust
UMeeT BH]T

0,2 upwu z € [0; 5],

0 mpuzx ¢ [0;5].
Tpedyercst maiitn BepostHocts P(€ < 2). [To dopmysne (19) momyaaem
2

P(¢<2)= /p(a:)da::/0da:+/0,2dx:0+0,2x\§:0,4.
—00 0

—oQ

p(r) =

b 0+5
Cpennee BpeMsi oxkujianusi paBao ME = a—2|— = ;_ = 2,5 MHH.
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3agaum A CaMOCTOATEJILHOTO PeIeHns

Bamaga 106. Haiijqure P(§ < 1), P(0,25 < ¢ < 0,75),

P(¢>0,75), P(§¢ = 0,25), ecsim u3BeCTHA IJIOTHOCTH DACHpe/ieie-
rust CB &:
0, ecim ¢ < 0,
p(z) =< 3—4z, ecim 0 <z < 0,5,
0, ecsm x > 0, 5.

[TocTpoiite rpaduk miorHOCTH pacipejieienns. Kakyio reoMerpuiecKyro

BEJIMUUHY BbIpaxkaeT BeposTHOCcTh P(0,25 < € < 0,75)7

Omeemovme na sonpocui: 1) Kak BeIpazkaercss BEDOSATHOCTD Yepe3 IJIOTHOCTD Pac-
npejiesienns? 2) Yemy paBHa BepOSTHOCTH TOTO, 9TO HenpepbiBHast CB mpumer 3a1aH-
HOe KOHKPEeTHOe 3HaUYeHue?!

Banmada 107. Haiiaure P(€ < —1), P(—0,25 < £ < 0,5), P(§ >
> 0,5), P(§ = —0,25), ecoim uzBectHa dynknus pacnpenesnenus CB &:
0, ecin T < —2,
0,5+ 0,25z, ecim —2 < x < 0,

0,540,522, ecin 0 < z < 1,
1, ecaim © > 1.
[Tocrpoiite rpaduk HyHKIMU pacipeiesieHus .

F(z) =

Yrasanua. Kakyio Bepositnocts Beipaxkaer F'(x)? Haiigure F(—1). Kak Bbipa-
KaeTcs BepoaTHoCTh P(a < & < [3) uepes dyukmmio pacupeenenns? Yemy paBHa

BEPOSITHOCTH TOTO, UTO HempepbiBHasg CB mpumer 3agaHHOe KOHKpPETHOE 3HAYEHHE?

Bagaga 108. Haiiyure ME, DE, P(§ > 0,5M¢), ecau usBecTHA
IJIOTHOCTD pacupejenenus CB &:

0, ecm r < —2,
p(z) =< 0,252+ 0,75, ecsim —2 < x < 0,
0, ecan x > 0.

Banmaua 109. Haitmure ME, DE, P(|€ — M| < o¢), ecan u3BecTHa
dyuknusa pacupejenenus CB &:

0, ecm x < 0,
F(z) =1 1,5z —0,5z% ecm 0 <z <1,
1, ecsim © > 1.

Omeemovme na sonpocui: 1) Tlo KakuM hOpMYIaM BHIYUCISTIOTCS YUCTOBBIE XapaK-
tepuctuku HenpepbiBHoit CB? 2) Kak HAlTH IJIOTHOCTD PACIIPE/Ie/IeHNs, €CJIH H3BECTHA
dbyukmnus pacupegerenus? 3) Kak BIpaskaeTcst cpe/Hee KBaIPATHIHOE OTKIOHEHNE O
vepe3 jucnepcuto DE? 4) Bepostaocts nonajganus CB B Kakoii uaTepBan Tpedyercs

BBIYUCJIUTD !
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3amaga 110. IIpu xkakom 3HaveHUn a QyHKIWS

0, ecom x < —1,

p(z) = a—x, ecim —1 < x < 0,
azx, ecsim 0 <z < 1,
0, ecom x > 1

SIBJISIETCS IJIOTHOCTBIO pacipeiesienns Hekoropoit CB? Haitnre dyukimio
pacmpejenenus 3roii CB.

Omeemovme na sonpocor: 1) Kakumu coiicTBaMu 06.718/1a€T TIOTHOCTD PACTIpe/ie-
nerusi? 2) Kak GyHKIUs pactupe/iesieHns: BIpakKaeTcs: 4epe3 MI0THOCTh?

Bamauga 111. IIpu KxakoMm 3HaUYEHUHN @ PYHKIIHS

0, ecim x < 0,
F(z) =14 a(e**-1), ecin 0 < z < 2,
1, ecian T > 2

sBJisteTcst byHKIMel pactpeesenus venpepbisroit CB? Haitiure P(€ < 1),
P(0,5<¢<1).
Yrasanue. Oupeenure napaMeTp a u3 ycjoBus HenpepbiBocTH Gynkunu F(z)

BO BCe€X TOYKaX.

Bagaya 112. CB ¢ pacnpenenena paBHOMepHO Ha oTpeske [3;7].
Haiture ME, DE, o¢, P(4 < € < 6), P(6 <£<10), P(E=T7).

Yrasanua. 11o KakuM dpopMyIaM BBIYUCISIIOTCA YHCJIOBbIe XapAKTEPUCTUKU PaB-
nomepuo pacupejgenentnoit CB? [Ipu BbIuncieHun BepoSTHOCTEH MpOBepbTE, MPUHAI-
Jexkar jin 3Havenus 4, 6, 10 orpesky [3; 7]. Yemy paBHA BEPOATHOCTH TOTO, YTO HEIIPe-
poiBHag CB mpumer 3ajanHoe KOHKpeTHOe 3HAYEeHHe?!

3amaua 113. Henpepoisaag CB £ umeer paBHOMEpHOE pacIpejiesieHue C
M¢ =3, o = 2. Haiiure P(£ < 1), P(4 < &< 7).

Yrasanus. Kak BbIpazkaioTcd 4ducaoBble XapakTepuctuku CB, pacupeaeneHHoii
paBHOMepHO Ha [a; b, uepe3 a n b7 Haiigure a u b, 3anummre MIOTHOCTD PACHPeIeIeHUsT
CB &. Tlpu Buruuc/ienun BeposSITHOCTEH MPOBEPHTE, TPUHA IEXKAT i 3Hadenus 1, 4, 7
oTpe3ky [a; b).

3amaua 114. Poct uenoBeka U3MEpSIOT B CAHTHMETpaX, OKPYIJIAd 10 OJin-
JKaifirero 1mesioro 3uadenus. Haiiaure BepogTHOCTH TOr0, 9TO MPH ONPEIETEHUN POCTA
pebenka joryineHa ommoka 0osiee 3 MM.

Omeemovme na sonpocu: 1) Kakue 3navennst moxker npuanmarh CB € — pasnocrs
MEXK/Iy POCTOM pebeHKa W OKPYIJIEHHBIM 3HadeHueM pocta’ ZIBJIAOTCS M BCe ITH
3HaveHus paBHOBO3MOKHBIME? 2) Kakoe pacupeenenne nmeer CB €7 3) BeposTHOCTD
KaKOTO HEPABEHCTBA CJIEyeT OIPeIeTUTh’

3amaga 115. YcTaHOBJIEHO, UTO BpeMsl peMOHTa TesieBu30poB ecTh CB &, nme-
0Ias ToKa3aTeIbHoe pacipeaesenne. Onpeenre BEPOSITHOCTh TOTO, YTO HA PEMOHT
TejileBU30pa norpedyercst He Menee 20 aHE, ecin cpejHee BpeMsi PEMOHTA COCTABJISIET
15 jgneii.

Omeemovme na eonpocw: 1) Kak ¢Bg3aHO cpejiHee BpeMsi PEMOHTA TEJIEBU30POB
¢ M&? 2) Kak Boipaxkaercs ME uepe3 mapaMerp MOKA3aTeJIbHOIO PACIpeIeenns A7
3) Kakoit Bug umeer dyHKIms nokazareabHoro pacnpegesnenns’? 4) B kakoii narepnas
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nosxaa nonacts CB?

3amaua 116. Cpemnee Bpemsi 6e30TKa3HOI paboThl npubopa pasuo 80 4. [Tosa-
rag, 9To BpeMs £ 6e30TKa3HO paboThl MpuOOpa UMeeT IMoKa3aTeIbHOe pacIpe/IeTeHue,
HafiuTe: a) BHIpaKEHNUe ero IJIOTHOCTU W (DYHKIMU PACIpeesieHns; 6) BepOSTHOCTD
Toro, uto B Tedenue 100 1 npubOp He BBIAIET U3 CTPOS.

Omeemovme na eonpocwui: 1) Kakoit Bug uMeroT mioTHOCTh n GYHKIHNS TOKa3a-
TeJILHOTO pacnpenesiennst ¢ nmapamerpom A? 2) Kak soipaxkaercss ME gepes A7 Kak
CBSI3aHO CpejiHee BpeMsi 6e30TKa3Hoil paboThl mpubopa ¢ ME? 3) Kakomy yceaoBuio
OyaeT yaoBaeTBOpATH &, eciu B Tedenne 100 1 npubop He BBIAET U3 CTpOA?

Bagada 117. U3 maTepuana ILIOTHOCTBIO 7,8 T/cM® W3roTaBImBaoTcsa mapu-
kn guamMerpoM 10 MM, TPy 9TOM TMAPUKH, HE MPOXOJIINe depe3 KPYTJioe OTBepCTHe
guamerpom 10,1 MM U mpoxojisinye Yepe3 oTBepeTre guamMerpoM 9,9 mm, OpakyroTcs.
OrnpeieinTe, KaKOi PONEHT MAPUKOB MMeeT Maccy Oosiee 4,2 T, cauTasi pacrupe/ieeHme
pajmuyca IapuKa B 10Jie JOIMYCKa PaBHOMEDHBIM.

Yrasanua. Kakue 3nadenus moxket npuauMath CB & — paauyc mapuka? Omnpe/e-
JIUTE TI0JIe JIOTYCKa JJIsl panyca mapuka. Kak 3aBucuT Macca mapuka OT ero pajanyca’
Kakomy yciioBui0 yioB/IeTBOpsIET PanyC TeX IMapUKOB, Macca KOTOpbIX OoJiee 4,2 17

3amaua 118. Hoxkku nupky/s, kaxkas jmmHoi 10 cM, pa3jBUHYTHI HA CJIy-
qaiiHblit yros £, 3HaUeHnsa KOTOporo B npejienax ot 0 1o 180° paBHoBepoaTHBI. KakoBa
BEPOSTHOCTH TOTO, UTO PACCTOSHUE MKy OCTPUSIMH HOXKeK MenbIe 10 cm?

Omeemovme na sonpocu: 1) Kak BbIpazkaeTcst pacCTOSTHUE MeXKy OCTPUSIMU HO-
JKeK MUPKYyJist uepe3 yroJi £7 2) KakoMy yCIOBHIO YI0OBJIETBOPSAET YIOJl &, €CJIU PACCTO-

sgHuue MenbIne 10 cm?
2.4. HopmaJjbHOe pacrpeejeHne

Pacnpesesienne CB € nasbiBaercst HopmaavHvim (Win pacnpedene-
nuem I'aycca) ¢ napaverpamu a u o (obosnauaercs & € N(a; o)), econ

IMIJIOTHOCTL BEPOATHOCTU MUMEET BU/JI

1 (z—a)?
r)=———e 202 . 23
p(z) G (23)

HapaMeprl a1 0 UMEIOT CMBICJI MAaTEMATHYIECKOT'O O2KNJITaHW A 1 CPEJTHETO

KBajipaTnanoro orkiaonenna CB & M¢ = a, DE = o2,
['pacduk miaoTHOCTH HOPMAJIBLHOTO pacipejiesienus n3obpazken Ha puc. 20 1 HOCHT




HaszBanue kpupoii ['aycca. OyHKIMS TJIOTHOCTH HOPMAJIbLHOTO PACIPE/IC/ICHUS UMEEeT

MaKCUMyM TIpH & = a, paBHblii p(a) = ——. Kpusag Faycca cumMmeTpudHa OTHOCH-
o\ 21
. 1 1
TeJIbHO IPAMO# & = a, TOUKU | a — 0; ——— | u | a + 0; ——— | ABJIAI0TCI TOUYKa-
ov2re oV2me

MH 1ieperuda 3Toil KPUBOIA.

PaccMoTpuM BiIHsIHEE TTApAMETPOB HOPMAJIBHOTO PACIIpe/IeeHns Ha BH/T rpaduka
WIOTHOCTH. [Ipn W3MEHEHUN @ W MOCTOSTHHOM 0 KpuBas L'aycca, He MeHsis GOpMBI, CMe-
maercst 1016 ocu Ox. C yBeJMueHneM o OpIHHATA MAKCUMYMa KPUBOii yMEHBIAeTCs,
a MOCKOJIBKY IJIONIA/h MO/ JIF00OH KPUBOH TJIOTHOCTH PACHpEesIeHnsl JT0JKHA ObITh
paBHA eJIMHUIE, TO KPUBasi CTAHOBUTCS OOJiee MOJIOTOM, pacTaruBaercst Baosb ocu O.
[Ipn ymenbIiennu o Kpubas laycca, HAIPDOTHB, BBITATUBAECTCSI BBEPX, OJHOBPEMEHHO
CKUMAsSCh ¢ GOKOB (cM. puc. 21).

p(x) p(v)

0 = const a = const

ar < as < ag

o1 < 09 < 03
01

g3

/

O a1 as as x

Puc. 21

[}
8

—
0

Hust € € N(a; o) dyHKImst pactpe/iesieHnst BbipaxKaercst yepes3 yHK-
x

t2
nuio Jlannaca ®(x) = — e” 2 dt caeayiomuM oOpa3oM:
(z) 52 ), 1 y
r—a
Flx)==-4+®
( ) 2 + o Y
a BEPOSITHOCTD TIOMAIAHUST B HHTEPBAJ [¢v; ) BBIUUCIACTCS 110 (hopMyJie
—a a—a
Pla<é<p) =9 L - —]. (24)
o

B cuny menpepoisroctn CB 3ra (hopmysta cipaBeinBa Kak O CTPOTUMHU,

TaK M C HECTPOTUMUH 3HAKaMMW HEPABEHCTB.
BepositHocts Toro, uro CB € € N(a;0) OTKIOHATCST OT CBOETO MaTeMaTHIecKOro
OXKHJTaHUS He OoJiee YeM Ha €, OTPeJIeIseTCs COOTHOIIeHTeM

P —a| < &) =20 (f) (25)
[Ipu € = 30 nonyuvaem P(|¢ —a|l < 30) = 2P (%) = 0,9973. D10 CBOWCTBO HOCHUT
Ha3BaHHe IIpaBUJjia TpeX CUI'M.
HpaBI/I.TIO TpexX CHUrm. Ecan CB g € N(a, O'), TO IIOIIaJaHHue €€ B HHTEpBaJI
(a — 30;a 4 30) sABIAAETCS NPAKTHYECKH JTOCTOBEPHBIM COOBITHEM.
HopwmaJsibaoe pacrpejiesienne Handbosiee 4acTo UCIOJIb3YEeTCs Ha TTPaK-
Trke. B gacrHOCTH, OMUOKYM M3MepeHus Pa3/InuHbIX (PU3NIECKUX BEJTUINH,
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OIMOKHU, TIOPOXKJICHHBIE DOJIBIITUM KOJMYECTBOM CJIYUaRHbBIX MPUYUH Pac-
1peJiesIeHbl 10 HopMaJibHOMY 3akoHy. HopMaJsibHbIi 3aKOH pacipe/ie/ieHunsi
SIBJISIETCST TIPEJICJIbHBIM 3aKOHOM, K KOTOPOMY TMPHUOJIMXKAIOTCS JIpyTHe 3a-
KOHBI paclpejie/ieHusd TIPU BeCbMa 4aCTO BCTPEYAIOIUXCA TUTTUYHBIX YCJIO-
BUSX, UTO JieJlaeT HOpMaJibHOE paciipejiesieHle UCKJIFoUUTe/IbHbIM B TB.

IIpumeps! pemenns 3aaa49

Bamada 119. CB ¢ pacnpejesena 1o HOpMaJIbHOMY 3aKOHYy. Ma-
remarTudeckoe oxujganue ME = 5; mucnepcuss DE = 0,64. a) Haiigure
BeposiTHOCTh TNonaganus sroit CB B unrepsas (4;7). 6) Kakosa Beposit-
woctb Toro, uro CB npumer suavenne, Gosbinee yem 3?7 B) Onpejesnnre
BeposiTHOCTH Toro, uro CB npumer 3navenne, paBHoe ee MaTeMaTHIECKO-
MY OXKUJIQHUIO.

Pewenue. a) Tak kak a = ME = 5; 0 = /D& = 0,8, 10 no dhopmy.ie
(24) Haxoum

7—5 4-5Y\

P4 N=d(—) ("
(4<&<T) 0,8 0,8

= $(2,5) — O(—1,25) ~ 0,4938 — (—0,3944) = 0, 8882.
6) Ucnonbsyem crosa dbopmyity (24):
+00 — 95 3 — 5>

PE>3)=PB<f<4o0)=d (2 2) ¢ (22
0,8 0,8
= (I)(—I—oo) — @(—2, 5) ~ 0,0 — (—0, 4938) = 0,9938.
B) ITockoJibKy HOpPMaJIbHOE DACIPEJICICHUE SIBJISIETCST HEMPEPbIBHBIM
pacrpejiesieHueM, TO BeposiTHOCTh Toro, uro CB & npumer kKoHKpeTHOE
sHauenue, pasha 0, 1. e. P(§ = M¢) = P(§ =5) = 0.
Bagaua 120. CB ¢ — ommbka w3mepuTeibHOTO TPUOOPaA — pacupesesena
0 HOPMAJLHOMY 3aKOHY CO CPeJTHWM KBaJIPATUIHBIM OTKJIOHeHHeM 3 MM. Cucrema-
THYECKas OMMOKAa OTCYTCTBYyeT. HaiiiuTte BEPOATHOCTH TOTO, UTO B TPeX HE3ABUCUMBIX
U3MepeHusax ommbKa XoTst Obl OJINH pa3 OKakeTcst B uaTepsBase ot 0 10 2,4 mwm.
Pewenue. Ykazanue Ha TO, 4TO CHCTEMaTH4YecKas OMMOKa npubopa OTCyTCTBY-
eT, o3HavaeT, 4To Maremarumdeckoe oxwupanune CB pasmo mymo. CremoBarebHO,
£ € N(0; 3).
Haiizem cHauana BepossTHOCTH cobbiTuss A = {B pesyabrare oauoro omnbita CB £
npumer 3uadenue u3 unrepsaia (0;2,4)}. Ilo dopmyse (24) monydaem:

2.4—0 0—0
P(0<§<2,4):<I>< = )—<I><T>:<I>(0,8)—@(0)%0,2881—0:0,2881.

JI71s1 BBIUUCJIEHUS] BEPOSITHOCTH COOBITUHSI B = {B Tpex He3aBUCUMBIX M3MEPEHUSX
omunbka & XoTst 66l OMH pa3 okazkercss B unTepBasie (0;2,4)} mepeiieM K mpoTHBO-
TOIOZKHOMY COOHITHIO B — {B pesymbraTe Kazkaoro n3 Tpex maMepennii CB & mpmver
3Havenue, we Bxojsiee B uarepsan (0;2,4)}. [Tycrs A; = {B pesyabrare i-ro usmepe-
nus CB & npumer snadenue n3 narepsana (0;2,4)}, (i =1, 2, 3). Torna B = A, A, A3,
[TockoJibKy
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P(A;)=P(A)=P(0 < £ <2,4)~0,2881; P(A;)=1— P(A;)~1—0,2881=0,7119,
MPUMEHSIST TeOPeMY YMHOYKEHUs JIjIs He3aBUCHUMBbIX COOBITHUI, Hail/leM BEpOSTHOCTH CO-
ontns B: P(B) ~ 0,7119° ~ 0, 3608. Torma P(B) ~ 1 — 0,3608 = 0, 6392.

3amaua 121. OmpegenuTe cpejaHee KBaJIpaTHIHOE OTKJIOHEHHE ONIUOKU MpuOo-
pa, ec/ii CHCTEMATHIECKUX ONMHOOK OH He UMEET, a CJIydaifHble OmuOKu £ pacipe e IeHbl
110 HOPMaJILHOMY 3aKOHY M ¢ BepoATHOCTHIO 0,95 He BLIXOAAT 3a nipeaesibl +20 M.

Pewenue. V13 ycnosust 3agaun caenyer, aro P([€| < 20) = 0, 95.

Tak Kak IJIOTHOCTH BEPOSITHOCTH CJOYYaWHBIX OMIMOOK HOpMasbHad u ME = 0
(cucremaTHuecKue OMUOKH OTCYTCTBYIOT), TO TOJIYIUM

a0 <e <20 -0 (2=0) Lo (“10) Loy (M),

o o
20

[Tosyuaem ypasuenue 2P (—) = 0,95, orkyza 1o Tabsnie 3unadennii byuxmun P(x)
o

(cm. mpuitoxkenue 2, no 3uadenuto P(zr) = 0,475 onpezessieM 3HAYEHHE T) HAXOIAUM
20

o

~ 1,96. CnemoBarennHo, o =~ 10,2 M.

3&,[[&‘-11/1 AJId CaAMOCTOATEJIbHOTIO penieHud

3amada 122. CB & nopunnena HOPMAJIHLHOMY 3aKOHY pacIipe/iesie-
HUS ¢ MaTeMaTUIeCKUM OXKHujaHueM 2 u jaucnepcueit 9. Hanummre Bbipa-
YKEeHWe JIJId TJIOTHOCTH BEPOSITHOCTU U (PYHKIUU pactipeienenus 3toit CB.

Yrasanua. Bocronb3yiiTech (hopMmynaMu A8 IJIOTHOCTH U (HYHKIIUH HOPMaIbHO-
ro pacunpeaenennsd. Kak BuIpakaloTcsd IapaMeTphl HOPpMaJILHOTO pacupegesieHus depes
MaTeMaTHIecKoe oxkujganue u jgucuepcuio CB?

Bama4da 123. Ilnoraocts BepoaTHocTu CB € 3ajaHa BhIpakeHHUEM:
_ (2=5)2 .
p(z) = ae” 5 . Onpenenure koaddunuent a. Haiiyure quciosbie xa-

pakTepuctrku 310t CB u BeposiTHOCTH TOrO, 9T0 B pesyabrare onbita CB
OTKJIOHUTCSI OT CBOEI0 MaTeMaTHIeCKOTO OXKUJIaHus He OoJiee yeM Ha 1,5.

Vrasanusa. CpaBHUTE 3aJaHHYI0 (DYHKINIO € TJIOTHOCTHIO HOPMAaJIbHOIO Pacipe-
neqennst (23). Oupegesnre napaMeTpbl HOPMAJIBHOTO PACTIPe/IeeH s O BH/LY MOKa3a-
TEeJIAd CTEIICHN. KaK CBA3aHbI ITapaMeTPbl C YUCJIOBBIMU XapPaKTEPUCTUKAMH HOPMaJIbHO
pacupenenennoit CB? BepostaocTs nonamanus CB B kakoit nuaTepBas Tpedyercst ornpe-
JIeJIUTE !

amaga 124. Haiigure BeposiTHOCTD TONMAIaHNs Ha 3aJIaHHbIA WH-
repsaJ (15; 25) CB € € N(20;5). anummre mIoTHOCTh PACTpe/IeIeHNs
stoit CB n nocrpoiite ee rpaduk.

Baga4a 125. CB £ nojgunnena HOPMaJILHOMY 3aKOHY paciipe/iesie-
nns ¢ napamerpamun ME = 2, o = 1. OnpegesmTe BeposATHOCTh HEPABEH-
crBa 0 < & < 3.

3amaga 126. Ilonarasi, 4To pocT MYy»KUMH ONPEJIEJIEHHON BO3-
pacTHOI TPyIIbI €cTh HOpMaJbHO pactpejenennas CB ¢ mapamerpamn
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a =173 ¢m, 0 = 6 cwm, HafiuTe 101 KOCTIOMOB 3-10 pocta (170-176 cm)
u 4-ro pocra (176-182 cM), KOTOpPbIE HY’KHO MPEyCMOTPETh B 06IIeM 00b-
eMe MIPOM3BO/ICTBA JJIsI JTAHHOW BO3PACTHON T'PYIIILL.

Bagaua 127. Kakoit nporeHT KOHJIEHCATOPOB U3 YUCIa OTOOPAH-
neix OTK ¢ pasbpocom £20% Oyger mMerh OTKJIOHEHHE OT HOMMHAJA B
npejienax or 0 no 1%7? Ilpennosaraercs, 9To Beaudnna pasbpoca Nmogun-
HSIETCS HOPMaJIbHOMY 3aKOHY paclipejieieHust U BeCh JInana3oH pa3dpocon
KOH/JIEHCATOPOB COOTBETCTBYET 30.

Omeemovme na 6onpocwi: 1) Hemy paBHBI MaTeMaTHYECKOe OXKUJIAHWE W CDeJTHee
KBaJipaTHaHOe OTKJOHeHne paccmarpuaemoii CB? 2) Beposrnocrs nonaganus CB B

KaKOW WHTEPBAJI CJIe/IyeT ONPEeIeTUTD?!

3amaua 128. IlpousBoguTcst JBa HE3aBUCUMbBIX U3MEDPEHUsI TPUOOPOM, MMEIO-
UM CHCTEMATHIeCKYI0 OMHUOKY +5 M u cpejHee KBaJaparudHoe oTkyjioHeHHe 6 M. Ka-
KOBa BEPOSITHOCTb TOTO, UTO U3MEpPEeHHbIe 3HAUYEHHS OYIYyT OTKJIOHSITHCA OT HCTUHHOIO
He 6osee uem Ha 15 M7

Omeemovme 1a eonpocwi: 1) Kakoe pacupenesnenne uveer CB € — orkionenne
pe3yJabTara W3MepPeHHs OT MCTHHHOTO 3Hadenns! Kakume mapamerpwl mmeer 3ra CB?
2) Kakomy HepasencrBy yzaosierBopsier CB &, eciin pesysibraT n3MepeHus: OTKJIOHsIeT-
¢l OT UCTUHHOTO 3HaYeHus He OoJiee ueM Ha 15 M7 3) Kak BBIUHC/IAETCS BEPOSITHOCTD
p s1oro Hepasencra? 4) Kak BbIpakaeTcs depe3 p BePOATHOCTH TOTO, UTO TIPU KazK-
JIOM W3 JIByX HE3aBUCHUMBIX H3MepeHHil OTKIOHEHUEe OT MCTHHHOTO 3HAaUYeHHdA He OyjeT
npesbImaTh 15 m?

Sagaua 129. Omubka u3MepeHus JaJbHOCTH PATHOJIOKATOPOM TOTINHEHA HOP-
MaJbHOMY 3aKoHy. CucTeMaTndeckoit omuoOKku panosokaTop He jgaet. CKOJIBKO m3Me-
peHnii HeoOXOIUMO MPOU3BECTH, YTOOBI ¢ BePOITHOCTHIO 0,9 ormmbKa XoTs ObI OTHOTO U3
HUX He ITPEBOCXOJIN/IA TI0 a0COIOTHON BeJUYMHE 5 M IIPHU YCJAOBUHU, UTO PAJTUOJIOKATOD
nMeeT cpejiHee KBaJIpaTudHOe OTKJIOHeHne 15 m?

Omeemovme na eonpocw: 1) Yemy paBHA BepOSITHOCTH P TOTO, YTO MPH OJHOM
U3MepeHnn OIMnOKa He npeB3oiiger mo abcoorHoil Besmunue 5 m? 2) Kakoe cobbiTue
MIPOTHUBOIIOJIOXKHO TOMY COOBITHIO, UTO ONMINOKA B pe3yJibTaTe OJHOTO U3MEpPEHUs He pe-
B30ii/1eT 110 aOCOJIIOTHON BeJTMYInHEe 5 M, U 4eMy paBHA BEPOATHOCTD ¢ TAKOTO COOBITHA!
3) Kakoe cobbITHe TPOTHBOMOJIOKHO TOMY COOBITHIO, UTO B pe3yJbTaTe 1 W3MepeHuii
omubKa X0Ts Obl OJIHOTO W3 HUX HE MPeB30iiJeT 1m0 abCOJIOTHON BeJIMYuHe D M, U KaK
BBIPAKAETCS €r0 BEPOSITHOCTH depe3 n u 7

3amaua 130. OmubKa W3MepuTEIbHONO MPUOOpaA MOIINHEHA, HOPMAJIHLHOMY 3a-
kony. Cucremarudeckoit omubOKu nmpubop He nMmeeT. Kakoe cpejmee KBaJpaTUIHOE OT-
KJIOHEHHUE JIOJIZKeH HMeTh NpHOop, 4ToObl ¢ BepoaTHOoCcThbi0 (0,41 ommbka m3MepeHus
OTKJIOHWJIACH OT MCTHHHOIO 3HAYeHusT He OoJsiee yeM Ha 27 Mwm?

Omeemovme na eonpocwi: 1) Yemy paBHo maremarmdeckoe oxumanue CB £ —
omubkn m3mepuresbHoro npubopa? 2) Kaxkoit dbopmynoil cBsizana ommbKa u3Mepu-
TeJILHOr0 npubopa ¢ 3aJaHHOIl BEPOSITHOCTHIO?!

3amaua 131. CtouMoCTh HEKOIl IeHHOI OyMaru — HOpMAaJIbHO pacIpe/ie/IeHHast
CB. B Teuenne nocaemnero roga 20% pabGoumx gmeil ona Oblia HuzKe 88 JeH. en., a
75% — Boimie 90 nen. en. Haiignre uncaoswie xapakrepuctukn sroit CB.

Omeemovme na sonpocu: 1) Kakomy nepasenctBy yiaosiersopsiia CB € — cron-
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MOCTh 1eHHOl Oymarn — B Teuenue 20% paccmaTpusaemoro Bpemenn? B Tedenue 75%
Bpemenn? 2) I[To kakoit dopmysie BHIPAZKAIOTCS 3TH BEPOSTHOCTH Yepe3 MapameTphbl a
U 0 HOpMaJIbHOTO pactpejesenusi? 3) Kak ¢Bsi3aHbl 4nCI0OBbIe XapaKTePUCTUKU HOP-

MaJIbHOTO PACIpe/IesIeHus ¢ ITapaMeTpaMn’

2.5. KoHTpoJibHBbIE 3a0aHUA

Saganue 1

1.1. Haiture maremarudeckoe oxujanue ME, mucnepcuio DE, cpejmee
KBaJIPATHYIHOE OTKJOHeHue o¢ u Bepoarnoctn P(ME — 3 < & < 17),
P(& =13), P(¢ = 12) o 3ajjanHOoMy 3aKoHy pactpejesenus CB € :

El12 14 17] 21
P01]04]02]03

1.2. /Jana dpyuxius pacrpe;iesiens
0

) ecn T < 2,
F(z)=4¢ 0,5(x —2), ecsin 2 < z < 4,
1 ecin x > 4.

I
Haitnure p(z), ME, DE, kP(f > 3), P(1 <& <3), P(¢=2). Ilocrpoiite
rpaduky GYHKIUE PaclIpeiesieHns] U IIJIOTHOCTU pPaciIpeeseHus.
1.3. CB nojpunnaena HOpMaJbHOMY 3aKOHY PaCIIpejieJIeHIsI ¢ ITapaMeTpaMu
a =4, o¢ = 2. Haiiyure P(0 < € < 5), P(& = M¢).
1.4. BepodaTHOCTB MOBPEXKICHUS JleTaan Ipu mepeBo3ke papHa 0,002, Haii-
JINTE MaTeMaTUIecKoe OXKUJaHue W JIUCTIEPCUT0 TUCTIa TTOBPEXKIEHHBIX Jie-
tasieit B maptuu n3 H00 getaseii.

Saganue 2

2.1. Tlo MumeHn NpoM3BOUTCS TPU BBICTpeJa. BeposTHOCTD MO aHHs
pu 1iepBoM BbIcTpesie paBha 0,4, mpu Bropom — 0,3, mpu Tperbem — 0,2.
CocraBbTe psiji pacupejiesienns ducyia € mnonajannii B munienb. Haiigure
F(z), M&, D¢, P(§ > 3), P(0<{<3), P((<2).

2.2. Haiigure a, p(z), ME, o¢, DE, P(—1 <€ < 2,5), P(§ =3,5), ecan
JaHa PYHKIUS PacIpe/iesIeHus

0, ectm r < 1,
F(z)=1{ a(z*—=1), ecin 1 < z < 3,
1, ecju x > 3.

[Toctpoiite Tpadukn (yHKIUN pacupejesieHnss W TJIOTHOCTH pPacipe-
JICTICHUS.

2.3. st Hopmastbao pactpeenernoin CB nmeem ME = 4, DE = 9. Haii-
JINTe BEPOSATHOCTH TOro, uTo CB OTKJIOHUTCST OT CBOErO MaTeMaTHIeCKOTO
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oxujanusi He doJiee gem Ha 2. ITocTpoiite rpaduk mioTHOCTH pacipe/ie-
JIEHUS.
2.4. CB £ — Bpemst 6e30TKa3H0# paboThI TPUOOPA TIOIINHEHA TOKA3ATE b
HOMY 3aKOHY C ImapameTpom 6: ]
p(x) = 6e ", ecom x > 0,

0, ectn x < 0.
Haitjure BeposiTHOCTH TOro, uro CB mpumer 3HaueHune MeHbIee, 4eM ee

MaTeMaTN4YE€CKOE O2KHWJIaHUE.

Saganue 3

3.1. OxoTHuk, nMmenmuii 4 maTpoHa, CTPeIsieT B Iesh JI0 MepPBOTO MoTa-
nanusi. BepositHocTh monajianust mpu KaxkioM BhicTpesie pasHa 0,2. Co-
craBbTe PsiJi pacnpejiesennst dncia & npomaxon. Haitgure F(x), ME, DE,
oe, P(§ > 5), P(—1 < £ < 3), P(§ < 2). Hocrpoiite rpaduk dbynxnnm
pacrpe/iesieHus.
3.2. Jlana nJI0THOCTH pacipe/ieieHust

0, ecmmzxz <0,

p(z) =14 ax, ecm 0 <z < 3,

0, ecmumzxz > 3.
Haiinure a, F(x), M¢, DE, P(€ > 0,5), P(1 < £ < 4). Iocrpoiire
rpaduku GpyHKIUN paclpeieeHnsl U IJIOTHOCTU PACIIPE/IeJICHUS.
3.3. Tekymasi 1eHa akiuu MOXKeT ObITh CMOJEJUPOBAHA C ITOMOIIbIO
HOPMAJILHOTO 3aKOHa, Paclpejie/ienns ¢ MaTeMaTHYeCKUM OYKUJIaHueM
15 jieH. eJl. 1 cpeJiHUM KBaJpaTudHbiM orkjioHeHueM 0,2 jieH. ej. a) Haii-
JIATE BEPOSITHOCTH TOTO, YTO IieHa akiuu He Boime 15,3 jien. ej1. 6) C nomo-
b0 IPABUJIA TPEX CUI'M HAMIMTE TPAHUIBI, B KOTOPHIX OyJIeT HAXOIUTHCS
IeHa aKIIH.

4
3.4. CB & umeer paBHOMepHOe pacipejnenenne ¢ ME = 3, DE = 3 Haii-

aute P(|€ — M¢E| < o¢).

Saganue 4

4.1. U3 ypubl, cojepxkalieil 5 OebiX U 2 YepHBbIX I1apa, U3BJIEKAIT TPU
mapa. CocraBbre psiji pacupejieserust dncya & OesIbIX MapoB CPej ITUX
tpex. Haiigure F(x), ME, o¢, P(€ > 1), P(—0,5 < ¢ < 4), P({ = 1,5),
P(¢ < 2). Tlocrpoiite rpaduk dbyHKIUE pACITPEICIEHUS.

4.2. Jlana yHKIus pacupejiesieHusi

0, ecin © < 0,
F(z) =< az®, ecom 0 <z < 3,
1, ecam © > 3.
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Haitnnre a, p(z), M, DE, P(€ > 2), P(1 < &£ < 5), P(§ = 4). Ilocrpoiire
rpaduku QpyHKIMU PaclpejiesieHnst U MJIOTHOCTU PacIpejieJICHus .

4.3. Pazmep jinamerpa BTYJIOK MOXKHO CUMTATh HOPMaJbHO PacCIpejlieieH-
noit CB ¢ maremarmueckum oxujganmem ME = 2,5 cm un aucnepcuei
D¢ = 0,01 cm?. B kaknX rpanniax MOYKHO TPaKTHIECKN TapaHTHPOBAThH
pasmMep JinaMeTpa BTYJIKU, €CJIU 38 BEPOATHOCTDH MPAKTUYUECKON JIOCTOBEp-
Hoctu npuanmaercs 0,99737

4.4. CB & nmeer ouromuasibioe pacupeenenne ¢ ME = 0,8 u DE = 0, 64.
Haiinnre P(€ < 1).

Saganue 5

5.1. 3 ypunl, comep:karieil 3 6ebX 1 4 9epHBIX [Mapa, U3BJICKAIOT AP
J10 nosiBjierust Oejioro. CocraBbTe Psiji pacipejiesieHns dncia £ u3BjaedeH-
HBIX depHbIX mapos. Haiture F(x), ME, DE, o¢, P(£ > 3), P(1<£<2),
P(£=1,2). Iloctpoiite rpaduk QyHKIMH pACTpe/IeTeHs.

5.2. Jlana mIoTHOCTb pacIpejie/IeHIs

0, ecm r < —2,
p(z) =1 a(x+2), ecim =2 <z < 1,
0 ecaim > 1.

Y

Haiiure a, F(z), M¢, DE, P(£>0,5), P(—1 <£< 2), P((=1). Ilo-
cTpoiite rpaduKu HYHKIUN pACIpe/e/IeHns 1 IJI0OTHOCTU PaCcIIpe e/ IeHus.
5.3. Kopobku ¢ KonderaMu yIakKoBbIBalOTCS aBTOMaTuIecKu. VX cpeisist
macca pasna 520 r. Mssectno, uro 5% KOpOoOOK MMEIOT MACCy, MEHBIIIYIO
500 r. KaxoB mporeHT KOpobOK, Macca KOTOpbhIX Menbine 480 r, ecyin Macca
KOpPOOKHM CUMTaeTCsi HOpMaJibHO pacipejenennoit CB?

5.4. ONbITHBIM IIyTEM YCTAHOBJIEHO, UTO J0Jisl KOPOTKUX BOJIOKOH XJIOIIKA-
CBIpIia cocTaBseT B cpeaneM 3% B Kaxk10ii nojgonbiTHoi maptun. Jus CB
¢ — KoJimuecTBa KOPOTKHMX BOJIOKOH cpejn 200 mpoBepeHHBIX — HaliuTe

P& >2), Mg, DE.

Saganue 6

6.1. Urpanbuyro KocTh 1nojdpachkiBaioT ciaydailibiM oopaszom 4 pasa. [lo-
crpoiire psiyi pacupejenennst CB &€ — uucia Bouimaiennii mecrepku. Haii-
aute cpejnee kBaaparudnoe orkionenue u P(|§ — ME| < o).

6.2. Jlana pyHknus pacupejiesieHusi

0, ecim < 3,
F(z) =< a(z*—9), ecm 3 <z <5,
1 ecia T > 5.

Haiinnre a, p(z), M¢, DE, P(€ > 1,5), P(2 < £ < 5). [ocrpoiite rpa-
dukn hyHKIMNU pacupejiesieHusi U TJI0THOCTH PaCIpPeJIeJICHUSI.
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6.3. Haiigure BepositHocTh nonaganns CB £, pacnpejenentoit mo Hop-
mMasibHoMy 3akony ¢ ME& = 3, DE = 1, B unrepnas [2; 4]. [Mocrpoiire
rpaduk dyHkiwn p(z).

6.4. llena nenenns mragbl amrnepmerpa pasra 0,5A. Tlokazanust okpyT-
JIsitoT J10 OJsivpKaitiiero neJsioro jiesienusi. Haiijiure BeposiTHOCTH TOTO, UTO
pu oTCUeTe ¢jesiana ormubka, npesbimatomast 0,1A.

OTBeTHI K KOHTPOJIBHBIM 3aJaHUAM

Badanue 1. 1.1. M¢ = 16,5; D¢ = 10,65; o ~ 3,3; P(M¢({—3 <
<&EL1T)=0,6; P(¢€ = 13) = 0; P(¢ = 12) = 0,1. 1.2. p(=)
1

0, ecin T < 2,
=<0,5, ecm2<z<4, M = 3; DE = 3 P > 3) = 0,5
0, ecin © > 4;

P(1<¢<3)=005P¢=2) =0 13. P(0< &< 5) = 0,6687;
P(¢ = M) =0.1.4. Mé=1; DE = 1.
£l 0 1 9 3 N B
Sadanue 2. 2.1 HIG a5 450 10,188 0024 M¢ = 0.9 DL =
=0,61; P(¢ > 3) = 0,024; P(0 < £ < 3) = 0,664; P(£ < 2)=0,788;
(

0 npu r < 0,

0,336 mpu 0 < z < 1, ] 0 mpmz <1,
F(z)=4¢ 0,788 mpn 1l <z <2, 2.2.a:§;p(x): 7 mpul<z <3,

0,976 mnpu 2 < xz < 3, 0 upuz>3;

(1 npu z > 3.
13 11 V11 21

MéE=—DéE= —;00=—; P(-1<€6<K2,5)=—; P(£=3,5) =0.
2.3.0,4972. 2.4. 0,632.
3adanue 3. 3.1. €1 0 L 2 : 1 M¢E = 2,3616;

P[0,2/0,16 0,128 [ 0,1024 | 0, 4096

D¢ =~ 2,57; o 1,6; P(€ > 5) = 0; P(-1 < £ < 3) = 0,5904;
(

0, ecm x < 0,
0,2, ecsim 0 < z < 1,
0,36, ecmml <z <2, 2
P(€ <2) = 0,36, F(z) = | ('4g8 ccom2<z<3 52 ¢= g
0,5904, ecim 3 < x < 4,
L1, ecin x > 4.
0, ecim x <0, 35

F(z) = %, ecsin 0 < z < 3, M§:2;D§:0,5;p(§>0,5):%;
1, ecan xz > 3;
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8
P(1 < ¢ <4) = 9 3.3. a) 0,9332; 6) (14,4 nen. en.; 15,6 yen. exn.).

3.4.0,577. (

1]273
477 [2]7

, ecm © < 1,
, ecm 1 < x < 2,

, ecn 2 <z < 3,

3adarue 4. 4.1.

o
—_
~
3

o
—~~
8
N—r
I
N\
—_ o= O

ecim x > 3;
V5 6 o |
M= —s0c=—— P(€>1) =5 P(=05 << 4) =1 P =
0, ecmmz <0,
:p(z) = ‘g—z, ecm 0 < z < 3,

0, ecimmz > 3;

19 26
Mg = 2,25, D€ = 0,3375 P(§>2) = i P(L<€<5) = 2
P(€=4)=0.4.3. (2,2 cu; 2,8 cu). 4.4. 0,8192,

EfTo 1] 2 ] 3 4
P|3/7]2/7|6/353/35|1/35

3adanue 5. 5.1.

M¢ =1, DE = 1,2

e m 1,1 P> 3) = —; P(1<€<2) = = P6=1,2) = 0; Fla) =

35 35
(0 mpu x <0,
% npu 0 <z < 1,

% mpu 1 <z < 2, 5 o 9 - (()x+2)2 npn r < —2,
—<% mpr2<r<3 'a_§7 (z)= 5 mpu—2<z<l,
34 1 npu z > 1;

5 pn 3 <z <4,
(1 1puz >4

11 8
Mg =0; D& = 0,5; P(§ > 0,5) = o5 P(=1 < € < 2) = &

P(¢=1)=0.5.3.0,05%. 5.4. P(£ > 2) ~ 0,938, M& = DE = 6.
Ef 0123 4

Badanue 6. 6.1. P62 | 125 2 | 5 T | P(|E—M¢E| < o¢) = 0, 868.
1296 | 324 | 216 | 324 | 1296
0, ectm <3
1 ) S 9 49 47
6.2.a:E; p(r) = 5, eem3<z<5 M= o D¢ = Ve

0, ecim x > 5;
P(¢>1,5)=1; P(2<£<5)=1.6.3.0,6826. 6.4. 0,8.

KoncynbTanmum nepBoro ypoBHd

1.1. Haitqure maremarumieckoe oxxkujganune ME n pucnepcuio DE 110
bopmynam (15) u (16); cpejuee kBajgparudnoe oTKIoOHEHNE 0¢ = /DE.
Beposithocrs P(§ = 12) = 0,1 naiignre u3 TabJauipl PACpe/ieIeHus;
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snauenne 13 CB we npunumaer, nosromy P(¢ = 13) = 0. IMockosbKy

ME¢ =16, 5, nepaencty ME — 3 < € < 17, 1. e. 13,5 < & < 17, yuosiie-

TBOPSIOT TOJLKO JIBa BO3MOXKHbBIX 3Hadenns CB &, 1. e. 14 n 17, nosromy
P(Mé—3<¢<17)=P(€=14)+ P(¢ =17) = 0,4+ 0,2 = 0, 6.

1.2. Haiisiure niorHocts pactpejesenns 1o dbopmyre p(z) = F'(z),
MaremMaruydeckoe oxugarue ME no dopmyre (20), DE no dopmyde (16).
Hns Burancienus seposTaocreit nonajganusa CB B unrepsas ucnonnsyiire
dbopmyny (18) mmm (19). Hdust wenpepsisroit CB BEposITHOCTH TOTO, UTO
OHa TIPUMET KOHKDPETHOe 3HavYeHue, paBHa Hyiio, T. e. P(§ =2) =0,

1.3. Bepostnocts P(0 < € < 5) ompegensiercs o dopmyne (24).
Ananornuno npesgputymieit 3agade, P(€ = ME) = 0.

1.4. CB ¢ — uncyio noBpexieHHbIX AeTadieit B naptun u3 500 nerageit
nMeetT pacnpejaenenne [lyaccona ¢ mapamerpom a = np = 500- 0,002 = 1.

2.1. Kakue 3nauenusi moxet npunuMarb CB &7 Jlyig BblunciieHus
BepositHocTeit P(€ =m), m =0, 1, 2, 3, BBesute cobbitust A; = {momnaa-
Hue Tpu i-M BeicTpese} (i = 1, 2, 3) U UCOB3YHTE TEOPEMbBI CIIOKEHUS U
YMHOYKEHUST BEPOSITHOCTE!, TIpeIcTaBuB cOObITHs {£ = m} B BUje CyMMBbI
HECOBMECTHBIX COOBITHIA.

Haiinnre ME& n DE mo dopmynam (15) u (16). s Beranciaenus Be-
positrocreit P(§ > 3), P(0 < € < 3), P(§ < 2) onpejenure, Kakue BO3-
Moxkuble 3Hadenusa CB € ynoBierBopsioT ykazanubiM yeaosusam. Haiijure
dbyukmumio pacnpenenenns F(x). Kakumu coiictBamu obsagaer (yHKIwsT
pacupejenenust guckpernoit CB?

2.2. Onpejiesinre napaMeTp a U3 yCJAOBUS HENPEPBLIBHOCTH (DyHKIINU
pactpesiesnenns wenpepbisaoit CB Bo Beex Toukax: F(xg+0) = F(zo — 0)
B 11000#1 TouKe x(. st Boraucaenns ME u DE mo dopmynam (20) u (16)
HalliuTe WIOTHOCTH pactpenesnenus p(z) = F'(x). s Beranciaenus Be-
posiTHOCTEH ncnonp3yiite dhopmysy (18) minm (19).

2.3. a=M¢; o=+/DE. Tlo dopmyne (25) maitmure P(|€ — ME|<2).

2.4. M¢ = —. Jlnsg BuIYUCTIEHUs] BEPOATHOCTU HaUIUTE BbIparkeHUe

A

TJist QYHKIUY PACTIPEJIeSIeHNsT TTOKA3aTEIbHOTO 3aKOHa (22) U HCHONIb3YiiTe
pasencrso F(z) = P(€ < z).

3.1. Kakue 3nauenunsa moxket npunnmath CB £7 B kakom ciaygae CB &
npuHuMaeT 3uadenue 07 3navenue 47 [loayuuB psji pacnpejiesieHust, mpo-
BepbTE, BBITIOJIHACTCS JIH CBOHCTBO HOpMupoBKH (14). [lasee cm. ykazamusi
K 3ajade 2.1. +00

3.2. Haitjure ko3ddunmenT a u3 ycjaoBust /p(a:)da: = 1. Borunc-

—oQ
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aure ME w DE no dbopmynam (20) u (16). Haiigure dynkiumio pacipe-

neqenusi o dopmyne F(x) = / p(z)dx, paccMOTpPEB OTJEIBHO CJIydan

—0o0
r < 0,0 < 2z<3; x> 3. g BelUKCIEHNST BEPOSITHOCTEH HCIOJIB3YHTE

dbopmyary (18) wim (19).

3.3. CB & — rexkymas 1eHa akiuy — HMeeT HOPMaJbHOE paciipe-
Jesiene ¢ napamerpamu ¢ = ME u 0 = og. a) Haiijure BeposaTnocTs
P(¢ < 15,3) no dopmyse (24). 6) Haitnure unrepsan (a — 30;a + 30).

3.4. HucsoBble XapaKTePUCTHKE PABHOMEPHOTO Ha [a; b] pactpeiere-

N2
a—|—b, sz(b a)
2 12

D¢ = 3 Orcioa b = 5, a = 1. Beraucsmre BeposiTHOCTD 110 hopmyiie (18),

Husi paBHbl ME = . o ycnosuto zamaun ME = 3,

BOCTIOJIb30BABIITUCH BUJOM (PYHKIIUA PABHOMEPHOTO PACIIPEJIeJICHUs, WJIH
o dopmyse (19).

4.1. Kakne 3nauenns moxket npuaumath CB €7 MoxkeT jin ona npuHu-
MaTh 3Hadenue 07 Haiture BeposATHOCTH BO3ZMOXKHBIX 3HAYEHUN, UCTIOJb-
3ysi cxemy 3agaqn 8. [loyans psiji pactpesesnenns, TpoOBePhTe, BHITIOJIHSI-
ercst s coficTBo (14). Janee cm. ykasanus K 3agade 2.1.

4.2. Cwm. ykazanus K 3aja4e 2.2.

4.3. a = M§; 0 = +/DE. Tlpumenntre 11paBujo TPexX CUIM.

4.4. Haiijmre napaMeTpbl n u p OMHOMHUAJIBHOTO PAaCIPeIe/IeHns, Bbl-
pazu ME& n DE vepes n u p no dbopmyde (17). Boraucaure P(E < 1) =
= P(£ =0) + P({ = 1), npumenus dopmyiy Beprysim (8).

5.1. Kakue 3nauennst moxxker npuanmarh CB €7 B kakom ciydae oHa
npuanmaet 3Haderre 07 CKOJIbKO MapoB 1 B KAKOM TOPsiJIKe U3BJIEKACTCST,
ecu £ mpuaMaeT 3uadenne 17 3nauenue 27 [Ipumennre Teopemy yMHOMKE-
HUsl BEPOSITHOCTEN 3aBUCUMBIX COOBITHI JIJIsI OIPeJIeJIeHUsT BEPOSITHOCTEH
Bo3moxkHbIX 3Hadennii CB &. Tlomyaus psig pacnpejieserusi, mpoBepbTe,
BhITIOJIHsIeTCst Jin cBoiicTBo (14). [lasee cm. ykasanust K 3ajade 2.1,

5.2. CM. ykazanusi K 3aja4e 3.2.

5.3. & — macca kopobku; a = M§E = 520 r. Onpenennte napamMerp o
20
u3 ycsosust P(€ < 500) = @ <——> +0,5 = 0,05. Haitsure BeposiTHOCTD
o
P(& < 480) ~ 0,0005.

5.4. TTockosbky Kaxjioe n3 n = 200 BOJIOKOH HE3aBUCUMO OT JIPYT'UX C
BepositHoCcThIO p = 0, 03 (BepOsSITHOCTH MaJia) MOKeT OKa3aThCsi KOPOTKUM,
MOXKHO cunTarh, uro CB & numeer pacnpenenenne Ilyaccona ¢ mapamerpom
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a = np. Orcioga M = D¢ = a. Kakne 3nadenusi MoxKeT TPUHAMATH
CB, pacupeenennas o 3akony [Iyaccona? J1jst BEIYucaIeHNsT BEPOSITHOCTH
P(& > 2) nepeiijure K TPOTUBONONOKHOMY coObITHIO. Kakue 3Hauenust €
YJIOBJIETBOPSTIOT yeaoBuio € > 27 Kakne He y1oBIeTBOPSIOT?

6.1. [TockosbKy £ nmeeT OMHOMHUAJILHOE PACIIPE/IeJICHUE ¢ TTapaMeTpa-

1 1 m 5 4—m
Mun =4up= E,TOP(fzm) = C‘T(E) <6> (m=0,1,2,3,4).
2 5 5

T. x. M§ = np = 3 ~ 0,667; D¢ = npq = g 06 = g ~ 0,745, T0
P(|§ = M¢| < o¢) = P(£=0)+ P(£ =1).

6.2. Cwm. ykazanus K 3aja4e 2.2.

6.3. Haiiure BepostrocTs P(2 < € < 4) mo dopmyse (24) ¢ a = ME,
o = /DE. I'paduk mI0THOCTH paclpejiesieHns CTPOUTCS aHAJOTUIHO
puc. 20.

6.4. CB £ — pasHocTb MeXK/y IOKa3aHHeM aMIlepMeTpa U OJivKaii-

IITAM TIEJIBIM €TO0 JICJICHHEM — UMEeET PABHOMEDHOE DACIPEIeIeHne Ha OT-
peske [—0, 5; 0, 5]. Banummmre mioTHocTs pactnpesgenenns CB € (em. (21)).

Tpebyercst HAWTH BEPOSITHOCTH 0.1
1
Pl >0,1)=1—-P(|£]<0,1)=1— ——dz =0, 8.
(61> 0.0 = 1= P(el <0,1) =1~ [ =z
—0,1

Koncynbraiimm BTOpOro ypoBHs
3aganue 1
1.1. Haiinem maTemaTudeckoe oxunanue ME o dopmyre (15):
M¢ = z1p1 + xops + x3p3 + Taps =
=12-0,1+14.0,44+17-0,2+21:-0,3=1,245,6+3,446,3 = 16, 5.

st Toro 9robbl HAWTH JUCIIEPCUIO, 3allMIIeM 3aKOH paclipejieie-

nna CB €2

€2 1144 [ 196 | 289 | 441
Pl01]04]02]03
Haityilem maremaruyueckoe oxujanue M(E2) :

M(€%) = aip1+aspot+aips+aips = 144-0,1+196-0, 44+289-0,2+441-0,3 =

— 14,4478, 4+ 57,84 132,3 = 282, 9.
Vckomyto jucnepento Haiisiem o opmyane (16): DE = M (€2) — (ME)? =

= 282,9 — 16, 5% = 10, 65. CpejiHee KBaJpaTHIHOE OTKJIOHEHIE PABHO o¢ =
= /10,65 =~ 3, 3.
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[To 3ajannoMy 3aKkoHy pactpejesnenus onpesaensiem, aro CB & npunn-
MaeT 3Hadenue 12 ¢ Bepositnocthio 0,1, a 3nadenue 13 He npunnmaer (0HO
HE yKa3aHO CPeJii BO3MOXKHbIX 3HAUCHNUIT £ B Psijie pacpejiesIeH st ), TI09TO-
my P(£ =12) =0,1; P(§¢ = 13) = 0. Urobb! Haiitn P(ME — 3 < £ < 17),
BBISICHUM, Kakue 3Hadenuns CB nonagator B narepsan (ME — 3;17], . e.
B unrepsas (13, 5;17]. Dro snavenns 14 u 17. Torua

P(M{-3<€EL<1T)=PE=14)+P((=17)=0,4+40,2=0,6.

1.2. Haiijem mioTHOCT BepoATHOCTH P(T) KaK MPOU3BOJIHYIO OT

dbyukiuu pacnpejenenus F(x):

0, ecim T < 2,
p(z) = F'(z) =<0,5, ecm 2 < x < 4,
0, econ x > 4.

HaI/I,Z[eM MaTeMaTMqGCKoe oxuganne ME no dopmyse (20):

M¢ = /:L“p /x 0,5-dz = 0,252%, = 0,254 —0,25-2% = 3.
BbI‘H/ICJII/IM
o / e RVC R R
M(SQ):/pr:vdx:/x2-0,5-dx:0,5-§2 T T3
- 2 ) , 28 1
u Haiiem DE no dopwmyie (16): DE = M (E7) — (ME) :3—925.

Bamerum, uro CB £ pacupejiesiena pasaomepHo Ha orpeske [2; 4], no-

STOMY €€ “IMCIIOBbIC XaDAKTEPHCTAKH MOXKHO TAKXKe ONPENEHTD Mo dbop-
. _a+b 244 _(b—a)* (4-27 1

myaam (17): ME = T g = 3, D¢ = 5 - 1o "3

Beraucinm Bepositioct 1o (opmysie (18):
P>3)=P(3< €< +o00) = F(+oo)— F(3) =1-0,5-(3—2) =0, 5;

P1<&<3)=F3)—F(1)=0,5-(3—-2)—0=0,5.

Inga nenpepoisnoit CB BepoATHOCTL TOTO, YTO OHA TPUMET KOHKPET-
HOE 3HaUYeHWe, paBHa HyIO, T. €. P(§ = 2) = 0.

I'padpuknm mIoTHOCTH pacupeesenns 1 GyHKIMA PACTIPEICTCHUST NMe-
IOT CJIeJIYIONAN BUJT:

p() F(z)

1 _________________
0’5 ________ < /_
|

|
|
i :
19) 2 4 T O 2 4 T

1.3. Tak kak a = 4, 0 = 2, 10 10 dopmyse (24) Haxo UM
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P(0<5<5):q><¥) _q><%) — $(0,5) — B(=2) ~

~ 0,1915 — (—0,4772) = 0, 6687.
B cuny nenpepwiBaoctu CB ¢ BEpOSTHOCTH TOrO, UTO OHA IIPUMET
KOHKDETHOe 3HaueHue, papHa HyJo, T. e. P(§& = ME) = 0.
1.4. Mbl uMeeM OBTOpEHNE UCILITAHUH B CIydae, KO/ UUCI0 He3a-
BUCUMBIX ucnbiTanuit n = 500 — Benmko, a p = 0,002 — ouenn Mma-
no. PaccmarpuBaemasi CB nmeer pacnipenenenne [lyaccona ¢ mapamerpom

a = np = 500-0,002 = 1. MaremaTndeckoe 0XKUJaHue U JUCIEPCUs TAKO
CB paabt M¢ = DE =a = 1.

3aganue 2

2.1. luckpernasi CB & — qucso nonajganuii B MUIIEHb TPHA TPEX Bbi-
cTpeJiax UMeeT cJiejiylone Bo3aMoxKubie 3uadenus: 0, 1, 2, 3. Haiijiem Be-
POATHOCTH 3TUX BO3MOXKHBIX 3HAUCHMI.

st Beraucsienusi BepositHocTeil BBEjeM cobbitust A; — {nonaja-
Hue nmpu i-M BbicTpese} (1 = 1, 2, 3), BEPOATHOCTH KOTOPHIX M3BECTHBI:
P(A1)=0,4, P(Ay) =0,3, P(A3) =0,2.

CB ¢ npumer Bosmoxknoe 3Hadenne (0 (HeT nomnajaHuii B MUIIEHD),
€CJIM IPY KayKJIOM M3 TPEX BBICTPEJIOB OyJieT NpoMax, T. €. €CJIM NPOU30ii-
ner cobnitue AyAsAs. Tlockombky P(A;) = 1 — 0,4 = 0,6; P(Ay) =
=1-0,3=0,7; P(A3) =1—10,2 = 0,8, 110 TeopemMe yMHOMKEHUs BEPO-
ATHOCTEl HesaBUCMMbIX coObITHit onpenenseMm P(€ = 0) = P(A1AyA3) =
—0,6-0,7-0,8=0,336.

CB & npumer BoamMoxKHOe 3HaveHue 1 (0j1HO NoTajiane B MUIIEHD ), €C-
Jm OyjieT OJ[HO NOTaJ[aHue U JIBa poMaxa. Bbipasum cobbitne {€ = 1} =
— {TosibKO os1HO nonaanue } uepes Ay, Ay, Az, IPEJICTABUB €0 B BUJIE Cy M-
Mbl HECOBMECTHBIX COOLITHIA: MO0 MONAJN TOJIHKO MPHU MEPBOM BBLICTPEJIE
(ponsorio cobbiTre Ay Ay As), 6O MOMAIM TOIHKO TTPH BTOPOM BHICTDE-
e (mpowsomno Ay AgAz), 6o MOTAIM TOMBLKO TIPH TPETheM BBICTPEse
(HpOI/ISOHLHO Z]ZQA:«;), T. €. {f = 1} = AleZ;;—l—ZlAQZg + Z]ZQA:«;. ITo-
CKOJIbKY COOBITHSI-CJIaraeMble HECOBMECTHBI, a coObitnst Ay, Ag, As Hesa-
BUCHUMBI, TO

P(E=1)=0,4-0,7-0,840,6-0,3-0,840,6-0,7-0,2=0,452.

AmnaJjiornuno Haitjgem

P(E=2)=0,6-0,3-0,2+0,4-0,7-0,2+0,4-0,3-0,8 =0, 188;
P(=3)=0,4-0,3-0,2 = 0,024,
Kontpons: P(E=0)+P(¢(=1)+P(=2)+P=3)=1.
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Hamnurem uckomblii 3aKOH paciipejiesieHust :
& 0 1 2 3
P 10,336 | 0,452 | 0,188 | 0,024

Haiinem mMaremaruieckoe oxkumanne ME no dopmyse (15):
ME=0-0,336+1-0,452+2-0,188+3-0,024 =0,9.
Haityilem Maremarnueckoe oxuganue M (E2) u qucnepenio DE 1o dop-
myJe (16):
M(£*)=0-0,336+1-0,452+4-0,188 +9-0,024 = 1, 42;
D¢ = M(€%) — (M§&)* =1,42—0,9* = 0,61.
Yrobwr naiitu P(€ > 3), nocmorpum, Kakue sHadenusi CB nonajaior
B MHTEpBAJ [3, +00). DTOMY YCJIOBHIO YJIOBIETBOPSIET TOJLKO 3HAYEHUE 3,
nosromy P(§ > 3) = P(§ = 3) = 0,024. Yesosuwo 0 < € < 3 yI0BIeTBO-
pSIOT 3Havenud 1, 2 u 3, TO3TOMY
PO<€<3)=PE=1)+PE=2)+PE=3) =
= 0,452+ 0,188 + 0,024 = 0, 664.
Ananornyno, P(§{<2)=P({=0)+P({=1)=0,33640,452=0, 788.
Haiinem dynknuio pacnpenenenns F(x). YuursiBast, 910 GyHKIIUSA
pacupejenenust auckpernoit CB & sBisgercsa KyCOUHO-IIOCTOSHHONE (PYHK-
e, TepnuT pa3pbiBhl B ToUKax 0, 1, 2, 3, COOTBETCTBYIONUX BO3MOXKHBIM
3HAUCHUAM &, U BEJIMUYUHBI CKAUYKOB B TOUKAX Pa3pblBa PaBHBLI BEPOSTHO-
CTSIM COOTBETCTBYIOIINX 3HAYCHWH, NMeeM:

(0 npu = < 0, (0 npu z < 0,
0, 336 mpu 0 <z <1, 0,336 mpu 0<z<1,

F(z)=< 0,336+ 0,452 mpn 1<z<2, F(z)=< 0,788 mpn 1<z<2,
0,788+ 0,188 mpu 2<z <3, 0,976 npum 2<z<3,
| 0,976+ 0,024 npu z > 3; 1 npu x > 3.

2.2, JInst naxoxjeHus Ko3(pUIMEeHTa @ MOXXHO HCIOJIb30BaTh pa3-
JIMIHBIE CBOWCTBA TJIOTHOCTU ¥ (DYHKIIUU PACIPEJICTCHUS.

[ coco6. Oyuknus pacnpenesennst HenpepbisHoit CB HenpepwiBHa
B JI060#T TOUKe, caeoBaresbio, F(zg+0) = F(zo—0) B 11060i TOUKE X)),
B 9aCTHOCTH B TOUYKAX, TJI€ MEHSIETCS aHAJUTUICCKOE 3a/laHue (PyHKIINN:

F(1+0)= lim F(z)= lim a(z*—1)=a-0=0;
z—140 x—.>1—|—0
F(1-0)= E{HOF(:E) 1_1>I1n00 =0=F(1+0) — Bepmo;
F3+0)= lim F(z)= lim 1=1;
z—3+0 z—3+0
F(S—O)—xggrioF( ):xggrioa(x —1):a-8:fa.

U3 coobparkenuit nHenpepbiBHoctt 1 = 8a, 1M1o3ToMy a = —.

8
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+00

Il cnoco6. Ucnonb3yeM CBOHCTBO MIOTHOCTH /p(:z:)d:z: = 1. Haii-

JIEM TUIOTHOCTD BEPOATHOCTH p(T): “oo
0, r <1,
p(z) = F(z) =< 2azx, 1<z <3,
. 3 0, x > 3.
1
Boruncinm /p(:l:)d:l: :/and:l: = a:l:2|:1)’ =8a,T.e.8a=1;,=a= 3
—o0 1
[Topcrapiass HajileHHOEe @, MOJLYyIUM
0, ecmn x < 1, 0, x <1,
F(z)=¢ g(@®=1), ceml<z<3, plz)=¢% 1<z<3,
1, ecan r > 3; 0, >3
Haitsiem MaTeMaTnyeckoe oXXujanue U AUCIEPCHIO:
+00 3
313
27 —1 13
Mfz/xp(x)dx:/x-f-dx:x— = = —
1 120, 12 6
—00 1
(o) 3 13 9
pe= [ eyt — ey = [0 2o - (3) _
—o0 1
AP 169 81-1 169 11 11 /11
— - - = — = — O¢c = e
16, 36 16 36 36’ ¢ 36 6
Boeraucinm BepositHocts 1o dopmyiie (18):
1 21
P(—1<€<2,5)=F(2,5) - F(—1) = 3 ((2,5)*—1)-0= =

st menpepoisroit CB BeposgTHOCTL TOTO, YTO OHA NPUMET KOHKPET-
HOE 3HaUYeHWe, paBHa HyIO, T. e. P(§ = 3,5) = 0.

['paduku muornocru pacipeesnenus 1 GpyHKIUE PACIPE/IETCHNsT NMe-
IOT CJIeJIYIONAN BUJT:

p(z) F(z)

i

|
| I
| |
| |
19) 1 3 T 19) 1 3 T

NN [JU)
—

I

|

|

|

|

[ |
\
|

|

|

|

|

|

|

2.3. Tpebyercst onpesesnTh BEPOATHOCTH TOro, uTo 3uadenne CB &
oTkJjionuTcss ot ME He Gojiee yeM Ha 2, T. €. BEPOSATHOCTH HEPABEHCTBA

—2<LE-—MEL 2, mm [€ — ME| 2. T.x.a=ME=4; 0 =+/DE =3,
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10 110 bopmyJie (25) HaxoMUM

2
P(l¢— Mg <2)=P(|¢ —4]<2) =29 <§> ~ 20,2486 = 0, 4972.

Ananormuno pwuc. 20 m0- . p(z)

CTPOUM I'papuK IJIOTHOCTH Pac- 3v/2m
1

peie/IeHUsT e T A

p(z) = 3\/56_ E

|
|
!
|
Ol 1 4 7 T
2.4. CB ¢ nmeer nokaszaresbHoe (9KCIOHEHITATBHOE) PACIPE/IeJICHIe
¢ mapamerpoM A = 6. B ciyuae mokazaTesbHOTO 3aKOHA PACTIPEICTCHNUS

1 1
MaTEMATUICCKOe OXKUJaHne paBHo ME = 1T 5
B cuny (22) dyukuus pacnpejesienvsi ipu A = 6 uMeeT BHL

Flz) = 1—e % mpuax >0,
0 npu = < 0.

[Tockosibky F(xz) = P(§ < x), 10

P(§<M§):P(5<é):F(é):1—e_6'

N[

—1-

1
= ~0,632.
(&

3aganue 3

3.1. Juckpernas CB £ — uucsio npoMaxos IIpu 4eThIPEeX BLICTPeIax —
nMeeT caejylomue Bo3aMoxkHabIe 3Hadenus: 0, 1, 2, 3, 4. Haiinem BeposTHO-
CTHU 3TUX 3HAYCHUN.

CB ¢ mpumer snauenne ( (HET TPOMAXOB), €CJIU OXOTHWK TOMAJET
MPH TIEPBOM BBICTPEJie (IIPU ITOM OH GOJIbINE HE CTPEJISIET); BEPOSITHOCTD
sroro pasra 0,2. Takum obpazom, P(§ = 0) = 0,2. CB ¢ npumer 3Ha-
qerne 1 (OJIMH MPOMax), ecJii OXOTHUK MPOMAaxXHETCs MpH MepBoM (Be-
positHocTh 31oro 1 — 0,2 = 0,8) u nomnajer mpu BTOPOM BbICTpEJIE.
[To TeopeMe yMHOXKEHUSI BEPOSTHOCTEH HE3ABUCUMbBIX COOBITUI T10JIyYUM
P(¢(=1)=0,8-0,2=0,16. Anajoruvto Haiijem
P(¢=2)=0,8-0,8-0,2=0,128; P(( = 3) =0,8-0,8:0,8:0,2 = 0,1024.

CB npumer snagenue 4, eciu oXoTHUK npoMaxHercs 4 pasa. Torma
y Hero 3aKOHYaTCs HATPOHLI U OOJIbIIE OH CTPEJAThL He OYIeT, MO3TOMY
P(¢=4)=0,8-0,8-0,8-0,8=0,4096.

Kourpoin: P(§ =0)+ P((=1)+PE=2)+ P =3)+ P& =
=4)=0,240,16 + 0,128 + 0,1024 + 0,4096 = 1.

Hanunmewm mcKoMBIit 3aKOH pacipe/ie/IeHus:
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E1 0 1 2 3 4
P|0,2]0,16 | 0,128 | 0,1024 | 0,4096

Haitjilem maremarudeckoe oxujanve ME u jucnepcuto DE 1o dop-
myaam (15) u (16):
ME=0-0,2+1:0,1642-0,128+3:0,1024+4-0,4096 = 2, 3616;
D¢ =0-0,2+1-0,1644-0,128+9-0,1024+16-0,4096 —2, 36162 ~ 2, 57.
CpeJiee KBaJpaTHIHOE OTKJIOHEHHWE PABHO 0¢ R /2,57 ~ 1, 6.

Yenosuio € > 5 HE oHO M3 BO3MOXKHBIX 3HadeHuit CB & ne ymosie-
TBOpsiet, moaromy P(€ > 5) = 0. B untepsan (—1; 3] nomagaior gersipe
BO3MOXKHBIX 3HaueHus & (3nauenus 0, 1, 2 u 3), mosromy

P(-1<&<3)=PE=0)+P(E=1)+P(=2)+P({=3)=

=0,240,16 + 0,128 + 0, 1024 = 0, 5904.
Anagiornano P(E <2)=P(¢=0)+ P((=1)=0,2+0,16 = 0, 36.

Haiinem dyuknuio pacnpegesenusi F(z), yaurbiBas, 9ro QyHKIMs
pacnpejenenust guckperroii CB £ siByisiercst KyCOUHO-TTOCTOSTHHON (DY HK-
e, TepnuT pa3pbiBbl B Toukax 0, 1, 2, 3, 4, cOOTBETCTBYIOMNX BO3-
MOKHBIM 3HAYEHUSIM &, W BEJUIMHBI CKAYKOB B TOYKAX Pas3phiBa PaBHbI
BEPOSITHOCTSIM COOTBETCTBYIOIINX 3HATCHUI:

0, ecim ¢ < 0,
0, 2, ecsim 0 < z < 1,
0,2+ 0,16, ecin 1 < z < 2,

F(z) = 0,360,128,  eciu2 <z < 3,

0,488 40,1024, ecmu 3 <z < 4,
| 0,5904 40,4096, econ z > 4.

HOJ}yqaeM 1 F(z)
0, e e B -
0,2, ecoim 0 <z < 1,
F(z) = ¢ 0,36, ecmul<z<2, 0,5904] -—
0,488, ecmm2 < z < 3, 0,488+ -
0,5904, ecmn 3 < x < 4, 0, 36t -
L L ecau T > 4. 0,21<—
ol 1 2 3 4 ¢z

3.2. Jlna naxoxjienusi KoadpuinenTa, a UCroJib3yeM CBONCTBO TJI0T-
400

HOCTH PaCIpeJIesIeHus] / p(z)dz = 1. Borauconm
+0o0 3

—00 213
/p(x)dx = /axdx = %

—0 0 0

9

2
=—a=1,T¢e a=—-.
2 9
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0, x<0,
CuesioBarenbho, p(x) = %“, 0<z<3,
0, z>3.

Haiinem maTemaTndeckoe oxKujJaHUe W JUCIEPCUIO:

+00 3 5 5 313
M¢ = /l’p(l’)dl’:/x-—x-dl’: = = 2;
9 27 |,
+00 e 0 3
2 2 g 2% , ’
D¢ = /xp(x)dx—(Mf) :/x c—dr —2"= —| —4=0,5.
9 18],
—o0 0
Haitjilem pyHKIMIO paciipejiesieHust:
npu x < 0 umeem F(x) = /p(t)dt = / 0dt = 0;
- > w
2t t2 2
mpu 0 <z <3: F(z)= [ p(t)dt= [ Odt+ | —dt=04 —| =—;
9 91, 9
—o0 —00 0
npu & > 3 NOJLYUUM
T 0 3 T 3
2t t2
F(z)= | p(t)dt= | 0dt+ gdt—k 0dt=0—|—§ +0=1
—00 —00 0 3 0
0, ecm x <0,
Takum obpasom, F(z) = %—2, ecn 0 < x < 3,
1, ecmm z > 3.
ITo dbopmyse (18) maiigem
(0,5)2 35
P& >0,5)= F(+o00) — F(0,5) =1— = —;
9 36
12 8
P(1<§<4):F(4)—F(1):1—§:§.

st menpepoisaoit CB BeposgTHOCTL TOTO, 4TO OHA IPUMET KOHKPET-
HOE 3HaUYeHWe, paBHa HyO, T. €. P(£ =0,5) = 0.

['paduku miornocru pacupeesnenus 1 (pyHKIUE PACIPE/IETCHNsT NMe-
0T CJIeJIYIONAN BUJT:
p(z)

A

KY
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3.3. Ilycts CB & — mexkymas nena axmuu. [lo ycmoBuio € mmeer
HOpMaJIbHOE pacipejiejienne ¢ napamerpamu a = ME = 15 nen. en. u
o=o0¢=0,2 nen. ex.

a) ITo dopmyJie (24) HaiijieM BepOsSITHOCTD
P(E<15,3)=P(-00 < £<15,3) = d (15;’7215) —® (%) -

=®(1,5) — P (—o0) = 0,4332 — (—0,5) = 0,9332.

6) Mo npasuiy tpex curm ¢ BepositHocthio 0,9973 CB ¢ € N(a;0)
nonajiaer B uaTepBal (a — 30; a + 30). CiejoBaresibHO, IPAKTHIECKH J0-
CTOBEPHO, UTO IeHa aKIuu OyjIeT HAXOAUThCs B npejeax ot 15 —3-0,2 =
= 14,4 nen. ex. 1o 15+ 3-0,2 = 15,6 nen. e.

3.4. Yucnosnle xapakrepucruku CB &, pacupeeerHHoil paBHOMEPHO

b b—a)?
a [a;b], paBabr ME = a—2|— . DE = ( 12@) . ITocKOBKY TI0 yCJIOBHIO
4
zajlaun ME = 3, DE = 3 pelraeM cucremy ypaBHeHwuii, cunras a < b:
a+b B a+b

2v3 /3

9 37 2 = 3’ a+b = 6,
(b—a? _4 T boa _ 2 T Y34 =4
12 3
Orciona b =5, a = 1.

Oyukius pacipeesenns CB, pacipesenennoit papuomepro Ha [1; 5],

0 npn x < 1,
r—1

F(z) = g e [1; 5],
1 npu x > 5.

[To dopmyde (18) naitem
2 2
P(|5—M5|<0£)=P<I£—3l<j§)_P< 2ceonc )=

<
2 2 2
=P|—4+3<<EéEL—=+3)=F|—+3 ITo-
<¢2§ f< 5+9) g )-r(-5+3):
CKONIbKY —= + 3 &~ 4,155 € [1;5] u ——=+ 3 ~ 1,845 € [1; 5], To
V3 V3
ZH+3-1 —Z+3-1 .
P(€ — ME| < o¢) = _ — =~ 0,577,




OTBETHI 1 YKA3BAHUA K PEIHIEHUIO 3ATAY
Pa3ngen 1.2
11. 2 Q ={TT, I'll, I, LI11}; n = 4, m = 3. [Ipumenure kiraccude-
CKOE OIPEJICICHUE BEPOATHOCTH.

3
12. 1 Q ={44, YH, HY, HH}; n = 4, m = 3. [Ipumenure kiac-

CHUYECKOe OIIpeJie/ieHe BepOsATHOCTH. PacrpocTpaneHHoil ommnOKoi sIBJis-
€TCsl UCIOJB30BAHUE CJIEJIYIONIEr0 MPOCTPAHCTBA 3JIEMEHTAPHBIX COOBITU
() ={2 gerHbIX; YeTHOE U HeUeTHOE; 2 HeUeTHBIX }; n = 3, m = 2. B stom
cJydae UCXO/Ibl He PAaBHOBO3MOXKHBI U KJIACCUUIECKOe OIpe/iesieHre BeposIT-
HOCTH HEITPUMEHHUMO.

13. —. Hucusio snementapibix nexogos n = 36 (cu. 3ajgaqy 2). Baaro-
npusitibie uexogbl: (1;6);(2;5); (3;4); (4;3); (5;2); (6;1).

14. a) Tt 0) 5 a) Hucso siemeHTapHbIX uexonoB 1= 36 (cm. 3a-
nady 2). Bauaronpusitabix uexomnos ja: (2;6);(6;2). 6) Q ={(1;5); (2;6);

(5;1); (6;12)}; A = {(2:6); (6;2)}.

15. 3 n = 33 (3JeMEHTAPHBIM UCXOJIOM SIBJISIETCST U3BJIEUCHHE OTHOTO

3 10 4+ 11+ 12 = 33 mapos; cobbitus: Ay = {u3Biedenue 6eoro mapal,
Ay = {usBneuenne yeproro mapa}, As = {u3BIeUeHEE KPACHOTO ITapa} He
SIBJISIIOTCS. PABHOBO3MOXKHBIMHY, UX HEJIb3sl UCIOJIL30BATE JIJIsI BLIYUCICHUS]

BEPOSITHOCTH TI0 KJIACCHIECKOMY Ofpejiesiennto); m = 11.

32
16. 33" n = 495 (mocse u3bATHS 5 AKKYMYJISTOPOB OCTAJIOCH

500 — 5 = 495 akkywmyasaTopos); m = 480 (cumraercs, 9TO TOCTE TOJA

XpaHeHUsl UCIPABHBIX aKKyMysisaTopoB ocraercs 500 — 20 = 480).

1

HO BBIOpaTh 9 crocobamu (910 MoxKeT ObITh Jitobas 1udpa, kpome 0), a
BTOpyto — 10 crmocobamu (310 MoxkeT ObITh J0bas mudpa); m = 1, . K.
MPABIJIBHBI OTBET MOYXKeT ObITh TOJBKO ojuH. 0) n = 9-9 = 81, . k.
nepByto 1Mudpy MOKHO BbiOparh 9 cnocobamu (mobast nudpa, kpome 0),
a Bropyio — 9 cmocobamu (0bast mudpa, Kpome Toil, KOTopasi Ha3BaHa
nepBoit); m = 1.

n = 10-9 = 90, . K. nepByo HUMPy MOXK-

18. — SHGMGHTaprIMI/I NCXolaMH ABJIAIOTCA BCE€ BO3MOXKHBIE IIE-

120

PECTAHOBKHM IIsITH HOMEPOB KyOMKOB (IIEPBBIM MOXKET TOSIBUTHCs JTH000# 13
5 KyOUKOB, BTOpbIM — J11000#i u3 ocrapimxest 4 u . j1.). n = 5!, m = 1.
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312121
19. or Cwm. 3amaay 5.

20. 9 SamernM, UTO COOBITHSA A7 — BBIHYTHI 2 YepHBIX Imapa, Ay —

BLIHYTHI 2 OeJbIX mapa, Az — BoIayTol 1 depubiii u 1 6esblii mmap — obpasy-
10T IIOJIHYIO IPYIINY COOBITHI, HO HE SIBJISIOTCS PABHOBO3MOXKHBIMU. B 9T0it
3aJlade HaJIo MCIOJIb30BaTh cXeMy 3aJiauu 8. PaBHOBOZMOXXHBIMHU 3JIeMEH-
TAPHBIMIA MCXOJIaMU SIBJISIOTCS codeTanns u3 9 mapos 1o 2, n = 092 = 36.
BiiaronpusTHbIME MCXOJ@MU OyJIyT T€ COUYETaHWsI, B KOTOPbLIX OJIMH IIap
YepHbIit, a Apyroit — Oesblit. OJWH 4YEpHBIA AP U3 MMEIONUXCs TISTH
MOXKHO BbIOpaTh b criocobamu, a ojiuH OeJiblii map u3 derbipex — 4 cro-
cobamu. CregoBaresibHO, coderanust — 1 Oesblit map u 1 gepHbIit mmap —
MOXKHO TosiyunTh 4 - 5 = 20 criocobamu, 1. e. m = 20.

20
21. TR Ucnonbayiite cxemy 3aja4u 8:

Nmeem: 10 okpallleHHBIX + 5 HEOKpaIlleHHbIX = 15 JeraJieii
VszBneun: 1 okpallleHHYIO  + 2 HEOKpallleHHble = 3 JeTajin
BiraronpusTHbIME HCX01aMu OYIyT BLIOOPKH, cojiepKaliye 1 OKpalleHHy o
1 2 Heokpamenusle geram. n = Chs = 1212—4113 =455, m = C{,-C? =
= 10- E = 100.
2-1
22. 190" Ucnonwbayiite cxemy 3ajiaun 8. Hucjio sjieMeHTapHBIX UCXO-

JIOB PABHO YMCITY €rocoboB BhiOpaTh 2 Kaproukn uz 20, n = Cyy = 190.
BraronpusTHbIN KCXOJ] TOJBKO OJIMH — JIOJI?KHBI OBITH BLIOPAHBI KAPTOUKH
¢ soMmepamu 101 u 120, 370 MOXKHO ¢JieJIaTh €UHCTBEHHBIM 00Pa30M.

115 75
23. a) 203" 0) 203" Ucnosnn3yst cxemy 3aaqu 8, nosyvaem: a) P(A) =
C3..CY 115 Cy.-C} 75
= = ~ 0,567;0) P(A) = = ~ 0, 369.
cT -~ a03 = 00T 0) PA) = =5 = o5 < 0,

24. 0, 181. Ucnosn3yiiTe cxemy 3aja4uu 8. Yucji0 paBHOBO3MOYKHBIX dJIEMEHTap-
HBIX HexX070B 1 = Cy (IUCa0 ¢1moco6oB 0TOGPATH TOIOBANY U3AEUi /I TPOBEPKH ).
Jlnsg Toro 4ToOBI mapTHd ObLIa MPHUHATA, B BBIOOpKe U3 50 m3jeuil JTOTKHO OBIThH
He Gosiee 2% OpakoBaHHBIX m3AeJnil, T. €. He Oosee ogHoro m3gesansd. [Tosromy umcsIo
onaronpusaTHbiX nexogoB m = CF - Cgf + Ci - Cg? (qmbo B BHIGOPKE BCe M3/Ie/Ms Kave-

crBeHHbIe, 00 1 GpakoBanHoe u 49 KadecTBeHHBIX). [asee ciemyer mpeobpa3oBarTh:

95! 95! 95! 95!
_ 5. _ (4645 - 50) = 206 - 2>
m=soas T 0 Tomel — soug (6 +5-50) 501461
1000 95! 100-99-98-97-96 8-99-97 95!
n = = . = . :
500500 — 501461 50.49-48 - 47 7 501460
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m 95! 8-99-97 95! 47 - 37
P(A)=— =29 "- : . = ~ 0, 181.
(4) n 50!46! ( 47 50!46!) 99 -97 ’
2 3vV3
25. a) —; 6) 4—\/_ Vcnonp3yiite reomerpudeckoe ONpeaeeHne BepOATHOCTH.
s s
a) JluaroHajib BIMCAHHOTO KBaJpara paBHa 2R, a CTOpOHA V2R. 6) Cropona Tpe-
1 3 3V3
yroabuuka pasua @ = V3R, Sipeyr. = 5 V3R - SR = T\[RQ.
0, 5mR? . . .
26. 2 =0, 5. [Lnomaau wepnoit u 6Gesoit YacTeil 1UCKa paBHBI.
s

27.0,25. DyieMeHTapHBIE WCXO/BI UCTIBITAHUS OMKUCHIBAIOTCsT yesaoBueM 0 < o < 4,
T. e. x € [0;4], mmHa 3100 OTpe3Ka l = 4. Kpyr He nepecekaer GunzKaiiliyio K HeMy
npsAMYyIo, ecan - > 3, T. e. x € [3; 4], anuna sroro orpeska l4 = 1.

28. 0,5. Koopaunatel touek B u C' JOJKHBI YJIOBJIETBOPSTH HEPABEHCTBAM:
0<z1<L,0< 2 <L, z9 > 2. B cucreme xoopaunat Oxxy YKa3aHHBIM HepaBeH-
CTBaM YJIOBJETBOPSIOT KOOPAUHATHI JII00O0H TOUKM, TPUHAIEKAIIEH TPIMOYTOTbHOMY
tpeyroibuuky OK M (cMm. puc. 22). Takum 06pazom, 10T o
TPEYTrOJbHUK MOXKHO PacCMaTpPUBATH B KadecTBe (pUTYPHI N M

1 1 K
Q, Sq = 3 -KM-OK = §L2. Jlnuna orpeska BC' moKHA

|
OBITH MeHbIIe JnHB 0Tpe3ka O B, T. e. T0JI2KHO UMEThH Me- i
CTO HEPABEHCTBO Ty — X1 < T, WU, YTO TO Ke, Ty < 2T7. |
9TO HEPABEHCTBO BBHITIOTHIETCS I KOOPINHAT Te€X TOYEK :
dburypsi €2, KOTOpBIE JIezKAT HUZKE TPIMOi y = 22 (mpsimas :
ON). Kak BugHO u3 puc. 22, BCe 3TH TOYKU MPUHAJLIE- !
KaT samTpuxosannomy Tpeyroabauky ONM. Takum 00- () I 11

1 1
pazoM, S4 = Sonm = 3 NM -OK = ZLQ. Puc. 22

Paznen 1.3

37. 0,6561. IIpubop Oymer paborarh, eciau OyayT padoTaTh BCE €10
onoku. Cobbirust Ay, Ay, As, Ay nesasucumbl, P(A;) = 0,9 s Beex
i — 1, 2, 3, 4. BeposithHocth cobbitust A = AyAsA3Ay paBna P(A) =
= P(A;)P(A3)P(A3)P(Ay) = 0,9%

38. 0,392. O6oznatum A = {xorsi Obl OJIMH W3 TSATU Y3JIOB TEXHU-
4eCcKOro ycrpoiicTsa okaxkercst HeucnpashbiM}. Torja A = Ay 4+ Ay +
+As + Ay + Ajs. [Tockoabky cobwbitust Ay, Ao, Az, Ay, A5 coBMecTHBI, JJis1
BBIYUCJICHUST BEPOATHOCTH cOObITHS A ciiejiyer nepeiiTu K mpoTHBOOIOXK-
HOMY COOBITHIO A — {BCe y3JIbI TEXHIYECKOTO YCTPOIMCTBA BO BPEMSsI €r0 Pa-

coonrTuit Ay, A9, Az, Ay, Az 1 CBOICTBO BEPOSTHOCTH TTPOTUBOIIOJIOKHOTO
cobwiTust, omyunm P(A) =1— P(A)=1-0,9-0,85-0,88-0,95-0, 95.

39. 0,936. O6oznauum A = {cpenano He GoJsiee TPEX BHICTPEJIOB .
Torna A = {mpousBouTcs 4-it BHICTpea} = {MpOMaxHyIMCh TPH TEPBBIX

Tpex BeicTpesax}. Ecim A; = {monasu nipu i-m Beictpene} (1 = 1, 2, 3), 10
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A= A1 AyA;. P(A) =1— P(A) =1-0,4% = 0,936. JIpyroii crocob pe-
IeHUsT — MPEJICTaBUTEL COOBITHE A B BIJIe CyMMbI HECOBMECTHBLIX COOLITHIL:
A=A+ A1Ay + A1 AxAs.

40. 0,479. Cobbirue A = {0ba mapa ojHoro npera} — By + By. Eciu
A; — {3 i-it ypubl ussaexim Gesplit map} (i — 1, 2), o A = AjAy +
+ A Ay. TIockoJIbKY colaraeMbie HeCOBMECTHBI, & MHOKUTENIN HE3aBUCHUMBI,

5 5 11 4 23

PA =— —4+—=.- =",
o PA) =159 16 9~ 18
1 1 8

41. a) 1057 0) 57790" B) T a) O6osnaunm T, Y, P u 1. 1. cobbiTus,

COCTOSAIIIE B BBIOOPE COOTBETCTBYIONIEH OYKBBI, U IIyCTh OYKBOCOYETAHUE

TYP oznagaer, 4To nepsoit BeiOpaHa 6yksa T, Bropoit ¥, Tperbeii P. To-

v P(TYP) = P(T)P(Y[T)P(PITY) = = - - . 6) P(CEBEP) =
1 2 1 11

= P(C)P(E|C)P(B|CE)P(E|CEB)P(P|CEBE) = T 093 7

42. 0,14. Cwm. 3amaay 30. P(A) =0,95-(1—0,9)+ (1 —0,95)-0,9.

43. 0, 08. Cwm. 3aladn 31u32 A= A1Z2Z3 —|—Z1A2Z3 —|—Z122A3, npun-
deM cJraraeMble HECOBMECTHBI, a MHOXKHUTe N HezaBucnMol; P(Ap) = 0,9,
P(A3) =0,8, P(A3) =0,75.

44. 0,064. P(A;) =1—0,005 = 0,995, P(A3) =1—0,02 = 0,98,

P(A3) =1-0,04=0,96. Ecm A — {Hapa 6OTI/IHOK COTIEPIKUT ,He(beKTbI}
T0 A = {Hapa Gorunok me conepkut jgedekros}; A = AjAyAs, P(A) =
=0,995-0,98-0,96 ~ 0,936; P(A) =1 — P(A) ~ 0,064.

45. P(A) = 0, 368; P(B) = 0,904. Cm. 3ajaun 31 u 32. Ecim A; =
= {nonasamnue mpu i-M BeicTpese} (i = 1,2, 3), ro P(A;) = 0,8, P(Ay) =
= 0,4, P(Ag) = 0, 2. CobbiTusg A = Z1A2A3 + A1Z2A3 + A1A2Z3, E =
— {mm omnoro nomaanus }=A; Ay As.

s6.2) 2i6) 07

91" 7 91
HUKA) TPOU30HIET OIHO U3 4 HeCOBMECTHBIX coObITHil: B; ={n3 B3sAThIX yu4eOHNKOB POB-

1o 4 mTyK OyayT B nepenere} (1 =0, 1, 2, 3). Torna A = By + Bs; B = By + By + Bs;
B = By. Beposataoctu cobbiTuii B; BBIYUCILIIOTCS IO CXeMe 3a1a49n 8.
47. a) 0,504; 6) 0,994. Ilycts A = {B nenu Oyxer Tok}, A; = {i-a mammouka

ucnpasua} (i = 1, 2, 3). IIpn nocienoBaresproM coequuennn A = Ay A A3 = {Bce

. B pesysibraTe ucnbitanus (6ubamorekapb 6eper Haygady 3 yues-

JIAMIIOYKA WMCIPABHBI} (MHOXKHUTEJM He3aBUCHMBI). [Ipu mapaiiesbHOM COeJInHeHUuN
A=A+ Ay + A3 = {xora 6B onHa JammouKka ucnpapHa}, A = {Hu omHa JaMIOU-
Ka He UCIPABHA}.

48. 0,78. A = {u3Breuena jeTansb OTINIHOTO KadectBaf, H; = {us-
12 12

12+20+18 50

BJI€UeHA JleTasb i-ro 3aBoma} (i=1, 2, 3); P(Hy) =
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20 18
= 0,24, P(Hy) = —5 = 0,4, P(Hy) = = = 0,36,
49. 0,85. A = {mumenn nopaxena}, H; = {crpesiok BbicTpesny u3
BUHTOBKU C ONTUYECKUM Tipuiiesiom ), Hy = {cTpesiok BhicTpein U3 BUH-

ToBKM Oe3 onruueckoro mpurnenal; P(A|Hy) = 0,95, P(A|Hs) = 0,7;
3
P(H1) = ¢, P(H) = ¢

50. 0,09. Cm. 3ajauy 35. A = {upuobpereHHbiii TejieBU30p 110TPedy-
er pemonra}, H;— {1probpeTeHHblil TeJIeBU30P HOCTYIUII OT 4-I'0 TTOCTAB-
mwka} (i = 1, 2, 3). P(Hy) = 0,1, P(Hy) = 0,4, P(Hs) = 0,5, 1. k.
ecim oT 1-TO nocraBiMKa MocTynaeT k TejeBu3opoB, To oT 2-1o0 — 4k,
or 3-ro — 5k, Bcero — 10k resesusopor; P(A|H;) = 1 — 0,98 = 0,02,
P(A|H,) =1— 0,88 = 0,12, P(A|H;) = 1 — 0,92 = 0, 08.

51. 0,717. A = {nayjauy usBjieueHHast jietajb cranjapraas}, H;—
= {neranp usBnevena u3 i-ro smmka} (i — 1, 2, 3). T. k. stk BeiGupaercs

nayady, ro P(Hy) = P(Hy) = P(Hj3) = 3 ITo kmaccuiaeckomy ompejie-
15 24

nennto Bepositnoctu, P(A|Hy) = 0 = 0,75, P(A|Hy) = 0= 0,8,
6

P(A|H;) = = = 0,6.

52. 0,5. H; — {B 3-it ypue i Geabix mapos} (i — 0, 1, 2). Torga

2 16
P(Hy) = — - — =0,16 (BeposiTHOCTL TOr0O, 4TO U3 00EMX YPH B3siJIH

10 20
8 16 2 4
uepnble mapbt), P(Hy) = 0" 20 + 0 20 = 0,68 (u3 1-it ypHBI B3sIH
8 4

Oestblit map, a u3 2-it uepHsblil, uin Haobopotr), P(Hs) = 10 20 = =0, 16.
Konrposns: P(Hy)+P(H1)+P(Hy) = 1. Ecin A = {u3 3-it ypHbI u3BIIeKIN
oesbrii map}, To P(A|Hy) =0, P(A|Hy) = 0,5, P(A|Hy) = 1.

53. 0,461. A = {o6a cTpenka momaau B 1e/b}. Bo3MOXKHBEI 6 THIIOTE3 O JIBYX BbI-
3BaHHBIX CTpeakax: Hi — JIBa OTJIMYHLIX CTpeJiKa, Ho — JaBa Xopommux crpenka, Hs —
JIBA MOCPEJICTBEHHBIX CTpeJiKa, Hy — oTauvHblit u xopormuit crpeiku, Hs — OT/IndHbII
U TIOCPEJICTBEHHBIN cTpesiKu, Hg — XOpoluii u mocpecTBeHHbI i CTpeJIKI/I. BepostHocTu

Ci

THIIOTE3 BRIYUC/IAIOTCA 10 cxeMe 3aja4n 8, nanpumep, P(H;) = —5- = — (uposepn-
C2, = 190

Te, YTO CyMMa BepOSITHOCTell rumore3 paBHA 1), a yCJIOBHBIE BEPOSTHOCTH COOBITHsT A

BBIYHCJISIOTCS 110 TeOpeMe YMHOZKeHHsI BePOSITHOCTell He3aBUCUMbIX coObiTnil. P(A) =

6 45 15 40 24 60
=—.0,9%4+—.0,7"4+—-0,5°+—-0,9.0,7 :0,9-0,54+—-0,7-0,5 ~
190 +190 +190 +190 100 190 7 7 +190 o

~ 0,461.

54. BepositHee, uTo BUHTOBKa Oblia Ge3 omrmueckoro mpuieaa. A = {crpenok
nopasuJi Mutenb }, Hy = {cTpesiok BhICTPeJIIIT 13 BUHTOBKH € ONTHYECKHM TIPHUIIEJIOM },
H, = {cTpesiok BBICTpeIWT W3 BUHTOBKH 0e3 omruveckoro mpunena}t; P(Hy) = 0,4,
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P(H,) = 0,6; no dopmyse Baiteca (7) P(H,|A) = %, P(H,|A) = %

55. Haunbosiee BeposiTHO, UTO mepenozkuan 1 Gensiit u 1 uepusrit map. Hy = {ne-
penoxkuan 2 Geawbix mapa}, Hy = {mepenoxunan 1 Genwiit u 1 4epubiii map}, Hz =
= {mepesiokuau 2 4epHbIX Mapa}. BeposTHOCTH 3THX THIOTe3 BBIYUCISIIOTCS O CXeMe
sagaun 8. s cobbituss A = {u3 2-ii ypHbl u3Bgekau Oesblii map} yCcJIOBHBIE Be-
POATHOCTH BBIYUCILAIOTCS MO KJIACCHIECKOMY OIpeIeeHuI0 BeposaTHOCTH. Vcmonb3ys
dbopmyny Baiieca (7), momygaem: P(Hq|A) = 0,2, P(Hy|A) = 0,6, P(H3|A) =0,2.

56. 0,103. [Io ombiTa BO3MOXKHBI CJIejIyiolne runores3nbl: Hy; — Bce Tpu cTpesika
npomaxuytcs; Hy — monager 1-it crpenok, 2-it u 3-it npomaxuyresi; Hz — mona-
jer 2-it crpeniok, 1-it m 3-it npomaxuyresi; H, — mnonajger 3-ii crpesiok, 1-it u 2-it
npoMmaxuyrted; Hy — 1-it m 2-it cTpenku momaayT, 3-it mpomaxuerca; Hg — 1-iim
3-it momaayT, 2-it mpomaxuercd; H; — 2-it m 3-it cTpenkn momaayT, 1-it mpoMaxHeTcs;
Hg — Bce cTpenkn momaayT. BepodaTHOCTH 3THX THIOTE3 OMPEIETTIOTCSI 1O Teope-
Me YMHOYKEHUsI BEPOSITHOCTe JiJIsi He3aBHCHMBIX COOBITHI (BBIYHCIUB BEPOSITHOCTH,
pOBepbTe, YTO WX cyMMa paBHa 1). YcioBHBIE BeposiTHOCTH cobbiTust A = {mmeercs
TOJIBKO OJTHO TIOTAJaHue} MPU JAHHBIX PHIOTe3aX PABHbI:

P(A|H,) = P(A|H5) = P(A|Hs) = P(A|H;) = P(A|Hg) = 0;
P(A|H,) = P(A|H;3) = P(A|H,) = 1.
Ucnonb3ys dopmyny Baiteca (7), noaydnm:

P, A4) 0,048 0,048
270,048 40,128+ 0,288 0,464

~ 0,103.

57. a) 0,307; 6) 0,002. Twnoresst Hy, Hy, Hs, H,; 03Ha4al0T COOTBETCTBEH-
HO, 9TO BBI3BAHHBINA CTYIEHT TIOATOTOBJICH OTJMYHO, XOPOINO, MOCPEACTBEHHO U ILIO-
xo; P(H,) =0,4, P(Hy) = 0,3, P(H;) = 0,2, P(Hy) = 0,1. Jdusa cobpitust A =
= {BbI3BaHHBIN CTYJEHT OTBETHJI HA BCE TPH BONPOCA} YCJIOBHBIE BEPOSTHOCTH Bbi-
YUCIAIOTCA TI0 CXeMe 3349 8 WU 110 TeOpeMe YMHOKeHHs BepOHTHOCBTeﬁ 3aBUCH-
mbix coobituit; P(A|Hy) =1, P(A|H,) = % ~ 0,662, P(A|H;) = % ~ 0,233,

o 10 10

P(A|H,) = C—g% 0,012. ITo dopmyne Baiieca (7) Boruncasiem P(Hy|A), P(Hy|A).

Pa3ngen 1.4

64. 0,0038. Nmeer mecTo cxema bepuynmm ¢ n = 8; p = 0,25; q =
=1-0,25=0,75 m = 6. Haitmure Ps(6) o dbopmyie (8).

65. 0,05792. ImeeT mecTo cxema bepaymmmcn = 5;p=0,2;9 = 0, 8.
Ps(m > 3) = P5(3) + P5(4) + P5(5); mpumenute dbopmyiy Beprysin.

66. 0,34464. n = 6; p = 0,2 (7. k. 20% mnakeToB akuuii MpoIA-
FOTCsI IO TIepBOHAYAJIBHO 3asiBieHHoi 1ene); ¢ = 0,8. Fg(m > 2) =
=1- PG(’ITL < 2) =1- (P@(O) + P@(l))

67.0,822.n=6;p=0,25,¢=0,75. Bs(m>1)=1-F(m< 1) =
=1- F(0)=1-0,755
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68. 0,21754. Cuemyer paccmorpers nsath runores H,, = {m nonagauuii npu
gerbipex BeicTpesiax} (m = 0, 1, 2, 3, 4). BeposiTHOCTH 9THX THIOTE3 BBHIYUCISIOTCS
o dopmyre Bepruywin (n = 4 — gucsio Beicrpesios; p = 0,1 — BepoOSITHOCTH HOTIA-
fauus npn ogHoMm Bhictpene): P(H,) = Py(m) = Cf* - 0,1™ - 0,9*™. Tlo ycaoBuio
P(A|Hy) = 0, P(A|H,) = 0,6, P(A|Hy) = 0,8, P(A|Hy) = 1, P(A|H,) = 1. s
Beranciaenust P(A) npuvennte (opmMysty HOJTHON BEPOSTHOCTH.

69. 0,4938. Nmeem 110csie10BaTEIbHOCTH HE3ABUCUMbBIX UCIIBITAHUI —
cxemy Bephymim ¢ n = 900 (n Besnko); p = 0,2 (p He ouenb Maso). [lpu
OOJIBIINX N UCTIOJB3YI0TCs Tpubsmkennbie Gopmynb [lyaccona (ecan p
ouenb masio) u Myaspa — Jlaniaca (ecau p He odenb Maso). [TockoabKy
HY?KHO OIPEJEJINTh BEPOSITHOCTh TOI'O, UTO UMUCJIO M 3€PEH PXKU YI0BJIe-
TBOpsieT HepaBeHCTBY 180 < m < 210, To ucroJib3yercss MHTErpaJbHast
dbopmysia Myaspa — Jlamnaca (11).

70. 0,000158. n = 50 (4nca0 TPOBEPSIEMBIX U3/ETH); p = % = 0,01 (Bepo-
ATHOCTH Opaka); m = 5. TlockoabKy obbem mapruu Beauk (10 000 w3mesnit), MOXKHO
CUNTATh, 9TO JePEKTHOCTh KaxK10ro u3 H0 m3aesnii He 3aBUCHT OT KaueCTBa OCTAb-
HBIX n31euit. [[03ToMy MOXKHO CIUTATD, 9TO IMeeT MecTo cxema bepryimm. [TockombKy
n = 50 Besuko, p = 0,01 mano, a = np = 500,01 = 0,5 < 10, Boruncaure Psy(5) mo
dbopmye Ilyaccona (9).

71. 0,0616. n = 1000 — Benuko, BeposTHOCTL 0,9996 Osm3Ka K
1, mosTOMy B SIBHOM BHJE HeJb3sl HpuMeHuTb HEU (opmyay Ilyaccona,
un dopmysny Myaspa — Jlammaca. Pacemorpum cobbitue A = {usznenme
He BBUICDKAT MCIbITanus ), Torma seposarthocth P(A) = 1 — P(A) =
= 0,0004 = p ouenbp MaJjia U MOXKHO HCIIOJIb30BaTh qopmysy Ilyaccona;
a = np = 1000 - 0,0004 = 0,4. Plooo(m > 2) =1- Plooo(m < 2) =
=1~ (P1000(0) + Prooo(1))-

72. a) 0,0114; 6) 0,8962. Nmeem cxemy Bepnysim ¢ n = 1000 (n
Besko); p = 0,5 (p He maso). [Toaromy ucnosb3yeM B ciydae a) JOKadb-
HY10, a B ciydae 0) uHTerpaibhyio dhopmyssl Myaspa — Jlamiaca.

73. 299. [Tpumenure dbopmyry (13).

74. 1099 < n < 1119. Ucnoaszyiite dopmymry (12).

75. mg = 40; P5(40) ~ 0,141. Haiigure HamBeposiTHEliIee YUCIO M B3OTIE/T-
mux cemsin mo dopmyse (12). s Beraucienust Bepositnoct Psg(40) ucmosb3yiite

JokaapHyto dhopmyiry Myaspa — Jlamaaca (10).

Pazgen 2.2

81. P(( =3)=0,2; P({=T7)=0; P({§ < M¢) =0,4; o =~ 1,14
[Tockosbky cpemn Bo3MOXKHBIX 3HadeHwit CB £ wner 3madenusi 7, TO
P(¢ =7) = 0. Maremarnueckoe oxujanue ME Borancisiercs 1o $hopmy-
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e (15). T. k. Me = 1,9, 10 P(¢€ < M¢) = P(€ < 1,9) = P(¢ = 0)+
+P(¢ = 1) (qanHOMY HEPABEHCTBY YJIOBJIETBOPSIOT TOJLKO JIBA 3HAUCHUSI
CB ¢ — snadenus 0 u 1). Haityure DE no dopmyane (16); o¢ = /DE.
(0 npn r < —3,

0,3 nmpm -3 <z <1,

0,5 mpnl<ax <2,

¢! npu x > 2.
3uauenne p onpejessiercst u3 yciosus Hopmuposku (14). Oynkiws pac-

npejenernst F(x) reprur paspbiBbl B Toukax —3, 1 1 2, 0TBEYAONIMX BO3-
MOXKHBIM 3HaueHnsiM CB £. Benmuuna ckauka B TOYKe paBHa BEPOSITHOCTH

82.p=0,5; F(z) = {

COOTBETCTBYIOIIECTO SHAYECHMW .
1] 2] 4

P03]04]0,3
HaXO2KJICH A pH,Z[a paCHpe,Z[e.HeHI/IH 110 beHK]_[I/H/I paCHpeﬂeﬂeHI/IH ABJIAETCA

obpatroit kK 3ajaqe 82. [ns aguckpernoit CB ME& n DE onpepenstroTest 1mo
dbopmynam (15) n (16).

83.

M¢ = 2,3; DE = 1,41; o = 1,19. 3anaga

0 npumax <3,
F(z)=140,8 npun 3<x<4,
1 npmzx >4

E1 3] 4

84- P08 70,2

Tockosbky M (€2)= DE + (ME)? = 10,4, jyist onpejiesienust 1 U Ty HOJLy-
MéE = 0,82, + 0,229 = 3,2,

M(€%) = 0,823 + 0,223 = 10, 4.

HeoGxomumo BeiOpaTh To perenue (x1; T2) CUCTEMBI, KOTOPOE Y/IOBIETBO-
pgAeT YCJIOBUIO T < T2.

el 0 | 1] 2

85. P 0.810.18 0,01 M¢ = 0,2; DE = 0,18; o¢ ~ 0,42;

P(=M¢)=0; P(¢ < M¢) = 0,81. CB £ umeer GurommaibHoe pac-

npejiesierre ¢ napamerpamu n = 2 (2 geranu) u p = 0,1 (BeposiTHOCTH

TOTO, YTO B3siTasi HayJady JeTajb HEeCTAHJAPTHA); YUCIOBbIE XapaKTepu-
CTUKHM MOXKHO Haiitu 110 dbopmyse (17): ME = np, DE = npq.

E[ 0 [ 1] 2

86 TP 518 [5/9[1/6

UM CUCTEMY

3
PE¢<1) = 3 BeposiTHOCTH BO3MOXKHBIX

co. 2 cl.cl

sHauenuii pasubl P(§ = 0) =

_Ci-G5
e

TEOPEMDBI CJIOKEHUA N YMHOXKEHU .

. ,Z[.HH BbIYUCJICHUA BepOHTHOCTeﬁ MO2KHO HCIIOJIB30BAaTh TaK>Ke
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7 8
87. ME=0,6; P(€=1) = o P(E=4) =0 P(1<E<4) = ¢
(0 1puz <0,
7
= nmpn 0 <z <1,
F(z) =1
T pul <z <2,
(1 nopuz > 2.

[Tpu cocrapiienun psijia pacrpejiesieHust UCIOJIb3YyHTe cxeMy 3ajaqu 8.

E[1 2] 3 B
88. P 0210602 P(¢ > 2) =0,8. CB £ ne MmoxeT npuHAMaTh

suauenue 0, 1. K. cobbirue {€ = 0} o3Ha4aer, 4TO Cpeji BbIHYTHIX MIAPOB
(0 KpacHBIX, CJIeJIOBATEIHLHO, BBIHYTO 3 Iapa JPYroro IBETa W3 YPHBI, B
KOTOPO#l TaKMUX IIAPOB TOJBKO 2. DTO HEBO3MOXKHOE COOBITHE.

E1 0 1 2
P|2/3]14/15]1/15
9JaeT, 9TO MPU MEPBOi MONBITKE BhIHYIM KpacHblii map. CB & npuanmaer
3HavyeHue 1, ecyiv nepBbiil pa3 BbIHYJIM YEPHBIH 111ap, a BTOPOil pa3 — Kpac-
ueiit; CB & npuanMaer 3nadenne 2, ecin JiBa pas3a BLIHYJIW YePHBINA map,
a TpeTuil pa3 — KPaCHDIN.

89. P > 2) 1—15 Cobprtue {£ = 0} o3ma-

r0 npu z < 1,
0,4 mpul<z<2,
g0. .61 L | 2 | 3 " pe) = oo ors?
"IP104(0,24(0.,144 | 0,216 r) = ; pn 2 < z < 3,
07784 HpI/I3<x<4,

1 npu = > 4;

P& > M¢) =0,36; P(E = ME) =0; P(€ =0,4) = 0. Psy pacripeieste-
HUsI COCTaBJIsIeTCs aHAJI0THIHO 3a/1a4e 78. Cobbitue {£ = 4} oznauaer, 4o
1epBble TPU MOBITKY OKa3aInch HeylauHbiMu, osromy P(€ = 4) = 0,63,
P& > M¢) = P > 2,176) = P = 3) + P(¢ = 4). Cobbirus
{€=M¢} ={£=2,176} n {& = 0,4} aBIAIOTCA HEBO3MOKHBIMU.

91. M¢ = 2,3. CB £ npuraumaer 3nadenne (), ecin CTy[AeHT HE CAACT
HU OJIHOrO 9K3aMmeHa, nosromy P(§ = 0) = 0,1-0,2-0,4 = 0,008;
CB ¢ npunumaer 3nadenune 1, ecim CTYJAEHT CIACT TOJBKO OJIMH 9K3aMeH
(/b0 TONBKO TMepBbIii, OO TOJIBLKO BTOPOi, JUOO TOJLKO TPETHii), T. €.
P¢=1)=0,9-0,2-0,44+0,1-0,8-0,4+0,1-0,2-0,6 =0,116. Ana-
goruaro P(€ = 2) = 0,444; P(¢ = 3) = 0,432.

92 '3 0 1 2 3 4
"1 P 0,1296 | 0,3456 | 0,3456 | 0,1536 | 0,0256

ME =1,6; DE =0,96; oc ~ 0,98; P(2 < £ < 4) =0,1792;
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(0 npu ¢ < 0,
0,1296 nmpn 0 < x
0,4752 mnpul <z
0,8208 mpu2<x
0,9744 mpm3d3 <«

(1 npu z > 4.
CB & moxer npuanmarh 3uadenns 0, 1, 2, 3, 4. Ona nmeer OmHOMUAIHLHOE
pactipe/iesierne ¢ napamerpamu n = 4 (4 6pocka) u p = 0,4 (BeposiTHOCTH
nonajianust mpu Kaxkjom). [losromy Beposithoctu p,, = P(§ = m) Bbrumc-
nstorest 1o hopmyne Beprynan P(€ = m) = C7*-0,4™.0,6%™ (m = 0, 1,
2, 3, 4). Uroosl naiitu P(2 < & < 4), Boibepem e 3nadenust CB, koropbie
VJOBJIETBOPSIIOT YKA3aHHOMY HEPABEHCTBY, T. €. HONAJIAI0T B IIPOMEXKYTOK
(2;4]: P(2<¢&<4)=P(E=3)+ Pc=4).

93. M¢{ = 2; DE = 1,6; o¢ = 1,26. CB { nmeer bunoMunanbHoe
pactipe/iesierne ¢ napamerpamu n = 10 (kosmdectso Kpeauros) u p = 0, 2
(BEPOSITHOCTH TOTO, YTO KpejuT He OyJeT BO3BpalleH B Cpok). Hucsiosbie
XapaKTepUCTUKUA MOXKHO HaiiTu 1o dopmyse (17).

94. M¢ = 0,5; DE = 0,45; cpejiauit pazMep BbIUIPHIIA & ThIC. PyO-
aeit; P(§€ > 3) = 0,00046. CB ¢ wmeer GuHOMMAIBHOE DACIpeJieeHne
¢ mapamerpamu n = 5 (kosmdecrBo 1OKynok) u p = 0,1 (7. K. BbIWI-
PBINTHON SIBJISIETCST KaxKjas jecsitas eunuia tosapa). CiegoBaTesbHo,
ME = np; DE = npg. CB n — pasmep BBIUIPHIINIA — YI0BJIETBOPSAET
cootHomenuto 17 = 10€ Toic. pyOseit, mosromy Mn = 10ME Thic. pyoO-
neit. BepositnocTh BhIUTpaTh G0stee 30 Tohic. pybueit pasaa P(n > 30) =
=P¢>3)=PEl=4)+PE¢=5=C2-0,1"-0,9' +C2-0,1°-0,9"

95. 3,22. BepoaTHOCTH TOSABJIEHUS OJTHOTO OYKa Ha IPpaHU OJHOI KOCTH paBHA

1
a BEpOATHOCTH HeNOABJICHHd 1 — 6= & [To dbopmyne Bepuymiu (8) p = P5(2) =
N2 /5\3
:C’52- (—) <—> . CB & umeer OuHOMHMAJIBHOE pacIpejeseHne ¢ HapaMeTpamu

-

-

F(z) =<

NN NN
»h-uoowt—\

-

b

=

6 6

n=20wu p; M = np.

96. P(&00 > 1) = 0,0952. CB & nmeer pacupejenenne I[lyaccona ¢ mapamerpom
a; = at, Tae a — CcpeJiHee YUCJO JIAMII, BBIXOJSIIIUX W3 CTPOs 3a OJuH 4ac. 1. K.
M&19000 = 10, TO M&100 = 0, 1.

97. P(& > 3) &~ 0,001148. CB &; umeer pacupeenenne [lyaccona ¢ mapameTpom
a; = at, Tae a — cpeanee 4ucao MAKpo6os B 1 am® mousel. T. k. 1 M*=1000 am?, To
Mé&goo = 200 u M& = 0,2. Crenosarenvio, P(§1 > 3) =1— (P(& = 0) + P(& =
=1)+ P& =2)).

98. M¢ = 5, 6. BeposiTHOCTH TOTO, YTO TIPU OJTHOM BBICTPEJIE CTPEJIOK ITPOMAXHET-
cst (He TIONIAJIET HU B JI€BSATKY, HU B JIeCATKY ), paBHa 1—0,1—0,2 = 0, 7. CB £ npuanva-
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er 3Hadenne ), ecm CTPesIOK mpoMaxHercst 00a pasa, 1. e. P(§ =0) =0,7-0,7 = 0, 49;
¢ npunuMaer 3Havenue 9, €cju MPU OJHOM BBICTPEJIE CTPEJIOK IMONAJET B JIEBIATKY, a
Ipu JIpyroM npomaxuercsi, T. e. P(§ =9) =0,2-0,740,7-0,2 = 0,28. AHaJIOrHYHO
nosnyunm P(§ =10) = 0,14; P(£ =18) = 0,04; P(£ =19) = 0,04; P(¢ = 20) = 0,01.
E 1 2 3 e m
P10,2(0,16 0,128 0,8m1.0,2
wenme 1, . k. P(§ = 1) = 0,2 > P(f =m) = 0, 3 O 8™~1. Pan pacupenenenns
COCTaABJISIETCs] AHAJIOTHYHO 3aja4e 78, pa3uuna Jjumb B ToM, yto CB & npunnmaer He
KOHEYHOE, a CUeTHOe JHCJIO 3HAYCHUIA.

13 1 2 3 e n| 0O 1 2
P 10,79 0,1659 | 0,034839 | . P 10,3(10,553]0,11613 | ...
Ecyiu nonaianue mpoucxouT Mpu MePBOM BBICTPEJIE, TO CB & npunumaer 3uadenue 1,

99.

HawunGo.tee BeposiTHOE 3HA-

100.

a 1 — 0; eciu TPOUCXOAUT MOTAAHNE TIPU BTOPOM BbicTpese, To obe CB nmpuaumaror
3Havenue 1; B cjydae NonaJanus NpU TPETheM BhicTpese & NPUHUMAeT 3HavYeHue 2, a
17 — 1; ecaim MPOMCXOAUT MONAJAHUE TIPU Y€TBEPTOM BhicTpesie, To obe CB npunnmaior
snavenue 2 u 1. 1. CienoBaresibHo, cobbiTre {£ = 1} 03Ha4daer, 4T0 MEpPBHIfi CTPEJIOK
nonaJ ¢ nepBoro pasa JmO0 NepBbIii He MoTaJl PU NePBOM BHICTPEJIE, a BTOPOii 1momaJt,
Te. P(=1)=0,340,7-0,7=0,79. Cobbitrie {{ = 2} MIpOUCXOAUT B JABYX CJIydasiX:
Jin0O0 TEPBBI CTPEJIOK MOMAJ CO BTOPOro pasa, Jinbo BTOPOil CTPEJIOK HoMaJjl O BTOPOro
pasa (Ipu 3TOM HepBbIil pa3 06a NpoMaxHyIuch), nosromy P(E =2)=0,7-0,3-(0,3+
40,7-0,7) = 0,1659. Arasornano P(€ =3) =0,7-0,3-0,7-0,3- (0,3+0,7-0,7) =
= 0,034839; P(n = 0) = 0,3; P(n=1) = 0,7 (0,7+0,3-0,3) = 0,553; P(n = 2) =
=0,7-0,3-0,7-(0,7+0,3-0,3) = 0,11613.

Pazgen 2.3

106. P(( <1)=1; P(0,25 <& <0,75) =0,375; P(£ > 0,75) = 0;
P& = 0,25) = 0. Ucnosbsyiite dhopmymny (19). Has nwemnpepsisroit CB
BEPOSITHOCTL TOT'O, UTO OHA IPUMET KOHKPETHOE 3HAUeHHe, paBHa HYJIIO,

nostomy P(§ = 0,25) = 0. Bepositnocts P(0,25 < & < 0,75) =
0,75

= / p(z)dx BBIpaXKaeT MmI0MAb MO/ IPaQUKOM IOTHOCTH p() HA MPO-

0,25
mexytke (0,25;0,75].

107. P(6 < —1) = 0,25; P(—0,25 < € < 0,5) = 0,1875;
P& >0,5) = 0,375; P(¢ = —0,25) = 0. Ucnossayiite ompejenenne
dbynknun pactpenenenus u dhopmyay (18); P(€ < —1) = F(—1).

S 11

108. M¢ = — D¢ = 36 P& > 0,5M¢) ~ 0,291. Ucnonbayiire

dbopmyasr (20), (16), (19).
5 11
109. M¢ = Df = Ta P(|¢ — M¢&| < 0¢) = 0,599. [nst Borumc-

JIEHHN I YUCJIOBBIX XapaKTepI/ICTI/IK HGO6XO,HI/IMO HaWTH ILJIOTHOCTD pacipeje-
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nenust p(x) = F'(x). Qns soraucaenus sepositnoctu P(|€ — ME| < o¢) =
11 —v11
_p(gﬁ d) :p<5f 5+ Vi1

15 1 <é< BETEE UCIIOJIL3YiiTe
dbopmyty (18).

0, ecrn T < —1,
2.5
110, a= & Py = 3,77 T ecm —1<z <0,
3 =42 ecim 0 < x < 1,
L, ecm © > 1.

+o0
Haiinure a n3 ycnosus / p(z)dx = 1. Oupegenure GyHKIUIO pacipe-

— 00
T

nenenust o dopmyie F(z) = / p(z)dx, paccMOTpPEB OTJEIBHO CJIydan

<1 -1<zxz<00<x < 1 :1:>1
1
111. a = ——; P¢( < 1) =
ea’ 64 _17 (g ) 62 +1
= ~ 0, 087. Oupenennre napamerp a u3 ycaosust F(2—0) =
(e+1)(e?+1) ped banetp Y (2-0)
= a(e! —1) = F(2+ 0) = 1. Ucronnays onpeseenne byHKIAR pacipe/ie-
gerns u dbopmyay (18), maiimure P(€ < 1) = F(1); P(0,5<¢{< 1) =
= F(1) — F(0,5).
4

112. M§ = 5 D¢ = i o¢ ~ 115 P(4 < € < 6) = 0,5
P(6 <€ <10)=0,25; P(¢ =7) = 0. Beraucsure BeposgtHocTH 110 HOp-
myJsie (18), BOCob30BaBIUCH BUJIOM (DYHKIIUE PABHOMEDHOTO PACTIPEIe-
nenust, win o Gopmyiie (19). Bamersre, uro 3HaueHnst 4 u 6 TpUHAIEKAT

orpesky [3;7], a 10 > 7.
113. P(¢ < 1) = 0,211; P(4 < & < 7) = 0,356. Vcnoansyiire hopmy.ist

b b—
M¢ = &, o¢ = 2\/5. Orcrioma b = 3+ 23, a = 3 — 2¢/3. Buruncamre Beposit-

~ 0,119; P(0,5 < £ < 1) =

2
Hoct 110 Gopmyiie (18), Bocrnob3oBaBIMCh BUIOM (BDYHKINH PABHOMEPHOIO DacCIipe-
nenenusi, nian no gopmyse (19). Samernbre, uro 3navenust 1 u 4 npuHATIEKAT OTPE3-
Ky [a;b], a 7 > b.
114. 0,4. CB ¢ pacupegenena papaomepro Ha [—0,5 cm; 0,5 cMm). Boraucoanre
BepositiocTh P([€] > 0,3) =1 — P(|¢] < 0,3) =1 — P(—0,3 < £ < 0,3) o dopmy-
e (18), Bocmob30BaBIINCH BUIOM (DYHKIMH PABHOMEDPHOIO DACHPEIEICeHUs, WIH 110
dbopwmye (19).

1
115. P(§ > 20) ~ 0,264. Cpejnee Bpemsi peMoHTa paBHo ME = % Boraucsre

BeposiTHOCTH P(€ > 20) = 1 — F(20), BOCIIOJIb30BABIIICH BHIOM (DYHKIUI TTOKA3ATE b
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HOTO pacupejeenust (22).

1 —z/80 —2/80

e opu z > 0 1—e npu z > 0

116. a) p(z) = { 3 P " Plx) = P :
0 npu x < 0; 0 npu z < 0;

6) 0,287. Cpejnee Bpemsi 6e30TKa3HOl paboThl prubGopa pasHo ME = 1 Boraucsmre

BepositHocTh P(€ > 100) = 1 — F(100), BOCIOJIB30BABIINCH BUIOM (DYHKIINH MOKa3a-
TEJBHOTO pacupejesenus (22).
117. 3,13%. £ pacupenesena pasaomepHo Ha [0, 495 cm; 0,505 cm|. Macca mapuka

paguyca & pasua m = pV = 7,8 §7r§3 r. Macca oyner m > 4,2 r, ecntu £ > Ry =

4,2-3
= /= . Boraucsmre Beposirnocrs P(€ > Ry) ~ 0,0313.
47 - 7,8

118. 3 ¢ pacnpeyesiena paaomepso Ha [0°; 180°]. Paccrosinne & Mexkiy ocTpusi-

MU HOYKEK IUPKYJIsi pABHO OCHOBAHUIO PABHOOEIPEHHOTO TPEyTroJbHUKA ¢ DOKOBOI CTO-

ponoit 10 ¢cm u yriiom npu BepinuHe &, modromy x = 20sin g Paccrognne x < 10 cwm,
ecim & < 60°.

Pa3nen 2.4

]. z—2)2 ]_ — 2
122. p(z) = 3\/%6_( o ; F(x) = 3 + & <:)3 3 > [Tapamerpbr

HOPMAJILHOTO pactpeenennst a = ME = 2; o = /D& = 3.

1
123. a = ——; M& =5; DE =45 0 = 2; P(|§ — ME < 1,5) =
Wor 3 3 ¢ (1€ — Mg )
1,5
:2CI>< ’2 ) =29 (0,75) ~ 0, 5468.
1 (2—20)2
124. P(15 < < 25) ~ 0,6826; p(z) = e . HUec-
( 3 ) p(z) "o

noJib3yiite dopmyny (24). ['paduk WIOTHOCTH paCIpeieIeHnsT JIEKUT Bbl-
me ocu Ox; cCUMMeTpPUYEH OTHOCUTEJHHO HpsMoit x = 20; uMmeeT Mak-

1 1
52 5\/27?6) ’

) ; KpuBasi mpubsmkaercs K ocu Ox 1pu © — F00 (cpas-

cumyMm p(20) = npu x = 20; Toukm neperunda <15;

1
20, ———
( oV 2me

nure ¢ puc. 20).

125. 0, 8185.

126. P(170 < € < 176) ~ 0,383, P(176 < € < 182) ~ 0, 2417,
T. €. KOCTIOMOB 3-T0 M 4-ro pocra J0/kKHO ObiTh npumepno 38% n 24%
COOTBETCTBEHHO.

127. 6%. M & = 0; nockonbky 30 = 20%, T0 0 ~ 6, 7%. BeposiTHocTs

P(0% < € < 1%) Boruncisiercsi o dbopmyJie (24).
128. 0,9065. CB ¢ € N(5;6); BepostHocTh p = P(—15 < & < 15) BBIUHCIIS-
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ercst o dopmyiie (24). Vlckomast BEpOSITHOCTH 110 TeOpeMe YMHOYKEHUsT BEePOSTHOCTEI
HE3aBUCHAMBIX COOBITHII paBHa p.

129. 8. CB £ — omubKa u3MepeHHsT — UMeeT HOpMaJIbHOE paclpe/ie/ieHne ¢ Ia-
pamerpamu a = 0 M, 0 = 15 m. Bepositaocts p = P(|€] < 5) = 29 (0,33) = 0, 2586.
BepositrocTs nporuBonosioxkuoro cobuitust ¢ = P(|€] > 5) ~ 1 — 0,2586 = 0, 7414.
[Tycte B ={ommbka X0oTst 6bI OMHOTO U3 N W3MEPEHHil He MPEBOCXOIUT 110 aOCOTIOTHOI
BesinanHe 5 M}, Torma B ={B KayKJIOM U3 N HE3aBUCHMBIX W3MEPEHHil OMnOKa MPEeBOC-

xoauT 1o abcomoTHoil Benmunne 5 M}; P(B) = ¢". Ilo ycaosuio P(B) =1—¢" > 0,9,

In0,1
= ~7.7 Cwm. 13).
00,7411 7,7. Cm. Takxke dopmyay (13)
27

130. 50 mm. TTo yenoBuro ME = 0; P(|€—ME| < 27) =29 (—) > 0,41. Orcrona
o

oTkyaa n = 10gg 7414 0,

27
d (—) > 0,205. ITo Tabnunue dynkmun Jlamraca (cm. npuiokenune 2) omnpejessiem:
o

27
ecu @ () ~ 0,205, To x = — = 0, 54.
o
131. M& = a ~ 98 gen. en., DE = 0% ~ 138,4 nen. ex.?. Tlo ycaosuo 0,2 =
88 — 90 —
:P(§<88):<I>< a) £0,5 10,75 = P(€ > 90) :0,5—@( a

88 — 90 —
¢~ —0, 84; a

) , OTKyJla

~ —0,67.
o



0,01

Tabauna 3Havennit ¢(r) =

0,02

0,03

0,04

0,05

ITPNJIO2ZKEHUE 1

0,08

0,09

0,1
0,2
0,3
0,4
0,5
0,6
0,7
0,8
0,9

0,3989
0,3970
0,3910
0,3814
0,3683
0,3521
0,3332
0,3123
0,2897
0,2661

0,3989
0,3965
0,3902
0,3802
0,3668
0,3503
0,3312
0,3101
0,2874
0,2637

0,3989
0,3961
0,3894
0,3790
0,3653
0,3485
0,3292
0,3079
0,2850
0,2613

0,3988
0,3956
0,3885
0,3778
0,3637
0,3467
0,3271
0,3056
0,2827
0,2589

0,3986
0,3951
0,3876
0,3765
0,3621
0,3448
0,3251
0,3034
0,2803
0,2565

0,3084
0,3945
0,3867
0,3752
0,3605
0,3429
0,3230
0,3011
0,2780
0,2541

0,3077
0,3925
0,3836
0,3712
0,3555
0,3372
0,3166
0,2943
0,2709
0,2468

0,3973
0,3918
0,3825
0,3697
0,3538
0,3352
0,3144
0,2920
0,2685
0,2444

1,1
1,2
1,3
1.4
1,5
1,6
1,7
1,8
1,9

0,2420
0,2179
0,1942
0,1714
0,1497
0,1295
0,1109
0,0940
0,0790
0,0656

0,2396
0,2155
0,1919
0,1691
0,1476
0,1276
0,1092
0,0925
0,0775
0,0644

0,2371
0,2131
0,1895
0,1669
0,1456
0,1257
0,1074
0,0909
0,0761
0,0632

0,2347
0,2107
0,1872
0,1647
0,1435
0,1238
0,1057
0,0893
0,0748
0,0620

0,2323
0,2083
0,1849
0,1626
0,1415
0,1219
0,1040
0,0878
0,0734
0,0608

0,2209
0,2059
0,1826
0,1604
0,1394
0,1200
0,1023
0,0863
0,0721
0,0596

0,2227
0,1989
0,1758
0,1539
0,1334
0,1145
0,0973
0,0818
0,0681
0,0562

0,2203
0,1965
0,1736
0,1518
0,1315
0,1127
0,0957
0,0804
0,0669
0,0551

2,1
2,2
2,3
2.4
2,5
2,6
2,7
2,8
2,9

0,0540
0,0440
0,0355
0,0283
0,0224
0,0175
0,0136
0,0104
0,0079
0,0060

0,0529
0,0431
0,0347
0,0277
0,0219
0,0171
0,0132
0,0101
0,0077
0,0058

0,0519
0,0422
0,0339
0,0270
0,0213
0,0167
0,0129
0,0099
0,0075
0,0056

0,0508
0,0413
0,0332
0,0264
0,0208
0,0163
0,0126
0,0096
0,0073
0,0055

0,048
0,0404
0,0325
0,0258
0,0203
0,0158
0,0122
0,0093
0,0071
0,0053

0,0488
0,0396
0,0317
0,0252
0,0198
0,0154
0,0119
0,001
0,0069
0,0051

0,0459
0,0371
0,0297
0,0235
0,0184
0,0143
0,0110
0,0084
0,0063
0,0047

0,0449
0,0363
0,0290
0,0229
0,0180
0,0139
0,0107
0,0081
0,0061
0,0046

3,1
3,2

3.4
3,5
3,6
3,7
3.8
3,9

0,0044
0,0033
0,0024
0,0017
0,0012
0,0009
0,0006
0,0004
0,0003
0,0002

0,0043
0,0032
0,0023
0,0017
0,0012
0,0008
0,0006
0,0004
0,0003
0,0002

0,0042
0,0031
0,0022
0,0016
0,0012
0,0008
0,0006
0,0004
0,0003
0,0002

0,0040
0,0030
0,0022
0,0016
0,0011
0,0008
0,0005
0,0004
0,0003
0,0002

0,0039
0,0029
0,0021
0,0015
0,0011
0,0008
0,0005
0,0004
0,0003
0,0002

0,0038
0,0028
0,0020
0,0015
0,0010
0,0007
0,0005
0,0004
0,0002
0,0002

0,0035
0,0025
0,0018
0,0013
0,0009
0,0007
0,0005
0,0003
0,0002
0,0001

0,0034
0,0025
0,0018
0,0013
0,0009
0,0006
0,0004
0,0003
0,0002
0,0001
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d(x)

ITPNJIO2ZKEHUE 2

1 T
Tabunna 3unavennii ¢(z) = — [ e = dt
vV 27T 0

xz

d(x)

xz

D(x)

T

D(x)

T

D(x)

0,01
0,02
0,03
0,04
0,05
0,06
0,07
0,08
0,09

0,0040
0,0080
0,0120
0,0160
0,0199
0,0239
0,0279
0,0319
0,0359

0,4
0,41
0,42
0,43
0,44
0,45
0,46
0,47
0,48
0,49

0,1554
0,1591
0,1628
0,1664
0,1700
0,1736
0,1772
0,1808
0,1844
0,1879

0,8
0,81
0,82
0,83
0,84
0,85
0,36
0,87
0,8
0,89

0,2881
0,2910
0,2939
0,2967
0,2995
0,3023
0,3051
0,3078
0,3106
0,3133

1.2
1,21
1,22
1,23
1,24
1,25
1,26
1,27
1,28
1,29

0,3849
0,3869
0,3888
0,3907
0,3925
0,3944
0,3962
0,3980
0,3997
0,4015

1.6
1,61
1,62
1,63
1,64
1,65
1,66
1,67
1,68
1,69

0,4452
0,4463
0,4474
0,4484
0,4495
0,4505
0,4515
0,4525
0,4535
0,4545

0,1
0,11
0,12
0,13
0,14
0,15
0,16
0,17
0,18
0,19

0,0398
0,0438
0,0478
0,0517
0,0557
0,0596
0,0636
0,0675
0,0714
0,0753

0,5
0,51
0,52
0,53
0,54
0,55
0,56
0,57
0,58
0,59

0,1915
0,1950
0,1985
0,2019
0,2054
0,2088
0,2123
0,2157
0,2190
0,2224

0,9
0,91
0,92
0,93
0,94
0,95
0,96
0,97
0,98
0,99

0,3159
0,3186
0,3212
0,3238
0,3264
0,3289
0,3315
0,3340
0,3365
0,3389

13
1,31
1,32
1.33
1,34
1.35
1,36
1,37
1,38
1.39

0,4032
0,4049
0,4066
0,4082
0,4099
0,4115
0,4131
0,4147
0,4162
0,4177

1,7
1,71
1,72
1.73
1,74
175
1,76
1,77
1,78
1,79

0,4554
0,4564
0,4573
0,4582
0,4591
0,4599
0,4608
0,4616
0,4625
0,4633

0,2
0,21
0,22
0,23
0,24
0,25
0,26
0,27
0,28
0,29

0,0793
0,0832
0,0871
0,0910
0,0948
0,0987
0,1026
0,1064
0,1103
0,1141

0,6
0,61
0,62
0,63
0,64
0,65
0,66
0,67
0,68
0,69

0,2257
0,2291
0,2324
0,2357
0,2389
0,2422
0,2454
0,2486
0,2517
0,2549

1
1,01
1,02
1,03
1,04
1,05
1,06
1,07
1,08
1,09

0,3413
0,3438
0,3461
0,3485
0,3508
0,3531
0,3554
0,3577
0,3599
0,3621

1.4
1,41
1,42
1,43
1,44
1,45
1,46
1,47
1,48
1,49

0,4192
0,4207
0,4222
0,4236
0,4251
0,4265
0,4279
0,4292
0,4306
0,4319

1.8
1,81
1,82
1,83
1,84
1,85
1,86
1,87
1.88
1,89

0,4641
0,4649
0,4656
0,4664
0,4671
0,4678
0,4686
0,4693
0,4699
0,4706

0,3
0,31
0,32
0,33
0,34
0,35
0,36
0,37
0,38
0,39

0,1179
0,1217
0,1255
0,1293
0,1331
0,1368
0,1406
0,1443
0,1480
0,1517

0,7
0,71
0,72
0,73
0,74
0,75
0,76
0,77
0,78
0,79

0,2580
0,2611
0,2642
0,2673
0,2704
0,2734
0,2764
0,2794
0,2823
0,2852

1.1
1,11
1,12
1,13
1,14
1,15
1,16
1,17
1,18
1,19

0,3643
0,3665
0,3686
0,3708
0,3729
0,3749
0,3770
0,3790
0,3810
0,3830

15
1,51
1,52
1.53
1,54
1,55
1,56
1,57
1,58
1,59

0,4332
0,4345
0,4357
0,4370
0,4382
0,4394
0,4406
0,4418
0,4429
0,4441

1,9
1,91
1,92
1,93
1,94
1,95
1,96
1,97
1,98
1,99

0,4713
0,4719
0,4726
0,4732
0,4738
0,4744
0,4750
0,4756
0,4761
0,4767
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OxkoHYaHMe MPUIOKEHUST 2

x d(x) x d(x) x D(x) x D(x) x O (x)

2 10,4772 2,3 10,4893 || 2,6 | 0,4953 || 2,9 | 0,4981 3,2 0,499313
2,01 [ 0,4778 || 2,31 | 0,4896 | 2,61 | 0,4955 || 2,91 | 0,4982 || 3,21 | 0,499336
2,02 10,4783 || 2,32 | 0,4898 | 2,62 | 0,4956 | 2,92 | 0,4982 || 3,22 | 0,499359
2,03 | 0,4788 || 2,33 | 0,4901 | 2,63 | 0,4957 || 2,93 | 0,4983 || 3,23 | 0,499381
2,04 10,4793 | 2,34 | 0,4904 || 2,64 | 0,4959 || 2,94 | 0,4984 || 3,24 | 0,499402
2,05 | 0,4798 | 2,35 | 0,4906 || 2,65 | 0,4960 || 2,95 | 0,4984 || 3,25 | 0,499423
2,06 | 0,4803 || 2,36 | 0,4909 | 2,66 | 0,4961 || 2,96 | 0,4985 || 3,26 | 0,499443
2,07 | 0,4808 || 2,37 | 0,4911 | 2,67 | 0,4962 || 2,97 | 0,4985 || 3,27 | 0,499462
2,08 | 0,4812 || 2,38 | 0,4913 || 2,68 | 0,4963 | 2,98 | 0,4986 || 3,28 | 0,499481
2,09 | 0,4817 | 2,39 | 0,4916 || 2,69 | 0,4964 || 2,99 | 0,4986 || 3,29 | 0,499499
2,1 10,4821 | 2,4 |0,4918 | 2,7 | 0,4965 3 10,4987 3,3 0,499517
2,11 | 0,4826 | 2,41 | 0,4920 | 2,71 | 0,4966 | 3,01 | 0,4987 || 3,31 | 0,499533
2,12 | 0.4830 | 2,42 | 0,4922 | 2,72 | 0,4967 | 3,02 | 0,4987 || 3,32 | 0,499550
2,13 | 0,4834 | 2,43 | 0,4925 || 2,73 | 0,4968 || 3,03 | 0,4988 || 3,33 | 0,499566
2,14 | 0,4838 || 2,44 | 0,4927 || 2,74 | 0,4969 | 3,04 | 0,4988 || 3,34 | 0,499581
2,15 | 0,4842 || 2,45 | 0,4929 | 2,75 | 0,4970 | 3,05 | 0,4989 || 3,35 | 0,499596
2,16 | 0,4846 || 2,46 | 0,4931 | 2,76 | 0,4971 | 3,06 | 0,4989 || 3,36 | 0,499610
2,17 | 0,4850 | 2,47 | 0,4932 || 2,77 | 0,4972 || 3,07 | 0,4989 | 3,37 | 0,499624
2,18 | 0,4854 | 2,48 | 0,4934 || 2,78 | 0,4973 || 3,08 | 0,4990 || 3,38 | 0,499638
2,19 | 0,4857 || 2,49 | 0,4936 | 2,79 | 0,4974 | 3,09 | 0,4990 || 3,39 | 0,499650
9.2 [0,4861 || 2,5 0,4938 || 2.8 | 0,4974 | 3.1 0,990 | 3.4 | 0,499663
2,21 | 0,4864 || 2,51 | 0,4940 | 2,81 | 0,4975 || 3,11 | 0,4991 3,5 0,499767
2,22 10,4868 || 2,52 | 0,4941 | 2,82 | 0,4976 || 3,12 | 0,4991 3,6 0,499841
2,23 10,4871 || 2,53 | 0,4943 || 2,83 | 0,4977 || 3,13 | 0,4991 3,7 0,499892
2,24 | 04875 | 2,54 | 0,4945 | 2.84 | 0,4977 | 3,14 | 0,4992 | 3.8 | 0,499928
2,25 | 0,4878 || 2,55 | 0,4946 || 2,85 | 0,4978 | 3,15 | 0,4992 3,9 0,499952
2,26 | 0,4881 || 2,56 | 0,4948 || 2,86 | 0,4979 | 3,16 | 0,4992 4 0,499968
2,27 | 0,4884 || 2,57 | 0,4949 || 2,87 | 0,4979 || 3,17 | 0,4992 || 4,5 0,499997
2,28 | 0,4887 || 2,58 | 0,4951 | 2,88 | 0,4980 | 3,18 | 0,4993 3 0,4999997
2,29 10,4890 | 2,59 | 0,4952 || 2,89 | 0,4981 || 3,19 | 0,4993 || x > 5 0,5
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